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Gold Coins

Ancient & Medieval

56310. HEPHTHALITE: Khingila, ca. 430-490, AV stater (7.44g), G-84,
king standing, facing right, holding trident with curved handle /
very crude remnants of Siva & bull, vf-ef, R $775

121275. VISIGOTHS IN SPAIN: Chindasvinto, 642-653, AV tremis
(1.17g), Toriviana, a Carl Wilhem Becker copy, ef $450
This is a copy by Carl Wilhem Becker, who worked in the 1820’s

and is considered by many to be the most talented forger of
classical Greek and Roman coins that ever lived. His forgeries still 

fool the occasional collector and dealer, and are collected and
have considerable value in their own right.

Islamic Gold

130447. ABBASID: al-Mansur, 754-775, AV dinar (3.94g), NM, AH151,
A-212, slightly clipped, some graffiti on reverse, vf $300

130448. ABBASID: al-Amin, 809-813, AV dinar (3.68g), NM, AH194,
A-220.1, appears to have been sweated, vf, S $300

130451. ABBASID: al-Mutawakkil, 847-861, AV dinar (3.50g), Misr,
AH233, A-229.1, without heir or governor, f-vf, S $375

83978. ABBASID: al-Qahir, 932-934, AV dinar (2.45g), Mah al-Basra,
AH321, A-250.2, decent strike, some weakness, ef, RRR $500
About 10-15 examples of the previously unpublished dinar

of Mah al-Basra AH321 were found in the new hoard.

131428. ABBASID: al-Nasir, 1180-1225, AV dinar (10.60g), Madinat
al-Salam, AH61x, A-268, some obverse scratches, ef $775

130530. AMIRID OF VALENCIA: ‘Abd al-’Aziz al-Mansur, 1021-1061,
AV fractional dinar (0.77g), NM, ND, A-375, citing either
al-Nasir or al-Muzaffar with Ibn Aghlab, about 40% flat strike,
rectangular flan, crude vf $100

130457. ALMORAVID: Tashufin b. ‘Ali, 1142-1145, AV dinar (4.08g),
Nul Lamta, AH538, A-471.1, H-414, pierced, vf, R $425

129372. MERINID: Abu’l-Hasan ‘Ali, 1331-1351, AV dinar (4.44g), Fès, 
ND, A-528.2, H-753, with Nasrid legend la ghalib illa Allah, long 
central flan crack, vf $450

131457. BURJI MAMLUK: Barquq, 1382-1389 & 1390-1399, AV dinar
(8.57g), Dimashq, DM, A-972, 0.2755g, 50% flat, vf-ef $520

31289. BURJI MAMLUK: Qansuh II al-Ghuri, 1501-1516, AV ashrafi
(3.30g), without mint, ND, A-1041, 0.1086 AGW, usual
weakness of strike, f-vf $200

130116. ZURAY’ID: ‘Imran b. Muhammad, 1155-1165, AV dinar
(2.35g), ‘Adan, AH562, A-1080I, posthumous, finy piercing, nice 
strike, choice ef, RRR $2,400

Full name awhad al-muluk / al-zumn malik al-’izz /
wa’l-thumn ‘imran / bin muhammad, with ‘ali wali Allah

below reverse field.

130478. OTTOMAN: Süleyman I, 1520-1566, AV sultani (3.46g), Misr,
AH926, A-1317, 0.1112 AGW, partially doublestruck on
reverse, vf $240

20145. TURKEY: AV zeri mahbub (2.35g), Islambul, AH1203 year 6,
KM-522, 0.0623 AGW, holed, vf $110

102133. TURKEY: AV hayriye altin (1.76g), Kostantiniye, AH1223 year
25, KM-638, attractive au , ex. Ken Bovenkamp $160

122257. TURKEY: AV cedid mahmudiye (1.56g), Kostantiniye, AH1223
year 28, KM-645, pierced, AGW 0.0460 oz., ef $105

122259. TURKEY: AV cedid mahmudiye (1.58g), Kostantiniye, AH1223
year 28, KM-645, pierced, AGW 0.0466 oz., vf-ef $100

122261. TURKEY: AV cedid mahmudiye (1.49g), Kostantiniye, AH1223
year 29, KM-645, pierced, AGW 0.0440 oz., f $100

129561. TURKEY: AV 100 kurush, Kostantiniye, AH1293 year 34,
KM-730, 0.2127 AGW, strong ef $400

46941. SAFFARID: al-Husayn b. Tahir, 3rd reign, 980-982+, 
AV fractional dinar (1.83g), NM, ND, A-1419, crude vf-ef $170

800014. SAMANID: Nuh III, 976-997, AV dinar, Herat, AH367, A-1468,
Muhammad below obverse, f $200

49284. QARAKHANID: Ibrahim b. Husayn, 1178-1203, AV dinar, NM,
ND, A-3405, crimped flan, crude f, RR $200

31421. BUWAYHID: Baha’ al-Dawla, 989-1012, debased AV dinar,
Suq al-Ahwaz, AH398, A-1573A, crude f $50

Actual gold fineness probably in the 10-20% range.

47493. GHAZNAVID: Mahmud, 994-997, AV dinar (3.35g), Ghazna,
AH4xx, A-1607, light crimp, vf $200

37353. GHAZNAVID: ‘Abd al-Rashid, 1049-1052, AV dinar (3.87g),
Ghazna, AH443, A-1629, crude f $250

46916. GHAZNAVID: Ibrahim, 1059-1099, AV dinar, Ghazna, AH453,
A-1637, good vf $150

46924. GHAZNAVID: Ibrahim, 1059-1099, AV dinar (4.31g), Ghazna,
DM, A-1637, crude vf $135

37355. GREAT SELJUQ: Alp Arslan, 1058-1063, AV dinar, Herat, ND, 
A-1671, 50% weakly struck, crude f $90

46908. GREAT SELJUQ: Malikshah I, 1072-1092, pale AV dinar, MM, 
DM, A-1675, f-vf $145

124220. GREAT SELJUQ: Sanjar, 1118-1157, AV dinar (2.50g), MM,
DM, A-1686, caliph al-Mustazhir, style of Nishapur mint, vf-ef $165

31976. KHWARIZMSHAH: Muhammad, 1200-1220, AV dinar (2.91g),
Tirmidh, ND, A-1712, 0.0932 AGW, 30% weakly struck, 
crude vf $165

45706. SELJUQ OF WESTERN IRAN: Mas’ud, 1134-1152, AV dinar,
NM, ND, A-1691, local issue from Fars province, crude weak
strike as usual, crude f-vf $175

42061. GHORID OF BAMIYAN: Jalal al-Din ‘Ali, 1206-1215, AV dinar
(2.95g) (Bamiyan), ND, A-1806, 0.0948 AGW, 45% weak strike, 
f, RR $185

45705. ATABEG OF FARS: Boz-Aba, 1139-1148, AV dinar (2.28g),
NM, ND, A-1924, citing Seljuqs Sanjar, Mas’ud & and
Malikshah III, atabegs name off flan, crude weak strike as
usual, vf, RR $200

45685. SALGHURID: Sunqur, 1148-1161, AV dinar, NM, ND, A-1925,
citing al-Sultan al-A’zam Zafar Arslan Tughril, probably the
future Seljuq ruler Tughril III, barbarous strike but decent for
type, crude vf, RRR $200

45555. SALGHURID: Zangi, 1161-1175, AV dinar, NM, ND, A-1926,
name Zangi only partially showing, without caliph’s name
visible, barbarous strike, crude f, R $120

45549. SALGHURID: Takla, 1175-1194, AV dinar, NM, ND, A-1927,
caliph al-Nasir, dynastic tamga in obverse center, barbarous
strike but decent for type, vf, RR $185

42062. SUFID: AV fractional dinar, Khwarizm, AH774, A-2063, 
crude vf $250

42626. TIMURID (MUGHAL): Shahrukh III, 1575-1579, AV ¼ ashrafi,
[Badakhshan], ND, A-2466, crimped flan, f-vf, R $115

47284. SAFAVIDS: Tahmasp I, 1524-1576, AV mithqal (4.56g), Urdu,
ND, A-2590, 0.1466 AGW, reverse cartouche octofoil, about
30% flat, vf $300

115235. SAFAVID: ‘Abbas I, 1588-1629, AV heavy ashrafi (3.77g),
Mashhad, ND, A-2629, vf $300

130493. ZAND: Karim Khan, 1753-1779, AV ¼ mohur (2.75g), Yazd,
AH1181, A-2791, type C, lovely design, especially on the
reverse, ef $300

98885. MANGHIT OF BUKHARA: ‘Abd al-Ahad, 1886-1910, AV tilla
(4.53g), Bukhara-yi sharif, AH1322//AH13xx, A-3041, Y-3,
crude ef $350
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Modern World Gold

123291. CEYLON (ANCIENT/MEDIEVAL): Anonymous, ca. 990-1070,
AV kahavanu (4.39g), Mitch-825var, sri lamka vibhu, holding
crescent / rosette, superb strike, choice ef-au, RR $500

Struck on thick narrow planchet, believed to be an early
issue.

123295. CEYLON (ANCIENT/MEDIEVAL): Anonymous, ca. 990-1070,
AV kahavanu (4.37g), Mitch-825, sri lamka vibhu, holding
conch / flower, superb strike with nearly full head on both sides, 
ef-au $425

131019. INDONESIA: Macassar: ‘Ala al-Din, 1587-1629, AV mas, ND,
average weight about 0.63g, average strike with touch of
weakness at the rim, ef $140

From a hoard found in the 1980s, now believed to have
contained about 200 pieces.

44784. IRAN: Ahmad Shah, 1909-1925, AV 5000 dinars, AH1337,
KM-1071, crude au $200

123317. ITALIAN STATES: Sicily: Roger II, 1105-1154, AV tari (1.16g),
[Siqilliya], ND, Spahr-42, MEC-153, 1st series, struck 1112-1127,
first half of full Muslim kalima / ornate large Tau, one pellet above,
surrounded by ruler’s name as bi-amr-i rujjar al-thani, “by order of
Roger the Second”, bold strike, choice vf-ef, R $475

Without reference to the Muslim messenger Muhammad, as the
first half of the kalima was acceptable to Sicilian Christians.

123341. Sicily: Roger II, 1105-1154, AV tari (1.47g), Siqilliya, ND,
Spahr-69, 3rd series, struck 1140-1154, circuler text al-mu’tazz
billah / al-malik rujjar, single pellet in center, / IC XC NI KA &
cross, rosette style central design, nice vf $300

123329. Sicily: Roger II, 1105-1154, AV tari (1.09g) (Siqilliya), ND,
Spahr-55, MEC-176, 2nd series, struck 1130-1140, ruler
entitled al-mu’tazz billah / al-malik rujjar / al-mu’tazim / IC XC NI 
KA surrounding a large cross, some weakness, f $275

123350. Sicily: William I, 1154-1166, AV tari (1.00g) (Siqilliya), AH560? 
Spahr-82, with title al-hadi li-din Allah / IC XC NI KA, date
uncertain, vf-ef $325

123046. Venice: Michele Steno, 1400-1413, AV ducat, ND, Fr-1230,
St. Mark standing right, presenting banner to kneeling Doge /
Christ standing facing, holding Gospels and raising hand in
benediction, within mandorla containing nine stars, lightly
clipped, NGC graded AU- details $550

Gold Coins of India

52422. KIDARITE: “Kidara”, early 5th C, AV stater (7.97g),
Mitch-3703/05, king standing left / Ardoksho enthroned, late
style, somewhat debased gold, good vf $370

114848. PARAMARAS OF VIDARBHA: Jagadeva, 12th century, 
AV pagoda (3.64g), Rath, Num.Digest vol. 17, ruler’s name in
Nagari, pelleted spearhead, and 2 sri-type designs, ef $400

114859. CHANDELLAS OF BUNDELKHAND: Madana Varman, 
ca. 1129-1163, debased AV stater, De-141, lightly cleaned 
ef, S $125

57232. CHITALDURG: Anonymous, ca. 1565-1779, AV durgi pagoda, 
Mitch-937, Durga seated; early type, vf $250

57078. KALACHURIS OF TRIPURI: Ratna Deva, 1019-1042, 
AV ¼ stater, De-130, stylized Laxmi sitting / name of king in
Devanagri script, crude vf-ef $125

123624. SAMATATA: Sridharana Rata, late 7th century, AV stater (5.27g), 
Mitch-65ff, post-Gupta, king standing left, holding bow and arrow,
standard in field left with forked finial / goddess standing right
holding uncertain object, drapery flowing out behind, unclear
legend in front, border of pellets on both sides, crude ef $450

55970. VIJAYANAGAR: Krishnarajadeva, 1509-1529, AV pagoda,
Mitch-1998:641, Balakrishna seated, crude vf $250

114864. YADAVAS OF DEVAGIRI: Ramachandra, 1270-1311, AV stater
(3.83g), Mitch-—, lotus in center, 2 x sri, conch and ruler’s name
around, nice example showing the full name rama, minor
weakness as usual, ef, R $240
With bow below ruler’s name instead of spear, local issue

from undetermined mint.

127951. BIJAPUR: Anonymous, 17th century, AV pagoda (3.35g), 
NM, ND, G-BJ49, with the so-called “male” and “female” 
symbols, ef $250

127980. MUGHAL: Alamgir II, 1754-1759, AV pagoda (3.31g),
Imtiyazgarh, ND, KM-468.1, ef $350

38472. MUGHAL: Alamgir II, 1754-1759, AV ½ fanam (Karpa), DM,
KM-—, uniface strike, ef $45

33720. MUGHAL: Shah Alam II, 1759-1806, AV ½ fanam (0.18g)
(Karpa), AH(118/9)3, KM-—, reverse very weakly struck, vf $50

33721. MUGHAL: Shah Alam II, 1759-1806, AV ½ fanam (0.18g),
Balapur, DM, KM-—, crude f $35

39887. MYSORE: Tipu Sultan, 1782-1799, AV fanam, Patan,
AM1217, KM-128.1, choice ef $45

127988. BENGAL PRESIDENCY: AV ½ mohur (6.15g), Murshidabad,
AH1183 year 10, KM-100, in the name of Mughal Alamgir II, 
f-vf $250

57315. TUTICORIN: AV fanam, ND (1785-92), KM-48, Herrli-2.70, 
Kali type, ef $35

Ancient and Medieval Coins

125939. MACEDONIAN KINGDOM: Alexander III, the Great, 
336-323 BC, AR Tetradrachm (16.93g), Arados, 324-323 BC,
Price-3324 (Byblos), head of Herakles right, wearing lion skin /
Zeus seated left, holidng eagle and scepter, monogram in left
field, vf-ef $400

125945. MACEDONIAN KINGDOM: Alexander III, the Great, 
336-323 BC, AR Tetradrachm (16.97g), Babylon, 317-311 BC,
Price-3725, head of Herakles right, wearing lion skin / Zeus
seated left, holidng eagle and scepter, AX monogram in left,
monogram within wreath below throne, vf $400

122115. ODESSOS: Anonymous, 281-270 BC, AE 17 (4.65g), 
SNG Cop-669, diademed female head right / the Great God
reclining left, holding cornucopia, on two cushions; upturned
amphora to left, delta countermark left, vf-ef $60

122213. THRACIAN KINGDOM: 2nd-1st century BC, AE Trichalkon,
Thessalian League, Rogers-24, laureate head of Apollo right /
Athena Itonia advancing right, holding spear and shield, vg-f $17

122193. SELEUKEIA: Anonymous, 88-87 BC, AE 21 (7.97g), Syria,
Antioch, BMC-15, laureate head of Zeus right / Zeus seated
left, holding Nike and scepter, monogram in inner left field, date 
in exergue, vg $14

122178. SELEUKEIA: Anonymous, 29-28 BC, AE 20 (6.56g), Syria,
Apameia, RPC-4348, head of Dionysos right, wearing ivy
wreath / thyrsos, date to left, g $13

122192. SELEUKEIA: Seleukos IV Philopator, 187-175 BC, AE 22
(10.5g), Ake-Ptolemais, SNG-Spaer 852, laureate head of
Apollo right; AB monogram behind / Apollo standing left leaning 
on tripod, holding arrow in right hand; monogram before, vg $14

122179. SELEUKEIA: Alexander I Balas, 150-145 BC, AE 19 (5.66g),
Antioch, SC-1790, head right, wearing Boeotian helmet / Nike
standing left, holding wreath and palm; grain ear to outer left,
monogram to inner left, vg $15

107822. SYRIA (SELEUCID KINGDOM): Antiochos, son of Seleukos
IV, 175-170 BC, AR drachm (3.88g), SNG Spaer-958 var,
diademed head of Antiochos right / BASILEWS ANTIOXOY,
naked Apollo seated left on omphalos, holding bow and arrow,
star above, D monogram below, f, RR $100

122119. ANCIENT JUDEA: Porcius Festus, under Nero, 54-68, 
AE Prutah (2.48g), Jerusalem, 59-62, Hendin-1351, legend
within wreath / palm within wreath, f $50

114545. HIMYARITE: Mdn Byn, mid-late 1st century AD, AR Unit
(1.5g), Raidan mint, Munro Hay-3.4i, head right within circular
torque ending in serpents head at top, monogram behind /
head right, scepter to right, mint signature in ex, ef-au $115

114547. HIMYARITE: Mdn Byn, mid-late 1st century AD, AR Unit,
Raidan mint, Munro Hay-, head left within circular torque ending 
in serpents head at top, monogram to left / head right,
monogram to left, scepter to right, mint signature in ex, ef $100

67597. HIMYARITE: Anonymous, 1st Century AD, AR light denarius,
Mitch-369, head right; symbols flanking / Bucranium with
antelope horns & plume; symbols flanking, Q below, vf-ef $135

110048. PARTHIAN: Mithradates II, c. 123-88 BC, AE dichalkon
(3.01g), Rhagae mint, Sell-24.37, bearded and diademed bust
left, M behind / horse’s head right, legend around, vg $100

113458. PARTHIA: Gotarzes II, AD 40-51, BI tetradrachm (10.50g),
Seleukia, Shore-358, bust / Tyche presenting diadem to the
king, dated SE 358, dark, nice vf $175

124289. SASANIAN: Ardashir I, 224-241, AE small unit (2.62g), G-3,
spot of light corrosion on obverse, near the obverse rim, f-v, f-vf$125

800097. SASANIAN: Shahpur III, 383-388, AR drachm, NM, ND,
G-126, interesting reverse die cud, vf $60

119184. SASANIAN: Khusro I, 531-579, AR drachm (3.97g), AS
(Treasury), year 5, G-195, f-vf, RR $175
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130769. SASANIAN: Khusro II, 591-628, AR drachm, AY
(undetermined mint), year 6, G-209, two huge diebreaks on
obverse, vf-ef $40

130768. SASANIAN: Khusro II, 591-628, AR drachm, DA (Darabjird),
year 2, G-209, sad portrait, nice vf $40

130770. SASANIAN: Khusro II, 591-628, AR drachm, MY (Mishan),
year 7, G-209, decent portrait, vf $30

130772. SASANIAN: Khusro II, 591-628, AR drachm, ART (Ardashir
Khurra), year 14, G-211, with APD in obverse margin, ef $50

59215. SASANIAN: Khusro II, 591-628, AR drachm, SK (Sijistan),
year 25, G-211, ef $75

129958. SASANIAN: Khusro II, 591-628, AR drachm, ShY (Shiraz),
year 25, G-211, with APD, much light adhesion, vf-ef $20

130771. SASANIAN: Khusro II, 591-628, AR drachm, DA (Darabjird),
year 34, G-211, with APD in obverse margin, vf $30

129957. SASANIAN: Khusro II, 591-628, AR drachm, DR (unlocated
mint), year 34, G-211, with APD, f-vf $20

130776. SASANIAN: Khusro II, 591-628, AR drachm, GD (Jayy), year
11, G-212, first year of this type, with the revised hats on the
attendants, ef $60

130778. SASANIAN: Khusro II, 591-628, AR drachm, AW (Ahwaz),
year 32, G-212, vf $25

130774. SASANIAN: Khusro II, 591-628, AR drachm, WYH
(Bihqubadh), year 33, G-212, ef $50

130780. SASANIAN: Khusro II, 591-628, AR drachm, GD (Jayy), year
33, G-212, strong vf $30

130775. SASANIAN: Khusro II, 591-628, AR drachm, MY (Mishan),
year 35, G-212, ef $45

130773. SASANIAN: Khusro II, 591-628, AR drachm, WY
(Veh-Ardashir), year 37, G-212, vf $35

130777. SASANIAN: Khusro II, 591-628, AR drachm, AHM (Hamadan), 
year 38, G-212, pleasing vf $35

130779. SASANIAN: Khusro II, 591-628, AR drachm, BYSh (Bishapur), 
DM, G-212, reverse double-struck, vf-ef $15

102637. SASANIAN: Khusro II, 591-628, AR drachm, “BYSh”
(Bishapur), year “37", G-212 style, contemporary imitation, from 
the Silk Road hoard, ef-au $100

Early imitation, believed to have been produced in the
Tukharistan region within 10 to 20 years after the death of
Khusro II in 628 AD. The issues with different mint names

occasionally share the same reverse die, which suggests that
the entire group was produced at a single local mint northeast

of the Sasanian territories for use along the Silk Road.

92268. SASANIAN: Yazdigerd III, 632-651, AR drachm, SK (Sijistan),
year 4, G-234, bold strike, ef-au $150

114418. ELYMAIS: Kamnaskires V, late 1st century BC, AR Hemidrachm
(1.92g), Alram-465, BMC-9, diademed bust left / diademed bust
left, f-vf $150

122180. PTOLEMAIS: Ptolemy II Philadelphos, 285-246 BC, AE 25,
Alexandria, Svoronos-439, Weiser-34, head of Alexander the
Great right, wearing elephants skin headdress / eagle with
open wings standing left on thunderbolt; D between legs, f $40

122214. PTOLEMAIS: Ptolemy VI Philometor, 180-145 BC, AE Tetrobol
(16.23g), Alexandria, 180-176 BC, Svoronos-1384, Weiser-147,
head Isis right, wearing grain ear wreath / eagle standing left on
thunderbolt with open wings; monogram to left. Struck under
Cleopatra I Thea as regent, 180-176 BC., g-vg $40

122188. ROMAN EMPIRE: Pseudo-autonomous issue, Tiberius (?),
14-37, AE 15 (3.69g), Phrygia, Laodicea ad Lycum, RPC-2903,
SNG Cop-510, laureate head of Apollo right; lyre to lower right / 
serpent-entwined altar, surmounted by Isis headdress, vg off
center obverse $15

122181. ROMAN EMPIRE: Time of Claudius to Nero, 41-69, AE 17
(4.05g), Macedon, Philippi, RPC-1651, SNG Cop-305, Victory
standing left on base, holding wreath and palm; VIC-AVG
across field / COHOR PRAE PHIL, three standards, vg $15

122073. ROMAN EMPIRE: Augustus, 27 BC-14 AD, AE As (10.95g),
Rome, 22-30, RIC-81, DIVVS AVGVSTVS PATER, radiate
head of Divus Augustus left / S C across field, PROVIDENT in
exergue, ornamented altar with double panelled door, vg $45

122135. ROMAN EMPIRE: Agrippa, AE As (9.91g), Rome, 37-41,
RIC-58, M AGRIPPA L F COS III, head left, wearing rostral
crown / S C across field, Neptune standing left, holding small
dolphin and trident, vg-f $20

122083. ROMAN EMPIRE: Agrippa, AE As (8.75g), Rome, 37-41,
RIC-58, AD. M AGRIPPA L F COS III, head left wearing rostral
crown / S-C, Neptune standing facing, head left, naked except
for cloak draped behind him & over both arms, holding small
dolphin in right hand & vertical trident in left, g $25

122187. ROMAN EMPIRE: Claudius, 41-54 AD, AE Diobol (9.47g),
Egypt, Alexandria, 52-53, RPC-5193, Emmett-80, laureate
head right / eagle standing right on thunderbolt, head left, g $14

122147. ROMAN EMPIRE: Nero, 54-68 AD, AE 17 (3.82g), Syria, Antioch,
65-66, BMC-86, diademed bust of Artemis right / lyre, g $14

122196. ROMAN EMPIRE: Nero, 54-68 AD, AE As (10.29g), Lyons, 66,
RIC-533, NERO CAESAR AVG P MAX TR P P P, bare head
right, globe at point of bust / GENIO AVGVSTI SC, Genius
sacrificing over altar left., g-vg $15

122072. ROMAN EMPIRE: Vespasian, 69-79 AD, AR Denarius (2.90g), 
Rome, 75, RIC-772, RSC-366, IMP CAESAR VESPASIANVS
AVG, laureate head right / PON MAX TR P COS VI, Pax seated 
left holding branch, vg $35

122067. ROMAN EMPIRE: Vespasian, 69-79 AD, AE Dupondius (10.77g), 
Lyons, 77-78, RIC-1215, IMP CAES VESPASIAN AVG COS VIII P 
P, laureate bust right / FORTVNAE REDVCI SC, Fortuna standing 
left holding rudder on globe and cornucopia, f $55

122084. ROMAN EMPIRE: Titus, 79-81 AD, AE As (8.19g), Rome, 76,
RIC-914, T CAESAR IMP COS V, laureate head right / -C,
Spes standing left, holding flower and raising hem of skirt, vg-f $27

122066. ROMAN EMPIRE: Domitian, 81-96 AD, AE As (11.07g), Rome, 
80-81, RIC-314, CAES DIVI AVG VESP F DOMITIAN COS VII,
laureate head right / SC, Minerva standing left, holding
thunderbolt & spear, shield at side, vg $22

122080. ROMAN EMPIRE: Trajan, 98-117 AD, AE 21 (5.37g), Thrace,
Perinthus, Varbanov-69, radiate head right / Tyche standing
left, holding rudder and cornucopia, vf $55

122143. ROMAN EMPIRE: Trajan, 98-117 AD, AE Dupondius (13.30g),
Rome, 98, RIC-382, IMP CAES NERVA TRAIAN AVG GERM P 
M, radiate head right / TR POT COS II P P, S C in exergue,
Abundantia seated left on chair of two cornucopias, holding
scepter in right hand, g-vg $16

122201. ROMAN EMPIRE: Trajan, 98-117 AD, AE Dupondius (13.00g),
Rome, 101-102, RIC-429, IMP CAES NERVA TRAIAN AVG
GERM P M, radiate bust right with slight drapery on far shoulder /
TR POT COS IIII P P, Abundantia seated left on chair with
cornucopiae as armrests, holding scepter, SC in exergue, f $35

122174. ROMAN EMPIRE: Trajan, 98-117 AD, AE Semis (6.54g), Syria, 
Antioch, 102-114, McAlee-488b, laureate head right / SC within
wreath, B below SC, vg $15

122075. ROMAN EMPIRE: Trajan, 98-117 AD, AE Denarius (2.57g),
Rome, 103-111, RIC-108, RSC-644, IMP TRAIANO AVG GER
DAC P M TR P, laureate head right, draped left shoulder / COS 
V P P SPQR OPTIMO PRINC, Vesta seated left, holding
palladium and scepter, vg $35

122116. ROMAN EMPIRE: Trajan, 98-117 AD, AR Denarius (3.13g),
Rome, 107-111, RIC-118 corr., RSC-85, IMP TRAIANO AVG
GER DAC PM TR P, laureate bust right, slight drapery on left
shoulder / COS V PP SPQR OPTIMO PRINC, Aequitas
standing left, holding scales and cornucopia, f $60

122077. ROMAN EMPIRE: Trajan, 98-117 AD, AE Dupondius (10.71g),
Rome, 114-117, RIC-676, IMP CAES NER TRAIANO OPTIMO
AVG GER DAC PARTHICO P M TR P COS VI P P, radiate dr
bust right / SENATVS POPVLVSQVE ROMANVS S C, Trajan
advancing right between 2 trophies, g-vg $17

122146. ROMAN EMPIRE: Trajan, 98-117 AD, AE Sestertius (22.70g),
Rome, 115-116, RIC-652, IMP CAES NER TRAIANO OPTIMO
AVG GER DAC P M TR P COS VI P P, laureate and draped
bust right / SENATVS POPVLVSQVE ROMANVS, FORT
RED/S C in two lines within exergue, Fortuna seated left,
holding rudder and cornucopia, ag multiple scratches $25

47737. ROMAN EMPIRE: Hadrian, 117-138 AD, AE hemidrachm
(22.60g), Alexandria, S-3776, laureate, draped & cuirassed
bust right / Nilus reclining left, holding reed & cornucopiae;
crocodile below to right, surfaces a bit rough, crude vg-f $60

122076. ROMAN EMPIRE: Hadrian, 117-138 AD, AE Sestertius
(21.92g), Rome, 122-125, RIC-594, IMP CAESAR TRAIANVS
HADRIANVS AVG P M TR P COS III, laureate and draped bust 
right / RESTITVTORI ORBIS TERRARVM SC, Hadrian
standing left raising kneeling turreted female figure, g pitted $24

122070. ROMAN EMPIRE: Hadrian, 117-138 AD, AE As (13.34g),
Rome, 134-138, RIC-794, HADRIANVS AVG COS III P P,
laureate head right / ADVENTVS AVG S C, Roma standing
right greeting Hadrian who stands left, vg $19

122086. ROMAN EMPIRE: Hadrian, 117-138 AD, AE As (10.09g),
Rome, 134-138, RIC-841, HADRIANVS AVG COS III P P,
laureate draped bust right / AFRICA, S C in ex, Africa reclining
left wearing elephant-skin headdress, holding scorpion and
cornucopia, basket of wheat ears at her feet, g $15
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122198. ROMAN EMPIRE: Hadrian, 117-138 AD, AE Sestertius
(28.23g), Rome, 134-138, RIC-743, HADRIANVS AVG COS III
PP, laureate head right / AEQVITAS AVG, SC, Aequitas
standing left, holding scales and scepter, ag $20

122153. ROMAN EMPIRE: Hadrian, 117-138 AD, AE Sestertius
(22.85g), Rome, 134-138, RIC-817, HADRIANVS AVG COS III
P P, laureate and draped bust right / LIBERALITAS AVG VI SC, 
Liberalitas standing left with tessera and cornucopia, ag $13

122118. ROMAN EMPIRE: Antoninus Pius, 138-161 AD, AE Sestertius 
(25.31g), Rome, 140-144, RIC-626, ANTONINVS AVG PIVS P
P TR P COS III, laureate head right / S C, Spes advancing left,
holding flower and raising hem of robe, vg-f $50

122141. ROMAN EMPIRE: Antoninus Pius, 138-161 AD, AR Sestertius 
(23.76g), Rome, 140-144, RIC-646, ANTONINVS AVG PIVS P
P, laureate head right / TR POT COS III SC, Fides standing
right, holding grain ears and basket of fruit, vg $38

122166. ROMAN EMPIRE: Antoninus Pius, 138-161 AD, AE Sestertius 
(21.16g), Rome, 143-144, RIC-717a, ANTONINVS AVG PI VS
P P TR P COS III, laureate head right / IMPERATOR II, S C
across field, Victory flying right, holding transverse trophy with
both hands, g $22

122204. ROMAN EMPIRE: Antoninus Pius, 138-161 AD, AE Sestertius
(26.88g), Rome, 145-161, RIC-794, ANTONINVS AVG PIVS P P,
laureate head right / VOTA SVSCEPTA DEC COS IIII S C,
Antoninus Pius standing left sacrificing with patera over altar, vg $25

122170. ROMAN EMPIRE: Antoninus Pius, 138-161 AD, AR Denarius
(3.39g), Rome, 152-153, RIC-210, RSC-961, IMP CAES T AEL
HADR ANTONINVS AVG PIVS P P, laureate head right / TR
POT XV COS IIII, Annona standing left holding corn ears and
resting hand on modius set on ship to right, vf $65

122211. ROMAN EMPIRE: Antoninus Pius, 138-161 AD, AE Sestertius
(22.03g), Rome, 159, RIC-1010, ANTONINVS AVG PIVS P P TR
P XXII, laureate head right / VOTA SVSCEPTA DEC III, COS IIII
in ex, Antoninus Pius standing left sacrificing over tripod, vg $28

122087. ROMAN EMPIRE: Faustina Senior, wife of Antoninus Pius,
AE Dupondius (9.84g), Rome, 141, RIC-1163a, DIVA
AVGVSTA FAVSTINA, draped bust right / AETERNITAS SC,
Providentia standing left, holding globe and scepter, f $47

122117. ROMAN EMPIRE: Marcus Aurelius, 161-180 AD, 
AE Sestertius (23.22g), Rome, 159-160, RIC-1352b,
AVRELIVS CAESAR AVG PII F, bare head right / TR POT XIIII
COS II S C, Mars walking right holding spear and trophy, vg-f $55

122200. ROMAN EMPIRE: Marcus Aurelius, 161-180 AD, 
AE Sestertius (21.42g), Rome, 174, RIC-1096, M ANTONINVS
AVG TRP XXVIII, laureate and cuirassed bust right / IMP VI
COS III, SC in exergue, Jupiter steated left, holding Victory and
scepter, f $40

122175. ROMAN EMPIRE: Lucius Verus, 161-169 AD, AE 23 (7.90g),
Judaea, Caesaraea Maritima, Kadman-52, bare-headed,
draped bust right / bust of Serapis right wearing polos, ag $13

122197. ROMAN EMPIRE: Lucilla, daughter of Marcus Aurelius, 
AE Sestertius (20.82g), Rome, 163-164, RIC-1767, LVCILLAE
AVG ANTONINI AVG F, draped bust right / VENVS SC, Venus
standing left, holding apple, drawing out robe, ag $20

47752. ROMAN EMPIRE: Commodus, 177-192 AD, BI tetradrachm,
Alexandria, year 1, S-5930, Milne-2686, Koln-2252, laureate
head right / bust of Selene left, crescent before, LA behind, f-vf $75

122069. ROMAN EMPIRE: Commodus, 177-192 AD, AE Sestertius
(18.35g), Rome, 186-187, RIC-501, M COMMODVS ANT P
FELIX AVG BRIT, laureate head right / NOBILITAS AVG P M
TR P XII IMP VIII COS V P P, Nobilitas standing right holding
scepter and palladium, vg $27

122145. ROMAN EMPIRE: Septimius Severus, 193-211 AD, 
AE 18 (2.55g), Moesia Inferior, Nicopolis ad Istrum,
Varbanov-2399, laureate head right / Apollo standing left,
holding patera and branch, vf $25

122082. ROMAN EMPIRE: Septimius Severus, 193-211 AD, 
AE 27 (10.16g), Moesia Inferior, Marcianopolis, Varbanov-833,
laureate, draped and cuirassed bust right / Homonoia standing
left, wearing kalathos, holding patera and cornucopia, vg-f $24

122081. ROMAN EMPIRE: Septimius Severus, 193-211 AD, 
AR Denarius (2.64g), Laodicea, 197-189, RIC-119A, RSC-641,
L SEPT SEV PERT AVG IMP X, laureate head right / SALVTI
AVGG, Salus seated left, feeding a snake coiling up from an
altar out of a patera; arm on side of throne, f-vf $50

122091. ROMAN EMPIRE: Septimius Severus, 193-211 AD, 
AR Denarius (2.93g), Rome, 200-201, RIC-171a, RSC-761,
SEVERVS AVG PART MAX, laureate head right / VIRT AVGG,
Virtus standing left, holding Victory, spear, and shield, f $50

122092. ROMAN EMPIRE: Septimius Severus, 193-211 AD, 
AR Denarius (3.49g), Rome, 209, RIC-230, RSC-531,
SEVERVS PIVS AVG, laureate head right / P M TR P XVII COS 
III P P, Salus seated left, feeding serpent held in her lap, vf $80

122151. ROMAN EMPIRE: Caracalla, 198-217 AD, AE 16 (4.27g),
Mesopotamia, Carrhae, BMC-16, SNG Cop-177, laureate head
of Caracalla right / turreted, veiled, and draped bust of Tyche
right, vg-f $14

122157. ROMAN EMPIRE: Elagabalus, 218-222 AD, AE 27 (11.00g),
Moesia Inferior, Nicopolis ad Istrum, 218-220, Varbanov-4044,
radiate, draped, and cuirassed bust right / Nemesis standing
left, holding scales and cubit rule, wheel at feet, f $30

122165. ROMAN EMPIRE: Elagabalus, 218-222 AD, AE 29 (12.94g),
Thrace, Perinthus, Varbanov-403 corr, laureate, draped, and
cuirassed bust right / winged Nike standing left, sacrificing over
flaming altar and holding palm, g-vg $17

122064. ROMAN EMPIRE: Elagabalus, 218-222 AD, AE 28 (12.63g),
Moesia Inferior, Marcianopolis, 220-221, Varbanov-1667var, vis 
a vis busts of Elagabalus and Julia Maesa / Hermes standing
left, holding purse and caduceus, chlamys over left arm, cock at 
feet left, vg $20

125925. ROMAN EMPIRE: Elagabalus, 218-222 AD, AR Denarius
(3.07g), Rome, 221, RIC-40, RSC-184, IMP ANTONINVS PVS
AVG, laureate and draped bust right / PM TRP IIII COS III PP, Sol
advancing left with raised hand and whip, star in left field, vf $150

122114. ROMAN EMPIRE: Julia Maesa, grandmother of Elagabalus,
AR Denarius (2.68g), Rome, 218-222, RIC-268, RSC-36, IVLIA
MAESA AVG, draped bust right / PVDICITIA, Pudicitia seated
left, drawing veil from face and holding long scepter, vg-f $45

122140. ROMAN EMPIRE: Severus Alexander, 222-235 AD, AE Denarius 
(3.01g), contemporary counterfeit, RIC-cf.581, contemporary
counterfeit, IMP ALEXANDER PIVS AVG, laureate head right /
VIRTVS AVG, Virtus standing right, foot on helmet, holding
scepter and parazonium, f-vf $20

this type is often, incorrectly, called a “limes denarius”.

122078. ROMAN EMPIRE: Severus Alexander, 222-235 AD, AE 27
(10.00g), Mesopotamia, Nisibis, BMC-5, laureate head right,
drapery on left shoulder / turreted, veiled, and draped bust of
Tyche right; above, ram leaping right, head left; star behind and 
before, vg $35

122123. ROMAN EMPIRE: Severus Alexander, 222-235 AD, AE 26
(12.26g), Moesia Inferior, Dionysopolis (?), Varbanov-, laureate
head right / Hermes standing left, holding purse and caduceus.
The absense of reverse legend makes the attribution to
Dionysopolis uncertain., vg $22

122176. ROMAN EMPIRE: Severus Alexander, 222-235 AD, 
AE Sestertius (17.61g), Rome, 226, RIC-592, IMP CAES M
AVR SEV ALEXANDER AVG, laureate and draped bust right /
PAX AVGVSTI S C, Pax advancing left, holding branch and
scepter, g-vg $26

122219. ROMAN EMPIRE: Severus Alexander, 222-235 AD, 
AR Denarius (2.69g), Rome, 227, RIC-70, RSC-325, IMP C M
AVR SEV ALEXAND AVG, laureate and draped bust right / P M 
TR P VI COS II P P, Alexander standing left, sacrificing out of
patera over altar, vf $75

122144. ROMAN EMPIRE: Severus Alexander, 222-235 AD, 
AE 26 (7.49g), Moesia Inferior, Marcianopolis, 227-229,
Varbanov-1774, laureate head right / eagle standing left, head
right, with spread wings, g-vg $15

122220. ROMAN EMPIRE: Severus Alexander, 222-235 AD, 
AR Denarius (3.37g), Rome, 231-235, RIC-254, RSC-546, IMP
ALEXANDER PIVS AVG, laureate, draped, and cuirassed bust
right / SPES PVBLICA, Spes walking left, holding flower and
raising hem of skirt, vf-ef $75

122065. ROMAN EMPIRE: Julia Mammaea, mother of Severus
Alexander, AE 22 (4.03g), Arabia, Bostra, 222-235,
Spijkerman-54, diademed and draped bust of Mamaea right /
turreted and draped bust of Tyche left, cornucopia over
shoulder, vg-f $18

122218. ROMAN EMPIRE: Julia Mammaea, mother of Severus
Alexander, AE Sestertius (18.50g), Rome, 228, RIC-676, IVLIA 
MAMAEA AVGVSTA, diademed and draped bust right /
FELICITAS PVBLICA, S C across field, Felicitas standing left,
legs crossed, leaning on column and holding caduceus, g-f
chipped $30

122208. ROMAN EMPIRE: Julia Mammaea, mother of Severus
Alexander, AE Sestertius (19.58g), Rome, 232, RIC-668, IVLIA 
MAMAEA AVGVSTA, diademed and draped bust right /
FECVNDITAS AVGVSTAE SC, Fecunditas standing left
extending hand to a child left and holding a cornucopia, vg $18
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47773. ROMAN EMPIRE: Maximinus I, 235-238 AD, AE tetradrachm,
Alexandria, year 4, Milne-3191ff, laureate draped bust right /
Roma standing left, hand raised, holding spear, LD in field,
crude vg-f $75

47776. ROMAN EMPIRE: Gordian III, 238-244 AD, AE tetradrachm,
Alexandria, year 4, laureate draped bust right / eagle standing
left, head right, wreath in its beak, LD in field, crude vg-f $30

68314. ROMAN EMPIRE: Gordian III, 238-244 AD, AR antoninianus,
RIC-17, RSC-203, IMP CAES M ANT GORDIANVS AVG,
radiate, draped bust right / P M TR P II COS P P, Pax standing
front, head left, with branch & scepter, f-vf $40

54897. ROMAN EMPIRE: Gordian III, 238-244 AD, AR antoninianus,
S-8650. RIC-93, IMP GORDIANVS PIVS FEL AVG, radiate,
draped & cuirassed bust right / PM TR P V COS II PP, Gordian
standing right with globe & spear, f $35

122163. ROMAN EMPIRE: Gordian III, 238-244 AD, AE 26 (9.37g),
Thrace, Hadrianopolis, Varbanov-3913, laureate, draped, and
cuirassed bust right / Demeter standing left, holding corn ears
and long torch, f $28

122142. ROMAN EMPIRE: Gordian III, 238-244 AD, AE 18 (2.91g),
Bithynia, Nicaea, Rec Gen-713, radiate, draped, and cuirassed
bust right / three military standards; the center standard topped
with an eagle, outer standards topped with wreathes, f $22

122195. ROMAN EMPIRE: Gordian III, 238-244 AD, AE 23 (9.37g),
Mesopotamia, Edessa, BMC-148, head of Gordian III right; star
to right / diademed and draped bust of Agbar right, wearing
tiara decorated with hooks; star to left, g-vg $12

122071. ROMAN EMPIRE: Gordian III, 238-244 AD, AE Sestertius
(20.46g), Rome, 239, RIC-267a, IMP CAES M ANT
GORDIANVS AVG, laureate, draped, and cuirassed bust right /
AEQVITAS AVG, Aequitas standing left, holding scales and
cornucopia, vg $27

122090. ROMAN EMPIRE: Gordian III, 238-244 AD, AE As (12.21g),
Rome, 240, RIC-269 var, IMP CAES M ANT GORDIANVS
AVG, laureate, draped and cuirassed bust right / LIBERALITAS 
AVG II SC, Liberalitas standing left holding coin counter &
cornucopia, f, rare $53
RIC only lists this type for Sestertii and Dupondii, the As for 

this type is not recoreded in RIC.

122130. ROMAN EMPIRE: Gordian III, 238-244 AD, AE Sestertius
(16.38g), Moesia Superior, Viminacium, 241-242, Martin-1.21,
AMNG-79, laureate, draped and cuirassed bust right, seen from 
behind / Moesia standing between bull and lion, AN III in
exergue, g $15

122124. ROMAN EMPIRE: Gordian III, 238-244 AD, AE 22 (6.37g),
Cappadocia, Caesarea, 243-244, Sydenham-616, laureate,
draped, and cuirassed bust right / six grain ears, f-vf $25

122203. ROMAN EMPIRE: Gordian III, 238-244 AD, AE As (17.16g),
Rome, 243-244, RIC-332b, IMP GORDIANVS PIVS FEL AVG,
laureate, draped and cuirassed bust right / MARS
PROPVGNAT,SC, Mars advancing right, holding spear and
shield., g $14

68336. ROMAN EMPIRE: Philip I, 244-249 AD, AR antoninianus,
RIC-106a, RSC-165, IMP M IVL PHILIPPVS AVG, radiate
draped bust right / ROMAE AETERNAE, Roma enthroned
holding Victory and spear, f-vf $40

122177. ROMAN EMPIRE: Philip I, 244-249 AD, AE 29 (16.38g),
Commagene, Zeugma, SNG Cop-32, laureate, draped and
cuirassed bust right / tetrastyle temple within enclosed sanctuary
containing grove of trees; in exergue, capricorn right, g $15

125937. ROMAN EMPIRE: Philip I, 244-249 AD, AR Antoninianus
(4.52g), Rome, 244, RIC-51, RSC-235, IMP M IVL PHILIPPVS
AVG, radiate, draped and cuirassed bust right / VICTORIA
AVGG, Victory standing left, holding a wreath and palm, vf-ef $100

122089. ROMAN EMPIRE: Philip I, 244-249 AD, AE 32 (18.90g), Syria,
Commagene, Samosata, BMC-64, radiate, draped and
cuirassed bust right / Tyche seated left, holding eagle; forepart
of river-god Euphrates swimming left below, vg $30

125927. ROMAN EMPIRE: Philip I, 244-249 AD, AR Antoninianus
(3.98g), Rome, 246, RIC-28c, RSC-25, IMP M IVL PHILIPPVS
AVG, radiate, draped, and cuirassed bust right / ANNONA
AVGG, Annona standing left, holding cornucopia and grain ears 
over modius to left, vf $100

122152. ROMAN EMPIRE: Philip I, 244-249 AD, Billon Tetradrachm
(12.60g), Egypt, Alexandria, 247-248, Milne-3734,
Emmett-3480, laureate, draped and cuirassed bust right / Eagle 
standing left, head right with wreath in beak, LE in field, vf $35

122063. ROMAN EMPIRE: Philip I, 244-249 AD, AE 29 (15.19g), Syria,
Antioch, 247-249, McAlee-977, laureate, draped, and cuirassed
bust right, seen from behind / turreted, draped, and veiled bust of
Tyche right; above, ram leaping right, head left; star below, vg-f $22

125931. ROMAN EMPIRE: Philip I, 244-249 AD, AR Antoninianus
(3.93g), Antioch, 249, RIC-84a, RSC-50a, IMP M IVL
PHILIPPVS AVG, radiate, draped, and cuirassed bust right,
seen from behind / FIDES EXERCITVS, legionary aquila and
three military standards, vf-ef scarce $125

122150. ROMAN EMPIRE: Phillip II, 247-249 AD, Billon Tetradrachm
(12.88g), Egypt, Alexandria, 246-247, Milne-3677 var.,
Emmett-3592, laureate, draped and cuirassed bust right /
Hermanubis standing half-right, holding winged-caduceus and
palm-branch; jackal standing left at his feet., f-vf $28

122088. ROMAN EMPIRE: Phillip II, 247-249 AD, AE 28 (18.12g),
Syria, Zeugma, SNG Cop-35, laureate, draped and cuirassed
bust right / tetrastyle temple; draped figure within, capricorn
right below, f $30

68344. ROMAN EMPIRE: Trajan Decius, 249-251 AD, AR antoninianus,
RIC-10b, RSC-2, struck July-Dec AD 250, IMP C M Q TRAIANVS
DECIVS AVG, radiate, draped & cuirassed bust right /
ABVNDANTIA AVG, Abundantia standing right pouring forth the
contents of a cornucopia, vf $45

122079. ROMAN EMPIRE: Trajan Decius, 249-251 AD, AR Antoninianus
(4.23g), Rome, RIC-21b, RSC-86, IMP C M Q TRAIANVS DECIVS 
AVG, radiate, draped and cuirassed bust right / PANNONIAE, the
two Pannoniae standing front holding standards, vf $45

122158. ROMAN EMPIRE: Gallus, 251-253 AD, AR Antoninianus (3.50g),
Rome, RIC-31, RSC-17, IMP CAE C VIB TREB GALLVS AVG,
radiate, draped and cuirassed bust right / ANNONA AVGG,
Annona standing right, holding rudder and grain ears, vf $35

122085. ROMAN EMPIRE: Gallus, 251-253 AD, AE Sestertius (9.42g),
Moesia Superior, Viminacium, Martin-5.20, AMNG-168,
laureate, draped, and cuirassed bust right / Moesia standing
between bull and lion, vg $25

68371. ROMAN EMPIRE: Volusian, 251-253 AD, AR antoninianus,
RIC-179, IMP CAE C VIB VOLVSIANO AVG, radiate bust right/
PAX AVGG, Pax standing left holding branch & scepter, vf $60

68377. ROMAN EMPIRE: Valerian I, 253-260 AD, BI antoninianus,
RIC-86, IMP C P LIC VALERIANVS AVG, radiate, draped bust
right / FELICITAS AVGG, Felicitas standing left holding
caduceus and cornucopiae, f-vf $28

800086. ROMAN EMPIRE: Gallienus, 253-268 AD, BI antoninianus,
RIC-440, emperor & Jupiter, f-vf $20

122206. ROMAN EMPIRE: Gallienus, 253-268 AD, AE Antoninianus
(3.03g), Rome, RIC-176, GALLIENVS AVG, radiate head right / 
DIANAE CONS AVG, Doe walking left, looking back, f chipped $15

122156. ROMAN EMPIRE: Salonina, wife of Gallienus, AE Antoninianus
(3.00g), Rome, 260-268, RIC-5, SALONINA AVG, draped bust
right on crescent / FECVNDITAS AVG, Fecunditas standing left
with hand over child left, holding cornucopiae, officina letter A to
right, f-vf $13

122202. ROMAN EMPIRE: Salonina, wife of Gallienus, AE Antoninianus
(2.49g), Rome, 260-262, RIC-32, SALONINA AVG, diademed and 
draped bust right set on crescent / VESTA, Vesta seated left,
holding patera and scepter; Q in exergue, f $12

122149. ROMAN EMPIRE: Postumus, 259-268 AD, AR Antoninianus
(3.16g), Trier, 266-267, RIC-325, RSC-331a, IMP C
POSTVMVS P F AVG, radiate and draped bust right / SAECVLI 
FELICTAS, Postumus standing right with spear & globe, vf-ef $30

122154. ROMAN EMPIRE: Tetricus I, 270-273 AD, AE Antoninianus
(2.46g), Cologne, 272-273, RIC-80, IMP TETRICVS P F AVG,
radiate and cuirassed bust right / HILARITAS AVGG, Hilaritas
standing left, holding long branch and cornucopia, vf $15

122122. ROMAN EMPIRE: Tetricus I, 270-273 AD, AE Antoninianus
(2.76g), Trier, 274, RIC-148, IMP C TETRICVS P F AVG,
radiate and draped bust right / VIRTVS AVGG, Virtus standing
left with shield and spear, f $14

122212. ROMAN EMPIRE: Tetricus II, 270-273 AD, AE Antoninianus
(3.33g), Treveri, 272-273, RIC-272, C PIV ESV TETRICVS
CAES, radiate and draped bust right / SPES [PV]BLICA, Spes
walking left, holding flower and raising skirt, vg-f $15

122217. ROMAN EMPIRE: Claudius Gothicus, 268-270 AD, 
AE Antoninianus (3.01g), Rome, RIC-66, IMP C CLAVDIVS
AVG, radiate and cuirassed bust right / MARS VLTOR, Mars
walking right, holding spear and trophy, ef $28

122128. ROMAN EMPIRE: Claudius Gothicus, 268-270 AD, 
Billon Tetradrachm (9.72g), Egypt, Alexandria, 268-269,
Milne-4238, Emmett-3890, laureateand draped bust right / Nike 
advancing left carrying wreath and palm, LB to left, f-vf $30

122209. ROMAN EMPIRE: Claudius Gothicus, 268-270 AD, 
AE Antoninianus (3.00g), Rome, 268-270, RIC-49, IMP
CLAVDIVS AVG, radiate head right / GENIVS EXERCI, Genius
standing left, modius on head, holding patera and cornucopia, f $12
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122127. ROMAN EMPIRE: Claudius Gothicus, 268-270 AD, 
Billon Tetradrachm (11.70g), Egypt, Alexandria, 269-270,
Milne-4248, Emmett-3879, Laureate, draped, and cuirassed
bust right / Eagle standing left, head right, holding wreath in
beak; L to left, B to right., vf $35

122167. ROMAN EMPIRE: Aurelian, 270-275 AD, AE Antoninianus
(3.07g), Siscia, RIC-225, IMP AVRELIANVS AVG, radiate and
cuirassed bust right / IOVI CONSER, emperor standing right,
holding short scepter, receiving globe from Jupiter, standing
left, resting on vertical scepter, *P in exergue, vf $18

125905. ROMAN EMPIRE: Aurelian, 270-275 AD, AE Antoninianus
(3.56g), Siscia, RIC-244, IMP C AVRELIANVS AVG, radiate
and cuirassed bust right / CONCORDIA MILITVM, Aurelian
standing right clasping hands with Concordia who stands left,
XXIT in exergue, f $12

122120. ROMAN EMPIRE: Aurelian, 270-275 AD, AE Antoninianus
(3.92g), Antioch, 271-272, RIC-381, C AVRELIANVS AVG,
radiate and cuirassed bust of Aurelian right; uncertain letter
below bust / VABALATHVS V C R IM DR, laureate, draped, and 
cuirassed bust of Vabalathus right, ag $20

122171. ROMAN EMPIRE: Aurelian, 270-275 AD, AE Antoninianus
(3.71g), Mediolanum, 272-274, RIC-139, IMP AVRELIANVS
AVG, radiate and cuirassed bust right / RESTITVT ORBIS,
Woman presents wreath to Aurelian on right holding spear (P?) 
in exergue, f-vf $15

125907. ROMAN EMPIRE: Tacitus, 275-276 AD, Billon Tetradrachm
(7.58g), Egypt, Alexandria, Milne-4493, Emmett-3975,
Laureate, draped, and cuirassed bust right / Elpis advancing
left, holding flower, raising hem of skirt, ef $35

122169. ROMAN EMPIRE: Probus, 276-282 AD, AE Antoninianus
(3.41g), Rome, 279, RIC-155, IMP PROBVS P F AVG, radiate
and cuirassed bust right / ADVENTVS AVG, Probus on
horseback left, holding scepter, right hand raised; captive
beneath horse; R thunderbolt Z, ef fully silvered $50

122168. ROMAN EMPIRE: Probus, 276-282 AD, AE Antoninianus
(3.88g), 280, RIC-704, IMP C M AVR PROBVS P F AVG /
radiate, helmeted, cuirassed bust left, holding spear and shield
/ PAX AVG, Pax standing left, holding olive-branch and scepter; 
XXIV in exergue, vf $18

122173. ROMAN EMPIRE: Carus, 282-283 AD, AE Antoninianus
(2.80g), Antioch, RIC-124, IMP C M AVR CARVS P F AVG,
radiate, draped and cuirassed bust right / VIRTVS AVGG,
Jupiter standing right giving Victory to Carus standing left,
uncertain officina letter between, XXI in ex, vg $15

122074. ROMAN EMPIRE: Numerian, 283-284 AD, AE Antoninianus
(3.75g), Rome, 282, RIC-363c, Pink-28, M AVR NVMERIANVS
NOB C, radiate, draped and cuirassed bust right seen from
behind / PRINCIPI IVVENTVT, Numerian standing left, holding
globe and scepter; KAV in exergue, f $25

122161. ROMAN EMPIRE: Carinus, 283-285 AD, AE Antoninianus
(3.32g), Siscia, 282, RIC-206 (Antioch), IMP C M AVR
CARINVS NOB C, radiate and cuirassed bust right / VIRTVS
AVGGG, Carinus standing right, holding scepter with left hand
and receiving crowning Victory on globe from Jupiter standing
left, holding scepter with left hand; a//XXI, f $35

122184. ROMAN EMPIRE: Diocletian, 284-305 AD, Billon Tetradrachm 
(7.20g), Egypt, Alexandria, 286-287, Curtis-2009,
Emmett-4064, laurate and draped bust right / Nike flying right,
holding wreath and palm, f-vf $22

122190. ROMAN EMPIRE: Maximianus, 286-305 AD, Billon Tetradrachm
(6.27g), Egypt, Alexandria, 288-289, Milne-4855, laureate, draped, 
and cuirassed bust right / Homonoia standing left holding branch
and cornucopia, L-G across fields., vg $15

122210. ROMAN EMPIRE: Maximianus, 286-305 AD, AE Follis (4.05g), 
Lyons, 290-294, RIC-399, IMP MAXIMIANVS AVG, radiate and
cuirassed bust right / PAX AVGG, Pax standing left, holding
Victory on globe and transverse scepter; B in exergue, f $12

125906. ROMAN EMPIRE: Maximianus, 286-305 AD, Billon Tetradrachm
(6.73g), Egypt, Alexandria, 295-296, Milne-5182, Emmett-4147,
laureate, draped, and cuirassed bust right / Nike flying right,
holding wreath and palm, L-IA in field, vf-ef $30

125904. ROMAN EMPIRE: Maximianus, 286-305 AD, AE Follis (5.41g), 
Nicomedia, 310-311, RIC-66c, IMP C GAL VAL MAXIMINVS P
F AVG, laureate head right / GENIO AVGVSTI CMH, Genius
standing left, modius on head, with chlamys, patera from which
liquor flows, and cornucopia, SMNG in exergue, f $14

122182. ROMAN EMPIRE: Galerius, 305-311 AD, AE Follis (9.42g),
Ticinum, 295-296, RIC-30b, MAXIMIANVS NOB CAES,
laureate head right / GENIO POPVLI ROMANI, Genius
standing left with patera and cornucopia; QT in exergue, f $22

122172. ROMAN EMPIRE: Galerius, 305-311 AD, AE Radiate Fraction
(2.50g), Cyzicus, 295-299, RIC-19b, GAL VAL MAXIMIANVS
NOB CAES, radiate, draped and cuirassed bust right /
CONCORDIA MILITVM, Jupiter presents Victory on a globe to
Galerius, KA in exergue, f $15

122159. ROMAN EMPIRE: Galerius, 305-311 AD, AE Follis (6.78g),
Alexandria, 308-310, RIC-107a, IMP C GAL VAL MAXIMIANVS 
P F AVG, laureate head right / GENIO IMPERATORIS, Genius
standing left, holding patera and cornucopia, K left, E over P
right, ALE in exergue, f-vf $17

122183. ROMAN EMPIRE: Maximinus II, 309-313 AD, AE Follis
(8.28g), Antioch, 308, RIC-87a, GAL VAL MAXIMINVS NOB
CAES, laureate head right / GENIO CA-ESARIS star, Genius
standing left by altar, modius on head, naked except for
chlamys over left shoulder (falls low), holding patera from which 
liquid flows and cornucopia, D-O over E in right field, •ANT in
exergue, vf-ef $40

122205. ROMAN EMPIRE: Licinius I, 308-324 AD, AE Follis (7.54g),
Alexandria, 308-310, RIC-101b, IMP C VAL LIC LICINIVS P F
AVG, laureate head right / GENIO IMPERATORIS, Genius
standing left, modius on head, naked with chlamys over
shoulder, patera in right hand, from which liquor flows,
cornucopia in left. K in left field, S over P in right field, ALE in
exergue, f $13

122137. ROMAN EMPIRE: Licinius I, 308-324 AD, AE 3 (3.20g),
Cyzicus, 317-320, RIC-9, IMP LICINIVS AVG, laureate draped
bust left holding mappa, orb and scepter / IOVI
CONSERVATORI AVGG, Jupiter standing left with Victory on a
globe and scepter, wreath left, G right, SMK in exergue, f $12

48016. ROMAN EMPIRE: Constantine I, 307-337 AD, AE 3/4,
Alexandria, S-3890, Constantinopolis Commemmorative,
CONSTANTINOPOLIS, laureate, helmeted & mantled bust left
holding scepter / Victory standing left on foot of prow with
scepter and leaning on shield, SMALE in exergue, vf $13

122068. ROMAN EMPIRE: Constantine I, 307-337 AD, AE Follis
(9.59g), Antioch, 306, RIC-75b, F L VAL CONSTANTINVS NOB 
CAES, laureate head right / GENIO POPVLI ROMANI, Genius
standing left, pouring libation from patera & holding
cornucopiae, star in left field, Z in right field, ANT: in ex, vf-ef $30

122126. ROMAN EMPIRE: Constantine I, 307-337 AD, AE 3 (2.62g),
Siscia, 320-321, RIC-159, CONSTANTINVS AVG, laureate
head right / DN CONSTANTINI MAX AVG, VOT XX in wreath,
ASIS star in ex, vf $12

122207. ROMAN EMPIRE: Constantine I, 307-337 AD, AE 3 (2.94g),
Nicomedia, 324-325, RIC-90, CONSTANTINVS AVG, laureate
head right / PROVIDENTIAE AVGG, campgate with two turrets
and star above, SMNB in exergue, ef $20

122138. ROMAN EMPIRE: Constantine I, 307-337 AD, AE 3 (3.40g),
Heraclea, 324, RIC-60, CONSTANTINVS AVG, laureate head
right / DN CONSTANTINI MAX AVG around VOT XX in wreath,
SMHB in ex, f-vf $15

122194. ROMAN EMPIRE: Constantine I, 307-337 AD, AE 3 (3.06g),
Alexandria, 325-326, RIC-34, CONSTANTINVS AVG, laureate
head right / PROVIDENTIAE AVGG, campgate with two turrets
and a star above, SMALA in exergue, vf-ef $15

122191. ROMAN EMPIRE: Constantine I, 307-337 AD, AE 3 (2.59g),
Alexandria, 330-335, RIC-58, CONSTANTINVS MAX AVG,
rosette-diadem, draped, and cuirassed bust right / GLORIA
EXERCITVS, two soldiers holding spears and shields with two
standards between them; SMALA in exergue, ef $17

122215. ROMAN EMPIRE: Constantine I, 307-337 AD, AE 3 (2.37g),
Trier, 333-334, RIC-563, CONSTANTINOPOLIS, laureate,
helmeted & mantled bust left holding sceptre / Victory standing
left on foot of prow with sceptre & leaning on shield, palm
branch in left field; TRS in exergue, vf-ef $22

122131. ROMAN EMPIRE: Constantine I, 307-337 AD, AE 3 (1.98g),
Constantinople, 333-335, RIC-73, CONSTANT-NVS MAX AVG, 
rosette-diademed, draped and cuirassed bust right / GLORIA
EXERCITVS, two soldiers holding spears and shields with two
standards between them; CONS• in exergue, vf $18

122189. ROMAN EMPIRE: Constantine I, 307-337 AD, AE 3 (1.57g),
Alexandria, 335-337, RIC-65, CONSTANTINVS MAX AVG,
rosette-diadem, draped, and cuirassed bust right / GLORIA
EXERCITVS, two soldiers holding spears and shields with one
standard between them; SMALG in exergue, ef $17

122125. ROMAN EMPIRE: Constantius II, 337-361 AD, 
AE Half Centionalis (2.71g), Trier, 348-350, RIC-227,
LRBC-1123, DN CONSTANTIVS PF AVG, pearl diademed,
draped and cuirassed bust right / FEL TEMP REPARATIO,
radiate phoenix standing left on rocky mound, TRP• in exergue, 
vf-ef $19
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122216. ROMAN EMPIRE: Constantius II, 337-361 AD, AE Centionalis 
(4.64g), Trier, 348-350, RIC-239, DN CONSTANTIVS PF AVG,
diademed, draped and cuirassed bust right, A behind head /
FEL TEMP REPARATIO, soldier spearing fallen horseman, A in 
left field, TRS in exergue, f double struck $14

122121. ROMAN EMPIRE: Valens, 364-378 AD, AE 3 (2.23g), Siscia,
367-375, RIC-14(b)x, LRBC-1300, D N VALENS P F AVG,
pearl-diademed, draped and cuirassed bust right / GLORIA
ROMANORVM, emperor advancing right, labarum in left,
dragging captive with right, R in right field,GSISC in ex, vf $17

122148. ROMAN EMPIRE: Theodosius I, 379-395 AD, AE 2 (4.81g),
Constantinople, 379-383, RIC-52c, DN THEODSIVS P F AVG,
helmeted, diademed, draped and cuirassed bust right, holding
spear / GLORIA ROMANORVM, emperor standing left on
galley piloted by Victory to right, wreath to left, CONB in
exergue, f-vf $15

122134. ROMAN EMPIRE: Theodosius I, 379-395 AD, AE 2 (6.30g),
Cyzicus, 383-388, RIC-25b, LRBC-2565, DN THEODOSIVS P
F AVG, pearl diademed, draped, and cuirassed bust right /
VIRTVS EXERCITI, emperor standing facing, head right, foot
on captive, holding labarum and globe; SMKB in exergue, vf $25

122136. ROMAN EMPIRE: Arcadius, 383-408 AD, AE 2 (4.31g),
Antioch, 383-392, RIC-68, D N ARCADIVS P F AVG,
rosette-diademed, draped, and cuirassed bust right / GLORIA
ROMANORVM, emperor standing facing, head right, holding
standard and globe, ANTB in exergue, f $20

122155. ROMAN EMPIRE: Arcadius, 383-408 AD, AE 3 (2.20g),
Antioch, 395-401, RIC-70, LRBC-2791, ARCADIVS P F AVG,
pearl-diademed, draped, and cuirassed bust right / VIRTVS
EXERCITI, emperor standing left, head right, holding spear and 
resting left hand on shield. Victory, standing beside him, crowns 
him with a wreath held in her right hand, ANTA in exergue, vg $12

122112. BYZANTINE EMPIRE: Constans II, 641-668, AE Follis (3.81g), 
Syracuse, SBV-1104, DOC-176, facing bust, beardless,
wearing crown and chlamys and holds globus cruciger / large
M, monogram above, SCL below., vf $25

122113. BYZANTINE EMPIRE: Constans II, 641-668, AE Follis (5.35g), 
Syracuse, SBV-1103, DOC-9, facing bust, beardless, wearing
crown and chlamys and holds globus cruciger / large M
beetween ANA NEOV, large SC in exergue, f-vf $55

122110. BYZANTINE EMPIRE: Constans II, 641-668, AE Follis (3.71g), 
Syracuse, SBV-1104, DOC-176, facing bust, beardless,
wearing crown and chlamys and holds globus cruciger / large
M, monogram above, SCL below., crude f $45

122111. BYZANTINE EMPIRE: Constans II, 641-668, AE Follis (3.22g), 
Syracuse, SBV-1104, DOC-176, facing bust, beardless,
wearing crown and chlamys and holds globus cruciger / large
M, monogram above, SCL below. Multiple overstrikes., crude f $35

122097. BYZANTINE EMPIRE: Constans II, 641-668, AE Follis (3.52g), 
Syracuse, SBV-1109, DOC-180, Constans, with long beard,
and Constantine IV, beardless, standing facing, each wears a
crown. Constans wears military attire and holds long staff,
Constantine wears chlamys and holds globus cruciger / large
M, monogram above, SCL below, f $35

122094. BYZANTINE EMPIRE: Constans II, 641-668, AE Follis (4.35g), 
Syracuse, SBV-1110, DOC-181, Constans, with long beard,
and Constantine IV, beardless, standing facing, each wears a
crown. Constans wears military attire and holds long cross,
Constantine wears chlamys and holds globus cruciger / large
M, monogram above, SCL below, flanked by standing figures of 
Heraclius and Tiberius, f $30

122104. BYZANTINE EMPIRE: Constans II, 641-668, AE Follis (4.91g), 
Syracuse, SBV-1107, DOC-178, facing bust, with long beard,
wearing crown and chlamys and holds globus cruciger / large
M, monogram above, SCL below. Overstruck., f $25

122102. BYZANTINE EMPIRE: Constans II, 641-668, AE Follis (4.16g), 
Syracuse, SBV-1107, DOC-178, facing bust, with long beard,
wearing crown and chlamys and holds globus cruciger / large
M, monogram above, SCL below. Overstruck., f $25

122108. BYZANTINE EMPIRE: Constans II, 641-668, AE Follis (5.59g), 
Syracuse, SBV-1106, DOC-177b, facing bust, with short beard,
wearing crown and chlamys and holds globus cruciger / large
M, monogram above, SCL below., crude vg-f $30

122098. BYZANTINE EMPIRE: Constans II, 641-668, AE Follis (3.32g), 
Syracuse, SBV-1109, DOC-180, Constans, with long beard,
and Constantine IV, beardless, standing facing, each wears a
crown. Constans wears military attire and holds long staff,
Constantine wears chlamys and holds globus cruciger / large
M, monogram above, SCL below, vg-f $28

122103. BYZANTINE EMPIRE: Constans II, 641-668, AE Follis (4.28g), 
Syracuse, SBV-1107, DOC-178, facing bust, with long beard,
wearing crown and chlamys and holds globus cruciger / large
M, monogram above, SCL below. Overstruck., crude vg-f $22

122095. BYZANTINE EMPIRE: Constans II, 641-668, AE Follis (3.34g), 
Syracuse, SBV-1110, DOC-181, Constans, with long beard,
and Constantine IV, beardless, standing facing, each wears a
crown. Constans wears military attire and holds long cross,
Constantine wears chlamys and holds globus cruciger / large
M, monogram above, SCL below, flanked by standing figures of 
Heraclius and Tiberius, vg-f $22

122093. BYZANTINE EMPIRE: Constans II, 641-668, AE Follis (4.61g), 
Constantinople, SBV-1000, DOC-59-60, Constans, beardless,
standing facing, wearing crown and chlamys, holing long cross
and globus cruciger / large M between ANA and NEOV.
Overstruck or double struck reverse., vg $40

122109. BYZANTINE EMPIRE: Constans II, 641-668, AE Follis (3.84g), 
Syracuse, SBV-1106, DOC-177b, facing bust, with short beard,
wearing crown and chlamys and holds globus cruciger / large
M, monogram above, SCL below., crude vg $25

122096. BYZANTINE EMPIRE: Constans II, 641-668, AE Follis (4.06g), 
Syracuse, SBV-1110, DOC-181, Constans, with long beard,
and Constantine IV, beardless, standing facing, each wears a
crown. Constans wears military attire and holds long cross,
Constantine wears chlamys and holds globus cruciger / large
M, monogram above, SCL below, flanked by standing figures of 
Heraclius and Tiberius, vg $15

122106. BYZANTINE EMPIRE: Constans II, 641-668, AE Follis (2.75g), 
Syracuse, SBV-1107, DOC-178, facing bust, with long beard,
wearing crown and chlamys and holds globus cruciger / large
M, monogram above, SCL below. Multiple overstrikes., g $15

122107. BYZANTINE EMPIRE: Constans II, 641-668, AE Follis (2.73g), 
Syracuse, SBV-1107, DOC-178, facing bust, with long beard,
wearing crown and chlamys and holds globus cruciger / large
M, monogram above, SCL below., ag $10

122105. BYZANTINE EMPIRE: Constans II, 641-668, AE Follis (3.55g), 
Syracuse, SBV-1107, DOC-178, facing bust, with long beard,
wearing crown and chlamys and holds globus cruciger / large
M, monogram above, SCL below., ag $13

122099. BYZANTINE EMPIRE: Constans II, 641-668, AE Follis (4.55g), 
Syracuse, 652-653, SBV-1108, DOC-179, Constans, with long
beard, standing wearing crown and chlamys and holds globus
cruciger / large M, monogram above, SCL below, vf $65

122100. BYZANTINE EMPIRE: Constans II, 641-668, AE Follis (3.67g), 
Syracuse, 652-653, SBV-1108, DOC-179, Constans, with long
beard, standing wearing crown and chlamys and holds globus
cruciger / large M, monogram above, SCL below, f-vf $55

122101. BYZANTINE EMPIRE: Constans II, 641-668, AE Follis (3.55g), 
Syracuse, 652-653, SBV-1108, DOC-179, Constans, with long
beard, standing wearing crown and chlamys and holds globus
cruciger / large M, monogram above, SCL below. Overstruck.,
f-vf $40

122186. BYZANTINE EMPIRE: Justin II, 565-578, AE Follis (12.38g),
Nicomedia, 168-169, SBV-369, DOC-92-103, Justin and
Sophia, both nimbate, seated facing on throne, he holds globus 
cruciger, she holds cruciform scepter / large M, ANNO to left, U
to right, cross above, B below, NIKO in exergue, f $13

122185. BYZANTINE EMPIRE: Maurice Tiberius, 582-602, AE Follis
(11.90g), Nicomedia, 584-585, SBV-511, DOC-91, crowned
and cuirassed bust facing, holidng globus cruciger and shield /
large M between ANNO and II/I, cross above, A below, NIKO in
exergue, f $13

87367. SOGDIANA: Anonymous, ca. 700-730, AR ‘mug’ drachm
(3.01g), Bukharkhudat type crowned bust right, Sogdian legend 
before / attendants flanking fire altar, which is dominated by the 
head of Ahura Mazda, highly stylized, f-vf, S $110

123004. HEPHTHALITE: Khingila, ca. 440-490, AR drachm (2.09g), G-70, 
king’s bust facing left, flat back head, circular symbol to the right,
flames from his shoulders, traces of reverse as usual, f, R $125

122980. HEPHTHALITE: Vakhu Deva, very early 7th century, AR drachm
(2.91g), G-244, trilingual, with 2 deep countermarks, no trace of
gold plug, vf $160

122994. HEPHTHALITE: Vakhu Deva, very early 7th century, AR drachm
(3.13g), G-244, trilingual, with one countermark (tamgha), trace of
gold plug, f-vf $175

122985. HEPHTHALITE: Peroz style, ca. 476-575, AR drachm (3.33g),
G-287, derived from Göbl-176 of Peroz, with 4 pellets in
obverse margin, vf-ef $100
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Islamic Dynasties

129778. TABARISTAN: Khurshid, posthumous series, 761-766, 
AR ½ drachm, Tabaristan, PYE110, A-53, mount gently
removed, vf, R $40

129777. TABARISTAN: ‘Umar, 771-780, AR ½ drachm, Tabaristan,
PYE124, A-56, choice ef $45

114777. TABARISTAN: Anonymous, 780-793, AR ½ drachm (2.00g),
Tabaristan, PYE131, A-73, obverse margin completely
retrograde, choice strike, au, R $125

74566. EASTERN SISTAN: Anonymous, 790s, AR drachm (3.62g),
Zaranj, ND, A-A80, bold strike, duriba bi-Zaranj fully clear,
lovely vf $275

117525. ARAB-BYZANTINE: Imperial Bust type, ca. 680-690, AE fals
(4.18g), Hims, A-3524, star between two annulets above the m
on reverse, pleasing light brown patination, vf $100

49756. ARAB-BYZANTINE: Anonymous, ca. 680s, AE fals (4.47g),
Hims, ND, A-3516, SICA-531 ff, standing emperor type, coarse
strike, especially on obverse, f, S $85

131201. ARAB-BYZANTINE: Standing Emperor, ca. 680-690, AE fals
(4.22g), Dimashq, ND, A-3517.3, with LEO right of emperor,
pleasing vf $125

130983. ARAB-BYZANTINE: Two Standing Figures, ca. 670s-680s,
AE fals, Ba’albakk, A-3513.1, porous surfaces, probably from
acid treatment, scruffy f $25

130982. ARAB-BYZANTINE: Imperial Bust, ca. 670s-680s, AE fals,
Hims, A-3524, vf $70

130981. ARAB-BYZANTINE: Imperial Bust, ca. 670s-680s, AE fals,
Hims, A-3524, decent f $50

130985. ARAB-BYZANTINE: Standing Caliph, 690s, AE fals, Sarmin,
A-3532, clear mint name, g-vg $35

130987. ARAB-BYZANTINE: Standing Caliph, 690s, AE fals, Hims,
A-3539, inscribed darb left of circle-on-stemps, some corrosion, 
vg $25

801429. UMAYYAD: ‘Abd al-Malik, 685-705, AR dirham, Wasit, AH86,
A-126, choice ef $60

129449. UMAYYAD: ‘Abd al-Malik, 685-705, AR dirham, al-Basra,
AH81, A-126, pleasing f-vf $40

129655. UMAYYAD: ‘Abd al-Malik, 685-705, AR dirham, al-Basra,
AH82, A-126, bold strike, vf $65

130920. UMAYYAD: al-Walid I, 705-715, AR dirham (2.84g), Herat,
AH90, A-128, Klat-656a, with the waw of al-mushrikun omitted,
choice ef $180

129205. UMAYYAD: al-Walid I, 705-715, AR dirham (2.92g), Kirman,
AH90, A-128, choice ef $100

130784. UMAYYAD: al-Walid I, 705-715, AR dirham, Wasit, AH91,
A-128, choice ef-au $65

130785. UMAYYAD: al-Walid I, 705-715, AR dirham, Wasit, AH92,
A-128, choice ef-au $65

130786. UMAYYAD: al-Walid I, 705-715, AR dirham, Wasit, AH92,
A-128, choice ef $55

130788. UMAYYAD: al-Walid I, 705-715, AR dirham, Wasit, AH93,
A-128, choice ef-au $65

130787. UMAYYAD: al-Walid I, 705-715, AR dirham, Wasit, AH93,
A-128, choice ef $55

124412. UMAYYAD: al-Walid I, 705-715, AR dirham, Ardashir Khurra,
AH94, A-128, minor discoloration, bold strike, ef-au $120

130913. UMAYYAD: al-Walid I, 705-715, AR dirham (2.92g), Marw,
AH94, A-128, Klat-591b, choice ef-au $110

130789. UMAYYAD: al-Walid I, 705-715, AR dirham, Wasit, AH94,
A-128, choice ef-au $65

130710. UMAYYAD: al-Walid I, 705-715, AR dirham (2.91g), Dimashq,
AH95, A-128, superb strike, choice au $100

130917. UMAYYAD: al-Walid I, 705-715, AR dirham (2.91g),
al-Taymara, AH95, A-128, Klat-211, lovely strike, choice ef $160

130790. UMAYYAD: al-Walid I, 705-715, AR dirham, Wasit, AH95,
A-128, choice ef-au $65

129204. UMAYYAD: al-Walid I, 705-715, AR dirham (2.83g), Manadhir,
AH95, A-128, choice vf $100

130909. UMAYYAD: al-Walid I, 705-715, AR dirham (2.89g), Darabjird,
AH96, A-128, Klat-297, attractive ef $100

130791. UMAYYAD: al-Walid I, 705-715, AR dirham, Wasit, AH96,
A-128, choice ef-au $65

124528. UMAYYAD: al-Walid I, 705-715, AR dirham (2.03g), Hamadan, 
AH96, A-128, clipped down to lower weight standard, perhaps
the hemidrachm of Tabaristan at the time, f-vf $125

129466. UMAYYAD: al-Walid I, 705-715, AE fals (3.57g), Dimashq, ND, 
A-129, Bone-4a, citing the caliph, pellet in upper area between
U and L or rasul, vf, R $75

129461. UMAYYAD: al-Walid I, 705-715, AE fals, Dimashq, ND, A-129,
citing the caliph, f $16

130918. UMAYYAD: Sulayman, 715-717, AR dirham (2.95g),
al-Taymara, AH97, A-131, Klat-213, choice ef-au $160

130792. UMAYYAD: Sulayman, 715-717, AR dirham, Wasit, AH99,
A-131, choice ef-au $65

129656. UMAYYAD: ‘Umar, 717-720, AR dirham, Dimashq, AH99,
A-133, strong vf $50

130923. UMAYYAD: ‘Umar, 717-720, AR dirham (2.91g), al-Kufa,
AH101, A-133, Klat-545, lovely au $135

130793. UMAYYAD: Yazid II, 720-724, AR dirham, Wasit, AH103,
A-135, choice ef-au $80

130794. UMAYYAD: Yazid II, 720-724, AR dirham, Wasit, AH103,
A-135, lovely ef $65

130925. UMAYYAD: Yazid II, 720-724, AR dirham (2.88g), Ifriqiya,
AH104, A-135, Klat-91, vf $185

130719. UMAYYAD: Yazid II, 720-724, AR dirham (2.89g), Dimashq,
AH105, A-135, lovely strike, ef-au $100

130797. UMAYYAD: Yazid II, 720-724, AR dirham, Wasit, AH105,
A-135, 4 pairs of annulets in obverse margin, lovely ef-au $90

130796. UMAYYAD: Yazid II, 720-724, AR dirham, Wasit, AH105,
A-135, 4 pairs of annulets in obverse margin, lovely ef $85

130795. UMAYYAD: Yazid II, 720-724, AR dirham, Wasit, AH105,
A-135, 3 pairs of annulets in obverse margin, lovely ef $65

129657. UMAYYAD: Yazid II, 720-724, AR dirham, Wasit, AH105,
A-135, choice vf $45

130799. UMAYYAD: Hisham, 724-743, AR dirham, Wasit, AH106,
A-137, superb ef-au $85

130798. UMAYYAD: Hisham, 724-743, AR dirham, Wasit, AH106,
A-137, lovely ef-au $75

130801. UMAYYAD: Hisham, 724-743, AR dirham, Wasit, AH107,
A-137, ef-au $75

130800. UMAYYAD: Hisham, 724-743, AR dirham, Wasit, AH107,
A-137, choice ef $60

130802. UMAYYAD: Hisham, 724-743, AR dirham, Wasit, AH108,
A-137, choice ef $65

130803. UMAYYAD: Hisham, 724-743, AR dirham, Wasit, AH109,
A-137, choice ef $65

130804. UMAYYAD: Hisham, 724-743, AR dirham, Wasit, AH110,
A-137, choice ef $65

130805. UMAYYAD: Hisham, 724-743, AR dirham, Wasit, AH111,
A-137, lovely ef $60

130806. UMAYYAD: Hisham, 724-743, AR dirham, Wasit, AH112,
A-137, ef-au $70

130721. UMAYYAD: Hisham, 724-743, AR dirham (2.89g), Dimashq,
AH113, A-137, lovely strike, ef-au $100

130807. UMAYYAD: Hisham, 724-743, AR dirham, Wasit, AH113,
A-137, choice ef $65

130723. UMAYYAD: Hisham, 724-743, AR dirham (2.94g), Dimashq,
AH114, A-137, superb strike, choice au $120

130808. UMAYYAD: Hisham, 724-743, AR dirham, Wasit, AH114,
A-137, choice ef $65

130809. UMAYYAD: Hisham, 724-743, AR dirham, Wasit, AH115,
A-137, lovely ef-au $80

130811. UMAYYAD: Hisham, 724-743, AR dirham, Wasit, AH117,
A-137, choice au $90

130810. UMAYYAD: Hisham, 724-743, AR dirham, Wasit, AH117,
A-137, lovely ef-au $80

130812. UMAYYAD: Hisham, 724-743, AR dirham, Wasit, AH118,
A-137, lovely ef-au $65

130813. UMAYYAD: Hisham, 724-743, AR dirham, Wasit, AH119,
A-137, lovely au $75

130814. UMAYYAD: Hisham, 724-743, AR dirham, Wasit, AH119,
A-137, lovely ef-au $55

130817. UMAYYAD: Hisham, 724-743, AR dirham, Wasit, AH120,
A-137, 3 annulets in obverse margin, au $80

130818. UMAYYAD: Hisham, 724-743, AR dirham, Wasit, AH120,
A-137, 5 annulets in obverse margin, lovely ef-au $65

130816. UMAYYAD: Hisham, 724-743, AR dirham, Wasit, AH120,
A-137, 3 annulets in obverse margin, ef-au $60

130815. UMAYYAD: Hisham, 724-743, AR dirham, Wasit, AH120,
A-137, 3 annulets in obverse margin, excellent ef $55
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130926. UMAYYAD: Hisham, 724-743, AR dirham (2.75g), al-Bab,
AH120, A-137, Klat-147, lightly gilt and tiny piercing,
presumably for use in jewelry, vf $100
This is the only date of al-Bab that is not particularly rare.

130781. UMAYYAD: Hisham, 724-743, AR dirham, Wasit, AH121,
A-137, choice au $80

130819. UMAYYAD: Hisham, 724-743, AR dirham, Wasit, AH121,
A-137, lovely ef-au $65

130820. UMAYYAD: Hisham, 724-743, AR dirham, Wasit, AH121,
A-137, choice ef $55

130822. UMAYYAD: Hisham, 724-743, AR dirham, Wasit, AH122,
A-137, choice au $85

130821. UMAYYAD: Hisham, 724-743, AR dirham, Wasit, AH122,
A-137, lovely ef-au $55

130783. UMAYYAD: Hisham, 724-743, AR dirham, Wasit, AH123,
A-137, iridescent toning, au $75

130824. UMAYYAD: Hisham, 724-743, AR dirham, Wasit, AH123,
A-137, ef-au $55

130823. UMAYYAD: Hisham, 724-743, AR dirham, Wasit, AH123,
A-137, excellent ef $50

130827. UMAYYAD: Hisham, 724-743, AR dirham, Wasit, AH124,
A-137, au $65

130826. UMAYYAD: Hisham, 724-743, AR dirham, Wasit, AH124,
A-137, ef-au $60

130825. UMAYYAD: Hisham, 724-743, AR dirham, Wasit, AH124,
A-137, nice ef $50

130782. UMAYYAD: Hisham, 724-743, AR dirham, Wasit, AH124,
A-137, ex-mount, vf $15

130828. UMAYYAD: Hisham, 724-743, AR dirham, Wasit, AH125,
A-137, choice ef $50

121396. UMAYYAD: Marwan II, 744-750, AR dirham, Wasit, AH130,
A-142, Klat-723, ef $50

121397. UMAYYAD: Marwan II, 744-750, AR dirham, Wasit, AH131,
A-142, Klat-724, f $25

129553. UMAYYAD: Anonymous, ca. 720-750, AE fals (2.19g), 
NM, ND, A-143, 2 flowers above rasul Allah on reverse, 
Spanish mint, f, R $60

129453. UMAYYAD: Anonymous, ca. 698-710, AE fals (3.63g), NM,
ND, A-153, central star on both sides, type later adopted at
Halab, nice vf $45

129455. UMAYYAD: Anonymous, ca. 698-710, AE fals (4.22g), NM,
ND, A-153, pellet below R and L of rasul, lovely strike, vf $45

130995. UMAYYAD: Anonymous, early 700s, AE fals, NM, ND, A-153,
star upper left from Allah on obverse, pellet left and right on
reverse, very broad flan (25.5 mm), vf $30

129551. UMAYYAD: Anonymous, ca. 720s, AE fals (5.12g), NM, ND,
A-153, W-610 ff, both sides in square, very light porosity, f-vf $20

129478. UMAYYAD: Anonymous, ca. 710s, AE fals (3.09g), NM, ND,
A-153, W-640. SNAT-529-530, large pellet below rasul on
reverse, Palestinian mint, f $45

129456. UMAYYAD: Anonymous, ca. 698-710, AE fals (3.03g),
Tabariya, ND, A-153, W-886, bird above reverse field, nice f $45

130993. UMAYYAD: Anonymous, early 700s, AE fals, NM, ND, A-153,
no special symbols, very thick narrow flan (15.0mm, 3.37g),
nice f $20

130992. UMAYYAD: Anonymous, early 700s, AE fals, NM, ND, A-153,
star upper left from Allah on obverse, pellet left of rasul on
reverse, f $15

130994. UMAYYAD: Anonymous, early 700s, AE fals, NM, ND, A-153,
2 pellets in reverse field, f $15

129457. UMAYYAD: Anonymous, ca. 698-710, AE fals (3.51g), Tabariya,
ND, A-153, W-890, without bird above reverse field, vg-f $25

130991. UMAYYAD: Anonymous, early 700s, AE fals, NM, ND, A-153,
very large letters in text, no special symbols, vg $12

129458. UMAYYAD: Anonymous, ca. 698-710, AE fals (3.90g),
Tabariya, ND, A-153, W-898, with Allah ahad Allah al-samad in
obverse field, g, R $25

130996. UMAYYAD: Anonymous, ca. 700-720, AE fals (1.94g), NM?
A-154, star in center on reverse, vf, R $200
Obverse has usual la ilah / illa Allah / wahdahu, reverse has
star in center, with text muhammad duriba …, with the last
word unexplained. The obverse is almost identical to the

mintless type SNAT 23-26 assigned by Ilisch to Jerusalem,
but the reverse star is 6-point rather than 5-point. The actual

mint is unknown, but was almost certainly located
somewhere in Palestine, by style and arrangement.

129479. UMAYYAD: Anonymous, ca. 710s or later, AE fals (3.15g),
NM, ND, A-154, W-—. SNAT-570/571, long 1st half of kalima
on obverse, 2nd half around large crescent & pellet on reverse,
Palestinian issue, f, R $55

129436. UMAYYAD: Anonymous, ca. 730s-740s, AE fals (4.79g), NM,
ND, A-158, SNAT-548, pomegranate in reverse center, from
undetermined Palestinian city, vf $50

129481. UMAYYAD: Anonymous, ca. 730s-740s, AE fals (3.17g),
NM, ND, A-158, pomegranate in reverse center, Palestinian
issue, f, R $45

129431. UMAYYAD: Anonymous, ca. 730s-740s, AE fals (3.32g), NM,
ND, A-158, SNAT-548, pomegranate in reverse center,
Palestinian locale, vg-f $20

130998. UMAYYAD: Anonymous, ca. 730s-750s, AE fals (3.77g), NM,
A-A161, W-606, assigns by Ilisch to undetermined mint in
Palestine, f-vf, R $120

129482. UMAYYAD: Anonymous, ca. 730s-740s, AE fals (3.87g), NM,
ND, A-A161, tree in both obverse & reverse center, Palestinian
issue, vf, R $80

129483. UMAYYAD: Anonymous, ca. 730s-740s, AE fals (2.76g), NM,
ND, A-A161, tree in both obverse & reverse center, Palestinian
issue, f, R $45

129484. UMAYYAD: Anonymous, ca. 730s-740s, AE fals (3.88g), NM,
ND, A-A161, tree in both obverse & reverse center, large flan
crack, Palestinian issue, f, R $25

129485. UMAYYAD: Anonymous, ca. 730s-740s, AE fals (2.40g), NM,
ND, A-163.1, 5-branch candelabra in obverse center, assigned
to Jerusalem mint, vg, R $65

129486. UMAYYAD: Anonymous, ca. 730s-740s, AE fals (3,00g), NM,
ND, A-163.1, 5-branch candelabra in obverse center, assigned
to Jerusalem mint, vg, R $50

129488. UMAYYAD: Anonymous, ca. 730s-740s, AE fals (1.74g), NM,
ND, A-164, dove, wings outstretched, flying left, Palestinian
issue, some porosity, f-vf $35

129490. UMAYYAD: Anonymous, ca. 730s-740s, AE fals (2.39g), NM,
ND, A-164, dove, wings outstretched, flying left, Palestinian
issue, minimal porosity, nice f $50

129437. UMAYYAD: Anonymous, 730s+, AE fals (1.82g), Ba’albakk,
ND, A-168, W-766, late style, perhaps ‘Abbasid issue, as type
continued well into the ‘Abbasid period, nice vf $55

129440. UMAYYAD: Anonymous, 730s+, AE fals (1.65g), Ba’albakk,
ND, A-168, W-775, star in reverse center, mint formula around,
overstruck on pre-reform host of undetermined type, pleasing
f-vf $55

129442. UMAYYAD: Anonymous, 730s+, AE fals (3.03g), Ba’albakk,
ND, A-168, W-775, star in reverse center, mint formula around,
bold strike on thick flan, vf $50

129435. UMAYYAD: Anonymous, ca. 730-750, AE fals (1.76g),
Dimashq, A-174, W-812, flan crack, due to striking, nice patina, 
star in reverse center, vf $45

129467. UMAYYAD: Anonymous, ca. 730s-740s, AE fals (2.05g),
Dimashq, ND, A-174, W-829, 3-circle obverse border, star in
crescent above reverse, vf $35

131006. UMAYYAD: Anonymous, ca. 720s, AE fals (4.40g) (Dimashq),
A-174, W-838, crude vf $15

129468. UMAYYAD: Anonymous, ca. 740s, AE fals (4.63g), Dimashq,
ND, A-174, W-816, branch above mint on reverse, slightly
scuffy vf $16

129464. UMAYYAD: Anonymous, ca. 730, AE fals (3.90g), Dimashq,
ND, A-174, W-838var, as W-838 but without annulets in
obverse border, vf $50

131007. UMAYYAD: Anonymous, AE fals, Dimashq, AH126, A-174,
W-841 ff, vf $40

129463. UMAYYAD: Anonymous, ca. 730s-740s, AE fals (3.61g),
Dimashq, ND, A-174, W-829, 3-circle obverse border, star in
crescent above reverse, f-vf $30

129460. UMAYYAD: Anonymous, ca. 720, AE fals (2.74g), Dimashq,
ND, A-174, W-836, f-vf $30

129465. UMAYYAD: Anonymous, 720, AE fals (2.15g), Dimashq, ND,
A-174, W-822, as W-838 but without annulets in obverse
border, f $20

129462. UMAYYAD: Anonymous, ca. 720s, AE fals (3.59g), Dimashq,
ND, A-174, W-836, 3-circle obverse border, decent f $20

131003. UMAYYAD: Anonymous, ca. 730s-740s, AE fals, Dimashq,
A-174, W-817 ff, f $17

129469. UMAYYAD: Anonymous, ca. 720s+, AE fals (3.44g), Halab,
ND, A-176, W-794, without central star, one scratch, nice f-vf, R 

$45
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129445. UMAYYAD: Anonymous, ca. 710s, AE fals (1.11g), Hims, ND,
A-177, W-—, Bone-3.1a, Ilisch 7.1, mint name below 3-line
second half of kalima, vf $70

130999. UMAYYAD: AE fals, Halab, A-177, W-789, common type with
star in obverse center, f $25

129448. UMAYYAD: Anonymous, AE fals (2.55g), Hims, AH116,
A-177, W-822, clear date & mint, f $40

129433. UMAYYAD: Anonymous, ca. 735-750+, AE fals (2.02g), Hims,
A-178.1, elephant right, pleasing patination, vf $45

129432. UMAYYAD: Anonymous, ca. 735-750+, AE fals (2.09g), Hims,
A-178.1, elephant right, nice strike, f-vf $30

131000. UMAYYAD: AE fals, Hims, A-178.1, W-795, elephant facing
right, nice f-vf $25

129447. UMAYYAD: Marwan b. Bashir, ca. 740s, AE fals (2.55g),
Hims, ND, A-178.2, W-804, governor’s name in obverse center, 
jerboa in reverse center, porous surfaces, bold jerboa, f-vf $50

129446. UMAYYAD: Anonymous, ca. 735-750+, AE fals (2.51g), Hims,
ND, A-177.1, W-795, elephant right, nice strike, f-vf $35

131002. UMAYYAD: Marwan b. Bashir, fl. 740s, AE fals (3.40g), Hims,
A-178.2, W-806, jerboa facing right, large flan, f $40

Possibly contemporary cast imitation.

131001. UMAYYAD: Marwan b. Bashir, fl. 740s, AE fals, Hims,
A-178.2, W-804, jerboa facing left, f $25

129477. UMAYYAD: Anonymous, ca. 710s, AE fals (4.82g), Ludd, ND,
A-181.1, about 40% flat, f-vf $35

129434. UMAYYAD: Anonymous, ca, 720-750, AE fals (2.04g),
Qinnasrin, A-184, W-919, nice strike, vf $70

129475. UMAYYAD: Anonymous, ca. 720s? AE fals (2.02g), Qinnasrin, 
ND, A-184, W-—, Bone-4.1, 1st part of kalima in obverse field,
2 circles around, f-vf, R $75

129476. UMAYYAD: Anonymous, ca. 710s, AE fals (4.02g), Qinnasrin,
ND, A-184, W-914, 1st part of kalima in obverse margin, 2nd
part in obverse center, f-vf $40

129441. UMAYYAD: Anonymous, ca. 730-750, AE fals (2.24g),
al-Ramla, ND, A-185, W-863, central tree / central crescent,
mint misspelled as al-rama, very narrow thick planchet, vf $70

129443. UMAYYAD: Anonymous, ca. 730-750, AE fals (3.76g),
al-Ramla, ND, A-185, W-846, striated obverse border, f-vf $45

129473. UMAYYAD: Anonymous, ca. 710-730, AE fals (4.32g), Harran, 
ND, A-185, W-785, nice grainy patina, no weakness, f-vf $45

129459. UMAYYAD: Anonymous, AE fals (3.77g) (al-Ramla), AH116,
A-185, W-P.133, clear date, mint confirmed by calligraphy, f-vf,
RR $45

129472. UMAYYAD: Anonymous, ca. 710-730, AE fals (5.03g), Harran, 
ND, A-185, W-785, nice f $45

129444. UMAYYAD: Anonymous, ca. 720s, AE fals (2.58g), al-Ramla,
ND, A-185, W-863, central tree / central crescent, mint
misspelled as al-rama, f $30

129471. UMAYYAD: Anonymous, ca. 710-730, AE fals (4.00g), Harran, 
ND, A-185, W-785, nice strike, vg-f $35

131008. UMAYYAD: Anonymous, ca. 710±, AE fals, Tabariya, A-188,
W-892 ff, without bird, f-vf $50

129470. UMAYYAD: Anonymous, AE fals (3.98g), Harran, AH116,
A-192, W-B.44, mint name weak, f $25

130155. ABBASID: al-Saffah, 749-754, AR dirham, al-Kufa, AH132,
A-211, vf-ef $100

The al-Kufa 132 dirham is the only reasonably available
Islamic coin dated AH132.

130156. ABBASID: al-Saffah, 749-754, AR dirham, al-Kufa, AH132,
A-211, vf $85

The al-Kufa 132 dirham is the only reasonably available
Islamic coin dated AH132.

130134. ABBASID: al-Mansur, 754-775, AR dirham, al-Kufa, AH140,
A-213.1, lightly cleaned vf-ef $28

130039. ABBASID: al-Mansur, 754-775, AR dirham, al-Basra, AH143,
A-213.1, f-vf $18

129492. ABBASID: al-Mahdi, 775-785, AR dirham, Madinat al-Salam,
AH160, A-215.1, nicely toned ef $35

129493. ABBASID: al-Mahdi, 775-785, AR dirham, Madinat al-Salam,
AH163, A-215.1, choice ef-au $50

129663. ABBASID: al-Mahdi, 775-785, AR dirham, Madinat al-Salam,
AH163, A-215.1, f-vf $18

129494. ABBASID: al-Mahdi, 775-785, AR dirham, al-Muhammadiya,
AH167, A-215.1, choice vf-ef $35

130157. ABBASID: al-Mahdi, 775-785, AR dirham, al-’Abbasiya,
AH160, A-215.2, several spots of adhesion on both sides, vf $20

121398. ABBASID: al-Rashid, 786-809, AR dirham, al-Rafiqa, AH189,
A-219.2, vf-ef $65

121399. ABBASID: al-Rashid, 786-809, AR dirham, al-Rafiqa, AH190,
A-219.2, letter ra’ below reverse, vf-ef $50

121400. ABBASID: al-Rashid, 786-809, AR dirham, al-Rafiqa, AH191,
A-219.2, letter ra’ below reverse, vf $35

130160. ABBASID: al-Rashid, 786-809, AR dirham, al-Rafiqa, AH192,
A-219.2, f $45

130161. ABBASID: al-Rashid, 786-809, AR dirham, al-Muhammadiya,
AH170, A-219.5, citing Mubarak, ef $55

121401. ABBASID: al-Rashid, 786-809, AR dirham, Zaranj, AH179,
A-219.5, citing Ja’far (al-Barmaki), light corrosion, vf $15

121402. ABBASID: al-Rashid, 786-809, AR dirham, Zaranj, AH187,
A-219.5, citing Sayf b. al-Tara’i, vf $35

129496. ABBASID: al-Rashid, 786-809, AR dirham, Madinat al-Salam,
AH179, A-219.9, very slightly creased, strong vf $20

129495. ABBASID: al-Rashid, 786-809, AR dirham, al-Muhammadiya,
AH182, A-219.9, ef $45

129840. ABBASID: al-Rashid, 786-809, AR dirham, Balkh, AH187,
A-219.11, citing al-Ma’mun as second heir to the caliphate, 
nice vf $40

130158. ABBASID: al-Rashid, 786-809, AR dirham, Ma’dan al-Shash,
AH190, A-219.11, slight double-striking on reverse, vf-ef $35

121403. ABBASID: al-Rashid, 786-809, AR dirham, Ma’dan al-Shash,
AH190, A-219.11, vf $20

130159. ABBASID: al-Rashid, 786-809, BI dirham, Ma’dan al-Shash,
AH190, A-219.11, vf $25

Contemporary forgery, from a large hoard of such items
found in the 1960s, perhaps intended to be silver-plated or

to circulate as low quality billon coinage in some local
region, perhaps in Central Asia or eastern Afghanistan.

129665. ABBASID: al-Amin, 809-813, AR dirham, Samarqand, AH195,
A-221.5, in the name of his brother al-Ma’mun as heir apparent
to the caliphate, vf-ef $60

130163. ABBASID: al-Ma’mun, 810-833, AR dirham, Samarqand,
AH197, A-223.3, choice vf $40

129664. ABBASID: al-Ma’mun, 810-833, AR dirham, Isbahan, AH205,
A-223.5, ef $65

129498. ABBASID: al-Mu’tadid, 892-902, AR dirham, al-Ahwaz,
AH283, A-242, two nicks, perhaps intended to be very small
piercings for jewelry, f-vf $45

129497. ABBASID: al-Mu’tadid, 892-902, AR dirham, al-Basra, AH285,
A-242, vf $40

129499. ABBASID: al-Muktafi, 902-908, AR dirham, Surra man Ra’a,
AH290, A-244.1, nice strike, attractively toned vf $60

121405. ABBASID: al-Muqtadir, 908-932, AR dirham, Madinat
al-Salam, AH299, A-246.2, vf-ef $45

121404. ABBASID: al-Muqtadir, 908-932, AR dirham (2.94g) (Ma)h
al-Kufa, AH300, A-246.2, mint certain, as the previoue H of
mah is fully clear and there is no bi- before al-basra, crude ef $40

121417. ABBASID: al-Muqtadir, 908-932, AR dirham, Surra man Ra’a,
AH301, A-246.2, crude ef $50

121414. ABBASID: al-Muqtadir, 908-932, AR dirham, Ra’s al-’Ayn,
AH301, A-246.2, weak vf $50

121413. ABBASID: al-Muqtadir, 908-932, AR dirham, Ra’s al-’Ayn,
AH301, A-246.2, weak f-vf $40

121412. ABBASID: al-Muqtadir, 908-932, AR dirham, Ra’s al-’Ayn,
AH301, A-246.2, weak f $30

121406. ABBASID: al-Muqtadir, 908-932, AR dirham, Madinat
al-Salam, AH304, A-246.2, choice ef $50

121410. ABBASID: al-Muqtadir, 908-932, AR dirham, Nasibin, AH307,
A-246.2, crude vf-ef $40

121411. ABBASID: al-Muqtadir, 908-932, AR dirham, Nasibin, AH308,
A-246.2, crude vf $65

121420. ABBASID: al-Muqtadir, 908-932, AR dirham, Wasit, AH309,
A-246.2, choice ef $55

121409. ABBASID: al-Muqtadir, 908-932, AR dirham,
al-Muhammadiya, AH312, A-246.2, crude vf, R $75

121415. ABBASID: al-Muqtadir, 908-932, AR dirham, Suq al-Ahwaz,
AH31(4?), A-246.2, crude vf $35

121419. ABBASID: al-Muqtadir, 908-932, AR dirham, Tustar min
al-Ahwaz, AH314, A-246.2, unit of date unclear, crude f $30

121416. ABBASID: al-Muqtadir, 908-932, AR dirham, Suq al-Ahwaz,
AH317, A-246.2, ef $70

121408. ABBASID: al-Muqtadir, 908-932, AR dirham, al-Mawsil,
AH317, A-246.2, vf-ef $60

121418. ABBASID: al-Muqtadir, 908-932, AR dirham, Surra man Ra’a,
AH317, A-246.2, crude vf $25
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121407. ABBASID: al-Muqtadir, 908-932, AR dirham, al-Mawsil,
AH317, A-246.2, f-vf $40

121421. ABBASID: al-Muqtadir, 908-932, AR dirham, Madinat
al-Salam, AH320, A-249, citing ‘Amid al-Dawla, crude vf $40

129500. ABBASID: al-Radi, 934-940, AR dirham, al-Basra, AH328,
A-255.2, citing heir al-Fadl, decent vf $50

129552. ABBASID: al-Mustansir, 1226-1242, AR dirham, Madinat
al-Salam, AH639, A-272, porous vf $40

129501. ABBASID: Ishaq b. Yahya, fl. 837, AE fals (2.43g), Dimashq,
AH222, A-284, f $50

129505. ABBASID: Salih b. ‘Ali, fl. 763-766+, AE fals (Khazanat
Halab), ND, A-289, clear date, f $25

129508. ABBASID: Ahmad, fl. 774, AE fals, Qinnasrin, AH157, A-290,
much porosity, especially on reverse, f $18

129504. ABBASID: al-’Abbas b. Muhammad, 750s-760s, AE fals,
al-Jazira, ND, A-302, nice vf $45

129502. ABBASID: al-’Abbas b. Muhammad, 750s-760s, AE fals,
al-Jazira, ND, A-302, nice vf $35

129503. ABBASID: al-’Abbas b. Muhammad, 750s-760s, AE fals,
al-Jazira, ND, A-302, f-vf $25

130990. ABBASID: AE fals, al-Basra, AH136, A-303, g-vg, R $20

129506. ABBASID: AE fals, al-Kufa, AH167, A-306, star above & barak
below reverse field, f $17

129507. ABBASID: AE fals, Madinat al-Salam, AH166, A-307.1, few
scratches in reverse field, nice strike, citing the official Nusayr,
f-vf $55

130153. ABBASID: AE fals, al-Rafiqa, AH189, A-310, light porosity, f-vf $45

129510. ABBASID: Sa’id b. Yahya, fl. 766, AE fals, al-Shash, AH149,
A-334E, g, RR $25

129509. ABBASID: Sa’id b. Yahya, fl. 766, AE fals, al-Shash, AH149,
A-334E, g, RR $25

126200. ABBASID: AE fals, Sijistan, AH194, A-335, SICA-2:1499,
6-rayyed star, annulet between each 2 rays, vg-f, RR $75

Islamic Spain

129554. UMAYYAD OF SPAIN: Anonymous, ca. 895-920, AE fals, NM, 
ND, A-347A, f-vf $40

124318. UMAYYAD OF SPAIN: ‘Abd al-Rahman I, 756-788, AR dirham,
al-Andalus, AH172, A-339, decent strike, slightly bent, vf $100

124316. UMAYYAD OF SPAIN: ‘Abd al-Rahman I, 756-788, AR dirham,
al-Andalus, AH154, A-339, chipped in one place, flan crack, vf $25

124345. UMAYYAD OF SPAIN: ‘Abd al-Rahman II, 822-852, AR dirham,
al-Andalus, AH231, A-342.1, bold strike, ef $100

131090. UMAYYAD OF SPAIN: ‘Abd al-Rahman II, 822-852, AR dirham,
al-Andalus, AH222, A-342.1, crescent in obverse field, strong vf $80

129355. UMAYYAD OF SPAIN: Muhammad I, 852-886, AR dirham
(2.61g), al-Andalus, AH271, A-343, probably ex-mount, boldly
clear date & mint, vf, R $100

44925. UMAYYAD OF SPAIN: Ahmad Shah, 1909-1925, AR dirham
(2.18g), al-Andalus, AH235, A-A346, Miles-127B, with
additional piece of metal inserted into slot, vf-ef $85

52918. UMAYYAD OF SPAIN: AR dirham (2.3g), al-Andalus, AH2xx,
A-A346, extra piece of silver inserted over the obverse,
obscuring date, vf $85

131087. UMAYYAD OF SPAIN: ‘Abd al-Rahman III, 912-961, AR dirham,
al-Andalus, AH325, A-350.4, one chip, citing Sa’id, bold vf $40

131088. UMAYYAD OF SPAIN: ‘Abd al-Rahman III, 912-961, AR dirham,
Madinat al-Zahra, AH34x, A-350.10, citing Ahmad, some
weakness, vf $25

129776. UMAYYAD OF SPAIN: ‘Abd al-Rahman III, 912-961, AR dirham,
al-Andalus, AH333, A-350.6, citing Muhammad, very broad flan,
f-vf $45

129775. UMAYYAD OF SPAIN: ‘Abd al-Rahman III, 912-961, AR dirham,
al-Andalus, AH333, A-350.6, citing Muhammad, very broad flan,
scratches on reverse, f-vf $40

131089. UMAYYAD OF SPAIN: al-Hakam II, 961-976, AR dirham,
Madinat al-Zahra, AH35x, A-352.2, some weakness, vf-ef $25

54336. UMAYYAD OF SPAIN: Hisham II, 1st reign, 976-1009, 
AR dirham, al-Andalus, AH393, A-354, citing ‘Abd al-Malik on both 
obverse & reverse, ef $50

North Africa

129666. IDRISID: Idris II, 791-828, AR dirham (2.53g), Tudgha, AH188, 
A-420, E-53, anonymous, palm below reverse field, vf, RR $150

74377. KHARIJITE: Khalaf b. al-Muda’, 791-792, AR dirham, Tudgha, 
AH176, A-430, no symbol on obverse or reverse, average
strike, ef, R $70

129555. IDRISID: Anonymous, ca. 820s-840s, AE fals (0.96g), ND,
A-422var, palm symbol below obverse, nice vf, RR $75

115099. AGHLABID: Ibrahim I, 800-811, AR dirham, Ifriqiya, AH196,
A-435.3, citing Musa in center of obverse field, clear date, vf,
RR $125

115064. AGHLABID: ‘Abd Allah I, 811-816, AR dirham (2.73g), Ifriqiya,
AH198, A-B438, some light porosity, very clear mint & date, vf,
RRR $375

115073. AGHLABID: ‘Abd Allah I, 811-816, AR dirham (2.63g), Ifriqiya,
AH201, A-B438, with annulet in obverse center, some porosity
on obverse, clear mint & date, f, RRR $240

115053. AGHLABID: Ziyadat Allah I, 816-837, AR dirham (2.80g),
Ifriqiya, AH203, A-439.1, nice strike, some very light porosity on 
reverse, citing Musa in the obverse center, vf, RR $225

115087. AGHLABID: Ziyadat Allah I, 816-837, AR dirham, Ifriqiya,
AH208, A-439.2, citing Masrur in obverse center, some
porosity, mainly on reverse, otherwisde decent strike, vf $150

130167. ZIRID OF QAYRAWAN: al-Mu’izz b. Badis, 1016-1062, 
AR fractional dirham, NM, ND, A-460, f $40

129668. ALMOHAD: Anonymous, 1160s, AR square dirham, NM, ND,
A-496, vf $15

801682. ALMOHAD: Anonymous, ca. 1163-1269, AR square dirham,
NM, ND, A-496, later style, slightly crimped, vf $12

130551. HAFSID: Abu’l-’Abbas Ahmad III, 1542-1569, AR square
dirham (1.22g) (Tunis), ND, A-B514, H-—, Hohertz-—, obverse
abu’l-’abbas / ornamental bar / ahmad ‘izza nasruhu tunis,
reverse la ilah illa Allah / ornamental bar / muhammad rasul
Allah, unpublished, about 30% flat on obverse, nearly complete
on reverse, f-vf, RR $125

812996. SA’DIAN SHARIFS: Abu ‘Abd Allah Muhammad II,
1517-1557, AR square ½ dirham (0.72g), Fès, AH965, A-554,
very crude f $60

121423. SA’DIAN SHARIFS: Anonymous, AR dirham, NM, ND,
A-A582, crude ef $50

806859. ‘ALAWI SHARIFS: Muhammad III, 1757-1790, AR dirham
(2.87g), Meknes, AH1173, A-589, vf $30

51895. ‘ALAWI SHARIF: Muhammad III, 1757-1790, AR dirham,
al-’Ara’isha, AH1180, A-589, pierced, vf $25

129842. ‘ALAWI SHARIF: Sulayman, 1793-1822, AE 3 falus, NM, ND,
A-629, KM-99.2, anepigraphic, seal of Solomon both sides, f-vf $25

129841. ‘ALAWI SHARIF: Sulayman, 1793-1822, AE ½ falus (2.05g),
NM, ND, A-632, KM-91, anepigraphic, seal of Solomon both
sides, vf $30

46518. ‘ALAWI SHARIF: ‘Abd al-Rahman, 1822-1859, AR dirham
(2.72g), Marrakesh, AH1241, A-635, Cr-140.3, crude strike, f,
RR $60

128279. ‘ALAWI SHARIF: ‘Abd al-Rahman, 1822-1859, AE fals
(3.71g), NM, AH1276, A-641, Cr-122b.1, f $10

129820. ‘ALAWI SHARIF: ‘Abd al-Rahman, 1822-1859, AE 2 falus,
NM, AH1264, A-642, Cr-126a, f $15

131033. ‘ALAWI SHARIF: ‘Abd al-Rahman, 1822-1859, AE 2 fals
(9.04g), NM, AH1267, A-642, f-vf $25

129822. ‘ALAWI SHARIF: ‘Abd al-Rahman, 1822-1859, AE 2 falus,
NM, AH1267, A-642, Cr-126a, vf $20

129821. ‘ALAWI SHARIF: ‘Abd al-Rahman, 1822-1859, AE 2 falus,
NM, AH1267, A-642, Cr-126a, f $15

129844. ‘ALAWI SHARIF: ‘Abd al-Rahman, 1822-1859, AE 2 falus,
NM, AH1268, A-642, KM-126a, bold vf-ef $45

129823. ‘ALAWI SHARIF: ‘Abd al-Rahman, 1822-1859, AE 2 falus,
NM, AH1268, A-642, Cr-126a, vg $8

129809. ‘ALAWI SHARIF: ‘Abd al-Rahman, 1822-1859, AE fals, NM,
AH1258, A-643, Cr-122a.1, vf $15

129819. ‘ALAWI SHARIF: ‘Abd al-Rahman, 1822-1859, AE fals, Rabat, 
AH1258, A-643, Cr-122a.4, mint name below date, nice f $20

129808. ‘ALAWI SHARIF: ‘Abd al-Rahman, 1822-1859, AE fals, NM,
AH1258, A-643, Cr-122a.1, f $9

129810. ‘ALAWI SHARIF: ‘Abd al-Rahman, 1822-1859, AE fals, NM,
AH1261, A-643, Cr-122a.1, f $11

129812. ‘ALAWI SHARIF: ‘Abd al-Rahman, 1822-1859, AE fals, NM,
AH1262, A-643, Cr-122a.1, vg-f $9

129813. ‘ALAWI SHARIF: ‘Abd al-Rahman, 1822-1859, AE fals, NM,
AH1263, A-643, Cr-122a.1, f-vf $11

129814. ‘ALAWI SHARIF: ‘Abd al-Rahman, 1822-1859, AE fals, NM,
AH1264, A-643, Cr-122a.1, nice f $11
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129817. ‘ALAWI SHARIF: ‘Abd al-Rahman, 1822-1859, AE fals, Fès,
AH1265, A-643, Cr-122a.2, f-vf $12

129818. ‘ALAWI SHARIF: ‘Abd al-Rahman, 1822-1859, AE fals, Fès,
AH1266, A-643, Cr-122a.2, second “6" recut over ”5", f-vf $15

129815. ‘ALAWI SHARIF: ‘Abd al-Rahman, 1822-1859, AE fals, NM,
AH1266, A-643, Cr-122a.1, f $10

129816. ‘ALAWI SHARIF: ‘Abd al-Rahman, 1822-1859, AE fals, NM,
AH1268, A-643, Cr-122a.1, oddly written “8", as engraved left
too little space for that number, f-vf $15

129807. ‘ALAWI SHARIF: ‘Abd al-Rahman, 1822-1859, AE ¼ falus
(zelagh) (1.12g), NM, ND, A-645, Cr-119, blank obverse, f, RR $25

129845. ‘ALAWI SHARIF: ‘Abd al-Rahman, 1822-1859, AE 2 falus
(7.36g), Tetuan, AH1272, A-646, KM-122b.5, vf $25

129795. ‘ALAWI SHARIF: ‘Abd al-Rahman, 1822-1859, AE falus, Fès,
AH1270, A-647, Cr-122b.2, nice strike, vf $25

129794. ‘ALAWI SHARIF: ‘Abd al-Rahman, 1822-1859, AE falus, Fès,
AH1270, A-647, Cr-122b.2, f-vf $13

129799. ‘ALAWI SHARIF: ‘Abd al-Rahman, 1822-1859, AE falus,
Rabat, AH1270, A-647, Cr-122b.4, f $15

129792. ‘ALAWI SHARIF: ‘Abd al-Rahman, 1822-1859, AE falus,
Tetuan, AH1271, A-647, Cr-122b.5, vf $30

129793. ‘ALAWI SHARIF: ‘Abd al-Rahman, 1822-1859, AE falus,
Tetuan, AH1271, A-647, Cr-122b.5, f-vf $22

129797. ‘ALAWI SHARIF: ‘Abd al-Rahman, 1822-1859, AE falus,
[Marra]kesh, AH1271, A-647, Cr-122b.3, nice f $15

129801. ‘ALAWI SHARIF: ‘Abd al-Rahman, 1822-1859, AE falus, NM,
AH1271, A-647, Cr-122b.1, nice f $11

129802. ‘ALAWI SHARIF: ‘Abd al-Rahman, 1822-1859, AE falus, NM,
AH1272, A-647, Cr-122b.1, 2 recut over 1, vf $25

129800. ‘ALAWI SHARIF: ‘Abd al-Rahman, 1822-1859, AE falus,
Rabat, AH1272, A-647, Cr-122b.4, vf $25

129798. ‘ALAWI SHARIF: ‘Abd al-Rahman, 1822-1859, AE falus,
[Marra]kesh, AH1272, A-647, Cr-122b.3, nice f $15

129803. ‘ALAWI SHARIF: ‘Abd al-Rahman, 1822-1859, AE falus, NM,
AH1272, A-647, Cr-122b.1, 2 recut over 1, f $11

129796. ‘ALAWI SHARIF: ‘Abd al-Rahman, 1822-1859, AE falus, Fès,
AH1274, A-647, Cr-122b.2, rare date, f $20

129804. ‘ALAWI SHARIF: ‘Abd al-Rahman, 1822-1859, AE falus, NM,
AH1275, A-647, Cr-122b.1, the decorative symbol above date
has been read as a mint name “sa”, now rejected, f-vf $18

129805. ‘ALAWI SHARIF: ‘Abd al-Rahman, 1822-1859, AE 2 falus,
Marrakesh, AH1275, A-647, Cr-126b.3, f $20

129806. ‘ALAWI SHARIF: ‘Abd al-Rahman, 1822-1859, AE 2 falus,
Marrakesh, AH1276, A-647, Cr-126b.3, f $20

129853. ‘ALAWI SHARIF: Muhammad IV, 1859-1873, AR dirham,
Marrakesh, AH1284, A-651, KM-176a.2, f-vf $35

129847. ‘ALAWI SHARIF: Muhammad IV, 1859-1873, AE 2 falus,
Marrakesh, AH1277, A-654, KM-163.3, f $13

129846. ‘ALAWI SHARIF: Muhammad IV, 1859-1873, AE 2 falus, Fès,
AH1278, A-654, KM-163.2, f $13

129851. ‘ALAWI SHARIF: Muhammad IV, 1859-1873, AE 4 falus, Fès,
AH1284, A-656, KM-166.1, “4" engraved as a triangle, not
unusual on 19th century Moroccan coinage, choice vf $25

128280. ‘ALAWI SHARIF: Muhammad IV, 1859-1873, AE 4 fals
(10.98g), Marrakesh, AH1285, A-656, Cr-166.2, f $10

129852. ‘ALAWI SHARIF: Muhammad IV, 1859-1873, AE 4 falus, Fès,
AH1289, A-656, KM-166.1, ef $35

129850. ‘ALAWI SHARIF: Muhammad IV, 1859-1873, AE falus, Fès,
AH1285, A-657, KM-163a.2, f $10

129559. ‘ALAWI SHARIF: Muhammad IV, 1859-1873, AE fals (2.33g),
Fès, AH1280, A-658, Cr-160a.2, bold vf $50

129848. ‘ALAWI SHARIF: Muhammad IV, 1859-1873, AE falus, Fès,
AH1284, A-658, KM-160a.2, f-vf $14

129849. ‘ALAWI SHARIF: Muhammad IV, 1859-1873, AE falus, Fès,
AH1288, A-658, KM-160a.2, f $12

123366. ‘ALAWI SHARIF: al-Hasan I, 1873-1894, AE 4 fals (11.30g),
Marrakesh, AH1295, A-660, Cr-183.2, ef $100

Egypt & Syria

121424. IKHSHIDID: Abu’l-Qasim, 946-961, AR dirham (3.33g),
Dimashq, AH346, A-677, g-vg $20

130558. QARMATID: al-Hasan b. Ahmad, 972-975, AR dirham (1.64g), 
Dima(shq), AH36x, A-685, Vard-10, fully clear mint, and “36" of
date also very clear, very crude f-vf, RR $125

121425. QARMATID: Abu Mansur al-Mu’izzi, 975-978, AR dirham
(Dimashq) (AH365), A-687, fa $50

117473. QARMATID: Abu Mansur al-Mu’izzi, 975-978, AR dirham
(2.32g), MM, DM, A-687, citing only Abu Mansur al-Mu’izzi, with 
the title al-sayyid al-ru’asa on the reverse, also the Abbasid
caliph al-Ta’i’, lightly bent, decent examine for this rare type,
very crude f, RR $175

129588. FATIMID: al-Mu’izz, 953-975, AR ¼ dirham (0.67g), NM, ND,
A-700, broad flan, vf $75

129590. FATIMID: al-Mu’izz, 953-975, AR ¼ dirham (0.63g), NM, ND,
A-700, f $65

129589. FATIMID: al-Mu’izz, 953-975, AR ¼ dirham (0.67g), NM, ND,
A-700, narrow flan, f $65

129591. FATIMID: al-Mu’izz, 953-975, AR ¼ dirham (0.65g), NM, ND,
A-700, f $55

129592. FATIMID: al-’Aziz, 975-996, AR ½ dirham (1.40g), MM, AH376, 
A-705, strong vf $85

129593. FATIMID: al-’Aziz, 975-996, AR ½ dirham (0.92g), NM, ND,
A-705, clipped down, f $40

129594. FATIMID: al-’Aziz, 975-996, AR ¼ dirham (0.67g), NM, ND,
A-706, nice f $70

129614. FATIMID: al-Hakim, 996-1021, AR fractional dirham (0.21g),
NM, ND, A-711F, 2-line text both sides, North African style,
central pellet on both sides, slight weakness, vf $80

129615. FATIMID: al-Hakim, 996-1021, AR fractional dirham (0.29g),
NM, ND, A-711F, 2-line text both sides, North African style,
central pellet and pellet atop on both sides, vf $90

129616. FATIMID: al-Hakim, 996-1021, AR fractional dirham (0.34g),
NM, ND, A-711F, 2-line text both sides, North African style,
pellet atop on both sides, no central pellets, f $50

129611. FATIMID: al-Hakim, 996-1021, AR fractional dirham (0.36g),
NM, ND, A-711F, 2-line text both sides, North African style,
pellet in obverse center, f-vf $60

129600. FATIMID: al-Hakim, 996-1021, AR fractional dirham (0.38g),
NM, ND, A-711F, 3-line text / 2-line, al-imam at obverse top,
North African style, pellet above reverse, vf $80

129601. FATIMID: al-Hakim, 996-1021, AR fractional dirham (0.43g),
NM, ND, A-711F, 3-line text / 2-line, al-imam at obverse top,
North African style, coarse calligraphy, vf $70

129609. FATIMID: al-Hakim, 996-1021, AR fractional dirham (0.49g),
NM, ND, A-711F, 2-line text both sides, North African style, no
symbols in fields, ef $90

129612. FATIMID: al-Hakim, 996-1021, AR fractional dirham (0.52g),
NM, ND, A-711F, 2-line text both sides, North African style,
pellet in reverse center, vf-ef $90

129618. FATIMID: al-Hakim, 996-1021, AR fractional dirham (0.57g),
NM, ND, A-711F, 2-line text both sides, North African style,
triplet of pellets atop and one central pellet on obverse, none on 
reverse, nice vf $80

129606. FATIMID: al-Hakim, 996-1021, AR fractional dirham (0.62g),
NM, ND, A-711F, 2-line text both sides, North African style, no
symbols in fields, vf $65

129607. FATIMID: al-Hakim, 996-1021, AR fractional dirham (0.62g),
NM, ND, A-711F, 2-line text both sides, North African style, no
symbols in fields, f $55

129613. FATIMID: al-Hakim, 996-1021, AR fractional dirham (0.67g),
NM, ND, A-711F, 2-line text both sides, North African style,
pellet in obverse center & above reverse, ef $90

129610. FATIMID: al-Hakim, 996-1021, AR fractional dirham (0.69g),
NM, ND, A-711F, 2-line text both sides, North African style,
pellet in obverse center, f-vf $55

129617. FATIMID: al-Hakim, 996-1021, AR fractional dirham (0.71g),
NM, ND, A-711F, 2-line text both sides, North African style,
pellet atop and in center on obverse, no pellets on reverse,
pleasing vf $70

129608. FATIMID: al-Hakim, 996-1021, AR fractional dirham (0.71g),
NM, ND, A-711F, 2-line text both sides, North African style, no
symbols in fields, small flan-crack, vf $60

129602. FATIMID: al-Hakim, 996-1021, AR fractional dirham (0.72g),
NM, ND, A-711F, 3-line text / 2-line, al-imam at obverse top,
North African style, oblong flan, revealing that there was no
outer margin with mint and date, vf $80

129604. FATIMID: al-Hakim, 996-1021, AR fractional dirham (0.77g),
NM, ND, A-711F, 2-line text both sides, North African style, no
symbols in fields, vf $65

129605. FATIMID: al-Hakim, 996-1021, AR fractional dirham (0.86g),
NM, ND, A-711F, 2-line text both sides, North African style, no
symbols in fields, vf $65

129619. FATIMID: al-Hakim, 996-1021, AR fractional dirham (0.90g),
NM, ND, A-711F, 3-line text / 2-line, al-imam at obverse top,
North African style, no marginal legends, vf-ef $80
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129603. FATIMID: al-Hakim, 996-1021, AR fractional dirham (0.90g),
NM, ND, A-711F, 3-line text / 2-line, al-imam at obverse top,
North African style, vf $80

129597. FATIMID: al-Hakim, 996-1021, AR ½ dirham (1.34g), NM, ND,
A-711, 3-line text / 2-line, al-imam at obverse top, North African
style, vf $75

129598. FATIMID: al-Hakim, 996-1021, AR ½ dirham (1.40g), NM, ND,
A-711, 3-line text / 2-line, al-imam at obverse top, North African
style, vf-ef $90

129662. HAMDANID: Nasir al-Dawla & Sayf al-Dawla, 942-967, 
AR dirham, Halab, DM, A-748, date probably ends in “6", 
crude vf, R $85

121427. ‘UQAYLID: Mu’tamid al-Dawla & Abu’l-Fadl Badran, 
ca. 1019-1020, AR dirham (Nasibin), AH(4)09, A-759B, about f $25

129771. SELJUQ OF SYRIA: Anonymous, 1190s-1210s, AE fals,
[Antakiya], ND, A-779, undetermined critter / sultan in concave
hexagon, crude f $25

69388. AYYUBID: al-Nasir Yusuf I (Saladin), 1169-1193, AR dirham,
Hamah, AH582, A-787.2, some light weakness, vf, R $75

69390. AYYUBID: al-Nasir Yusuf I (Saladin), 1169-1193, AR dirham
(2.92g), Hamah, AH(58)3, A-787.2, ef, R $85

130933. AYYUBID: al-Nasir Yusuf I (Saladin), 1169-1193, AR dirham,
Hamah, AH583, A-787.2, vf $85

130932. AYYUBID: al-Nasir Yusuf I (Saladin), 1169-1193, AR dirham,
Hamah, AH583, A-787.2, about 15% flat strike, clear mint &
date, vf $80

130935. AYYUBID: al-Nasir Yusuf I (Saladin), 1169-1193, AR dirham,
Dimashq, AH583, A-787.2, some weakness, clear date, vf $70

130936. AYYUBID: al-Nasir Yusuf I (Saladin), 1169-1193, AR dirham,
Dimashq, AH586, A-787.2, vf $80

130937. AYYUBID: al-Nasir Yusuf I (Saladin), 1169-1193, AR dirham,
Dimashq, AHxx7, A-787.2, date more likely 587 than 577 (by
style), vf $50

130938. AYYUBID: al-Nasir Yusuf I (Saladin), 1169-1193, AR dirham,
Dimashq, DM, A-787.2, f-vf $40

130930. AYYUBID: al-Nasir Yusuf I (Saladin), 1169-1193, AR dirham,
Hamah, ND, A-787.2, SNAT-6, vf, RR $60

Clearly without date, believed to have been struck circa
AH576-582.

130934. AYYUBID: al-Nasir Yusuf I (Saladin), 1169-1193, AR dirham,
Hamah, DM, A-787.2, pierced, vf $30

801791. AYYUBID: al-Nasir Yusuf I (Saladin), 1169-1193, AR dirham,
NM, ND, A-787.2, muling of two reverses, crude vf-ef $75

800229. AYYUBID: al-Nasir Yusuf I (Saladin), 1169-1193, AR ½ dirham,
Dimashq, ND, A-789, B-104, ef $70

800228. AYYUBID: al-Nasir Yusuf I (Saladin), 1169-1193, AR ½ dirham,
Dimashq, ND, A-789, B-104, crude vf-ef $60

130940. AYYUBID: al-Nasir Yusuf I (Saladin), 1169-1193, AR ½ dirham,
Hamah, ND, A-789.2, nice vf $60

130939. AYYUBID: al-Nasir Yusuf I (Saladin), 1169-1193, AR ½ dirham,
Dimashq, ND, A-789.2, f-vf $45

131084. AYYUBID: al-Nasir Yusuf I (Saladin), 1169-1193, AE fals,
Dimashq, BD, A-792, much corrosion on reverse, clear mint
name, f-vf $12

126421. AYYUBID: al-Zahir Ghazi, 1186-1216, AR dirham (2.98g),
Halab, AH595, A-834.3, without overlord, 2nd independence
series, beautiful strike, minor weakness near rim, trace of
luster, au, R $90

130132. CRUSADERS: in the name of al-Zahir Ghazi, 1186-1216, 
AR dirham, “Halab”, AH615, A-836, 6-point star type, ef $45

130944. AYYUBID: ‘Uthman, 1193-1198, AR dirham, Dimashq, AH59x,
A-795, vf, R $100

130950. AYYUBID: Abu Bakr I, 1196-1218, AR dirham, Dimashq, DM,
A-803.1, lovely strike, bold ef $45

130949. AYYUBID: Abu Bakr I, 1196-1218, AR dirham, Dimashq, DM,
A-803.1, vf-ef $35

130952. AYYUBID: Abu Bakr I, 1196-1218, AR dirham (3.01g),
Dimashq, AH608, A-803.2, with central annulets on both side,
nice strike, bold vf, R $65

800231. AYYUBID: Abu Bakr I, 1196-1218, AR dirham, Dimash,
AH607, A-803, vf $50

130954. AYYUBID: Abu Bakr I, 1196-1218, AR dirham (2.98g), Dimashq,
AH611, A-804, fancy hexafoil, lovely strike, bold ef, RR $85

129669. AYYUBID: Abu Bakr I, 1196-1218, AR dirham (2.99g),
Dimashq, AH609, A-804, with central annulet on both sides,
very clear date, vf-ef $75

130131. AYYUBID: Abu Bakr I, 1196-1218, AR dirham, Dimashq,
AH61x, A-805, 6-point star type, vf $15

130956. AYYUBID: Abu Bakr I, 1196-1218, AR ½ dirham, Dimashq,
DM, A-806, choice ef $40

130955. AYYUBID: Abu Bakr I, 1196-1218, AR ½ dirham (Dimashq),
AH(60)1, A-806, very rare with clearly legible date, vf-ef, RR $65

130957. AYYUBID: Abu Bakr I, 1196-1218, AR ½ dirham, Dimashq,
DM, A-806, vf-ef $25

130978. AYYUBID: Abu Bakr I, 1196-1218, AE fals, Harran, AH598,
A-810.3, nice strike, f-vf, R $40

130958. AYYUBID: al-Kamil Muhammad I, 1218-1238, AR dirham,
Dimashq, AH615, A-812.1, bold strike, slight hornsilver near the 
edge in one area, ef-au $45

130960. AYYUBID: al-Kamil Muhammad I, 1218-1238, AR dirham,
Dimashq, AH616, A-812.1, bold strike, one gouge, probably
caused by digging tools during the find, au $40

130959. AYYUBID: al-Kamil Muhammad I, 1218-1238, AR dirham,
Dimashq, AH616, A-812.1, superb well-centered strike, 
choice vf $40

130962. AYYUBID: al-Kamil Muhammad I, 1218-1238, AR dirham,
Dimashq, AH617, A-812.1, superb even strike, tiny touch of
adhesions near the reverse rim, choice lustrous au $60

130961. AYYUBID: al-Kamil Muhammad I, 1218-1238, AR dirham,
Dimashq, AH617, A-812.1, superb even strike, ef $50

130963. AYYUBID: al-Kamil Muhammad I, 1218-1238, AR dirham,
Dimashq, AH618, A-812.1, superb strike, choice ef-au $55

130964. AYYUBID: al-Kamil Muhammad I, 1218-1238, AR dirham,
Dimashq, AH618, A-812.1, nice strike, ef $45

130965. AYYUBID: al-Kamil Muhammad I, 1218-1238, AR dirham,
Dimashq, AH620, A-812.1, bold strike, citing ‘Uddat al-Dawla
as heir-apparent, one small nick, lovely, au $65

130967. AYYUBID: al-Kamil Muhammad I, 1218-1238, AR dirham,
Dimashq, AH626, A-812.3, nice strike, strong vf $45

130970. AYYUBID: al-Kamil Muhammad I, 1218-1238, AR half dirham, 
Dimashq, AH615, A-814.1, bold mint & date, ef $60

130971. AYYUBID: al-Kamil Muhammad I, 1218-1238, AR half dirham, 
Dimashq, AH615, A-814.1, bold mint & date, trace of hornsilver
at the rim, ef $45

130969. AYYUBID: al-Kamil Muhammad I, 1218-1238, AR half dirham, 
Dimashq, AH615, A-814.1, bold mint & date, slightly bent, vf-ef $45

130968. AYYUBID: al-Kamil Muhammad I, 1218-1238, AR half dirham, 
Dimashq, AH615, A-814.1, nice strike, weakness in date but
absolutely certain by comparison, vf-ef $45

130972. AYYUBID: al-Kamil Muhammad I, 1218-1238, AR half dirham, 
Dimashq, AH617, A-814.1, bold mint & date, lovely ef $55

130973. AYYUBID: al-Kamil Muhammad I, 1218-1238, AR half dirham, 
Dimashq, AH617, A-814.1, bold mint & date, ef $45

130975. AYYUBID: al-Kamil Muhammad I, 1218-1238, AR half dirham, 
Dimashq, AH618, A-814.1, full bold date, most of mint clear,
choice ef $50

130974. AYYUBID: al-Kamil Muhammad I, 1218-1238, AR half dirham
(Dimashq), AH618, A-814.1, full bold date, choice ef $50

130976. AYYUBID: al-Kamil Muhammad I, 1218-1238, AR half dirham, 
Dimashq, AH618, A-814.1, final digit of date mostly off flan but
certain by comparison, choice vf $30

130966. AYYUBID: al-Kamil Muhammad I, 1218-1238, AR half dirham, 
Dimashq, DM, A-814.1, ef $25

130977. AYYUBID: al-Salih Ayyub, 1238-1239, AR dirham, Hamah,
DM, A-823.3, about 30% flat strike, clear mint name, f, R $25

130980. AYYUBID: al-Salih Ayyub, 1238-1239, AE fals (Hamah), DM,
A-828, struck only at Hamah and always dated AH641, vf, S $30

49266. BAHRI MAMLUK: Baybars I, 1260-1277, AR dirham, Halab,
AH(65)9, A-882, local issue by Aqqush al-Burli citing local
Aleppan caliph al-Hakim, clear mint & last digit of date, lion in
obverse center, 40% flat strike, crude ef, RR $120

131080. BAHRI MAMLUK: Baybars I, 1260-1277, AR dirham, MM,
AH669, A-883, full lion, vf $25

129854. BAHRI MAMLUK: Baybars I, 1260-1277, AE fals, MM, ND,
A-885, B-98, lion walking left / hexagram, f $20

131031. BAHRI MAMLUK: Muhammad I, 3rd reign, 1310-1341, 
AR dirham, NM, ND, A-A922, uncertain Armenian host, vf $50

131032. BAHRI MAMLUK: Muhammad I, 3rd reign, 1310-1341, 
AR dirham, NM, ND, A-A922, overstruck on tram of Levon III
(1301-1307), f-vf $50

131011. BAHRI MAMLUK: Sha’ban II, 1363-1376, AE fals, Hamah, ND, 
A-958, B-464, lion left, vf $20

131012. BAHRI MAMLUK: Sha’ban II, 1363-1376, AE fals, Hamah, ND, 
A-958, B-461, crude vf $12

59827. BURJI MAMLUK: Barsbay, 1422-1438, AR 3/8 dirham,
Dimashq, DM, A-1000, crude ef, S $50
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Arabian Peninsula

62364. ARABIAN PENINSULA: Anonymous, late 18th Century, 
AE fals, ‘Ar’ar, ND, A-M1166.3, with unread inscription above
mint name, lion on reverse, mint name partially showing, crude
f-vf, RRR, ex. Ken Bovenkamp Collection $200

71484. RASSID: al-Nasir, 913-937, AR sudaysi, Sa’da, ND, A-1068,
early issue with finest calligraphy, choice ef $45

131036. RASSID: Shu’ayb, ca. 1000-1010, AR sudaysi (0.22g), Zabid,
ND, A-1069W, ef, RR $100

131034. RASSID: al-Nasir, 913-937, AR sudaysi, “Sa’dah”, ND, A-1069, 
later imitations, struck circa 930s-980s, ef $30

131035. RASSID: al-Nasir, 913-937, AR sudaysi, “Sa’dah”, ND, A-1069, 
later imitations, struck circa 930s-980s, vf $20

130079. AYYUBID OF YEMEN: al-Nasir Yusuf (Saladin), 1180-1193,
AR dirham, Zabid, AH57x, A-1088, chipped, date probably 576, 
vf, R $85

801844. RASULID: al-Mujahid ‘Ali, 1322-1363, AR dirham, ‘Adan,
AH75(6?), A-1108.3, two fish in center, broad flan, crude vf $55

131024. RASULID: al-Muzaffar Yusuf, 1249-1295, AR dirham (1.82g),
Zabid, AH656, A-1102, lovely strike, ef-au $65

129670. RASULID: al-Muzaffar Yusuf, 1249-1295, AR dirham, DM,
AH659, A-1102, struck on die cut from end of flat metal, ef $25

131025. RASULID: al-Muzaffar Yusuf, 1249-1295, AR dirham, Zabid,
AH659, A-1102, nice strike, vf-ef $40

131026. RASULID: al-Muzaffar Yusuf, 1249-1295, AR dirham, Zabid,
AH664, A-1102, fine calligraphy (used only AH664-665),
lustrous ef-au $80

131027. RASULID: al-Muzaffar Yusuf, 1249-1295, AR dirham, Zabid,
AH665, A-1102, touch of weakness, fine calligraphy (used only
AH664-665), ef-au $65

130081. RASULID: al-Muzaffar Yusuf, 1249-1295, AR dirham (1.89g),
‘Adan, AH670, A-1102, some weakness, f-vf $35

130080. RASULID: al-Muzaffar Yusuf, 1249-1295, AR dirham (1.86g),
Zabid, AH671, A-1102, clear mint & date, vf $65

130083. RASULID: al-Muzaffar Yusuf, 1249-1295, AR dirham (1.56g),
al-Mahjam, AH(6)92, A-1102, scruffy f-vf, R $35

130082. RASULID: al-Muzaffar Yusuf, 1249-1295, AR dirham (1.46g),
al-Mahjam, AH6x4, A-1102, date must be AH694, as al-Mahjam 
coinage began in 685, so that ending in 4 can only be 694, f, R $35

811220. RASULID: al-Mu’ayyad Da’ud, 1297-1322, AR dirham,
al-Mahjam, AH719, A-1105, crude vf $50

131023. RASULID: al-Mu’ayyad Da’ud, 1297-1322, AR dirham,
al-Mahjam, blundered date, A-1105, date perhaps AH706, but
not clear, ef $40

131022. RASULID: al-Mu’ayyad Da’ud, 1297-1322, AR dirham, Zabid,
blundered date, A-1105, date perhaps AH716, vf, R $50

131028. RASULID: al-Mujahid ‘Ali, 1322-1363, AR dirham, al-Mahjam,
AH741, A-1108.3, lion, ex-mount, f-vf $30

803634. RASULID: al-Afdal al-’Abbas, 1363-1376, AR dirham, Adan,
AH769, A-1109.1, type A, crude ef, S $60

803656. RASULID: al-Afdal al-’Abbas, 1363-1376, AR dirham (1.82g)
(Adan), DM, A-1109.2, type B, fish below, crude vf-ef $60

803663. RASULID: al-Ashraf Isma’il I, 1376-1400, AR dirham,
al-Mahjam, AH780, A-1110.1, type A, light chips on edge, f-vf $20

62011. OTTOMANS IN ARABIA: Ahmad II, 1703-1730, AE fals, NM,
ND, A-1128R, al-’izzat lillâh on obverse, crude lion on reverse,
vg-f, RRR, ex. Ken Bovenkamp Collection $100

62014. OTTOMANS IN ARABIA: Ahmad II, 1703-1730, AE fals
(1.69g), NM, DM, A-1128S, al-mulk lillâh on obverse, crude lion 
on reverse, 40% flat strike, vg-f, RRR, 
ex. Ken Bovenkamp Collection $120

62002. OTTOMANS IN ARABIA: Mahmud I, 1730-1754, AE rectangular
fals (1.34g), NM, AH11xx, A-A1129, al-’izzat li-mahmud on
obverse, sana & date above crudely engraved lion on reverse,
about 1/3 flat struck, vf, RRR, ex. Ken Bovenkamp Collection $200

62006. OTTOMANS IN ARABIA: Mahmud I, 1730-1754, AE fals, NM,
DM, A-B1129, anbiyat li-mahmud on obverse, lion on reverse,
vg, RRR, ex. Ken Bovenkamp Collection $100

61991. OTTOMANS IN ARABIA: Osman III, 1754-1757, AE fals (1.2g), 
‘Ar’ar, AH1169, A-C1129, al-sultan ‘uthman on obverse, mint,
date and ‘abduhu on reverse, date at top, somewhat weak, f,
RRR, ex. Ken Bovenkamp Collection $165

61985. OTTOMANS IN ARABIA: Mustafa III, 1757-1774, AE fals,
‘Ar’ar, DM, A-E1129, ‘izza nasruhu on obverse, mint & date on
reverse, mint partially visible, f-vf, RR, 
ex. Ken Bovenkamp Collection $100

130077. QASIMID: al-Mutawakkil Isma’il, 1644-1676, AR buqsha,
San’a, AH(10)65, A-1130, weak date, vf-ef $40

130078. QASIMID: al-Mahdi Muhammad, 1697-1718, AR dirham
(San’a), AH1114, A-1141, very clear date, completely worn out
on reverse, vg $15

129625. QASIMID: al-Mahdi al-’Abbas, 1748-1775, AR buqsha (0.84g), 
San’a, AH(116)7, A-1146, nice strike, ef $65

129628. QASIMID: al-Mahdi al-’Abbas, 1748-1775, AR khamsiya
(0.74g), [San’a], AH1167, A-1146K, ruler’s name and date /
floral pattern, full strike, vf, RR $80

129627. QASIMID: al-Mahdi al-’Abbas, 1748-1775, AR khamsiya
(0.56g), [San’a], AH1169, A-1146K, al-imam and date /
al-mahdi, vf-ef $80

129624. QASIMID: al-Mahdi al-’Abbas, 1748-1775, AR buqsha (1.07g), 
San’a, AH1175, A-1146, ef $75

129629. QASIMID: al-Mahdi al-’Abbas, 1748-1775, AR harf (0.24g),
[San’a], AH1175, A-1147, al-mahdi / amir al-mu’minin and date, 
vf, R $65

131021. QASIMID: al-Mahdi ‘Abd Allah, 1816-1835, AR buqsha
(0.81g), San’a, AH1232, A-1152, some weakness, bold date, ef $45

East Africa

130293. MOGADISHU: Zubayr b. ‘Umar, 1450 AD, AE fals, NM, ND,
A-1174, with some light adhesions, vf $35

Rum / Anatolia

130276. SELJUQ OF RUM: Tughril, 1180s-1221, AR dinar (2.77g),
Erzurum, AH608, A-1198, slightly chipped at one place near
edge, vf $70

130275. SELJUQ OF RUM: Tughril, 1180s-1221, AR dinar (2.62g),
Erzurum, DM, A-1198, some weakness, vf $70

131009. SELJUQ OF RUM: Kaykhusraw I, first reign, 1192-1196, 
AE fals, NM, ND, A-1202, horseman right, star below, vf $30

131010. SELJUQ OF RUM: Kaykhusraw I, first reign, 1192-1196, 
AE fals, NM, ND, A-1202, horseman right, star below, f $20

48002. SELJUQ OF RUM: Kayka’us I, 1210-1219, AE fals (3.67g),
NM, ND, A-1209, small flan, f-vf $18

130278. SELJUQ OF RUM: Kayqubad I, 1219-1236, AR dirham,
Konya, AH616, A-1211, ef $45

130280. SELJUQ OF RUM: Kayqubad I, 1219-1236, AR dirham, NM,
AH625, A-1211, without mint because date legend in margin on 
both sides, vf, R $45

130279. SELJUQ OF RUM: Kayqubad I, 1219-1236, AR dirham, Sivas,
AH618, A-1211, vf $28

131040. SELJUQ OF RUM: Kaykhusraw II, 1236-1245, AR dirham,
Konya, AH639, A-1218, lion & sun, star left of sunface, none
right, nice strike, vf $100

131041. SELJUQ OF RUM: Kaykhusraw II, 1236-1245, AR dirham,
Konya, AH639, A-1218, lion & sun, star left of sunface, none
right, nice lion & sun, minor weakness on reverse, vf $80

131043. SELJUQ OF RUM: Kaykhusraw II, 1236-1245, AR dirham,
Konya, AH639, A-1218, lion & sun, one star left & one right on
sunface, reasonable strike, nice vf $75

131037. SELJUQ OF RUM: Kaykhusraw II, 1236-1245, AR dirham,
Konya, AH639, A-1218, lion & sun, last part of al-mu’minin to
right of the sunface, couple small nicks, vf $75

131038. SELJUQ OF RUM: Kaykhusraw II, 1236-1245, AR dirham,
Konya, AH639, A-1218, lion & sun, last part of al-mu’minin to
left of the sunface, star to right, some weakness, vf $55

131042. SELJUQ OF RUM: Kaykhusraw II, 1236-1245, AR dirham,
Konya, AH639, A-1218, lion & sun, star left of sunface, none
right, nice strike, some weakness, f-vf $60

131046. SELJUQ OF RUM: Kaykhusraw II, 1236-1245, AR dirham,
Konya, AH640, A-1218, lion & sun, star left of sunface, none
right, nice vf $75

131045. SELJUQ OF RUM: Kaykhusraw II, 1236-1245, AR dirham,
Konya, AH640, A-1218, lion & sun, last part of al-mu’minin to
left of the sunface, small star to right, nice vf $75

131047. SELJUQ OF RUM: Kaykhusraw II, 1236-1245, AR dirham,
Konya, AH640, A-1218, lion & sun, star left of sunface, none
right, decent strike, f-vf $55

131049. SELJUQ OF RUM: Kaykhusraw II, 1236-1245, AR dirham,
Konya, AH641, A-1218, lion & sun, last part of al-mu’minin to
left of the sunface, no stars above the lion, decent strike with
minor weakness, vf $85
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131051. SELJUQ OF RUM: Kaykhusraw II, 1236-1245, AR dirham,
Konya, AH641, A-1218, lion & sun, star left of sunface, pierced, 
nice strike, vf $50

131050. SELJUQ OF RUM: Kaykhusraw II, 1236-1245, AR dirham,
Konya, AH641, A-1218, lion & sun, last part of al-mu’minin to
left of the sunface, no stars above the lion, f $50

131052. SELJUQ OF RUM: Kaykhusraw II, 1236-1245, AR dirham,
Konya, AH6xx, A-1218, lion & sun, parts of al-mu’minin to left &
right of sunface, some weakness, strong vf $60

131053. SELJUQ OF RUM: Kaykhusraw II, 1236-1245, AR dirham,
Konya, AH6xx, A-1218, lion & sun, f $40

119489. SELJUQ OF RUM: Kaykhusraw II, 1236-1245, AR dirham,
Sivas, AH638, A-1218, lion & sun type, ef $110

131054. SELJUQ OF RUM: Kaykhusraw II, 1236-1245, AR dirham,
Sivas, AH638, A-1218, lion & sun, star left & right of sunface, vf $80

131058. SELJUQ OF RUM: Kaykhusraw II, 1236-1245, AR dirham,
Sivas, AH639, A-1218, lion & sun, star left of sunface, lovely vf $75

131056. SELJUQ OF RUM: Kaykhusraw II, 1236-1245, AR dirham,
Sivas, AH639, A-1218, lion & sun, pierced, nice strike, vf $40

131055. SELJUQ OF RUM: Kaykhusraw II, 1236-1245, AR dirham,
Sivas, AH639, A-1218, lion & sun, ex-mount, nice lion & sun, vf $40

131057. SELJUQ OF RUM: Kaykhusraw II, 1236-1245, AR dirham,
Sivas, AH639, A-1218, lion & sun, weak sunface, f-vf $40

131060. SELJUQ OF RUM: Kaykhusraw II, 1236-1245, AR dirham,
Sivas, AH639, A-1218, lion & sun, al-imam around sunface,
nice f $65

131063. SELJUQ OF RUM: Kaykhusraw II, 1236-1245, AR dirham,
Sivas, AH640, A-1218, lion & sun, star left of sunface, nice
strike, vf $80

131068. SELJUQ OF RUM: Kaykhusraw II, 1236-1245, AR dirham,
Sivas, AH640, A-1218, lion & sun, no stars above lion, bold
sunface, trace of mount, bold vf $55

130133. SELJUQ OF RUM: Kaykhusraw II, 1236-1245, AR dirham,
Sivas, AH640, A-1218, pleasing lion & sun, some adhesions in
reverse center, vf $45

131061. SELJUQ OF RUM: Kaykhusraw II, 1236-1245, AR dirham,
Sivas, AH640, A-1218, lion & sun, last part of al-mu’minin to left 
of the sunface, some weakness, vf $70

131067. SELJUQ OF RUM: Kaykhusraw II, 1236-1245, AR dirham,
Sivas, AH640, A-1218, lion & sun, no stars above lion, f-vf $45

131062. SELJUQ OF RUM: Kaykhusraw II, 1236-1245, AR dirham,
Sivas, AH640, A-1218, lion & sun, star left of sunface, trace of
former mount, f $40

131070. SELJUQ OF RUM: Kaykhusraw II, 1236-1245, AR dirham,
Sivas, AH640, A-1218, lion & sun, no stars above lion, weak
obverse, f $35

131072. SELJUQ OF RUM: Kaykhusraw II, 1236-1245, AR dirham,
Sivas, DM, A-1218, lion & sun, vf $50

131073. SELJUQ OF RUM: Kaykhusraw II, 1236-1245, AR dirham,
Sivas, DM, A-1218, lion & sun, g-vg $17

129671. SELJUQ OF RUM: The three brothers, 1249-1259, AR dirham,
Konya, AH649, A-1227, vf $30

130281. SELJUQ OF RUM: The three brothers, 1249-1259, AE fals,
NM, ND, A-1228, vf, R $60

130299. SELJUQ OF RUM: Kayka’us II, 1257-1261, AR dirham,
Lu’lu’a, AH658, A-1231, mint name recut over Konya, lovely ef $85

130298. SELJUQ OF RUM: Kayka’us II, 1257-1261, AR dirham, Konya, 
AH658, A-1231, lovely ef-au $75

32268. SELJUQ OF RUM: Kaykhusraw III, 1265-1283, AR dirham,
Sivas, DM, A-1232, vf $22

130282. SELJUQ OF RUM: Mas’ud II, 1280-1298, AR dirham (2.97g),
Sivas, AH695, A-1234, boldly clear mint & date, ef, R $65

32238. SELJUQ OF RUM: Kaykhusraw III, 1265-1283, AR dirham,
Ma’dan Lulua, AH672, A-1232, clear mint & date, weakly
struck, vf $22

131082. ISFENDIYARID: temp. Suleyman I, 1309-1341, AR akçe
(1.30g), NM, blundered date, A-1279, style of Kastamonu or
Borlu mint, lovely ef $75

129673. ISFENDIYARID: temp. Suleyman I, 1309-1341, AR akçe, NM,
AH727, A-1279, clearly without mint name, vf $45

130277. ISFENDIYARID: Suleyman II, 1385-1392, AR akçe (1.02g),
NM, ND, A-1284.1, hexagon / square, vf, R $70

Ottoman Empire

121428. OTTOMAN: Mustafa Celebi, 1419-1422, AR akçe, Edirne, DM, 
A-1301, 25% weak, f $15

814964. OTTOMAN: Selim I, 1512-1520, AR akçe, Novar, AH918,
A-1315, crude f $10

117518. OTTOMAN: Süleyman I, 1520-1566, AR dirham (4.26g),
Baghdad, AH950, A-1318, about 30% flat strike, especially on
reverse, bold mint & date, f-vf, RRR $150

Diler reports the heavy dirham (2 shahi in his book on
Ottoman mints) only for AH942, 947 and 961, after which

the date at Baghdad became the access year 926 for all of
Süleyman’s later coins of Baghdad. He does list 950 for the 

gold sultani. All dates other than 942 and the accesion
year 926 are extremely rare.

129860. OTTOMAN: Süleyman I, 1520-1566, AR akçe, Novar, AH926,
A-A1321.1, bold strike, vf $25

117519. OTTOMAN: Süleyman I, 1520-1566, AE mangir (2.53g), Halab, 
AH927, A-1323, KB-9, reverse text khulida mulkuhu wa uyyida
‘adluhu, f-vf, RR $120

Kabaklarli read the date for this type as 926 but it is very
clearly 927 on this specimen.

34838. OTTOMAN: Selim II, 1566-1574, AR dirhem, Baghdad, AH974, 
A-1325, crude f-vf $35

129857. OTTOMAN: Ahmed I, 1603-1617, AR para (2.20g), Halab,
AH1012, A-1349.2, nice strike, vf $50

815000. OTTOMAN: Ahmed I, 1603-1617, AR akçe, Halab, AH(1012),
A-1352, KM-15 (Syria), about f $10

129856. OTTOMAN: Murad IV, 1623-1640, AR onluk (2.24g),
Kostantiniye, AH1032, A-1371, bold mint & date, vf $50

129631. OTTOMAN: Murad IV, 1623-1640, AR akçe, Kostantiniye,
AH1032, A-1374, full date, crude ef $12

118059. ALGIERS: AR budju, AH1242, KM-68, flecks of tone, ef , ex: R. 
Merlin Null Collection $120

129974. ALGIERS: AR budju, Jaza’ir, AH1239, KM-68, vf-ef $60

130871. EGYPT: AR para, Misr, AH1223 year 15, KM-161, flipped over
and restruck, so year “15" clearly visible on both sides, choice ef$40

130872. EGYPT: AE 5 para, Misr, AH1223 year 29, KM-168.2, without
the denomination below the obverse, pleasing f, R $55

130873. EGYPT: AE 5 para, Misr, AH1223 year 29, KM-169, with the
denomination below the obverse, choice ef, R $145

130877. EGYPT: AE 5 para, Misr, AH1223 year 31, KM-169, struck on a 
porous flan or irregular thickness, thus some weakness at one
area, full ef $40

130878. EGYPT: BI 10 para (1.06g), Misr, AH1223 year 18, KM-170.2,
f-vf $90

128363. EGYPT: BI 10 para, AH1223 year 28, KM-172, pierced, f-vf $24

130880. EGYPT: BI 20 para (2.84g), Misr, AH1223 year 9, KM-174, 
very slightly creased, 1 countermark of unknown purpose, 
nice f, RR $125

130883. EGYPT: BI 20 para, Misr, AH1223 year 25, KM-176, vf $50

130884. EGYPT: AR 20 para (0.63g), Misr, AH1223 year 30, KM-178,
vf, R $125

130893. EGYPT: AR qirsh, Misr, AH1223 year 30, KM-183, choice vf, R $125

130892. EGYPT: AR qirsh, Misr, AH1223 year 30, KM-183, one chip,
probably from mount removal, nice f, R $30

130898. EGYPT: AE para, Misr, AH1255 year 5, KM-220, choice vf, R $180

128364. EGYPT: AR 20 para, AH1277 year 9, KM-247, f $12

128365. EGYPT: AR qirsh, AH1277 year 12, KM-250a, vf $20

116099. EGYPT: AR 2½ qirsh, AH1277 year 4, KM-251, lightly cleaned,
now retoning, ef $190

118276. EGYPT: AR 5 qirsh, AH1277 year 4, KM-253.1, vf $140

130126. EGYPT: AR 10 para (0.36g), Misr, AH1293 year 3, KM-275, vf $125

130127. EGYPT: AR 20 para, Misr, AH1293 year 1, KM-276, fa $20

130128. EGYPT: AR qirsh, Misr, AH1293 year 1, KM-277, vf-ef $12

128368. EGYPT: AR qirsh, Misr, AH1293 year 1, KM-277, vf $20

130125. EGYPT: 1/40 qirsh, Misr, AH1293 year 12, KM-287, strong ef $9

84917. IRAQ: AE 5 para, Baghdad, AH1223 year 28, KM-79, flan
defect, f-vf $75

121383. IRAQ: AE 5 para, Baghdad, AH1223 year 28, KM-79, pitted
surfaces, NCS graded F $55

125205. TRIPOLI: AE para, AH1188, KM-53, Cr-33, V-27, flan a bit
crude, f , ex: R. Merlin Null Collection $60

129791. TRIPOLI: AE para, Tarabulus Gharb, ND, KM-117, mint name / 
seal of Solomon, clearly undated, f $50

129940. TUNIS: AR square nasri, Tunis, ND, KM-34, small hole, ef $20

129939. TUNIS: AR square nasri, Tunis, AH[11]19, KM-34, small hole,
dirty vf $15

125468. TUNIS: BI kharub, AH1177, KM-53, f-vf , 
ex: R. Merlin Null Collection $27
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125471. TUNIS: BI 8 kharub, AH1231, KM-84, moderate oxidation, f-vf ,
ex: R. Merlin Null Collection $75

125470. TUNIS: BI 4 kharub, AH1252, KM-88, light verdigris, ef , 
ex: R. Merlin Null Collection $100

125469. TUNIS: BI 4 kharub, AH1250, KM-88, planchet flaw (chip
missing), minor discoloration, vf , ex: R. Merlin Null Collection $20

125479. TUNIS: BI piastre, AH1248, KM-90, strike a bit uneven, vf , 
ex: R. Merlin Null Collection $80

125472. TUNIS: AE fals, AH1264, KM-101, vf , 
ex: R. Merlin Null Collection $24

125473. TUNIS: AE 3 nasri, AH1266, KM-103.2, a few minor planchet
flaws, tiny obverse rim nick, vf , ex: R. Merlin Null Collection $20

125474. TUNIS: AE 3 nasri, AH1269, KM-103.2, f-vf , 
ex: R. Merlin Null Collection $20

125475. TUNIS: AE 5 nasri, AH1265, KM-104.2, crude flan, reverse cud, 
vf , ex: R. Merlin Null Collection $24

125480. TUNIS: AE kharub, ND (1858), KM-105, Arabic “1" countermark 
lightly applied to AH1269 KM-104.2 6 nasri host, VF
countermark on VF host, vf , ex: R. Merlin Null Collection $40

125476. TUNIS: AE kharub, ND (1858), KM-105, Arabic “1" countermark 
on AH1268 KM-104.2 6 nasri, VF countermark on aVF host,
loight verdigris, vf , ex: R. Merlin Null Collection $30

125478. TUNIS: AE 13 nasri, AH1274, KM-115.2, periphery a bit weak,
f-vf , ex: R. Merlin Null Collection $20

125481. TUNIS: AE 2 kharub, ND (1858), KM-116.1, Arabic “2"
countermark to AH1272 KM-115.1 13 nasri host, VF
countermark on Fine host, excessively worn reverse, a couple
small flan cracks, possibly as a result of the countermark, vf ,
ex: R. Merlin Null Collection $40

125482. TUNIS: AE 2 kharub, ND (1858), KM-116.1, Arabic “2"
countermark to AH1272 KM-115.1 13 nasri host, VF
countermark on Fine host, periphery weak, a few small reverse
rim nicks, vf , ex: R. Merlin Null Collection $35

131094. TURKEY: AE 10 para, AH1255 year 17, Wilski-G-1.06/07, A for 
Atsika, on F host, with other type “A” (G-1.05) on the other side $60

131096. TURKEY: AE 10 para, AH1255 year 19, Wilski-G-1.06/07, A for 
Atsika, on F-VF host, 2 very small spots of corrosion $50

131091. TURKEY: AE 20 para, AH1255 year 16, Wilski-G-1.06/07, A for 
Atsika, partly flat, on VG-F host $50

131092. TURKEY: AE 20 para, AH1255 year 20, Wilski-G-1.06/07, A for 
Atsika, on F host, some corrosion $50

131095. TURKEY: AE 20 para, AH1255 year 21, Wilski-G-1.06/07, A for 
Atsika, on F host $55

131093. TURKEY: AE 20 para, AH1255 year 21, Wilski-G-1.06/07, A for 
Atsika, on F host $55

131099. TURKEY: AE 40 para, AH1255 year 19, Wilski-G-1.06/07, A for 
Atsika, on nice F host $60

131100. TURKEY: AE 40 para, AH1255 year 21, Wilski-G-1.06/07, A for 
Atsika, on nice F host, one tiny spot of corrosion $50

131101. TURKEY: AE 40 para, AH1255 year 22, Wilski-G-1.06/07, A for 
Atsika, on nice F host $50

131098. TURKEY: AE 40 para, AH1255 year 22, Wilski-G-1.06/07, A for 
Atsika, on VG-F host, severe corrosion $15

131097. TURKEY: AE 40 para, AH1255 year obscure, Wilski-G-1.06/07, 
A for Atsika, on VG-F host, much corrosion $35

131102. TURKEY: AE 20 para, AH1277 year 1, Wilski-G-1.06/07, A for
Atsika, on nice AVF host $60

131103. TURKEY: AE 20 para, AH1277 year 1, Wilski-G-1.06/07, A for
Atsika, on nice F host, some corrosion $35

131104. TURKEY: AE 40 para, AH1277 year 4, Wilski-G-1.06/07, A for
Atsika, on AVF host $60

125514. TURKEY: Mustafa II, 1695-1703, AR kurus, Constantinople,
AH1106, KM-120, somewhat uneven strike, f $35

98679. TURKEY: Mustafa II, 1695-1703, AR kurush (18.78g), Izmir,
AH1106, KM-121.3, some scratches and porosity, f-vf, R $200

125313. TURKEY: AR akce, AH1115, KM-136, initial VII, vf , 
ex: R. Merlin Null Collection $80

129941. TURKEY: AR kurush, Kostantiniye, AH1143, KM-211, initial
#29, choice vf $70

129942. TURKEY: AR 10 para, Islambul, AH1177 year 4, KM-305, vf $75

121056. TURKEY: Mustafa III, 1757-1774, AV 3 altin, Islambul, AH1171 
year 9, KM-350, NP-609, holed (for use as an award or in
jewelry), bold, well-centered strike, NGC graded AU-, R $650

125515. TURKEY: AR piastre, AH1187 year 2, KM-396, Dav-332,
moderate clip at 4:00, crude ef $50

104357. TURKEY: AR 5 para (1.29g), AH1203 year 4, KM-489, small
flan defect at edge, vf-ef $150

125516. TURKEY: AR kurush, AH1203 year 6, KM-498, light scratches
and spots, a couple minor flan flaws, crude ef, R $75

109928. TURKEY: AR 2 zolota, AH1203 year 2, KM-501, f-vf $200

127904. TURKEY: AR 2 kurush, Islambul, AH1203 year 18, KM-504,
choice vf, S $125

125517. TURKEY: AR yuzluk, AH1203 year 4, KM-507, Dav-334, usual
somewhat crude flan, f $40

104374. TURKEY: AR kurush, AH1223 year 11, KM-560, nearly ef $130

123135. TURKEY: Mahmud II, 1808-1839, AR kurush, Kostantiniye,
AH1223 year 3, KM-562, pierced, many small scratches
(presumably from use in jewelry), still very pleasing, f, RR $100

125314. TURKEY: AR para, AH1223 year 19, KM-578, au , 
ex: R. Merlin Null Collection $40

125519. TURKEY: AR para, AH1223 year 24, KM-586, obverse toning
blotch, au $21

130100. TURKEY: BI 20 para, Kostantiniye, AH1223 year 24, KM-588,
with most original silver wash, choice ef $12

130101. TURKEY: BI 5 kurush, Kostantiniye, AH1223 year 23, KM-590,
choice vf $15

125520. TURKEY: AR para, AH1223 year 28, KM-594, some toning
blotches, ef , ex: R. Merlin Null Collection $12

125521. TURKEY: AR 10 para, AH1223 year 32, KM-595, uneven
strike, ef $20

125315. TURKEY: BI 10 para, AH1223 year 28, KM-595, ef , 
ex: R. Merlin Null Collection $14

125522. TURKEY: AR 20 para, AH1223 year 31, KM-596, better than
average strike, lightly toned unc $40

129978. TURKEY: BI 5 piastres, Kostantiniye, AH1223 year 26,
KM-599, much original silver wash, ef $45

130102. TURKEY: BI 5 kurush, Kostantiniye, AH1223 year 26, 
KM-599, attractive vf $18

130105. TURKEY: BI 6 kurush, Kostantiniye, AH1223 year 27, 
KM-602, vf $22

130104. TURKEY: BI 6 kurush, Kostantiniye, AH1223 year 29, 
KM-602, vf $22

130103. TURKEY: BI 6 kurush, Kostantiniye, AH1223 year 30, 
KM-602, vf $20

125525. TURKEY: AR 6 kurush, AH1223 year 27, KM-603, periphery a
bit weak, nice flan, ef $30

125523. TURKEY: AR 6 kurush, AH1223 year 27, KM-603, obverse flan 
flaw, somewhat uneven strike, vf $30

125524. TURKEY: AR 6 kurush, AH1223 year 29, KM-603, reverse
edge defect, above average strike, ef $35

125530. TURKEY: AR 1½ kurush, AH1255 year 4, KM-654, somewhat
crude, aef , ex: R. Merlin Null Collection $40

126824. TURKEY: AE 5 para, Kostantiniye, AH1255 year 12, KM-666.1, 
Cr-283, a lovely example! NGC graded AU-58 $70

130107. TURKEY: AE 5 para, Kostantiniye, AH1255 year 16, KM-666.2, 
strong vf $8

125526. TURKEY: AR 10 para, AH1255 year 16, KM-667.2, good strike, 
vf $40

125529. TURKEY: AR 20 para, AH1255 year 16, KM-669, Cr-287,
uneven tone, ef , ex: R. Merlin Null Collection $40

125527. TURKEY: AR 20 para, AH1255 year 10, KM-669, Cr-287,
uneven dark tone, light reverse scratches, ef , 
ex: R. Merlin Null Collection $20

125528. TURKEY: AR 20 para, AH1255 year 19, KM-669, Cr-287, vf ,
ex: R. Merlin Null Collection $29

130106. TURKEY: AE 40 para, Kostantiniye, AH1255 year 22, KM-670,
large die break on reverse, strong vf $20

130108. TURKEY: AR kurush, Kostantiniye, AH1255 year 7, KM-671,
nearly ef $16

125531. TURKEY: AR 5 kurush, AH1255 year 7, KM-673, uneven tone,
au , ex: R. Merlin Null Collection $35

125532. TURKEY: AR 20 kurush, AH1255 year 6, KM-675, iridescent
tone, vf , ex: R. Merlin Null Collection $40

125533. TURKEY: AR 20 kurush, AH1255 year 14, KM-675, vf , 
ex: R. Merlin Null Collection $30

125534. TURKEY: AE 5 para, AH1277 year 1, KM-685, ef , 
ex: R. Merlin Null Collection $22

125535. TURKEY: AR 2 kurush, AH1277 year 3, KM-690, uneven strike, 
f , ex: R. Merlin Null Collection $45

125316. TURKEY: AR 5 kurush, AH1277 year 8, KM-691, key date, f ,
ex: R. Merlin Null Collection $80

125537. TURKEY: AR 20 kurush, AH1277 year 10, KM-693, speckled
tone, vf , ex: R. Merlin Null Collection $29
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125536. TURKEY: AR 20 kurush, AH1277 year 2, KM-693, nice even
strike, vf , ex: R. Merlin Null Collection $28

130130. TURKEY: AE 5 para, Kostantiniye, AH1277 year 4, KM-699,
large cud on obverse, from deteriorating die, vf $15

125541. TURKEY: Abdulhamid II, 1876-1909, AR 5 kurush, AH1293
year 1, KM-711, weak rims, uneven tone, vg, R, 
ex: R. Merlin Null Collection $150

111023. TURKEY: Abdulhamid II, 1876-1909, AR 20 para, AH1293
year 1, KM-717, unc $250

125546. TURKEY: Abdulhamid II, 1876-1909, AR 20 kurush, AH1293
year 1, KM-722, vf , ex: R. Merlin Null Collection $60

125545. TURKEY: Abdulhamid II, 1876-1909, AR 20 kurush, AH1293
year 1, KM-722, minor spots, toned vf , 
ex: R. Merlin Null Collection $45

125547. TURKEY: Abdulhamid II, 1876-1909, AR 20 kurush, AH1293
year 2, KM-722, ex-jewelry (polished obverse), f , 
ex: R. Merlin Null Collection $30

125539. TURKEY: Abdulhamid II, 1876-1909, AR kurush, AH1293 year 
17, KM-735, unc , ex: R. Merlin Null Collection $30

125540. TURKEY: Abdulhamid II, 1876-1909, AR 2 kurush, AH1293
year 17, KM-736, lightly toned au $16

125542. TURKEY: Abdulhamid II, 1876-1909, AR 5 kurush, AH1293
year 18, KM-737, somewhat weak rims, obverse rim nick, key
date, f , ex: R. Merlin Null Collection $30

125543. TURKEY: Abdulhamid II, 1876-1909, AR 5 kurush, AH1293
year 25, KM-737, a few tiny spots, better date, f-vf , 
ex: R. Merlin Null Collection $40

130680. TURKEY: Abdulhamid II, 1876-1909, AR 10 kurush,
Kostantiniye, AH1293 year 13, KM-738, choice ef $110

125544. TURKEY: Abdulhamid II, 1876-1909, AR 10 kurush, AH1293
year 13, KM-738, tiny reverse verdigris patch, vf , 
ex: R. Merlin Null Collection $24

125538. TURKEY: Abdulhamid II, 1876-1909, BI 10 para, AH1293 year 
30, KM-744, darkish tone, au , ex: R. Merlin Null Collection $23

125549. TURKEY: Mehmet V, 1909-1918, AR kurush, AH1327 year 2,
KM-748, lightly toned unc $22

125551. TURKEY: Mehmet V, 1909-1918, AR 5 kurush, AH1327 year
6, KM-750, toned au , ex: R. Merlin Null Collection $35

125552. TURKEY: Mehmet V, 1909-1918, AR 10 kurush, AH1327 year
7, KM-751, darkish obverse tone, aef , 
ex: R. Merlin Null Collection $26

125317. TURKEY: Mehmet V, 1909-1918, AR 10 kurush, AH1327 year
5, KM-751, better date, vf , ex: R. Merlin Null Collection $75

125548. TURKEY: Mehmet V, 1909-1918, 5 para, AH1327 year 7,
KM-767, au , ex: R. Merlin Null Collection $75

125550. TURKEY: Mehmet V, 1909-1918, AR 2 kurush, AH1327 year
7, KM-770, unevenly toned ef, S, ex: R. Merlin Null Collection $70

125553. TURKEY: Mehmet V, 1909-1918, AR 10 kurush, AH1327 year
7, KM-772, Y-C50, obverse lightly wiped, au $55

125556. TURKEY: Mehmet V, 1909-1918, AR 20 kurush, AH1327 year
10, KM-780, interesting die cracks, lightly toned au $75

125555. TURKEY: Mehmet V, 1909-1918, AR 20 kurush, AH1327 year
9, KM-780, light field marks and scratches obverse, interesting
die cracks, ef $75

125554. TURKEY: Mehmet V, 1909-1918, AR 20 kurush, AH1327 year
9, KM-780, light obverse field scratch, lightly toned ef $40

125557. TURKEY: Mehmet V, 1909-1918, AR 5 kurush, AH1327 year
1, KM-786, Bursa mint visit issue, toned vf , 
ex: R. Merlin Null Collection $45

35292. TURKEY: Mehmet V, 1909-1918, AR 2 kurush, Edirne,
AH1327 year 2, KM-790, city visit issue, au $90

96819. TURKEY: Mehmet V, 1909-1918, AR 2 kurush (2.42g),
Manastir, AH1327 year 3, KM-802, city visit issue, choice au ,
ex. Ronald Newburgh $125

125559. TURKEY: Mehmet V, 1909-1918, AR 5 kurush, AH1327 year
3, KM-809, Salonika mint visit issue, mintage of only 3,000
pieces, vf , ex: R. Merlin Null Collection $50

125561. TURKEY: Mehmet VI, 1918-1922, 40 para, AH1336 year 4,
KM-828, Y-58, ef-au $16

125560. TURKEY: Mehmet VI, 1918-1922, 40 para, AH1336 year 4,
KM-828, Y-58, ef $16

125563. TURKEY: AR medal, AH1308, Silver medal of merit, Ottoman
trophy of arms with sultan’s cypher above/"Medal of Merit
Specially for Those Who Have Shown Loyalty and Bravery
(Turkish)", 25 mm, without suspender or ribbon (holed as
made), darkly toned vf, ex: R. Merlin Null Collection $90

125562. TURKEY: AR medal, AH1308, Silver medal of merit, Ottoman
trophy of arms with sultan’s cypher above/"Medal of Merit
Specially for Those Who Have Shown Loyalty and Bravery
(Turkish)", 25 mm, without suspender or ribbon (holed as
made), reverse spotting, two small rim bumps, f-vf, 
ex: R. Merlin Null Collection $75
This is known as the Lirakat medal, or “Medal of Merit.” Not 
technically a military medal, it’s use was later expanded to
civilians in 1905, and were given out until the end of the

First World War.

Iran - The Early Period

130205. TAHIRID: Tahir II, 845-862, AE fals, Bukhara, AH253,
A-B1395, citing the local officer Khalid b. Ahmad, vg, RR $70

39256. SAFFARID: ‘Amr b. al-Layth, 879-901, AR dirham, Fars,
AH268, A-1402, with “S” below reverse, crude vf $50

39267. SAFFARID: Muhammad b. ‘Amr, 886-888, AR dirham, Fars,
AH273, A-1403, mount well removed and filled hole but still
attractive, vf, R $70

37522. SAFFARID: Tahir b. Muhammad, 901-908, AR dirham, Fars,
AH291, A-1404, without Wali al-Dawla, vf $60

34305. SAFFARID: Ahmad b. Muhammad, 923-963, AE fals, Zaranj,
DM, A-1413A, 6-spoke wheel design, vg-f $18

39317. SAFFARID: Khalaf b. Ahmad, 972-980, AE fals, Sijistan,
AH361, A-1418, crude f $20

46344. SAFFARID: Shams al-Din Ahmad, 1164-1167, AE jital (2.87g), 
Sijistan, ND, A-1426, struck way off center thus revealing the
mint name, crude vf, RR $60

37525. SAFFARID: Taj al-Din Harb, 1167-1213, AE jital, NM, ND,
A-1427, f $10

130175. SAFFARID: Taj al-Din Nasr, 1221-1222, AE jital, NM, ND,
A-1429, vf $35

39329. SAFFARID: Rukn al-Din Abu Mansur, 1221-1222, AE jital,
NM, ND, A-1430, vf, R $25

100333. BANIJURID: Sahlan b. Maktum, 974-988, AR multiple dirham,
Andaraba, AH367, A-A1440, 8.65g, citing the Samanid ruler
Nuh III, but without caliph, Quran 9:34 in reverse margin, minor
weakness of strike and some light adhesion near rim, lustrous
surfaces otherwise, ef, RR $400
The caliph’s name is replaced by the words tawakkal yakfi below
the obverse field. Obverse die same SNAT-202. This is the first
year inscribed with Qur’an 65:3, “And there are those who bury

gold and silver and spend it not in the way of Allah”.

100346. BANIJURID: Sahlan b. Maktum, 974-988, AR multiple dirham,
Andaraba, AH374, A-A1440, 8.79g, citing the Samanid overlord 
Nuh III, Qur’an 9:34 in margin (“And there are those who bury
gold and silver and spend it not in the way of Allah”), slight
weakness, nice bluish toning, ef, RR $225

101958. BANIJURID: Sahlan b. Maktum, 974-988, AR dirham (6.45g)
(Andaraba), DM, A-1439N, citing the Samanid ruler Nuh III and
his general Fa’iq, much flatness, crude vf, RRR $115
Traces of the final digit of the date are visible, suggesting

that the date may be (36)9.

100343. BANIJURID: Sahlan b. Maktum, 974-988, AR multiple dirham,
Andaraba, AH374, A-1439U, without Samanid overlord (his
name replaced by al-izza lillah, Qur’an 65:3 in reverse margin,
weakly struck, vf-ef, R $125

130180. SAMANID: Nasr I, 864-892, AE fals (2.69g), Samarqand,
AH256, A-1441, several spots of adhesion, both sides, vf $60

129513. SAMANID: Nasr I, 864-892, AE fals (2.28g), Samarqand,
AH256, A-1441, f-vf, R $55

130185. SAMANID: Nasr I, 864-892, AE fals, Samarqand, AH2(5)6,
A-1441, vg $20

129514. SAMANID: Nasr I, 864-892, AE fals (4.72g), Samarqand,
AH271, A-1441, f, R $45

129516. SAMANID: Nasr I, 864-892, AE fals (2.90g), Samarqand,
AH272, A-1441, tiny “hole”, actually planchet defect, not later
damage, nice vf, R $80

129515. SAMANID: Nasr I, 864-892, AE fals (4.72g), Samarqand,
AH272, A-1441, lovely vf, R $80

129517. SAMANID: Nasr I, 864-892, AE fals (3.14g), Samarqand,
AH272, A-1441, nice f-vf, R $70

800252. SAMANID: Nasr I, 864-892, AE fals, Samarqand, AH272,
A-1441, f, R $60

130182. SAMANID: Nasr I, 864-892, AE fals, Samarqand, AH278,
A-1441, some weakness, f $45
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130181. SAMANID: Isma’il I, 892-907, AE fals (4.03g), Usrushana,
AH280, A-1444, inscribed al-amir isma’il below reverse field, f,
RR $95

129518. SAMANID: Isma’il I, 892-907, AE fals (3.11g), Samarqand,
AH281, A-1444, f-vf $55

130186. SAMANID: Isma’il I, 892-907, AE fals, Samarqand, AH286,
A-1444, vg $30

130183. SAMANID: Isma’il I, 892-907, AE fals, Samarqand, AH287,
A-1444, pleasing f-vf $50

129519. SAMANID: Isma’il I, 892-907, AE fals, Samarqand, AH287,
A-1444, chipped, f-vf $15

100301. SAMANID: Nasr II, 914-943, AR multiple dirham, NM, ND,
A-1450, 6.02g, citing Nuh b. Nasr on obverse, Nasr b. Ahmad
and the later caliph al-Muti’ on reverse, cuds on reverse due to
deteriorating reverse die, probably unpublished, choice vf, RR $175

Obverse die similar to SNAT-386.

85477. SAMANID: Nasr II, 914-943, AR dirham (4.54g), Ma’dan,
AH302, A-1451, inscribed al-qudra lillâh below obverse field,
lightly stained, ef, RR $140
Perhaps the only coin type that not only names the caliph’s 

vizier but also includes his title al-wazir.

130242. SAMANID: Nasr II, 914-943, AR dirham, Samarqand, AH306,
A-1451, nice strike, lovely ef $60

130243. SAMANID: Nasr II, 914-943, AR dirham, al-Shash, AH308,
A-1451, nice strike, some luster, ef $50

37755. SAMANID: Nasr II, 914-943, AR dirham, Samarqand, AH331,
A-1451, crude vf $35

130191. SAMANID: Nasr II, 914-943, AE fals, Bukhara, AH302, A-1452, 
small size, citing Muhammad (al-Jayhani), pleasing vf $55

130192. SAMANID: Nasr II, 914-943, AE fals, Bukhara, AH303, A-1452, 
small size, citing Muhammad (al-Jayhani), nice vf $50

130196. SAMANID: Nasr II, 914-943, AE fals (3.21g), Bukhara, AH306,
A-1452, large size, f-vf $40

130197. SAMANID: Nasr II, 914-943, AE fals, Bukhara, AH30(2),
A-1452, small size, citing Muhammad (al-Jayhani), date weak
but likely, f $18

130190. SAMANID: Nasr II, 914-943, AE fals, Bukhara, AH302, A-1452, 
small size, citing Muhammad (al-Jayhani), f $30

130188. SAMANID: Nasr II, 914-943, AE fals, Samarqand, AH304,
A-1452, f-vf $45

129521. SAMANID: Nasr II, 914-943, AE fals (2.78g), Samarqand,
AH304, A-1452, nice f $70

130193. SAMANID: Nasr II, 914-943, AE fals, Bukhara, AH304, A-1452, 
small size, citing Muhammad (al-Jayhani), f $40

130187. SAMANID: Nasr II, 914-943, AE fals, Samarqand, AH304,
A-1452, vg $15

130195. SAMANID: Nasr II, 914-943, AE fals (3.21g), Bukhara, AH305,
A-1452, large size, trace of minor adhesions, vf $50

130189. SAMANID: Nasr II, 914-943, AE fals (3.05g), Samarqand,
AH305, A-1452, f-vf $50

130199. SAMANID: Nasr II, 914-943, AE fals (2.1g), Nawkath Ilaq,
AH305, A-1452, porous surfaces, good f, R $80

This mint was formerly read as Tunkath Ilaq.

130194. SAMANID: Nasr II, 914-943, AE fals (2.29g), Bukhara, AH305,
A-1452, large size, f $40

34325. SAMANID: Nasr II, 914-943, AE fals, Bukhara, AH306, A-1452, 
vf $50

129520. SAMANID: Nasr II, 914-943, AE fals (2.43g), Binkath, AH306,
A-1452, light porosity, delicate calligraphy, vf, R $85

129522. SAMANID: Nasr II, 914-943, AE fals (1.68g), Bukhara, AH315,
A-1452, light porosity, vf $75

130198. SAMANID: Nasr II, 914-943, AE fals (2.53g), Bukhara, AH315,
A-1452, anonymous, with bakh below reverse field, good f, R $60

130240. SAMANID: Nasr II, 914-943, AE fals, Bukhara, AH315, A-1452, 
anonymous, bakh below reverse field, vg $20

129568. SAMANID: Muhammad b. Asad, 915-916, AE fals, Akhsikath,
AH303, A-D1477, vg, RR $70

32384. SAMANID: Nuh II, 943-954, AR dirham, Samarqand, AH342,
A-1456, vf $30

130208. SAMANID: Nuh II, 943-954, AE fals, Bukhara, AH333,
A-1457A, citing his son ‘Abd al-Malik as regent, porous f-vf, RR $60

130209. SAMANID: Nuh II, 943-954, AE fals, Bukhara, AH334,
A-1457A, citing his son ‘Abd al-Malik as regent, porous f-vf, RR $60

130204. SAMANID: Nuh II, 943-954, AE fals, Farghana, AH335,
A-1457, vg-f $45

129564. SAMANID: Nuh II, 943-954, AE fals, Bukhara, AH336, A-1457,
in the sole name of Khazimi, presumably governor of Bukhara,
vf, R $80

130237. SAMANID: Nuh II, 943-954, AE fals, Bukhara, AH336, A-1457,
anonymous, porous f-vf $35

130201. SAMANID: Nuh II, 943-954, AE fals, Bukhara, AH336, A-1457,
without governor’s name, f $45

129524. SAMANID: Nuh II, 943-954, AE fals (2.06g), Bukhara, AH336,
A-1457, weak reverse, vg-f, R $35

130200. SAMANID: Nuh II, 943-954, AE fals, Bukhara, AH336, A-1457,
citing Khazimi below reverse field, vg, R $40

130234. SAMANID: Nuh II, 943-954, AE fals, Bukhara, AH337, A-1457,
anonymous, f-vf $35

130202. SAMANID: Nuh II, 943-954, AE fals, Bukhara, AH337, A-1457,
without governor’s name, f $45

130203. SAMANID: Nuh II, 943-954, AE fals, Bukhara, AH337, A-1457,
without governor’s name, vg $25

129523. SAMANID: Nuh II, 943-954, AE fals (2.11g) (Bukhara), AH33(3
or 4), A-1457A, citing ‘Abd al-Malik as regent, vf, R $45

130244. SAMANID: ‘Abd al-Malik I, 954-961, AR dirham, Samarqand,
AH345, A-1462, vf $50

130206. SAMANID: ‘Abd al-Malik I, 954-961, AE fals (2.38g), Bukhara,
AH347, A-1463, citing the official Quttegin, vf, R $75

130207. SAMANID: ‘Abd al-Malik I, 954-961, AE fals (3.32g), Bukhara,
AH348, A-1463, citing the official Quttegin, f-vf, R $65

129525. SAMANID: ‘Abd al-Malik I, 954-961, AE fals (2.77g), Bukhara,
AH348, A-1463, nice strike, f-vf $60

130210. SAMANID: Nasr b. ‘Abd Allah, fl. 960-961, AE fals, Bukhara,
AH349, A-1463N, citing Nasr below obverse field, with his title
al-Muwaffiq billah beneath the reverse field, no reference to
‘Abd al-Malik, vf, R $55

130211. SAMANID: Nasr b. ‘Abd Allah, fl. 960-961, AE fals, Bukhara,
AH349, A-1463N, citing Nasr below obverse field, unclear text
below reverse field, f, R $35

129526. SAMANID: Nasr b. ‘Abd al-Malik, viceroy, 960-961, AE fals
(2.77g), Bukhara, AH348, A-1463N, rather strong adjustment
marks, f-vf, S $25

800283. SAMANID: Mansur I, 961-976, AR dirham, Bukhara, AH356,
A-1466, small spot, good f $30

37779. SAMANID: Mansur I, 961-976, AE fals, Bukhara, AH353,
A-1467, two concentric rings on obverse with pellet inside, f-vf $35

130213. SAMANID: Mansur I, 961-976, AE fals (3.91g), Bukhara,
AH358, A-1467.3, citing Abu Bakr in obverse margin, his father
Bakr al-Muharrij beneath obverse field, Fa’iq above obverse
field, cf. Zeno-38495, vf $80

130212. SAMANID: Mansur I, 961-976, AE fals (3.67g), Bukhara,
AH358, A-1467.3, citing Abu Bakr al-Muharrij just before the
date, cf. Zeno-108330, vf $75

130216. SAMANID: Mansur I, 961-976, AE fals (3.06g), Bukhara,
AH358, A-1467.3, double marginal text on obverse, citing Fa’iq
but not Abu Bakr al-Muharrij, f-vf $70

130214. SAMANID: Mansur I, 961-976, AE fals (3.13g), Bukhara,
AH358, A-1467.3, citing Abu Bakr in obverse margin, with the
nisba al-muharrij below, and Fa’iq atop the obverse field, small
chip (or flan defect), cf. Zeno-42502, vf $70

130215. SAMANID: Mansur I, 961-976, AE fals (3.20g), Bukhara,
AH358, A-1467.3, without any name in obverse margin, Abi
Bakr al-Muharrij below obverse field, cf. Zeno-38495, f $55

129566. SAMANID: Mansur I, 961-976, AE fals, Bukhara, AH358,
A-1467, also citing Fa’iq, Bakr & Ya’qub b. ‘Ali, f $45

130217. SAMANID: Mansur I, 961-976, AE fals (3.91g), Bukhara,
AH363, A-1467.3, dirty vf $65

129647. SAMANID: Mansur I, 961-976, AE fals, Bukhara, AH363,
A-1467.3, broad flan, f $35

130218. SAMANID: Mansur I, 961-976, AE fals (2.67g), Bukhara,
AH364, A-1467.3, nice f $60

84973. SAMANID: Nuh III, 976-997, AR multiple dirham, Tayiqan,
AH380, A-1469A, SNAT-1235 (same dies), 11.83g, lovely
calligraphy with full clear mint & date (misinterpreted as 375 in
SNAT), with Qur’an 9:34 in reverse margin, crude ef, RRR $275

An important coin, as the reverse die with Qur’an 7:54 is
normal only on coins with the obverse mint name Kurat
Badakhshan, thus confirming that the alleged “Mad’an”
mint and Kurat Badakhshan were either one and same
locale, or exchanged dies (unlikely). This reverse die is

identical to the Kurat Badakhshan issue, SNAT-371.

86323. SAMANID: Nuh III, 976-997, AR multiple dirham, Walwaliz,
AH370, A-1469W, SNAT-1251/53, 7.75g, citing Fa’iq, some
porosity only in outer margin, ef, R, ex. William F. Spengler $225

129565. SAMANID: Nuh III, 976-997, AE fals, Bukhara, AH374, A-1471, 
some corrosion spots on reverse, lovely obverse, vf $65
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130219. SAMANID: Nuh III, 976-997, AE fals, Bukhara, AH374, A-1471, 
porous vf $45

130220. SAMANID: Nuh III, 976-997, AE fals, Bukhara, AH374, A-1471, 
f-vf $60

130221. SAMANID: Nuh III, 976-997, AE fals, Bukhara, AH375, A-1471, 
vf $60

130222. SAMANID: Nuh III, 976-997, AE fals, Bukhara, AH375, A-1471, 
very light adhesion over most of the coin, but still attractive, vf $35

130225. SAMANID: Nuh III, 976-997, AE fals, Bukhara, AH376, A-1471, 
without any additional names or words in obverse field, lightly
porous vf $60

130223. SAMANID: Nuh III, 976-997, AE fals, Bukhara, AH376, A-1471, 
citing Sahl below obverse field, f-vf $50

130224. SAMANID: Nuh III, 976-997, AE fals, Bukhara, AH376, A-1471, 
with the word haqq above and unread word below obverse
field, dirty f-vf $40

129652. SAMANID: Nuh III, 976-997, AE fals, Bukhara, AH377, A-1471, 
f-vf $55

130226. SAMANID: Nuh III, 976-997, AE fals, Bukhara, AH377, A-1471, 
without any additional names or words in obverse field, cleaned 
vf $45

129567. SAMANID: Nuh III, 976-997, AE fals, Bukhara, AH377, A-1471, 
f $50

130227. SAMANID: Nuh III, 976-997, AE fals, Bukhara, AH379, A-1471, 
without any additional names or words in obverse field, nuh bin
mansur in a single line on reverse, modestly cleaned vf $60

129563. SAMANID: Nuh III, 976-997, AE fals, Bukhara, AH380, A-1471, 
same dies as Zeno-45862, citing bek above obverse,
abbreviation of governor Bektuzun’s name, vf, R $90

130228. SAMANID: Nuh III, 976-997, AE fals, Bukhara, AH380, A-1471, 
citing bek (for Bektuzun, governor of Bukhara) above obverse
field, vf $60

130229. SAMANID: Nuh III, 976-997, AE fals, Bukhara, AH383, A-1471, 
without any additional names, tiny chip, nice strike, f-vf $35

130238. SAMANID: Nuh III, 976-997, AE fals (1.71g), Bukhara, AH385,
A-1471, citing Bektuzun as al-hajib on obverse, Husayn
Sabijabi on reverse, cf. SNAT-232, f, RR $85

130230. SAMANID: Nuh III, 976-997, AE fals, Bukhara, AH386, A-1471, 
citing Husain Sapijabi below obverse field, f, R $50

130231. SAMANID: Nuh III, 976-997, AE fals, Bukhara, DM, A-1471,
date partially legible, f $20

130233. SAMANID: Mansur II, 997-999, AE fals (1.44g), Bukhara,
AH387, A-1474, citing Sapijabi above obverse field, f, RR $65

130241. SAMANID: Mansur II, 997-999, AE fals, Bukhara, AH38(8?),
A-1474, citing Sapijabi above obverse field, crude f, R $35

129646. SAMANID: LOT of 27 dirhams (24 Samanid, 3 Abbasid), mostly 
with legible date or mint, sometimes both, lower grade, some
damaged or pierced, mostly fine, LOT of 27 dirhams $200

129862. AMIR OF BUST: Bekchur, 960-961, AE fals (Bust), AH350,
A-C1478, vg $35

129961. QARAKHANID: Nasr b. ‘Ali, 993-1012, AE fals (1.56g),
al-Shash, AH392, A-3303, cf. Koch-117, very clear mint & date, 
somewhat crude vf, R $70

130239. QARAKHANID: Ahmad b. ‘Ali, 994-1016, AE fals (2.81g),
Bukhara, AH(40)5, A-3305, f $85

129959. QARAKHANID: Ibrahim b. Nasr, 1017-1040, AE fals (2.17g),
Ilaq, AH409, A-3325, Koch-498, clear mint & sufficiently clear
date, central triangle on obverse, porous f-vf $75

117567. QARAKHANID: Jibra’il b. Yusuf, 1033-1042, AR dirham (3.17g),
al-Shash, AH425, A-3362, Kochnev-797, with the name Jibra’il
above the reverse field, very porous f-vf, RR $100

129632. BUWAYHID: ‘Imad al-Dawla ‘Ali, 934-949, AR dirham, AH322, 
A-1538, first year of Buwayhid coinage, attractive vf $60

129633. BUWAYHID: Mu’izz al-Dawla Ahmad, 939-967, AR dirham,
al-Kufa, AH339, A-1543.2, small flan crack, no damage, vf, R $90

129634. BUWAYHID: Mu’izz al-Dawla Ahmad, 939-967, AR dirham,
Suq al-Ahwaz, AH347, A-1543.2, vf $50

129635. BUWAYHID: ‘Adud al-Dawla, 949-983, AR dirham, Shiraz,
AH363, A-1550.1, R above and pellet below obverse field, vf $50

129636. BUWAYHID: ‘Adud al-Dawla, 949-983, AR dirham, Arrajan,
AH365, A-1550.1, vf $40

129637. BUWAYHID: Mu’ayyid al-Dawla, 967-983, BI dirham, Isbahan, 
AH369, A-1554, very debased billon, f-vf $35

129638. BUWAYHID: Samsam al-Dawla, 978-983, AR dirham, Shiraz,
AH383, A-1570, nice vf $55

Iran - The Seljuq Period

129650. GHAZNAVID: Mansur b. Balkatekin, 969, AE fals, NM, ND,
A-A1596, poor strike, about 40% flat, but ruler’s name very
clear, f, RRR $60

129858. GHAZNAVID: Mahmud, 999-1030, AE fals, Balkh, AH397,
A-1615, date somewhat weak but certain, vf $45

121430. GHAZNAVID: Mas’ud I, 1030-1041, AR dirham (Balkh),
AH428, A-1620, slightly porous, vf $40

128281. GHAZNAVID: Mas’ud I, 1030-1041, AR broad dirham, Balkh,
AH42x, A-1620, f-vf $50

121431. GHAZNAVID: Mas’ud I, 1030-1041, AR dirham, MM, ND,
A-1620, Jibal type, f $40

121432. GHAZNAVID: Mas’ud I, 1030-1041, AR dirham, Warwarliz,
DM, A-1621, vf $40

121433. GHAZNAVID: Mas’ud I, 1030-1041, AR 2 dirhams (5.64g), NM, 
ND, A-1621.2, crude vf $75

131030. GHAZNAVID: Mawdud, 1041-1048, BI jital, [Lahore], ND,
A-1627.2, Tye-94, bull type, f $12

130246. GHAZNAVID: Ibrahim, 1059-1099, AR qahir dirham, NM, ND,
A-1641A, nice strike, f-vf $20

130179. KHWARIZMSHAH: Muhammad, 1200-1220, AR broad dirham
(Ghazna), AH(61)7, A-1715, probably ex-jewelry, final digit of
date boldly clear, vf $50

130178. KHWARIZMSHAH: Muhammad, 1200-1220, AR broad dirham
(5.34g), Farwan, AH(614), A-1716, nice strike, vf $85

1397. GHORID: Mu’izz al-Din Muhammad, 1171-1206, AR dirham
(Ghazna), DM, A-1771, square-in-circle type, also citing
Ghiyath al-Din, decent strike, ef $35

130143. KHWARIZMSHAH: Muhammad, 1200-1220, AE jital,
Kurzuwan, ND, A-1738, Tye-270, mint name half on obverse,
half on reverse, lovely vf-ef $12

121434. GHORID: Mu’izz al-Din Muhammad, 1171-1206, BI jital
(Lahore), ND, A-1777, Tye-180.1, vf $7

121435. GHORID: Mu’izz al-Din Muhammad, 1171-1206, AE jital
(Budaon), ND, A-1781, Tye-187.1, vf $7

121436. SIND: Nasir al-Din, 1203-1228, AE jital, NM, ND, A-1811,
Tye-205.1, vf $10

820340. QARLUGHID: al-Hasan Qarlugh, 1224-1249, AR tanka
(10.97g), NM, AH(6)34, A-1813.2, with name al-hasan, vf , 
ex. William F. Spengler $125

Atabegs & Contemporaries

131085. ARTUQIDS OF MARDIN: Timurtash, 1122-1152, AE dirham,
NM, ND, A-1826.2, late Roman bust right with pseudo-Latin
legend around, porous vg-f, R $20

130537. ARTUQIDS OF MARDIN: Alpi, 1152-1176, AE dirham
(10.96g), NM, ND, A-1827.5, SS-30, two facing male busts
obverse, facing curly-haired female bust reverse, caliph
al-Mustanjid, vf $125

129114. ARTUQIDS OF MARDIN: Yuluq Arslan, 1184-1201, AE dirham 
(13.36g), NM, AH589, A-1829.3, SS-35.1, four figures in a
“lamentation” scene, nice strike, attractive f-vf $100

130174. ARTUQIDS OF MARDIN: Artuq Arslan, 1201-1239, AE dirham 
(9.97g), Mardin, AH606, A-1830.3, some corrosion spots on
reverse, nice strike, vf $40

130928. ARTUQIDS OF MARDIN: Artuq Arslan, 1201-1239, AR ½ dirham 
(1.24g), MM, DM, A-1832, rarely found with legible mint or date,
vf, R $40

130166. ARTUQIDS OF MARDIN: Ghazi I, 1239-1261, AE fals (4.51g),
Mardin al-Mahrusa, DM, A-1833, overstruck on earlier type, f, R 

$35

130271. ARTUQIDS OF MARDIN: Ghazi I, 1239-1261, AR dirham, Mardin, 
AH643, A-1834.2, thalath for “3" recut over undetermined word,
citing the Ayyubid overlord al-Salih Ayyub, ef, S $50

130272. ARTUQIDS OF MARDIN: Ghazi I, 1239-1261, AR dirham,
Mardin, AH(64)6, A-1834.2, citing the Ayyubid overlord al-Nasir
Yusuf II, vf-ef $25

130929. ARTUQIDS OF MARDIN: Ghazi I, 1239-1261, AR dirham,
Mardin, DM, A-1834.2, citing al-Salih Ayyub as overlord, vf $28

131013. ARTUQIDS OF MARDIN: Qara Arslan, 1261-1294, AE fals,
Mardin, AH673, A-1836.2, SS-50, sunface in square, clear
date, f $35

Clearly dated 673, which is presumed to be a “typo” for 693.
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131016. ZANGID OF SYRIA: Nur al-Din Mahmud, 1146-1174, AE fals
(4.98g), [Halab], ND, A-1850, SS-73, Byzantine type with Arabic 
legends, crude f $40

42406. ZANGIDS OF SYRIA: al-Salih Isma’il, 1174-1181, AR ½ dirham,
NM, ND, A-1853, minor weakness of strike, vf-ef $80

131015. ZANGID OF SYRIA: al-Salih Isma’il, 1174-1181, AE fals
(Halab), DM, A-1854.2, SS-77, double-struck, once far off
center, crude vf $12

131014. ZANGID OF SYRIA: al-Salih Isma’il, 1174-1181, AE fals
(Halab), DM, A-1854.2, SS-77, crude f-vf $12

131017. ZANGID OF SINJAR: Qutb al-Din Muhammad, 1197-1219,
AE dirham (7.69g), Sinjar, AH59x, A-1880.1, SS-80,
inscriptions only, many spots of corrosion on both sides, vf-ef $22

128282. ZANGIDS OF SINJAR: Qutb al-Din Muhammad, 1197-1219,
AE dirham, Sinjar, AH596, A-1880.2, SS-81.1, f $45

50906. ZANGID OF SINJAR: Qutb al-Din Muhammad, 1197-1219,
AE dirham (11.16g), Sinjar, AH59x, A-1880.2, bust left, holding
sceptre, pleasing f $55

40165. PISHKINID: Pishkin II, 1195-1203+, AE dirham (Ahar), DM,
A-1915, crude vg-f $16

130620. QUTLUGHKHANID: Shah Sultan, 1295-1303, AR dirham
(2.32g) (Kirman), ND, A-1940.2, lion below khulida mulkuhu,
f-vf, R $100

129859. ISLAMIC COUNTERMARKED BYZANTINE: AE follis, NM, ND, 
A-1953, countermarked ‘adl on 11th century worn Byzantine
follis, f $40

The Mongols

131488. GREAT MONGOLS: Chingiz Khan, 1206-1227, AE jital
(4.23g), NM, ND, A-1970A, vf $100

129861. GREAT MONGOLS: Mas’ud al-Khwarizmi, 1240-1269, 
AE broad fals, NM, ND, A-1975, struck at Kashghar, f $50

132040. GREAT MONGOLS: Möngke, 1251-1260, AR dirham (2.75g),
Tiflis, AH65x, A-1977, hexagram in obverse field, thunderbolt in 
reverse field, f $135

131174. GREAT MONGOLS: Anonymous, AE dirham (6.05g),
Bukhara, ND, A-A1979.2, mint name in Arabic on obverse, in
Chinese (bu-khua) on reverse, much corrosion, clear mint
names, f-vf, RR $175

93920. GOLDEN HORDE: Anonymous anepigraphic, ca. 1270s-1310s,
AR dirham (1.13g), [Bulghar], ND, A-A2020, Singatullina-147,
tamgha within circle / circle divided into 5 segments, each
containing a knot design, much weakness, very crude vf, RRR $175

93912. GOLDEN HORDE: Anonymous anepigraphic, ca. 1270s-1310s,
AR dirham (1.07g), [Bulghar], ND, A-A2020, Singatullina-182,
tamgha within dotted Seal of Solomon / triangle with 3 floral
ornaments around, reverse largely illegible due to about 30%
weakness & off-center strike, f, RRR $125

117920. GOLDEN HORDE: Mangu Timur, 1267-1280, AR dirham
(1.78g), Qrim, AH665, A-2020, much weakness, especially on
obverse, clear date, ef, R $250

117614. GOLDEN HORDE: Toda Mangu, 1280-1287, AR yarmaq
(1.65g), Qrim, AH683, A-2021.1, tamgha in circle, minor
weakness, full text on both sides, choice ef, RR $400

117656. GOLDEN HORDE: Toda Mangu, 1280-1287, AR yarmaq
(1.83g), Qrim, ND, A-2021.1, square / triangle, no weakness
but struck with worn dies, full text on both sides, vf-ef, RRR $300

131275. GOLDEN HORDE: Toda Mangu, 1280-1287, AR dirham
(1.67g), Qrim, AH683, A-2021.2, formerly in jewelry, bold strike, 
vf-ef $175

131260. GOLDEN HORDE: Töle Buqa, 1287-1290, AR dirham (1.65g),
Qrim, AH686, A-2022.2, some weakness, tamgha in hexagram, 
vf-ef $200

102160. GOLDEN HORDE: Toqtu, 1291-1312, AR dirham (1.36g),
Qrim, AH “51", A-2023.4, date should be AH690 but the
engraved must have been out-of-touch with reality, ef, RR $125

102215. GOLDEN HORDE: Toqtu, 1291-1312, AR dirham (1.33g),
Qrim, AH698, A-2023.4, ‘9’ retrograde, some weakness, ef, RR $100

102176. GOLDEN HORDE: Toqtu, 1291-1312, AR dirham, Qrim,
AH"61" (for “69"), A-2023.4, engraver cut ”1" instead of “9",
minor weakness, ef, RR $100

102166. GOLDEN HORDE: Toqtu, 1291-1312, AR dirham (1.66g),
Qrim, ND, A-2023.4, blob instead of date below the tamgha,
crude ef, RR $100

129736. GOLDEN HORDE: Toqtu, 1291-1312, AR dirham (1.39g),
Qrim, AH698, A-2023.4, usual weakness, ef $50

129737. GOLDEN HORDE: Toqtu, 1291-1312, AR dirham, Qrim,
AH690, A-2023.4, date crudely engraved, f-vf $30

35457. GOLDEN HORDE: Toqtu, 1291-1312, AR dirham, Qrim,
AH707, A-2023.5, vf $100

129738. GOLDEN HORDE: Toqtu, 1291-1312, AR dirham, NM, ND,
A-2023.5, muling of two obverse dies, vf $50

129735. GOLDEN HORDE: Muhammad Uzbek, 1312-1341, AR dirham,
Saray, DM, A-2025, vf $35

92944. GOLDEN HORDE: Muhammad Uzbek, 1312-1341, AR dirham 
(1.49g), Bulghar al-Mahrusa, AH723, A-2025A, lobated square / 
plain square, bold strike but about 15% flat, ef, R $150

92965. GOLDEN HORDE: Muhammad Uzbek, 1312-1341, AR dirham 
(1.44g), Bulghar al-Mahrusa, AH732, A-2025A, lobated square / 
plain square, about 30% flat strike, good vf, R $110

129734. GOLDEN HORDE: Muhammad Uzbek, 1312-1341, AR dirham 
(1.53g), Bulghar al-Mahrusa, AH732, A-2025A, much
weakness, full mint & date, crude vf $75

129733. GOLDEN HORDE: Jani Beg, 1341-1357, AR dirham, Gulistan, 
AH753, A-2027, strong vf $35

129732. GOLDEN HORDE: Jani Beg, 1341-1357, AR dirham, Saray
al-Jadida, DM, A-2027, f-vf $15

129731. GOLDEN HORDE: Jani Beg, 1341-1357, AR dirham, Saray
al-Jadida, AH753, A-2027, nice f $25

53327. GOLDEN HORDE: Jani Beg, 1341-1357, AE pul, Saray
al-Jadida, AH752, A-2030.1, rose with central circlet
surrounded by 6 annulets, cleaned, crude f $15

93039. GOLDEN HORDE: Nawruz Beg, 1359-1360, AR dirham
(1.55g), Saray al-Jadida, AH76(1), A-2033.2, ruler cited as
Muhammad Nawruz, full date confirmed by reverse die-link to
item #93038, excellent vf-ef, RR $200

93043. GOLDEN HORDE: Nawruz Beg, 1359-1360, AR dirham
(1.53g), Gulistan, AH761, A-2033.2, lovely vf-ef, R $175

129750. GOLDEN HORDE: “Jani Beg, deceased”, AR dirham (1.33g),
NM, ND, A-2045S, in the name of Jani Beg, sometimes
ascribed to a theoretical Jani Beg II, tentatively assigned to the
mint of Majar but always without mint name, f, RR $90

129713. GOLDEN HORDE: Toqtamish, 1376-1395, AR dirham (1.37g), 
Azaq, dated 767, A-2048, date probably intended for AH797, vf $65

129729. GOLDEN HORDE: Toqtamish, 1376-1395, AR dirham (1.33g), 
Qrim, AH781, A-2048, vf $75

129700. GOLDEN HORDE: Toqtamish, 1376-1395, AR dirham (1.27g), 
al-Qrim al-Jadida, AH785, A-2048, with the number 328 above
the date, of unknown meaning, cf. Zeno-78669 & 96049, nice
vf, RR $110

129719. GOLDEN HORDE: Toqtamish, 1376-1395, AR dirham (1.35g), 
Saray al-Jadida, AH786, A-2048, nice vf $65

129720. GOLDEN HORDE: Toqtamish, 1376-1395, AR dirham (1.36g), 
Saray al-Jadida, AH786, A-2048, with word sana to right of
date, vf $50

129721. GOLDEN HORDE: Toqtamish, 1376-1395, AR dirham (1.44g), 
Saray al-Jadida, AH(7)86, A-2048, f-vf $45

129722. GOLDEN HORDE: Toqtamish, 1376-1395, AR dirham (1.35g), 
Saray al-Jadida, AH786, A-2048, f-vf $40

129714. GOLDEN HORDE: Toqtamish, 1376-1395, AR dirham (1.33g), 
Azaq, AH787, A-2048, vf-ef $85

129716. GOLDEN HORDE: Toqtamish, 1376-1395, AR dirham (1.39g), 
Azaq, AH787, A-2048, slight weakness, vf $70

129715. GOLDEN HORDE: Toqtamish, 1376-1395, AR dirham (1.33g), 
Azaq, AH787, A-2048, much weakness, f-vf $60

129705. GOLDEN HORDE: Toqtamish, 1376-1395, AR dirham (1.38g), 
Urdu, AH(7)88, A-2048, vf $70

129709. GOLDEN HORDE: Toqtamish, 1376-1395, AR dirham (1.35g), 
Urdu al-Mu’azzam, AH789, A-2048, cf. Zeno-31272 for the
date, f $45

129712. GOLDEN HORDE: Toqtamish, 1376-1395, AR dirham (1.36g), 
Urdu al-Mu’azzam, AH791, A-2048, date written as 7917 or
7997, vf $45

129710. GOLDEN HORDE: Toqtamish, 1376-1395, AR dirham (1.22g), 
Urdu al-Mu’azzam, AH791, A-2048, some weakness, fully clear 
date, f-vf $45

129704. GOLDEN HORDE: Toqtamish, 1376-1395, AR dirham (1.36g), 
Urdu, dated 892 (for AH792), A-2048, about 30% flat, vf-ef $60

129711. GOLDEN HORDE: Toqtamish, 1376-1395, AR dirham (1.35g), 
Urdu al-Mu’azzam, AH792? A-2048, date probable, vf $40

129725. GOLDEN HORDE: Toqtamish, 1376-1395, AR dirham (1.29g), 
NM, AH794, A-2048, kalima instead of mint on reverse, date
below, choice vf $70

129726. GOLDEN HORDE: Toqtamish, 1376-1395, AR dirham (1.26g), 
NM, AH794, A-2048, kalima instead of mint on reverse, date
below, vf $45
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129727. GOLDEN HORDE: Toqtamish, 1376-1395, AR dirham (1.12g), 
NM, AH797, A-2048, kalima instead of mint on reverse, date
below, reduced weight possibly connected to the reduction at
Qrim in AH796, about 25% flat, bold strike (where not flat), vf-ef $75

129718. GOLDEN HORDE: Toqtamish, 1376-1395, AR dirham (1.29g), 
Azaq, AH797, A-2048, “9" in date retrograde, much weakness,
bold mint & date, vf $85

129708. GOLDEN HORDE: Toqtamish, 1376-1395, AR dirham (1.37g), 
Urdu al-Mu’azzam, AH7xx, A-2048, some weakness, f-vf $35

129703. GOLDEN HORDE: Toqtamish, 1376-1395, AR dirham (1.29g), 
Balad, ND, A-2048, mint name on reverse, within square, 
f-vf, R $70

Balad is believed to refer to a mint at or near Bulghar.

129707. GOLDEN HORDE: Toqtamish, 1376-1395, AR dirham (1.38g), 
Urdu al-Mu’azzam, DM, A-2048, some weakness, f-vf $35

129706. GOLDEN HORDE: Toqtamish, 1376-1395, AR dirham (1.18g), 
Urdu, ND, A-2048, barbarously engraved reverse, crude vf $30

129724. GOLDEN HORDE: Toqtamish, 1376-1395, AR dirham, Saray
al-Jadida, DM, A-2048, nice vf $30

129723. GOLDEN HORDE: Toqtamish, 1376-1395, AR dirham, Saray
al-Jadida, DM, A-2048, crude f $20

129728. GOLDEN HORDE: Toqtamish, 1376-1395, AR dirham, NM,
ND, A-2048, kalima in square on reverse, slight weakness, vf $40

129730. GOLDEN HORDE: Toqtamish, 1376-1395, AR dirham, Qrim,
AH796, A-2048A, clear strike, nice vf $45

129698. GOLDEN HORDE: Shadi Beg, 1401-1407, AR dirham (1.13g),
Azaq, AH808, A-2053, vf $90

129696. GOLDEN HORDE: Shadi Beg, 1401-1407, AR dirham (0.91g),
Azaq, ND, A-2053, crude vf $80

129699. GOLDEN HORDE: Shadi Beg, 1401-1407, AR dirham (0.99g),
Azaq, AH808, A-2053, vf $75

129695. GOLDEN HORDE: Shadi Beg, 1401-1407, AR dirham (1.03g),
NM, ND, A-2053, kalima instead of mint & date on reverse, vf $65

129694. GOLDEN HORDE: Pulad Khan, 1407-1413, AR dirham
(1.03g), Azaq, ND, A-2055, clearly undated, nice strike, vf, R $90

129692. GOLDEN HORDE: Pulad Khan, 1407-1413, AR dirham
(1.09g), Hajji Tarkhan, ND, A-2055, clearly undated, not date
off flan, nice vf $80

129690. GOLDEN HORDE: Pulad Khan, 1407-1413, AR dirham
(1.11g), Hajji Tarkhan, ND, A-2055, clearly undated, not date
off flan, vf $65

129691. GOLDEN HORDE: Pulad Khan, 1407-1413, AR dirham
(1.06g), Hajji Tarkhan, ND, A-2055, 50% flat strike, crude vf $30

129687. GOLDEN HORDE: Pulad Khan, 1407-1413, AR dirham
(1.02g), NM, AH810, A-2055C, kalima instead of mint on
reverse, date below obverse, date retrograde, f-vf, R $80

129688. GOLDEN HORDE: Pulad Khan, 1407-1413, AR dirham
(1.12g), NM, AH810, A-2055C, kalima instead of mint on
reverse, date below obverse, normal date, f, R $70

129689. GOLDEN HORDE: Pulad Khan, 1407-1413, AR dirham
(1.15g), NM, ND, A-2055C, nice vf, R $70

129684. GOLDEN HORDE: Ulugh Muhammad, 1418-1425 & 1428-1437,
AR dirham (0.87g), Hajji Tarkhan, AH(822), A-2058, average
strike, vf-ef $70

129683. GOLDEN HORDE: Ulugh Muhammad, 1418-1425 & 1428-1437,
AR dirham (0.89g), Hajji Tarkhan, ND, A-2058, flan crack, decent
strike, vf $70

129685. GOLDEN HORDE: Mahmud Khan, 1428-1464, AR dirham
(0.71g), Hajji Tarkhan, ND, A-2061, tamgha in reverse center,
cf. Zeno-48548, off-center strike, vf, RR $90

51381. GIRAY KHANS: Dawlat Giray I, 1550-1557, BI akçe, NM, ND,
A-2074, star below tamgha, f, R $50

130292. GIRAY KHANS: Salamat Giray I, 1608-1610, AR akçe (0.27g), 
Guzlu, AH1017, A-2078, clear mint & date, vf, R $65

131086. GIRAY KHANS: Islam Giray III, 1644-1654, AR akçe,
Baghcha-Saray, ND, A-2081, crude vf, RR $50

130265. ILKHAN: Anonymous Qa’an al-’Adil, AR dirham, Marw,
AH(6)76, A-2136, obverse in plain circle, bow below, f-vf $50

80606. ILKHAN: Ghazan Mahmud, 1295-1304, AR dirham (1.76g),
NM, ND, A-2175, Anatolian imitation, crude f-vf $30

130137. ILKHAN: Abaqa, 1265-1282, AR dirham (2.49g), al-Mawsil,
DM, A-2127, bold vf $30

130301. ILKHAN: Abaqa, 1265-1282, AR dirham, Tabriz, AH680,
A-2128.2, f-vf $25

131018. ILKHAN: Anonymous Qa’an al-’Adil, AE “kaaniki dirham”
(3.13g), NM, ND, A-2134, obverse completely retrograde, lightly 
silver-washed contemporary forgery, f-vf, R $175

130304. ILKHAN: Arghun, 1284-1291, AR dirham, Baghdad, AH684,
A-2146, vf $35

130303. ILKHAN: Arghun, 1284-1291, AR dirham, Baghdad, AH684,
A-2146, f-vf $28

130305. ILKHAN: Arghun, 1284-1291, AR dirham, Baghdad, AH685,
A-2146, lovely strike, ef $50

130041. ILKHAN: Arghun, 1284-1291, AR dirham, Isfarayin, AH687,
A-2152, about 15% flat strike, very clear mint & date, ef $25

130074. ILKHAN: Arghun, 1284-1291, AR dirham, Nishapur, DM,
A-2152, off-center strike, vf $15

130306. ILKHAN: Ghazan Mahmud, 1295-1304, AR 2 dirhams (4.26g),
Erzincan, AH702//702, A-2172, lovely strike, choice vf $70

130307. ILKHAN: Ghazan Mahmud, 1295-1304, AR ½ dirham (1.48g),
Samsun, ND, A-2174, local issue, mint name divided with half
in central area as usual, the rest in the reverse margin,
blundered date, vf $50

130308. ILKHAN: Uljaytu, 1304-1316, AR 2 dirhams, Erzincan, DM,
A-2184, vf $30

800572. ILKHAN: Uljaytu, 1304-1316, AR dirham, MM, ND, A-2185,
mint and date barbarous, type B, choice ef $35

56823. ILKHAN: Uljaytu, 1304-1316, AR dinar (11.90g), Tus, AH71(4), 
A-2187, date certain by die-link, about 15% flat, vf $70

130309. ILKHAN: Uljaytu, 1304-1316, AR 2 dirhams, Baghdad, AH714, 
A-2188, type C, vf $40

129863. ILKHAN: Uljaytu, 1304-1316, AR 2 dirhams, Baghdad, AH714, 
A-2188, nice strike, vf $35

130311. ILKHAN: Uljaytu, 1304-1316, AR 2 dirhams, Tokat, AH715,
A-2188, type C, rare mint, vf, R $85

130310. ILKHAN: Uljaytu, 1304-1316, AR 2 dirhams, Kashan, AH716,
A-2188, type C, nice strike, ef $50

57348. ILKHAN: Abu Sa’id, 1316-1335, AR 6 dirhams, Nishapur,
AH723, A-2199, about 15% weak strike, crude vf, R $75

130313. ILKHAN: Abu Sa’id, 1316-1335, AR 6 dirhams, MM, AH719,
A-2199, type C, about 15% flat strike, therefore mint illegible,
very clear date, vf $40

130315. ILKHAN: Abu Sa’id, 1316-1335, AR 2 dirhams, MM, AH719,
A-2200.1, type C, off-center strike, vf-ef $12

130314. ILKHAN: Abu Sa’id, 1316-1335, AR 2 dirhams, Barda’, AH719, 
A-2200.1, type C, mint both in obverse margin & bottom of
obverse field, vf $50

130316. ILKHAN: Abu Sa’id, 1316-1335, AR 2 dirhams, Tabriz, AH721, 
A-2200.2, type C, some weakness, vf $20

129676. ILKHAN: Abu Sa’id, 1316-1335, AR 2 dirhams, Tabriz, AH722, 
A-2200.2, type C, nice vf $25

130318. ILKHAN: Abu Sa’id, 1316-1335, AR 2 dirhams, Sultaniya,
AH722, A-2204, type D, vf-ef $40

129677. ILKHAN: Abu Sa’id, 1316-1335, AR 2 dirhams, Erzincan,
AH722, A-2204, type D, nicely toned vf-ef $40

130317. ILKHAN: Abu Sa’id, 1316-1335, AR 2 dirhams, Erzincan,
AH722, A-2204, type D, vf $30

130319. ILKHAN: Abu Sa’id, 1316-1335, AR 2 dirhams, MM, AH7xx,
A-2206, type E, by style mint is likely Pol-i Aras (=Nakhjawan),
about 40% flat, f $30

130320. ILKHAN: Abu Sa’id, 1316-1335, AR 1 dirham (1.80g),
Samsun, AH727, A-2211, type F, about 15% flat strike, very
clear mint & date, ef, R $60

130321. ILKHAN: Abu Sa’id, 1316-1335, AR 6 dirhams, Bazar, AH730,
A-2213, type G, nice vf $75

130322. ILKHAN: Abu Sa’id, 1316-1335, AR 2 dirhams, Tabriz, AH729, 
A-2214, type G, vf-ef $30

129678. ILKHAN: Abu Sa’id, 1316-1335, AR 2 dirhams, Kirshehir
(Qirshahr), AH729, A-2214, type G, rare Anatolian mint, vf $60

130075. ILKHAN: Abu Sa’id, 1316-1335, AR 2 dirhams, Lahijan,
AH729, A-2214, type G, f-vf $18

34660. ILKHAN: Abu Sa’id, 1316-1335, AR 2 dirhams, Mosul, AH730,
A-2214, f-vf $28

34661. ILKHAN: Abu Sa’id, 1316-1335, AR 2 dirhams, Shiraz, AH730, 
A-2214, f-vf $22

130323. ILKHAN: Abu Sa’id, 1316-1335, AR dirham (1.16g), NM, ND,
A-2215, type G, Anatolian imitation at local weight, vf, R $60

The mint name is quite blundered, perhaps derived from
Erzincan, a rather prolific mint during the reign of Abu Sa’id.

130438. ILKHAN: Abu Sa’id, 1316-1335, AR dirham (1.55g), Samsun,
ND, A-2215, type G, clear mint name, completely blundered
date, nice f-vf, RR $65

130433. ILKHAN: Abu Sa’id, 1316-1335, AR 2 dirhams, Saveh, 
khani 33, A-2218.1, type H, vf-ef $40
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130435. ILKHAN: Abu Sa’id, 1316-1335, AR 2 dirhams, Sultaniya,
khani 33, A-2218.1, type H, slight weakness, nice vf-ef $35

130432. ILKHAN: Abu Sa’id, 1316-1335, AR 2 dirhams (2.68g), Kayseri 
(Qaysariya), khani 33, A-2218.1, type H, slight weakness, vf $45

130436. ILKHAN: Abu Sa’id, 1316-1335, AR 2 dirhams, Bazar, 
khani 33, A-2218.1, type H, nice strike, vf $25

130434. ILKHAN: Abu Sa’id, 1316-1335, AR 2 dirhams, Bazar, 
khani 33, A-2218.1, type H, some weakness, vf $20

130431. ILKHAN: Abu Sa’id, 1316-1335, AR 2 dirhams (2.31g), 
Hisn Kayfa (Hasankeyf), khani 33, A-2218.1, type H, 
much weakness, very clear mint & date, vf, RR $90

130430. ILKHAN: Abu Sa’id, 1316-1335, AR 2 dirhams (2.83g),
Kirshehir (Qirshahr), khani 33, A-2218.1, type H, slight
weakness, vf, R $70

130439. ILKHAN: Abu Sa’id, 1316-1335, AR 2 dirhams, NM, ND,
A-2219X, type C, Anatolian imitation with blundered mint &
date, strong vf $40

130440. ILKHAN: Abu Sa’id, 1316-1335, AR 2 dirhams, NM, ND,
A-2219X, type C, Anatolian imitation with blundered mint &
date, weak vf $30

131081. ILKHAN: Abu Sa’id, 1316-1335, AR dirham (1.75g), Lu’lu’a,
blundered date, A-D2221, slightly crude ef $60

131083. ILKHAN: Abu Sa’id, 1316-1335, AR dirham (1.79g), NM,
blundered date, A-D2221, ef $45

100449. ILKHAN: Abu Sa’id, 1316-1335, AR dirham (1.46g), NM, ND,
A-C2221, lobated square / lobated triangle, blundered mint &
date, large obverse die break, vf, RRR $125

Issue of the Candaroglulari (Isfendiyarids), variety not
listed in Ender’s corpus of the that dynasty.

130295. ILKHAN: Taghay Timur, 1336-1353, AR 2 dirhams, Ma’dan,
AH739, A-2235, type RA (Anatolian), nice vf $50

130296. ILKHAN: Taghay Timur, 1336-1353, AR 2 dirhams, Tokat,
AH739, A-2235, type RA (Anatolian), mint name rather weak
but certain, nice vf $40

37898. ILKHAN: Sati Beg, 1338-1339, AR 2 dirhams, Hisn, AH739,
A-2231, light reverse adhesion, f $40

129675. ILKHAN: Sulayman, 1339-1346, AR 2 dirhams (1.40g),
Salmas, AH741, A-2252, type C, vf, R $50

129956. ILKHAN: Sulayman, 1339-1346, AR 2 dirhams, Hisn, AH745,
A-2257, ef $18

128283. ILKHAN: Sulayman, 1339-1346, AR 2 dirhams, NM, ND,
A-2257, Hisn type, crude later strike with blundered legends,
25% weak, f-vf $15

129868. ILKHAN: Anushiravan, 1344-1356, AR 6 dirhams (4.12g),
Rayy, AH74(6), A-U2261, some weakness, date confirmed by
die-link, crude vf, RR $70

129866. ILKHAN: Anushiravan, 1344-1356, AR 6 dirhams (4.07g),
Rayy, AH746, A-U2261, some weakness, largely clear mint &
date, crude vf, RR $70

129870. ILKHAN: Anushiravan, 1344-1356, AR 6 dirhams, Rayy,
AH746, A-U2261, mint & date partly visible, confirmed by
die-link, crude vf, RR $50

129871. ILKHAN: Anushiravan, 1344-1356, AR 6 dirhams (Rayy),
AH746, A-U2261, about 35% flatness, date partly visible,
confirmed by die-link, very crude vf, RR $25

Post-Mongol Iran

129672. INJUYID: Abu Ishaq, 1342-1356, AR dinar, MM, AH748,
A-2275.2, vf $24

20238. INJUYID: Abu Ishaq, 1342-1356, AR dinar, Shiraz, ND,
A-2275.4, typical crude strike, f $20

130042. MUZAFFARID: Shah Shuja’, 1358-1386, AR 2 dinars, Kirman,
AH771, A-2282.7, type G, very clear mint & date, vf $25

130069. MUZAFFARID: Shah Shuja’, 1358-1386, AR 2 dinars, Shiraz,
AH771, A-2282.7, type G, full bold strike, lovely ef $30

130071. MUZAFFARID: Shah Shuja’, 1358-1386, AR 2 dinars, Shiraz,
AH771, A-2282.7, type G, some light hornsilver on reverse,
vf-ef $12

130072. MUZAFFARID: Shah Shuja’, 1358-1386, AR 2 dinars, Shiraz,
AH77(1), A-2282.7, type G, date confirmed by die-link, ef $15

130073. MUZAFFARID: Shah Shuja’, 1358-1386, AR 2 dinars, Shiraz,
AH772, A-2282.7, type G, choice ef $35

130043. MUZAFFARID: Shah Shuja’, 1358-1386, AR 2 dinars, Yazd,
AH78x, A-2282.9, type G, very clear mint & date, vf $25

130044. MUZAFFARID: temp. Zayn al-’Abidin, 1388-1391, AR 2 dinars
(1.15g), Isfahan, AH79x, A-2287, nice strike for this type, vf $25

33411. MUZAFFARID: Shah Mansur, 1388-1393, AR 2 dinars, Shiraz, 
ND, A-2289.1, mint in square on obverse, brockage on
obverse, crude ef $40

37850. MUZAFFARID: Shah Mansur, 1388-1393, AR 2 dinars,
Shabankara, ND, A-2289.1, crude f $20

130287. ATABEG OF LUR BUZURG: Nur-Award, 1350-1356, AR dinar 
(2.48g), Aydhaj, AH75x, A-2293, vf, R $45

130076. JALAYRIDS: Shaykh Uways I, 1356-1374, AR 2 dirhams,
Shiraz, AH(7)66, A-2302.3, date in words, retrograde, some
light adhesions near the rim, vf $25

130269. JALAYRIDS: Sultan Husayn I, 1374-1382, AR dinar, Shamakhi,
AH780, A-2308.3, decent strike, vf $35

48547. JALAYRIDS: Shaykh Uways II, 1415-1421, AR 1/3 tanka
(1.66g), Huwayza, ND, A-2316, some adhesion on reverse, f,
RR $85

130268. SUTAYIDS: Ibrahimshah, 1342-1347, AR 2 dirhams (1.43g),
Sinjar, AH744, A-2319.1, date slightly weak but certain, bold
mint name, vf, R $65

130286. SUTAYIDS: Ibrahimshah, 1342-1347, AR 2 dirhams (1.41g),
Mawsil, DM, A-2319.1, clear mint name, slightly crude vf, R $45

129543. ERETNIDS: ‘Ali Beg, 1366-1380, AR akçe (1.34g), NM, ND,
A-2324G, countermarked al-mannatu lillah with extra alif before 
lillah, vf, R $55

130284. ERETNIDS: ‘Ali Beg, 1366-1380, AR akçe (1.60g), Erzincan,
AH768, A-2324A, countermarked lillah in eye-shape frame, first 
letter of mint name clear, vf on vf base $65

129571. SARBADAR: ‘Ali Mu’ayyad, 1362-1384, AR 6 dirhams (4.28g), 
Nishapur, AH764, A-2341, about 10% flat, bold mint & date,
vf-ef, R $50

121437. AMIR OF ASTARABAD: Amir Wali, 1356-1386, AR 6 dirhams,
Astarabad, AH780, A-2343.1, type D, some weakness, vf $20

130045. AMIR OF ASTARABAD: Amir Wali, 1356-1386, AR 6 dirhams,
Astarabad, AH775, A-2343.2, full strike, very minimal crease
near the rim, vf-ef $35

121438. AMIR OF ASTARABAD: Amir Wali, 1356-1386, AR 6 dirhams,
Astarabad, AH770-60 (for 776), A-2343.2, type F, crude vf-ef $45

130047. AMIR OF ASTARABAD: Amir Wali, 1356-1386, AR 6 dirhams
(4.23g), Damghan, AH775, A-2343.2, excellent strike, from dies 
intended for the smaller 3 dirham denomination (type #2345.2),
lovely vf $55

130285. AMIR OF ASTARABAD: Amir Wali, 1356-1386, AR 6 dirhams,
Damghan, AH785, A-2343.2, usual weakness, last year of Amir 
Wali’s coinage, vf $60

130046. AMIR OF ASTARABAD: Amir Wali, 1356-1386, AR 6 dirhams,
Simnan, AH775, A-2343.2, nice strike, almost no weakness on
obverse, slight weakness on reverse, ef $65

121439. AMIR OF ASTARABAD: Amir Wali, 1356-1386, AR 6 dirhams,
Simnan, AH(7)75, A-2343.2, type F, vf $25

121440. AMIR OF ASTARABAD: Amir Wali, 1356-1386, AR 4 dirhams,
Simnan, AH76x, A-2344.2, type B, vf $25

121441. AMIR OF ASTARABAD: Amir Wali, 1356-1386, AR 3 dirhams,
Damghan, AH775, A-2345.2, type F, crude vf $28

129639. AFRASIYABID: Anonymous, 1352-1374+, AR 6 dirhams
(4.09g), Sari, AH360, A-A2347, in the name of the 12th Shi’ite
Imam al-Mahdi, much weakness, otherwise nice strike, vf, R $90

129747. KARTS: Pir ‘Ali, 1369-1382, AR tanka, Herat, AH(78)2,
A-2353A, some weakness, vf $30

129876. MEHRABANID: ‘Izz al-Din Karman, 1352-1382, AE jital
(2.97g), Nimruz, ND, A-2360, f $10

129878. MEHRABANID: Anonymous, 14th Century, AE fals (1.82g),
Nimruz, ND, A-2364, ‘adl / mint name, well-centered strike, f, R $35

129877. MEHRABANID: Anonymous, 14th Century, AE jou (1.81g),
Nimruz, ND, A-2365, juy / mint name, f, RR $40

“Juy” means “one grain of barley”.

Timurid & Later

121447. TIMURID (MUGHAL): Timur, 1370-1405, AR tanka (Erzincan),
ND, A-2386, vf $75

121448. TIMURID (MUGHAL): Timur, 1370-1405, AR tanka (Herat),
ND, A-2386, 5-circle type, nice vf $65

121450. TIMURID (MUGHAL): Timur, 1370-1405, AR tanka, NM, ND,
A-2386, obverse in fancy octofoil, vf $50

121451. TIMURID (MUGHAL): Timur, 1370-1405, AR tanka (4.37g),
NM, ND, A-2386, clipped, about vf $20

131506. TIMURID (MUGHAL): Timur, 1370-1405, AR tanka (5.72g),
Mardin, AH802, A-2386, vf $135
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121449. TIMURID (MUGHAL): Timur, 1370-1405, AR tanka, Tabriz,
ND, A-2386, f-vf $40

121446. TIMURID (MUGHAL): Timur, 1370-1405, AR tanka (Erzincan),
ND, A-2386, f-vf $40

121445. TIMURID (MUGHAL): Timur, 1370-1405, AR tanka (Erzincan),
ND, A-2386, ex-mount, about f $18

101371. TIMURID: Timur, 1370-1405, AR 1/10 tanka, NM, ND, A-2388T,
reverse in eye-shape cartouche, partly flat strike as usual, 
ef-au, R $35

Style of Lahijan mint, but always without mint or date.

121452. TIMURID (MUGHAL): Timur, 1370-1405, AE fals, Samarqand,
AH78x, A-2389, without overlord, about f $20

815040. TIMURID: Shahrukh, 1405-1447, AR tanka, Astarabad,
AH841, A-2405, vf $22

129749. TIMURID (MUGHAL): Timur, 1370-1405, AE adliya (12.53g),
Shabankara, AH(80)8, A-2390, posthumous issue, crudely
struck as usual, f-vf, RR $75

121442. TIMURID (MUGHAL): Timur, 1370-1405, AR dirham,
Samarqand, AH793, A-2381, vf $40

121443. TIMURID (MUGHAL): Timur, 1370-1405, AR dirham,
Samarqand, AH801, A-2381, vf, R $55

121444. TIMURID (MUGHAL): Timur, 1370-1405, AR dirham,
Samarqand, ND, A-2381, about vf, R $50

121453. TIMURID (MUGHAL): Khalil Sultan, 1405-1409, AR ¼ tanka,
Samarqand, AH(8)07, A-2392, nice vf $75

121454. TIMURID (MUGHAL): Shahrukh, 1405-1447, AR tanka,
Nimruz, AH819 (retrograde), A-2403, some weakness around
margins, vf-ef, RR $75

130050. TIMURID: Shahrukh, 1405-1447, AR tanka, Herat, AH828,
A-2405, 25% flat, f $10

129640. TIMURID (MUGHAL): Shahrukh, 1405-1447, AR tanka,
Kirman, AH828, A-2405, nearly ef $35

129653. TIMURID (MUGHAL): Shahrukh, 1405-1447, AR tanka, Lar,
DM, A-2405, date perhaps AH842, f $15

129879. TIMURID (MUGHAL): Shahrukh, 1405-1447, AR tanka,
Qumm, AH833, A-2405, vg-f $45

130051. TIMURID: Shahrukh, 1405-1447, AR tanka, Sabzawar, AH828, 
A-2405, vf $18

130049. TIMURID: Shahrukh, 1405-1447, AR tanka, Samarqand,
AH836, A-2405, nice strike, f-vf $20

815051. TIMURID: Shahrukh, 1405-1447, AR tanka, Sabzawar, AH833, 
A-2405, mint and date in circle, f $22

121455. TIMURID (MUGHAL): Shahrukh, 1405-1447, AR tanka,
Khwarizm, 830, A-2405, stained reverse, vf $20

130053. TIMURID: Abu’l-Qasim Babur, 1447-1457, AR tanka, Herat,
AH(8)55, A-2420.2, f $15

130247. TIMURID: Abu’l-Qasim Babur, 1447-1457, AR ¼ tanka (1.15g),
Astarabad, ND, A-2421.2, elegantly engraved dies, vf, R $50

121457. TIMURID (MUGHAL): Abu’l-Qasim Babur, 1447-1457, 
AR tanka, NM, ND, A-2422, Shi’ite reverse, choice vf $50

121456. TIMURID (MUGHAL): Abu’l-Qasim Babur, 1447-1457, 
AR tanka, NM, ND, A-2422, Shi’ite reverse, crude vf $20

129674. TIMURID (MUGHAL): Abu Sa’id, 1451-1469, AR tanka, NM,
ND, A-2417, countermarked on type #2405 of Shahrukh,
probably of Tabriz mint and with square Kufic kalima, vf mark
on crude vf host $25

129641. TIMURID (MUGHAL): Sultan Husayn, 1459-1464, AR tanka
(5.02g), NM, ND, A-2429, countermarked sultan husayn (partly
weak) on type A-2422 of Abu’l-Qasim Babur, vf on vf host,, R $35

129642. TIMURID (MUGHAL): Sultan Husayn, 1469-1506, AR tanka,
Herat, ND, A-2432.3, about 20% flat, vf-ef $15

130173. TIMURID: Sultan Husayn, 1469-1506, AR tanka (4.16g),
Herat, ND, A-2438, with two earlier countermarks type #2437,
on undetermined host, vf on vg-f host $25

129837. TIMURID: Sultan Husayn, 1469-1506, AR tanka, Herat, ND,
A-2439, countermarked on type #2493 of Jahanshah, with earlier
countermark of Muhammad Husayn (type #2441), about vf mark
on fine host $45

99688. TIMURID: Muhammad Humayun, 1530-1556, AR shahrukhi
(4.74g), Agra, ND, A-B2464, modest weakness, as usual, ef $160

827508. MUGHAL/TIMURID: Kamran Mirza, 1530-1555, AR shahrukhi
(4.68g), Kabul, AH(94)4, A-J2464, countermarked type, ef on ef 
host $160

129527. SHIRVANSHAH: Khalil Allah I, 1418-1466, AR tanka (4.45g),
Darband, AH829, A-2470, full clear mint & date, date in
numbers, usual weakness, nice vf $80

129528. SHIRVANSHAH: Khalil Allah I, 1418-1466, AR tanka (4.23g),
Shamakhi, AH830, A-2470, full clear mint & date, date in words, 
usual weakness, vf-ef $85

129529. SHIRVANSHAH: Khalil Allah I, 1418-1466, AR tanka (3.94g),
Shamakhi, AH834, A-2470, full clear mint & date, date in words, 
usual weakness, vf $70

129530. SHIRVANSHAH: Khalil Allah I, 1418-1466, AR tanka (3.73g),
Shamakhi, AH835, A-2470, full clear mint & date, date in words, 
usual weakness, f-vf $60

129531. SHIRVANSHAH: Khalil Allah I, 1418-1466, AR tanka (3.97g),
Shamakhi, AH839, A-2470, full clear mint & date, date in words, 
usual weakness, ex-mount (in weak area), f-vf $45

129532. SHIRVANSHAH: Farrukhsiyar, 1466-1500, AR tanka (5.08g)
(Shama)khi, AH877, A-2471.1, 1st weight standard, vf $60

129533. SHIRVANSHAH: Farrukhsiyar, 1466-1500, AR tanka (2.02g),
Shamakhi, AH891, A-2471.3, 3rd weight standard, slight
weakness, vf $60

129534. SHIRVANSHAH: Farrukhsiyar, 1466-1500, AR tanka (2.03g),
Shamakhi, AH892, A-2471.3, 3rd weight standard, f $45

129535. SHIRVANSHAH: Farrukhsiyar, 1466-1500, AR tanka (2.04g),
Shamakhi, AH893, A-2471.3, 3rd weight standard, “3" of date
retrograde, nice strike, vf-ef $75

129536. SHIRVANSHAH: Ibrahim II, 1502-1524, AR akçe (1.55g),
Shamakhi, AH908, A-2473.1, 1st standard, very clear mint &
date, vf, R $70

129537. SHIRVANSHAH: Ibrahim II, 1502-1524, AR akçe (1.42g),
[Shamakhi], AH909, A-2473.1, 1st standard, fully clear date,
both 9’s normal, usual weakness, vf-ef, R $75

129539. SHIRVANSHAH: Ibrahim II, 1502-1524, AR akçe (0.94g),
Shamakhi, AH919, A-2473.3, 3rd standard, fully clear date in
central square, f-vf, R $60

129746. SHIRVANSHAH: Khalil Allah II, 1524-1534, AR akçe (0.67g),
Shamakhi, AH937, A-2474.1, f $25

129540. SHIRVANSHAH: Khalil Allah II, 1524-1534, AR akçe (0.65g),
Shamakhi, AH938, A-2474.2, date in central lozenge, bold
strike, ef $65

130288. QARA QOYUNLU: Pir ‘Umar, 1419-1420, AR akçe (1.23g),
NM, AH822, A-2484, countermarked on type #2480 of Qara
Yusuf & Pir Budaq, mint name uncertain (probably
Çemishkezek), vf on avf host,, R $75

130289. QARA QOYUNLU: Iskandar, 1420-1438, AR tanka (4.73g),
Ushni, ND, A-2490, about 30% flat strike, very rare mint, vf, R $60

129742. QARA QOYUNLU: Jahanshah, 1438-1467, AR tanka, Tabriz,
AH(8)71, A-2493, narrow flan, f $30

129645. QARA QOYUNLU: Jahanshah, 1438-1467, AR tanka (5.03g),
NM, AH870, A-2494, countermarked on type #2425 of Sultan
Muhammad, with the benediction ending in khilafatahu, vf-ef
mark on fine host,, RR $75

129644. QARA QOYUNLU: Jahanshah, 1438-1467, AR tanka (5.06g),
NM, ND, A-2494, countermark in hexagon, ef countermark on
obliterated host $75

129643. QARA QOYUNLU: Jahanshah, 1438-1467, AR tanka (4.77g),
NM, AH868, A-2494, countermarked on type A-2405 of
Shahrukh, mint obscured by mark, date AH835, with one earlier 
countermark of Jahanshah, ef mark on vg host $75

129744. AQ QOYUNLU: Hasan, 1453-1478, AR tanka (5.17g), al-Hisn,
ND, A-2512, vf $45

129743. AQ QOYUNLU: Hasan, 1453-1478, AR tanka (5.07g), Tabriz,
ND, A-2512, mint name in the form of a knot, used only for
Tabriz, f-vf $35

129880. AQ QOYUNLU: Ya’qub, 1478-1490, AR tanka, Lahijan, ND,
A-2520, mint name in obverse center, within eye-shape, nice vf, 
R $50

130291. AQ QOYUNLU: Ya’qub, 1478-1490, AR light tanka (4.18g),
Sari, ND, A-2523, reverse legends as on type #2522, ef $45

129833. AQ QOYUNLU: Ya’qub, 1478-1490, AR tanka (4.92g), Qazwin, 
ND, A-2524, countermarked on largely obliterated host, with
trace of an earlier countermark, deep vf $45

130290. AQ QOYUNLU: Ya’qub, 1478-1490, AR tanka (4.98g), NM,
ND, A-2524, countermarked ‘adl sultan ya’qub on uncertain
host, perhaps the common type of the Qara Qoyunlu ruler
Jahanshah, EF on F host $40

129745. AQ QOYUNLU: Rustam, 1492-1497, AR light tanka (3.40g),
Sari, ND, A-2534.2, nice strike, Shi’ite reverse, choice vf $40

Shahs of Iran

82131. SAFAVID: Tahmasp I, 1524-1576, AR shahi, Astarabad, ND,
A-2606, mint name within hexafoil, weakly struck, f $20
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80730. SAFAVID: Muhammad Khudabandah, 1578-1588, 
AR 2 shahi, Tabriz, AH987, A-2620, nice f $25

129882. SAFAVID: Isma’il I, 1501-1524, AR shahi (9.33g), Herat,
AH916, A-2576, dated on both sides, minimal weakness, vf $50

129881. SAFAVID: Isma’il I, 1501-1524, AR shahi (9.38g), Tabriz,
AH916, A-2576, date in tiny numerals above R of dar
al-saltana, nice even strike, f-vf $60

49955. SAFAVID: Isma’il I, 1501-1524, AR ½ shahi, al-Hisn, ND,
A-2577, mint at bottom of obverse, lovely vf-ef, R $45

129884. SAFAVID: Isma’il I, 1501-1524, AR shahi (10.20g), Astarabad,
ND, A-2583, nice strike, reverse center in octafoil, vf $60

129883. SAFAVID: Isma’il I, 1501-1524, AR shahi (10.16g), Astarabad,
AH924, A-2583, decent strike, reverse in looped hexagon, vf $60

129586. SAFAVID: Tahmasp I, 1524-1576, AR shahi (5.12g), Sari, ND,
A-2599, vf $35

129575. SAFAVID: Tahmasp I, 1524-1576, AR shahi (5.08g),
Astarabad, ND, A-2599, vf $35

129585. SAFAVID: Tahmasp I, 1524-1576, AR shahi (5.19g), Qazwin,
AH94x, A-2599, mint & ruler’s names in central obverse square, 
probably dated AH948, f $30

129578. SAFAVID: Tahmasp I, 1524-1576, AR shahi (4.60g), 
Dar al-Irshad (=Ardabil), AH955, A-2601, some stains, vf $35

129574. SAFAVID: Tahmasp I, 1524-1576, AR shahi (4.64g),
Astarabad, ND, A-2601, f-vf $25

129582. SAFAVID: Tahmasp I, 1524-1576, AR ¼ shahi (1.18g), Irawan, 
DM, A-2603, vg-f $10

129587. SAFAVID: Tahmasp I, 1524-1576, AR 4 bisti (4.64g), Timajan,
ND, A-A2605, partly dirty vf, (can be easily cleaned), R $45

129576. SAFAVID: Tahmasp I, 1524-1576, AR bisti (1.15g), Astarabad, 
AH962, A-C2605, some weakness, f $15

129780. SAFAVID: Tahmasp I, 1524-1576, AR 2 shahi (4.62g),
Ja’farabad, AH979, A-A2606, nice strike, vf $45

129752. SAFAVID: Tahmasp I, 1524-1576, AR 2 shahi, Ja’farabad,
AH979, A-A2606, f $30

129577. SAFAVID: Tahmasp I, 1524-1576, AR ½ bisti (1.11g),
Barfurushdih, AH(9)76, A-C2606, crude vf $20

129584. SAFAVID: Tahmasp I, 1524-1576, AR shahi (5.34g), Nishapur, 
ND, A-2606, mint name in central obverse cartouche, f, R $50

129579. SAFAVID: Tahmasp I, 1524-1576, AR shahi (5.34g), Herat,
AH941, A-2606, f $35

129581. SAFAVID: Tahmasp I, 1524-1576, AR ½ shahi (2.54g), Herat,
ND, A-2607, f-vf $25

129580. SAFAVID: Tahmasp I, 1524-1576, AR shahi (4.60g), Herat,
ND, A-E2608, mint in central obverse cartouche, some minor
adhesions near edge, vf $30

129583. SAFAVID: Tahmasp I, 1524-1576, AR shahi (2.87g), Mashhad, 
ND, A-2609, f $35

51372. SAFAVID: Tahmasp I, 1524-1576, AR shahi (5.14g), Tabriz,
AH94x, A-2609, f $20

38318. SAFAVID: Muhammad Khudabandah, 1578-1588, AR 2 shahi,
Rasht, ND, A-2618, crude f $20

49080. SAFAVID: Muhammad Khudabandah, 1578-1588, AR 2 shahi 
(4.61g), Tabriz, ND, A-2620, plain circle cartouche, f, R $18

129886. SAFAVID: ‘Abbas I, 1588-1629, AR abbasi, Iravan, AH1035,
A-2634.4, date below reverse field, cleaned vf $40

129885. SAFAVID: ‘Abbas I, 1588-1629, AR mahmudi (3.85g), Dawraq, 
ND, A-2635.1, X-like symbol in reverse center, vf $40

130056. SAFAVID: Safi I, 1629-1642, AR abbasi, Tabriz, AH1038,
A-2638.1, type A, lovely strike, choice vf-ef, R $80

130057. SAFAVID: Safi I, 1629-1642, AR abbasi, Kashan, AH1041,
A-2638.2, type B, scarce mint, dirty vf $40

123280. SAFAVID: Safi I, 1629-1642, AR 2 shahi (3.82g), Dawraq,
AH1047, A-2641, extremely rare with legible date, at the 
bottom of the obverse margin, vf, RRR $125

129887. SAFAVID: Sulayman I, 1668-1694, AR abbasi, Isfahan,
AH1097, A-2666, vf $25

129969. SAFAVID: Sulayman I, 1668-1694, AR abbasi, Nakhjawan,
AH1098, A-2666, f-vf $22

130058. SAFAVID: Sulayman I, 1668-1694, AR abbasi, Tabriz,
AH1103, A-2666, lovely strike, vf $40

129784. SAFAVID: Sultan Husayn, 1694-1722, AR abbasi (5.33g),
Isfahan, AH1131, A-2683.2, attractive ef $35

129783. SAFAVID: Sultan Husayn, 1694-1722, AR abbasi, Tabriz,
AH1131, A-2683.1, choice vf $30

129782. SAFAVID: Sultan Husayn, 1694-1722, AR abbasi, Tabriz,
AH1131, A-2683.1, vf $25

129781. SAFAVID: Sultan Husayn, 1694-1722, AR abbasi, AH(113)2,
A-2683.1, vf $30

129785. SAFAVID: Sultan Husayn, 1694-1722, AR abbasi (4.59g),
Isfahan, AH1133, A-2687, dated AH1133 but struck after the
beginning of the Afghan siege in early 1134, choice vf-ef, R $70

129786. SAFAVID: Sultan Husayn, 1694-1722, AR abbasi (4.63g),
Isfahan, AH1134, A-2687, struck during Afghan siege of
Isfahan, overstruck on undetermined host, vf-ef, R $60

130059. SAFAVID: Tahmasp II, 1722-1732, AR abbasi, Rasht, AH1135, 
A-2689.1, lovely strike, ef $85

130061. AFSHARID: Nadir Shah, 1729-1735, AR abbasi, Mashhad,
AH1145, A-2736.2, ef $50

130063. AFSHARID: Nadir Shah, 1735-1747, AR double rupi,
Qandahar, AH(11)50, A-2743, lightly scraped, vf $60

129888. AFSHARID: Nadir Shah, 1735-1747, AR rupi, Isfahan,
AH1153, A-2744.1, vg-f $14

129572. AFSHARID: Nadir Shah, 1735-1747, AR rupi, Mashhad, ND,
A-2744.1, some scraping in reverse margin, vf $30

44954. AFSHARID: Nadir Shah, 1735-1747, AR rupi (11.3g), Bhakkar, 
AH1158, A-2744.2, KM-385, couple testmarks, f $85

121458. AFSHARID: Nadir Shah, 1735-1747, AR rupi, Shahjahanabad, 
AH1152, A-2744.2, KM-A385.9, 1 tiny testmark and 1 banker’s
mark, f $80

121460. AFSHARID: Nadir Shah, 1735-1747, AR rupi, Sind, ND,
A-2744.2, KM-AA385.10, 3 testmarks, vg-f $30

121459. AFSHARID: Nadir Shah, 1735-1747, AR rupi, Sind, ND,
A-2744.2, KM-AA385.10, not nice, vg $20

121461. AFSHARID: Nadir Shah, 1735-1747, AR 6 shahi, Nadirabad,
AH(115)1, A-2747, KM-376.3, f-vf $30

121464. AFSHARID: Nadir Shah, 1735-1747, AR 6 shahi, Qandahar,
AH1150, A-2747, KM-376.4, nice vf $40

121463. AFSHARID: Nadir Shah, 1735-1747, AR 6 shahi, Qandahar,
AH1150, A-2747, KM-376.4, vf $35

121462. AFSHARID: Nadir Shah, 1735-1747, AR 6 shahi, Qandahar,
AH1150, A-2747, KM-376.4, f $20

121465. AFSHARID: Nadir Shah, 1735-1747, AR 6 shahi, Qandahar,
DM, A-2747, KM-376.4, 1 testmark, vf $20

121466. AFSHARID: Nadir Shah, 1735-1747, AR 6 shahi, Shiraz,
AH1151, A-2747, KM-376.5, vf $20

129890. AFSHARID: Nadir Shah, 1735-1747, AR 6 shahi, Tabriz,
AH11xx, A-2747, small scratch in reverse margin, vf $17

129622. AFSHARID: Shahrukh, 1739-1747, AR rupi, Herat, AH115x,
A-2771, vf $65

32551. AFSHARID: Shahrukh, as viceroy, 1739-1747, AR rupi
(11.52g), Herat, A-2771, with couplet citing Nadir Shah, f-vf $125

104174. AFSHARID: ‘Adel Shah, 1747-1748, AR double rupi (23.03g)
(Mashhad), ND, A-2756.1, KM-A404.2, discolored, about vf $100

121467. AFSHARID: Ibrahim, 1748, AR rupi, Rasht, AH116 (for 1161),
A-2759, choice vf $75

130064. AFSHARID: Ibrahim, 1748, AR rupi, Rasht, AH1161, A-2759,
obverse somewhat double-struck, very clear mint & date, vf $40

129620. AFSHARID: Shahrukh, 1748-1750, AR double rupi, Mashhad,
AH1161, A-2773, some weakness, very clear mint & date, vf $70

121469. AFSHARID: Shahrukh, 1748-1750, AR 2 rupi, Mashhad,
AH116x, A-2773, KM-438, f $45

121468. AFSHARID: Shahrukh, 1748-1750, AR 2 rupi, Mashhad,
AH1162, A-2773, KM-438, vg-f $35

121471. AFSHARID: Shahrukh, 1748-1750, AR rupi, Rasht, AH1163,
A-2774, KM-434.5, ef $60

121470. AFSHARID: Shahrukh, 1748-1750, AR rupi, Rasht, AH1162,
A-2774, KM-434.5, vf-ef $50

121472. AFSHARID: Shahrukh, 1748-1750, AR abbasi, Shiraz,
AH1162, A-2776, KM-433.4, nearly ef $30

121474. AFSHARID: Shahrukh, 1748-1750, AR abbasi, Shiraz, ND,
A-2776, KM-433.4, ef $18

121473. AFSHARID: Shahrukh, 1748-1750, AR abbasi, Shiraz, DM,
A-2776, KM-433.4, vf-ef $16

121475. AFSHARID: Shahrukh, 1748-1750, AR abbasi, MM, DM,
A-2776, KM-433.x, vf $12

121477. AFSHARID: Shahrukh, 1755-1796, AR rupi, Mashhad,
AH1187, A-2783, KM-447, very light adhesion, vf $85

121479. AFSHARID: Shahrukh, 1755-1796, AR rupi, Mashhad,
AH1193, A-2783, KM-447, discolored, vf, R $75

121480. AFSHARID: Shahrukh, 1755-1796, AR rupi, Mashhad, DM,
A-2783, KM-447, f-vf $20

121481. ZAND: Karim Khan, 1753-1779, AR 2 abbasi (9.15g),
Mazandaran, AH1181, A-2796, KM-523.5, date on obverse, vf $40
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130066. ZAND: Karim Khan, 1753-1779, AR double abbasi, Rasht,
AH1182, A-2796, vf $35

121482. ZAND: Karim Khan, 1753-1779, AR abbasi, Rasht, DM,
A-2798, KM-511a, type A, choice vf $35

121485. ZAND: Karim Khan, 1753-1779, AR abbasi, Shiraz, AH1174,
A-2799, KM-515.8, type B, dirty, vf $20

121483. ZAND: Karim Khan, 1753-1779, AR abbasi, Kashan, AH1176,
A-2799, KM-515.3, type B, vf $25

121487. ZAND: Karim Khan, 1753-1779, AR abbasi, Shiraz, AH1177,
A-2799, KM-515.8, type B, vf $30

121486. ZAND: Karim Khan, 1753-1779, AR abbasi, Shiraz, AH1177,
A-2799, KM-515.8, type B, some adhesion, vf $20

121484. ZAND: Karim Khan, 1753-1779, AR abbasi, Rikab, AH117x,
A-2799, KM-515.7, type B, choice vf $25

121488. ZAND: Karim Khan, 1753-1779, AR abbasi, Tabriz, AH1179,
A-2799, type B, f $15

121489. ZAND: Karim Khan, 1753-1779, AR abbasi, Mazandaran,
AH1181, A-2800, KM-522.8, type C, vf $30

121491. ZAND: Karim Khan, 1753-1779, AR abbasi, Shiraz, AH1180,
A-2800, KM-522.12, type C, choice vf-ef $40

121490. ZAND: Karim Khan, 1753-1779, AR abbasi, Shiraz, AH1180,
A-2800, KM-522.12, type C, lovely vf $40

121492. ZAND: Karim Khan, 1753-1779, AR abbasi, Tabriz, AH1181,
A-2800, KM-522.13, type C, ef $50

121495. ZAND: Karim Khan, 1753-1779, AR abbasi, Tabriz, AH1182,
A-2800, KM-522.13, type C, ef $50

121494. ZAND: Karim Khan, 1753-1779, AR abbasi, Tabriz, AH1182,
A-2800, KM-522.13, type C, date barely shows, some
weakness, broad flan, ef $40

121496. ZAND: Karim Khan, 1753-1779, AR abbasi, Tabriz, AH1182,
A-2800, KM-522.13, type C, choice vf-ef $60

121493. ZAND: Karim Khan, 1753-1779, AR abbasi, Tabriz, AH1182,
A-2800, KM-522.13, type C, vf $35

121497. ZAND: Karim Khan, 1753-1779, AR abbasi, Kashan, AH1177,
A-2801, KM-528.6, type D, minor weakness, vf $25

121498. ZAND: Karim Khan, 1753-1779, AR abbasi, Tabriz, AH1178,
A-2801, KM-528.5, type D, weak date, f-vf $18

32832. ZAND: Ja’far Khan, 1785-1789, AR rupi, Shiraz, ND, A-2822,
f-vf $60

130067. QAJAR: Fath ‘Ali Shah, 1797-1834, AR riyal, Kashan, AH1224,
A-2880, bold strike, ef $55

The reverse die had apparently broken into two parts,
which were then somehow tied together for further use,

which accounts for the “scratch” on the reverse.

130028. QAJAR: Fath ‘Ali Shah, 1797-1834, AR riyal, Qazwin,
AH1226, A-2880, f-vf $24

130029. QAJAR: Fath ‘Ali Shah, 1797-1834, AR qiran, Tehran,
AH1242, A-2894, vf $30

121499. QAJAR: Fath ‘Ali Shah, 1797-1834, AR qiran, Shiraz, AH1242, 
A-2894, KM-710.17, vf $25

130030. QAJAR: Fath ‘Ali Shah, 1797-1834, AR qiran, Kirmanshahan,
DM, A-2894, f-vf $15

129894. QAJAR: Fath ‘Ali Shah, 1797-1834, AR ½ qiran (3.45g),
Shiraz, AH1244, A-2895, lovely bold strike, strong vf, R $75

130031. QAJAR: Muhammad Shah, 1837-1848, AR qiran, Isfahan,
AH1261//1261, A-2913, vf $25

130034. QAJAR: Muhammad Shah, 1837-1848, AR qiran, Isfahan, DM, 
A-2913, nice f-vf $12

130068. QAJAR: Muhammad Shah, 1837-1848, AR qiran,
Kirmanshahan, AH1256, A-2913, vf $15

129892. QAJAR: Muhammad Shah, 1837-1848, AR qiran, Mashhad,
AH1255, A-2913, vf-ef $30

129893. QAJAR: Muhammad Shah, 1837-1848, AR qiran, Mashhad,
AH1257, A-2913, choice vf $25

129891. QAJAR: Muhammad Shah, 1837-1848, AR qiran, Mashhad,
AH1255, A-2913, vf $20

130033. QAJAR: Muhammad Shah, 1837-1848, AR qiran, Rasht,
AH1256, A-2913, vf $20

130032. QAJAR: Muhammad Shah, 1837-1848, AR qiran, Tabriz,
AH1255, A-2913, much weakness, vf-ef $15

128284. QAJAR: Muhammad Shah, 1837-1848, AR qiran, Tabriz,
AH126x, A-2913, KM-797.9, type D, vg-f $12

130006. QAJAR: Nasir al-Din Shah, 1848-1896, AR qiran (5.38g),
Herat, AH1275, A-2927, struck on somewhat irregular flan, ef $60

130008. QAJAR: Nasir al-Din Shah, 1848-1896, AR qiran (5.25g),
Herat, AH1275, A-2927, some weakness, caused by extreme
irregular planchet thickness, vf $40

130009. QAJAR: Nasir al-Din Shah, 1848-1896, AR qiran (5.26g),
Herat, DM, A-2927, off-center strike on reverse only, ef $30

121500. QAJAR: Nasir al-Din Shah, 1848-1896, AR qiran, Tabriz,
AH1265, A-2927, KM-824.16, f $15

121501. QAJAR: Nasir al-Din Shah, 1848-1896, AR qiran, Tabriz,
AH1272, A-2927, KM-824.16, f-vf $17

129573. QAJAR: Nasir al-Din Shah, 1848-1896, AR qiran, Tabriz,
AH12xx, A-2927, vf $10

121502. QAJAR: Nasir al-Din Shah, 1848-1896, AR ½ qiran (2.56g),
Tabriz, AH1275, A-2928, KM-823.12, choice vf $20

121503. QAJAR: Nasir al-Din Shah, 1848-1896, AR qiran, Astarabad,
AH1276, A-2930, KM-824.2, f-vf $28

121506. QAJAR: Nasir al-Din Shah, 1848-1896, AR qiran, Hamadan,
AH1276, A-2930, KM-824.3, probably ex-mount, f-vf $10

121516. QAJAR: Nasir al-Din Shah, 1848-1896, AR qiran, Tabriz,
AH1277, A-2930, KM-824.16, nice vf $25

121515. QAJAR: Nasir al-Din Shah, 1848-1896, AR qiran, Tabriz,
AH1277, A-2930, KM-824.16, about vf $15

130012. QAJAR: Nasir al-Din Shah, 1848-1896, AR qiran, Herat,
AH1278, A-2930, date below zarb, some weakness, nice vf $50

130014. QAJAR: Nasir al-Din Shah, 1848-1896, AR qiran, Herat,
AH1278, A-2930, date recut over 1287, vf $45

130010. QAJAR: Nasir al-Din Shah, 1848-1896, AR qiran, Herat,
AH1278, A-2930, date above zarb, vf $40

130004. QAJAR: Nasir al-Din Shah, 1848-1896, AR qiran, Herat,
AH1278, A-2930, date above zarb, dirty vf $35

121517. QAJAR: Nasir al-Din Shah, 1848-1896, AR qiran, Tabriz,
AH1278, A-2930, KM-824.16, off-center, vf $12

130005. QAJAR: Nasir al-Din Shah, 1848-1896, AR qiran (4.99g),
Herat, AH1278, A-2930, date below zarb, f-vf, R $45

130011. QAJAR: Nasir al-Din Shah, 1848-1896, AR qiran, Herat,
AH1278, A-2930, date above zarb, some weakness, vf $30

130013. QAJAR: Nasir al-Din Shah, 1848-1896, AR qiran, Herat,
AH1278, A-2930, date below zarb, much weakness, f-vf $25

121518. QAJAR: Nasir al-Din Shah, 1848-1896, AR qiran, Tabriz,
AH1278, A-2930, KM-824.16, f-vf $13

121507. QAJAR: Nasir al-Din Shah, 1848-1896, AR qiran, Hamadan,
AH1279, A-2930, KM-824.3, 5-circle obverse, lovely reverse, vf $45

130015. QAJAR: Nasir al-Din Shah, 1848-1896, AR qiran, Herat,
AH1279, A-2930, retrograde “9" in date, weak vf $40

130002. QAJAR: Nasir al-Din Shah, 1848-1896, AR qiran (4.88g),
Herat, AH1279, A-2930, “9" retrograde, rare date, vf $65

121519. QAJAR: Nasir al-Din Shah, 1848-1896, AR qiran, Tabriz,
AH1280, A-2930, KM-824.16, f $10

121512. QAJAR: Nasir al-Din Shah, 1848-1896, AR qiran, Rasht,
AH1282, A-2930, KM-824.12, vf $18

121504. QAJAR: Nasir al-Din Shah, 1848-1896, AR qiran, Astarabad,
AH1282, A-2930, KM-824.2, ex-mount, vf $10

121521. QAJAR: Nasir al-Din Shah, 1848-1896, AR qiran, Tabriz,
AH1282, A-2930, KM-824.16, vg-f $10

130001. QAJAR: Nasir al-Din Shah, 1848-1896, AR qiran (4.91g),
Herat, AH"1287", A-2930, date is error for 1278, vf $40

130003. QAJAR: Nasir al-Din Shah, 1848-1896, AR qiran, Herat,
AH"1287", A-2930, date is error for 1278, some weakness and
small flan defect on reverse, crude vf $25

121513. QAJAR: Nasir al-Din Shah, 1848-1896, AR qiran, Rasht,
AH1288, A-2930, KM-824.12, f-vf $14

121509. QAJAR: Nasir al-Din Shah, 1848-1896, AR qiran, Isfahan,
AH1288, A-2930, KM-824.5, f $13

121520. QAJAR: Nasir al-Din Shah, 1848-1896, AR qiran, Tabriz,
AH1280, A-2930, KM-824.16, vf $20

121510. QAJAR: Nasir al-Din Shah, 1848-1896, AR qiran, Isfahan,
AH1293, A-2930, KM-824.5, f-vf $18

121508. QAJAR: Nasir al-Din Shah, 1848-1896, AR qiran, Hamadan,
AH128x, A-2930, KM-824.3, 3-panel reverse, vf $20

121511. QAJAR: Nasir al-Din Shah, 1848-1896, AR qiran, Kirmanshahan, 
AH128x, A-2930, KM-824.9, vf $11

121514. QAJAR: Nasir al-Din Shah, 1848-1896, AR qiran, Shiraz,
AH128x, A-2930, KM-824.14, f-vf $10

121505. QAJAR: Nasir al-Din Shah, 1848-1896, AR qiran, Astarabad,
AH12xx, A-2930, KM-824.2, f-vf $15

121527. QAJAR: Nasir al-Din Shah, 1848-1896, AR ½ qiran, Tabaristan,
AH1276, A-2931, KM-823.11, nice strike, ef, R $50

121526. QAJAR: Nasir al-Din Shah, 1848-1896, AR ½ qiran, Qazwin,
AH1276, A-2931, KM-823.8, about vf, S $25

121524. QAJAR: Nasir al-Din Shah, 1848-1896, AR ½ qiran, Isfahan,
AH1276, A-2931, KM-823.3, nice vf $20
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121532. QAJAR: Nasir al-Din Shah, 1848-1896, AR ½ qiran, Tabriz,
AH1276, A-2931, KM-823.12, vf $16

121528. QAJAR: Nasir al-Din Shah, 1848-1896, AR ½ qiran, Tabriz,
AH1275, A-2931, KM-823.12, f-vf $12

121523. QAJAR: Nasir al-Din Shah, 1848-1896, AR ½ qiran, Hamadan,
AH1275, A-2931, KM-823.2, choice vf $40

121522. QAJAR: Nasir al-Din Shah, 1848-1896, AR ½ qiran, Hamadan,
AH1275, A-2931, KM-823.2, vf $28

121529. QAJAR: Nasir al-Din Shah, 1848-1896, AR ½ qiran, Tabriz,
AH1275, A-2931, KM-823.12, vf $18

121531. QAJAR: Nasir al-Din Shah, 1848-1896, AR ½ qiran, Tabriz,
AH1276, A-2931, KM-823.12, f-vf $15

121530. QAJAR: Nasir al-Din Shah, 1848-1896, AR ½ qiran, Tabriz,
AH1276, A-2931, KM-823.12, f $11

121533. QAJAR: Nasir al-Din Shah, 1848-1896, AR ½ qiran, Tabriz,
AH1277, A-2931, KM-823.12, vf $17

121525. QAJAR: Nasir al-Din Shah, 1848-1896, AR ½ qiran,
Kirmanshahan, AH127x, A-2931, KM-823.7, vf $11

121535. QAJAR: Nasir al-Din Shah, 1848-1896, AR ½ qiran, Yazd,
DM, A-2931, KM-823.14, vf, S $20

121534. QAJAR: Nasir al-Din Shah, 1848-1896, AR ½ qiran, Yazd,
DM, A-2931, KM-823.14, f, S $10

128285. QAJAR: Nasir al-Din Shah, 1848-1896, AR ½ qiran, Tehran,
AH1272, A-2935, KM-828.3, portrait type, f $24

124749. QAJAR: Nasir al-Din Shah, 1848-1896, AR qiran (5.00g),
Mashhad, AH1287, A-2936, KM-832.2, f-vf $100

Khanates of Caucasia

121544. GANJA: Muhammad Hasan Khan, 1760-1780, AR abbasi
(4.48g), Ganja, AH1187 (for 1178), A-2941, KM-26, choice ef $150

Central Asian Dynasties

130273. SHAYBANID: Muhammad Shaybani, 1500-1510, AR tanka,
Herat, AH914, A-2978.2, vf $28

130054. SHAYBANID: Muhammad Shaybani, 1500-1510, AR tanka,
Bukhara, AH914, A-2978.2, clear mint & date, f $45

129834. SHAYBANID: ‘Abd al-Latif, 1540-1552, AR tanka, Balkh, ND,
A-2986, usual weakness, vf $45

129835. SHAYBANID: ‘Abd al-Latif, 1540-1552, AR tanka (3.61g), Balkh,
ND, A-2986, clipped, nice strike, vf $25

128286. SHAYBANID: ‘Abd al-Latif, 1540-1552, AR tanka, Bukhara,
DM, A-2986, Samarqand overstruck on Bukhara, f $65

129832. SHAYBANID: Iskandar, 1561-1583, AR tanka, Balkh, ND,
A-2990, nice strike, vf $45

129753. SHAYBANID: ‘Abd Allah II, 1583-1598, AR tanka, MM, AH991, 
A-2995, obverse center in plain circle, crude vf $30

129755. SHAYBANID: ‘Abd Allah II, 1583-1598, AR tanka, Bukhara,
AH999, A-2995, bold mint & date, f-vf $40

129754. SHAYBANID: ‘Abd Allah II, 1583-1598, AR tanka, Tashkant,
ND, A-2995, obverse center in ornate octafoil, crude f $30

129756. SHAYBANID: ‘Abd Allah II, 1583-1598, AR tanka, Bukhara,
AH991, A-2995, crude f $25

130055. SHAYBANID: ‘Abd Allah II, 1583-1598, AR tanka, Balkh, ND,
A-2995, vg-f $25

129836. AMIR OF QUNDUZ: Amir Khusraw, 1497-1505, AE 2 dinars,
Qunduz, ND, A-3009, deer left, nice strike, vf $35

121567. JANID: Baqi Muhammad Khan, 1601-1605, AR tanka (4.61g), 
NM, ND, A-3013, KM-MB7.4, vf-ef, R $125

Afghan Dynasties

121575. DURRANI: Ahmad Shah, 1747-1772, AR rupee, Mashhad,
AH1168 year 8, A-3092, KM-638, much adhesion on both
sides, vf $20

128287. DURRANI: Ahmad Shah, 1747-1772, AR rupee, Multan,
AH1168 year 8, A-3092, KM-644, partly scruffy, f $50

121577. DURRANI: Ahmad Shah, 1747-1772, AR rupee, Mashhad,
year 9, A-3092, KM-638, bold vf $75

121576. DURRANI: Ahmad Shah, 1747-1772, AR rupee, Mashhad,
year 9, A-3092, KM-638, vf $60

128289. DURRANI: Ahmad Shah, 1747-1772, AR rupee, Multan,
AH1169 year 9, A-3092, KM-644, choice vf $65

128288. DURRANI: Ahmad Shah, 1747-1772, AR rupee, Multan,
AH1169 year 9, A-3092, KM-644, partly scruffy, f $50

121570. DURRANI: Ahmad Shah, 1747-1772, AR rupee, Lahore, 
year 10, A-3092, KM-623, 1 small testmark, ef $50

121569. DURRANI: Ahmad Shah, 1747-1772, AR rupee, Lahore, 
year 10, A-3092, KM-622, minor adhesion, ef $35

121578. DURRANI: Ahmad Shah, 1747-1772, AR rupee (11.53g),
Mashhad, AH1170, A-3092, KM-638, choice vf, RR $100

800790. DURRANI: Ahmad Shah, 1747-1772, AR rupee, Derajat,
AH1170, A-3092, local well made imitation, f-ef $55

51300. DURRANI: Ahmad Shah, 1747-1772, AR rupee, Bhakhar,
AH1170, A-3092, KM-283.1, couple testmarks, crude f-vf $45

121572. DURRANI: Ahmad Shah, 1747-1772, AR rupee, Lahore, 
year 15, A-3092, KM-623, light porosity, ef $40

121571. DURRANI: Ahmad Shah, 1747-1772, AR rupee, Lahore,
AH117x year 15, A-3092, KM-623, choice vf $38

121573. DURRANI: Ahmad Shah, 1747-1772, AR rupee, Lahore,
AH1176 year 16, A-3092, KM-623, lovely vf $50

121574. DURRANI: Ahmad Shah, 1747-1772, AR rupee, Lahore,
AH1176 year 17, A-3092, KM-623, dirty, ef $40

121568. DURRANI: Ahmad Shah, 1747-1772, AR rupee, Kashmir, 
year 21, A-3092, KM-553, choice vf, R $80

121581. DURRANI: Ahmad Shah, 1747-1772, AR rupee, Mashhad, 
ND, A-3092, KM-638, delicate calligraphy, choice vf $75

121580. DURRANI: Ahmad Shah, 1747-1772, AR rupee, Mashhad, 
ND, A-3092, KM-638, nice strike, vf $50

121579. DURRANI: Ahmad Shah, 1747-1772, AR rupee, Mashhad, 
ND, A-3092, KM-638, vf $42

121583. DURRANI: Ahmad Shah, 1747-1772, AR rupee, Peshawar,
ND, A-3092, KM-693, about vf $30

121582. DURRANI: Ahmad Shah, 1747-1772, AR rupee, Peshawar,
ND, A-3092, KM-693, some minor porosity, vf $25

121585. DURRANI: Ahmad Shah, 1747-1772, AE falus (11.98g),
Peshawar, DM, A-3095, KM-690, vg $10

121584. DURRANI: Ahmad Shah, 1747-1772, AE falus (11.29g),
Peshawar, DM, A-3095, KM-690, flan defect, vg $10

129895. DURRANI: Anonymous, AR mahmudi (3.11g), NM, AH1215,
A-B3096.1var, countermarked rayij 1215, also khub 1220 and
rayij 11xx (plus one obliterated countermark) on Safavid
mahmudi, perhaps of Sulayman vf on fair host,, RR $75

129898. DURRANI: Anonymous, AR rupee, NM, AH122x, A-B3096.1,
countermarked on Shah Shuja’, Peshawar 1220 year 3, type
#3122, vf on f-vf host $40

128290. DURRANI: Anonymous, AR rupee, NM, AH1183 year 23,
A-B3096.2, countermark ra’ij 1183 - 23 on Mughal issue of
Muhammad Shah, Gwalior AH113x year 4, KM436.25,
scratched, f $55

129759. DURRANI: Taimur Shah, as nizam, 1757-1772, AR rupee,
Dera, AH117x year 1, A-3097, vf $40

121587. DURRANI: Taimur Shah, 1757-1772, AR rupee, Lahore, 
year one, A-3097, KB-628, vf-ef $50

129760. DURRANI: Taimur Shah, as nizam, 1757-1772, AR rupee,
Lahore, AH1171 year one (ahad), A-3097, 2 testmarks, vf $45

121586. DURRANI: Taimur Shah, 1757-1772, AR rupee, Lahore,
AH1171 year one, A-3097, KB-628, 3 testmarks, choice vf $40

121591. DURRANI: Taimur Shah, 1757-1772, AR rupee, Multan,
AH1174 year 3, A-3097, KB-652.2, choice vf-ef $60

121590. DURRANI: Taimur Shah, 1757-1772, AR rupee, Multan,
AH1170 year one, A-3097, KB-652.1, vf $50

121589. DURRANI: Taimur Shah, 1757-1772, AR rupee, Multan,
AH1171 year one, A-3097, KB-652.1, 2 testmarks, vf $40

121588. DURRANI: Taimur Shah, 1757-1772, AR rupee, Multan,
AH1171 year one, A-3097, KB-652.1, 3 testmarks, vf $30

129762. DURRANI: Taimur Shah, as nizam, 1757-1772, AR rupee,
Multan, AH1171 year one (ahad), A-3097, vf $35

121592. DURRANI: Taimur Shah, 1757-1772, AR rupee, Multan,
AH118x year 13, A-3097, KB-652.3, 5 testmarks, vf $25

121593. DURRANI: Taimur Shah, 1757-1772, AR rupee, Multan,
AH1184 year 14, A-3097, KB-652.3, some adhesion, vf-ef, R $35

129896. DURRANI: Taimur Shah, 1772-1793, AR rupee, Ahmadshahi,
AH1205 year (1)9, A-3100, 1 minuscule testmark on obverse,
bold strike, vf-ef $28

129623. DURRANI: Taimur Shah, 1772-1793, AR rupee, Kashmir,
AH1207 year 19, A-3100, vf $35

129761. DURRANI: Taimur Shah, 1772-1793, AE dam (17.37g),
Kashmir, AH1200 year 13, A-3102, vg $15

128291. DURRANI: Taimur Shah, 1772-1793, AE falus, Balkh,
AH1203, A-3103, KM-270, date written 1230, f-vf $75
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129929. DURRANI: Taimur Shah, 1772-1793, AE falus, Balkh,
AH1202, A-3103, f $30

129897. DURRANI: Shah Zaman, 1793-1801, AR rupee, Herat,
AH1212//1212, A-3108, dated both sides, rare as such, strong
vf, R $30

117554. DURRANI: Shah Zaman, 1793-1801, AR rupee (11.45g),
Ahmadshahi, AH1215 year 7, A-3108A, no testmarks, extra
marginal legend on obverse, both hijri date & regnal year on
reverse, nice strike, ef $100

129899. DURRANI: Mahmud Shah, 1801-1803, AR rupee, Kashmir,
AH1217 year 2, A-3115, porous surfaces, vf $25

128292. DURRANI: Mahmud Shah, 1801-1803, AR rupee, Herat,
AH1216, A-3115, KM-398.1, f $24

130036. DURRANI: Mahmud Shah, 1801-1829, AR rupee, Herat,
AH1227, A-3138.1, f $25

129900. DURRANI: Shah Shuja’, 1803-1809/2nd reign, AR rupee,
Kashmir, AH(122)1 year 4, A-3122, vf $35

34793. DURRANI: Shah Shuja’, 2nd reign, 1803-1809, AR rupee,
Kabul, DM, A-3122, f $25

101946. DURRANI: Mahmud Shah, 1809-1817, AR rupee, Peshawar,
AH1228 year 4, A-3131.1, lovely ef , 
ex William F. Spengler collection $100

128294. DURRANI: Mahmud Shah, 1809-1817, AR rupee, Herat,
AH1225, A-3131.1, KM-398.2, f-vf $26

128293. DURRANI: Mahmud Shah, 1809-1817, AR rupee, Herat,
AH1222, A-3131.1, KM-398.2, f $24

128295. DURRANI: Mahmud Shah, 1809-1817, AR rupee, Derajat,
AH1228 year 4, A-3131.2, KM-373, f $75

117563. DURRANI: Kamran Shah, 1829-1842, AR rupee (10.33g),
Herat, AH1255, A-3142.2, lovely strike, vf-ef, R $100

129905. DURRANI: Kohandil Khan, 1830-1839/1st reign, AR rupee
(9.07g), Ahmadshahi, AH1254, A-H3138, KM-168, kalima
obverse, full clear date, vf $55

129909. DURRANI: Kohandil Khan, 1840-1855, AR rupee (8.82g),
Ahmadshahi, AH1259, A-3150, KM-183, nice strike, probqably
once in jewelry, f-vf, R $40

129904. ALIKOZAY: Sa’id Muhammad Khan, 1851-1855, AR qiran
(5.28g), Herat, AH1271, A-3156, aphorism obverse, dated on
both sides, nice strike, vf $90

129902. ALIKOZAY: Sa’id Muhammad Khan, 1851-1855, AR qiran
(4.52g), Herat, AH1270, A-3156, kalima obverse, dated on both 
sides, vf $80

129907. BARAKZAI: Dost Muhammad, 1st reign, 1824-1839, AR rupee 
(9.77g), Kabul, AH1245, A-3157A, KM-479, attractive strike,
vf-ef, R $75

79871. BARAKZAI: Dost Muhammad, 1st reign, 1824-1839, AR rupee 
(9.72g), Kabul, AH1244//1245, A-3157A, vf, R $55

129908. BARAKZAI: Dost Muhammad, 1824-1839, AR rupee, Kabul,
AH1246, A-A3158, KM-480, f $30

129910. BARAKZAI: Dost Muhammad, 1842-1863, AR qandahari
rupee (5.43g), Ahmadshahi, AH1273//1272, A-3163, KM-186,
mismatched obverse & reverse dates, f-vf, R $50

128296. BARAKZAI: Sher ‘Ali, 1863-1879, AR rupee, Kabul, AH1289,
A-3165.5, KM-519, vf $20

128297. BARAKZAI: Sher ‘Ali, 1863-1879, AR rupee, Kabul, AH1295,
A-3165.5, KM-519, f $17

123048. BARAKZAI: Sher ‘Ali, 1863-1879, AR rupee, Kabul, AH1293,
A-3166.2, KM-521, scarce in so high a quality, NGC graded
AU-55 $125
Primitively milled issue with the mint epither Dar al-Saltanat. This

was the last Afghan circulating coin to cite the kalima.

128298. BARAKZAI: Sher ‘Ali, 1863-1879, AR ½ rupee, Qandahar,
AH128x, A-3167, KM-205.1, f $17

130017. BARAKZAI: Sher ‘Ali, 1863-1879, AR qiran, Herat,
AH1281//1281, A-3167A, minor weakness, vf $40

130016. BARAKZAI: Sher ‘Ali, 1863-1879, AR qiran, Herat, AH1280,
A-3167A, 1208 is error for 1280 opn reverse, f-vf $30

130018. BARAKZAI: Sher ‘Ali, 1863-1879, AR qiran, Herat,
AH1281//1282, A-3167A, about 40% flat strike, vf $25

130019. BARAKZAI: Sher ‘Ali, 1863-1879, AR qiran, Herat,
AH128x//1284, A-3167A, slight weakness, f-vf, R $45

130007. BARAKZAI: Sher ‘Ali, 1863-1879, AR qiran, Herat,
AH1280//1280, A-3167A, reverse date written as 1208 instead
of 1280, vf $40

129912. BARAKZAI: Muhammad Afzal, 1866-1867, AR rupee, Kabul,
AH1283//1283, A-3170, nice strike, vf $55

128299. BARAKZAI: Muhammad Ya’qub, 1879-1880, AR rupee,
Kabul, AH1296, A-3174, KM-533, f $20

130020. BARAKZAI: Muhammad Ya’qub, 1879-1880, AR qiran, Herat,
AH1297//1297, A-3175, f-vf $30

130021. BARAKZAI: Muhammad Ya’qub, 1879-1880, AR qiran, Herat,
AH1297//1297, A-3175, vg $12

129621. BARAKZAI: ‘Abd al-Rahman, 1880-1901, AR rupee,
Qandahar, AH1299//1299, A-3180, with the number “20" above
the year on both sides, of unknown meaning, vf, R $80

130022. BARAKZAI: ‘Abd al-Rahman, 1880-1901, AR qiran, Herat,
AH1301//1301, A-3181, nice strike, vf $25

130023. BARAKZAI: ‘Abd al-Rahman, 1880-1901, AR qiran, Herat,
AH1305, A-3181, f $10

130024. BARAKZAI: ‘Abd al-Rahman, 1880-1901, AR qiran, Herat,
AH1306, A-3181, f $10

130025. BARAKZAI: ‘Abd al-Rahman, 1880-1901, AR qiran, Herat,
AH1307, A-3181, nice f $12

130026. BARAKZAI: ‘Abd al-Rahman, 1880-1901, AR qiran, Herat,
AH1308, A-3181, pleasing vf $20

130027. BARAKZAI: ‘Abd al-Rahman, 1880-1901, AR qiran, Herat,
AH1308//1308, A-3181, last year of handstruck silver coinage in 
Afghanistan, f $12

Civic Coppers

130870. CIVIC COPPER: AE falus (8.25g), Qandahar, AH1058, A-3253, 
lion left, tail raised, f $40

129927. CIVIC COPPER: AE fals (4.21g), Balkh, AH828, A-3184, falus
balkh in square Kufic / date in words, vf, R $70

129913. CIVIC COPPER: AE fals, Kabul, ND (15th century), A-A3188,
with the name ‘ali 4 times on obverse, overstruck on
undetermined coin, f $15

129873. CIVIC COPPER: AE fals (3.25g), Baldat Nimruz, AH840,
A-B3190, central seal of Solomon, mint name around / date in
words, nice f, RR $70

129872. CIVIC COPPER: AE fals (2.24g), Baldat Nimruz, AH795,
A-B3190, mint in square / date in numerals in square within
square, nice f, RR $65

129875. CIVIC COPPER: AE fals (2.96g), Baldat Nimruz, AH84x,
A-B3190, both sides divided by 4 spokes, small central square
on obverse, f, RR $55

129874. CIVIC COPPER: AE fals (3.35g), Baldat Nimruz, AH841,
A-B3190, both sides with central square, text around in
segments divided by 4 spokes, very clear date, f, RR $70

129544. CIVIC COPPER: AE falus (3.55g), Herat, ND, A-A3215,
countermarked on falus of Herat (9)16, countermark about 40% 
flat, vf $12

129545. CIVIC COPPER: AE falus (4.81g), Herat, ND, A-A3215,
countermarked on falus of Herat 916, avf countermark on about 
fine host,, R $45

129916. CIVIC COPPER: AE falus (11.70g), Ahmadshahi, AH1203,
A-3217, KM-—, sword between several flowers, f, RR $40

129915. CIVIC COPPER: AE falus (11.42g), Ahmadshahi, AH1177,
A-3217, KM-—, sword between several flowers, f, RR $40

129923. CIVIC COPPER: AE falus (11.16g), Ahmadshahi, AH117x,
A-3217, KM-—, sword between several flowers, vg $12

129917. CIVIC COPPER: AE falus (18.65g), Astarabad, ND, A-3219,
with the word la’nati in the mostly off flan text, peacock on
obverse, ca. late 16th / early 17th century, crude f, RR $35

129918. CIVIC COPPER: AE falus (8.70g), Balkh, AH1228, A-3222,
KM-32, ornate budding flower, vf $50

129919. CIVIC COPPER: AE falus (9.16g), Balkh, AH1268, A-3222,
KM-35, tiger wandering through the bushes (hardly noticeable
on this piece), vf $35

129920. CIVIC COPPER: AE falus (7.99g), Balkh, AH1268, A-3222,
KM-35, tiger wandering through the bushes, f $30

128301. CIVIC COPPER: AE falus, Balkh, DM, A-3222, KM-32 variant, f $30

129773. CIVIC COPPER: AE falus (9.48g), Herat, AH1252, A-3235,
KM-B45, f $35

129769. CIVIC COPPER: AE 50 dinars (8.93g), Qazwin, AH12xx,
A-C3236, lion holding sword, sun behind, denomination below,
overstruck on much earlier host, rare mint for this series, f-vf,
RR $60
The date should be 1293, perhaps 1294, but the overstrike 

was too week to reveal the final two digits.

129788. CIVIC COPPER: AE falus (10.60g), “Iran”, AH1272, A-E3236,
lion & sun obverse, f-vf $20

129787. CIVIC COPPER: AE falus (5.53g), “Iran”, DM, A-E3236, lion &
sun obverse, much weakness, f-vf $15
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129922. CIVIC COPPER: AE falus, Herat, ND (17th century), A-3235,
lion left, tail swinging above / mint name & sword, crude f $20

128302. CIVIC COPPER: AE falus, “Iran”, AH1283, A-E3236, KM-123, f $20

129924. CIVIC COPPER: AE falus (9.81g), Kabul, AH1198, A-3239,
KM-—, sword with floral background, f, R $45

129757. CIVIC COPPER: AE falus (4.18g), Qandahar, ND: AE falus
(5.66g), Kabul, AH1241, A-3239, KM-—, mint name / rayij +
date, f $35

129789. CIVIC COPPER: AE falus (6.36g), Kirmanshahan, AH1244,
A-3244, horseman slaying the dragon, f $35

129790. CIVIC COPPER: AE falus (3.32g), Kirmanshahan, AH1266,
A-3244, horseman riding to left, head facing, vg $25

128304. CIVIC COPPER: AE falus, Kirman, DM, A-3245, vg-f $25

128305. CIVIC COPPER: AE falus, Peshawar, ND, A-A3253, flower, vf $60

129772. CIVIC COPPER: AE falus (4.18g), Qandahar, ND, A-3253, 2
swords / text, ca. 1840s-1860s, overstruck on undetermined
host, crude vf $20

129925. CIVIC COPPER: AE falus (10.52g), Rasht, AH1057, A-3257,
two fish chasing each other in a circle, f, R $45

128306. CIVIC COPPER: AE falus, Rasht AH(1096), A-3257, elephant
left, vg $28

129926. CIVIC COPPER: AE falus (5.24g), Shiraz, DM, A-3262, KM-41,
twin-pan scales, known dated in the AH1260s, vg-f $20

129748. CIVIC COPPER: AE falus (4.18g), Qandahar, ND: AE falus
(6.31g), Tabriz, ND, A-3267.1, quadruped left, surrounded by
unread text, by style circa AH950-1000, f $25

129751. CIVIC COPPER: AE falus (4.18g), Qandahar, ND: AE rectangular
falus (9.33g), Tabriz, ND, A-3267.1, bull standing, facing left,
much flatness, vg $12

129547. CIVIC COPPER: AE falus (4.81g), Herat, AH914, A-3278, vf, R $45

129548. CIVIC COPPER: AE falus (4.24g), Herat, AH"93" (for 903),
A-3298, much weakness, f $40

129546. CIVIC COPPER: AE falus (4.58g), Marw, ND (16th century),
A-3278, scruffy f, RR $25

129758. CIVIC COPPER: AE bar shape falus, Bukhara, ND, A-3286
(2.13g), clear mint name, very crudely manufactured as usual, f $25

124845. CIVIC COPPER: AE falus, Samarqand, DM, A-3288,
countermark ra’ij, vg $18

128307. CIVIC COPPER: AE falus, DM. MM, deer to right, mint unclear,
g-vg $35

Modern World Coins
94531. AFGHANISTAN: brass paisa, Kabul, AH1317, KM-827, Dar

al-Saltanat mint epithet, f $8

129980. AFGHANISTAN: AR rupee, Kabul, AH1310, KM-806, pleasing
vf $35

135097. AFGHANISTAN: AR rupee, Kabul, AH1313, KM-814, choice
unc $60

135096. AFGHANISTAN: AR rupee, Kabul, AH1315, KM-819.1, unc $60

129979. AFGHANISTAN: AR ½ rupee, Kabul, AH1316, KM-825, f $15

129966. AFGHANISTAN: AE 20 paise, Kabul, AH1347, KM-895, vf-ef $11

128309. AFGHANISTAN: AR 2½ afghanis, SH1306 year 9, KM-910, vf $50

128308. AFGHANISTAN: AR afghani, SH1304 year 7, KM-910, vf $25

129968. AFGHANISTAN: AE paisa, Qandahar, ND, KM-960, A-3253A,
overstruck on Muscat & Oman ¼ anna dated AH1315, fine on
vg host $30

129967. AFGHANISTAN: AE paisa, Qandahar, AH1333, KM-964,
A-3253, mosque / mint & date, vf $25

126836. ALBANIA: lek, 1926-R, KM-5, odd tone or light coating, au $16

130099. ALGERIA: AR ¼ budju, Jaza’ir, AH1236, KM-67, creased, vf $30

128310. ARGENTINA: AR 10 centavos, 1883, KM-26, f $10

128311. ARGENTINA: AR 20 centavos, 1883, KM-27, vf $10

128312. ARGENTINA: AR 50 centavos, 1882, KM-28, ef $40

121370. AUSTRALIA: AE penny, 1941 (m), KM-36, NGC graded AU-58 $30

126839. AUSTRALIA: AE ½ penny, 1946, KM-41, red and brown unc $35

128314. AUSTRALIA: AR 6 pence, 1951 PL, KM-45, unc $10

118302. AUSTRALIA: AE penny token, ND (ca. 1860), KM-Tn131, G.
Hutton, Hobart, Tasmania, Emu and Kangaroo on obverse,
reverse rim bump, vf $100

106028. AUSTRALIA: AE ½ penny token, ND (ca. 1865), KM-Tn152, J.
Macgregor, tiny obverse rim nick, vf $125

92659. AUSTRALIA: AE penny, Melbourne, ND (c. 1860),
KM-TN197.1, George Petty, Smithfield Co., lovely chocolate
brown luster, NGC graded AU-58 BN $700

114032. AUSTRALIA: AE ½ penny token, 1858, KM-277.1, Professor
Holloway merchant token, vf $100

121594. AUSTRIA: Leopold I, 1657-1705, AR 6 kreuzer, Vienna, 1674
(r), KM-1185, f $24

122422. AUSTRIA: Franz Joseph, 1848-1916, 20 heller, 1909,
KM-2803, au $15

113542. AUSTRIAN NETHERLANDS: AR 14 liards, 1788, KM-37, J-41,
obverse adjustment, ef $125

114036. AUSTRIAN NETHERLANDS: AR ½ kronenthaler, 1793-A/A,
KM-61.1, light obverse adjustments, ef $155

126845. BELARUS: rouble, 2006, KM-135, Vtaselle Wedding, proof $20

126844. BELARUS: rouble, 2006, KM-138, 600th Anniversary of Sophia 
of Galshany, proof $20

126847. BELARUS: rouble, 2009, KM-220, Pakatigaroshak, man
clubbing dragon, proof $20

126849. BELARUS: rouble, 2010, KM-223, 10th Anniversary of
EURASEC, proof $20

126848. BELARUS: rouble, 2009, KM-unlisted, end view of tree with rings
surrounded by legend, date, and arms/small depictions of animals
amongst leafy greens pattern surrounded by legend, proof $20

132474. BELGIAN CONGO: AE 2 centimes, 1888, KM-2, État
indépendant du Congo issue, PCGS graded MS-64 $100

132477. BELGIAN CONGO: AE 5 centimes, 1888/7, KM-3, État
indépendant du Congo issue, NGC graded MS-64 $100

122423. BELGIUM: Leopold I, 1865-1909, AR 50 centimes, 1901,
KM-50, vf-ef $15

122424. BELGIUM: Leopold I, 1865-1909, 10 centimes, 1903, KM-53,
au $20

122425. BELGIUM: Albert I, 1909-1934, 50 centimes, 1918, KM-83, au $15

128316. BHUTAN: AR ½ rupee, ND (1790-1820), KM-1, vf $25

128315. BHUTAN: AR ½ rupee, ND (1790-1820), KM-1, f $20

128317. BHUTAN: AR ½ rupee, ND (1820-35), KM-3, vf-ef $45

128318. BHUTAN: AE ½ rupee, ND (1835-1910), KM-7.1, overstruck on 
India ¼ anna, 1835, vf $50

128319. BHUTAN: brass ½ rupee, ND (1835-1910), KM-8.2, ef $18

128320. BHUTAN: brass ½ rupee, ND (1835-1910), KM-8.9, crude
imitation, f $12

128321. BHUTAN: brass ½ rupee, ND (1835-1910), KM-14, choice au $28

104209. BOLIVIA: Philip IV, 1621-1665, AR 8 reales (27.35g), Potosi,
ND T, KM-19a, backwards P mintmark, f-vf $325

128322. BOLIVIA: AR 8 reales (24.29g), ND (1622-24) P, KM-19, vg $55

104207. BOLIVIA: Philip IV, 1621-1665, AR 8 reales (24.95g), Potosi,
1643 P-T, KM-19, f-vf $350

104218. BOLIVIA: Philip V, 1700-1746, AR 2 reales (5.85g), Potosi,
1731 P-M, KM-29a, vf $175

829985. BOLIVIA: AR 4 reales (13.36g), Potosi, 1737 PM, KM-30a, vf $265

116976. BOLIVIA: Carlos III, 1759-1788, AR 2 reales (6.28g), Potosi,
1773 JR, KM-53, f $125

114048. BOLIVIA: AR 4 reales, 1808, KM-72, Cal-885 var., assayer PJ,
f $165

64616. BOLIVIA: Charles IIII, 1788-1808, AR 8 reales, Potosi, 1801,
KM-73, Cuzco hoard, NGC graded vf35 $90

128323. BOLIVIA: AR 4 soles, La Paz, 1854 PAZ F, KM-125, f-vf $80

126852. BOLIVIA: AR 50 centavos, 1891, KM-161.5, initials CB, mottled 
tone, ef $21

119215. BRAZIL: AR 960 reis (26.88g), 1815 B, KM-307.1, overstruck
on Spanish-American 8 reales, probably Mexico, ef $100

122426. BRAZIL: AR 1000 reis, 1913, KM-510, au $20

126853. BRAZIL: 300 reis, 1936, KM-538, Composer Antonio Carlos
Gomes, unc $20

126854. BRITISH NORTH BORNEO: AE crown, 1936, Bruce-X1, gilt,
Richard Lobel Edward VIII medallic series, mintage of 750,
proof $20

128325. BRITISH WEST INDIES: AR 1/16 dollar, 1822, KM-1, f $30

128326. BRUNEI: AE medal (38.13g), 1968/AH1388, 45mm medal,
coronation of Sultan Hassanal Bolkiyah I, ef $20

126855. BULGARIA: AR 2 leva, 1913, KM-32, obverse scratch,
cleaned, obverse has retoned, ef $28

128327. BURMA: AR pe, CS1214 (1852), KM-6.1, 20% off-center, f $40

128328. BURMA: AR mu, CS1214 (1852), KM-7.1, vf $70

128329. BURMA: AR mat, CS1214 (1852), KM-8.1, f $28

128330. BURMA: AR 5 mu, CS1214 (1852), KM-9, f $35

128333. BURMA: AR kyat, CS1214 (1852), KM-10, ef $70
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126856. BURMA: AR kyat, CS1214, KM-10, peacock (genus Pavo), bits 
of solder on reverse, rims are rough and have a few nicks, a
few light scratches, toned ef $20

128332. BURMA: AR kyat, CS1214 (1852), KM-10, vf $55

128331. BURMA: AR kyat, CS1214 (1852), KM-10, f $38

126858. BURMA: AE crown, 1936, Bruce-X20a, peacock (genus Pavo),
Richard Lobel Edward VIII medallic series, proof $20

126857. BURMA: AE crown, 1936, Bruce-X20, gilt, peacock (genus
Pavo), Richard Lobel Edward VIII medallic series, mintage of
750, spot on bust, pf $20

128334. BURMA: AE ¼ pe, CS1240 (1878), KM-25.1, a lovly example!
crude vf-ef $85

120201. CAMBODIA: Norodom I, 1860-1904, AR 50 centimes, 1860,
KM-45.1, f $110

130861. CAMBODIA: AL 20 sen, Paris, 1959, KM-55, bu $8

114071. CANADA: Newfoundland: AR 20 cents, 1900, KM-4, light
album toning, ef $205

128341. Nova Scotia: AE ½ penny token, 1840, KM-3, medium “0", f $10

126932. Nova Scotia: AE ½ cent, 1861, KM-7, ef $20

111204. CANADA: AR 5 cents, 1887, KM-2, toned ef $150

126879. CANADA: AR 10 cents, 1871-H, KM-3, weak center reverse,
full rims, g $22

103057. CANADA: AR 10 cents, 1884, KM-3, scarce date, small
scratches, debris from old plating (?), cleaned vf $275

126880. CANADA: AR 10 cents, 1886, KM-3, small 6, obverse 5 variety, 
obverse rim nick, g-vg $20

115667. CANADA: AR 10 cents, 1890-H, KM-3, vf $110

126881. CANADA: AR 10 cents, 1898, KM-3, obverse 6 variety, some
uneven darkness, f $25

118314. CANADA: AR 10 cents, 1899, KM-3, Large 9’s variety, large
retained lamination split covering 35% of obverse, ef, RRR $350

Large laminations are very rare on high fineness silver
planchets. Retained laminations are even more rare.

126882. CANADA: AR 10 cents, 1899, KM-3, small 9’s variety, tiny
scratch on neck, some uneven darkness, f-vf $29

126899. CANADA: AR 50 cents, 1870, KM-6, initials LCW, vg-f $80

108965. CANADA: AR 5 cents, 1902, KM-9, NGC graded MS-65 $240

128335. CANADA: AR 10 cents, 1902, KM-10, f $15

111203. CANADA: AR 5 cents, 1904, KM-13, reverse a bit weakly
struck, unc $200

128336. CANADA: AR 5 cents, 1905, KM-13, ef $15

128337. CANADA: AR 5 cents, 1910, KM-13, pointed leaves, ef $14

122428. CANADA: AR 5 cents, 1910, KM-13, vf $14

128338. CANADA: AR 25 cents, 1916, KM-24, ef $40

128339. CANADA: AR 50 cents, 1914, KM-25, vg-f $40

126901. CANADA: AR 50 cents, 1931, KM-25a, vg $21

126866. CANADA: 5 cents, 1933, KM-29, tiny reverse rim nick, ef $24

126867. CANADA: 5 cents, 1941, KM-33, doubled die reverse, au $27

126883. CANADA: AR 10 cents, 1937, KM-34, light album toning, unc $24

126884. CANADA: AR 10 cents, 1938, KM-34, reengraved date, ef $22

126885. CANADA: AR 10 cents, 1942, KM-34, reengraved date, unc $85

126902. CANADA: AR 50 cents, 1947, KM-36, curved 7 variety, 7/7, ef $27

128340. CANADA: AR dollar, 1938, KM-37, vf $35

126869. CANADA: 5 cents, 1943, KM-40, tombac brass Victory issue,
toned bu $12

126873. CANADA: 5 cents, 1950, KM-42, bu $16

126874. CANADA: 5 cents, 1951, KM-42a, low relief variety, bu $12

126887. CANADA: AR 10 cents, 1949, KM-43, nearly choice, lightly
toned unc $14

108964. CANADA: AR 25 cents, 1948, KM-44, key date, NGC graded
MS-62 $100

126894. CANADA: AR 25 cents, 1952, KM-44, low relief variety, lightly
toned unc $19

126903. CANADA: AR 50 cents, 1952, KM-45, beautiful album toning,
unc $25

126907. CANADA: AR dollar, 1950, KM-46, short water lines variety,
lightly toned au $29

126875. CANADA: 5 cents, 1954, KM-50, bu $12

126890. CANADA: AR 10 cents, 1953, KM-51, Y-46, shoulder fold
variety, light tone, unc $12

126892. CANADA: AR 10 cents, 1957, KM-51, Y-46, lightly toned,
choice unc $12

126895. CANADA: AR 25 cents, 1953, KM-52, large date, no shoulder
fold variety, lightly toned unc $16

126898. CANADA: AR 25 cents, 1962, KM-52, beautifully toned, unc $25

126906. CANADA: AR 50 cents, 1960, KM-56, beautifully toned unc $20

126908. CANADA: AR dollar, 1965, KM-64.1, variety 5 (medium beads,
pointed 5), unc $28

93661. CANADA: AE ½ penny token, 1815, LC-54D2, seated Britannia 
left / facing American eagle, NGC graded MS-61 $275

126915. CANADA: AE ½ penny token, 1842, Charlton-PC-1A3, Br-527,
semi-regal Province of Canada issue, f-vf $14

126920. CANADA: AE ½ penny token, 1850, KM-Tn20, Charlton-PC-5A, 
Br-720, Bank of Upper Canada token, aef $13

126922. CANADA: AE penny token, 1857, KM-Tn3, Charlton-PC-6D,
Br-719, Bank of Upper Canada token, vf-ef $28

118317. CENTRAL AMERICAN REPUBLIC: AR ¼ real, 1842/37-G,
KM-1, au $105

128342. CEYLON: AE 1/192 rixdollar, 1802, KM-73, vf-ef $22

128343. CEYLON: AE ½ stiver, 1815, KM-80, vf-ef $24

129418. CEYLON: AR fanam token, NM, ND (1814-1815), KM-83,
Prid-23, vf $45

128344. CEYLON: AR 10 cents, 1920 B, KM-104a, au $10

128357. CUBA: AR 20 centavos, 1920, KM-13.2, ef $35

100911. NORTHERN CYPRUS: AR 20 turkish lira, 2011, modern
fantasy issue, mintage 75 in pure silver, Ottoman Sultan Selim
II “the Sot (Mest)”, 1524-1574 $85

100912. NORTHERN CYPRUS: 20 turkish lira, 2011, modern fantasy
issue, Ottoman Sultan Selim II “the Sot (Mest)”, 1524-1574,
struck in nickel-silver $12

128358. DENMARK: Frederik VI, 1808-1839, AE rigsbankskilling, 1813, 
KM-680, au $50

121598. DENMARK: Christian VIII, 1839-1848, AR 3 rigsbankskilling,
1842 K/FF, KM-729, choice au $40

121597. DENMARK: Christian VIII, 1839-1848, AR 3 rigsbankskilling,
1842 K/FF, KM-729, ef $30

121599. DENMARK: Christian IX, 1863-1906, AE øre, 1874 (h) CS,
KM-792.1, vf-ef $22

122429. DENMARK: Christian IX, 1863-1906, AE øre, 1891 (h) CS,
KM-792.1, unc $40

122430. DENMARK: Christian IX, 1863-1906, AE øre, 1894 (h) VBP,
KM-792.2, unc $26

121600. DENMARK: Christian IX, 1863-1906, AE 2 øre, 1874 (h) CS,
KM-793.1, au $15

121601. DENMARK: Christian IX, 1863-1906, AE 2 øre, 1881 (h) CS,
KM-793.1, f $15

126945. DENMARK: Christian IX, 1863-1906, AE 2 ore, 1899/7,
KM-793.2, initials VBP, ef $16

121602. DENMARK: Christian IX, 1863-1906, AE 5 øre, 1894 (h) VBP,
KM-794.2, f $13

121603. DENMARK: Christian IX, 1863-1906, AE 5 øre, 1899 (h) VBP,
KM-794.2, f-vf $15

121604. DENMARK: Christian IX, 1863-1906, AR 10 øre, 1874 CS (h),
KM-795.1, f-vf $17

121605. DENMARK: Christian IX, 1863-1906, AR 10 øre, 1875 CS (h),
KM-795.1, ef $45

121606. DENMARK: Christian IX, 1863-1906, AR 10 øre, 1889 CS (h),
KM-795.1, choice au $50

134730. DENMARK: Frederik VIII, 1906-1912, AE øre, 1907, Y-20,
NGC graded MS-65 $30

122431. DENMARK: Frederik VIII, 1906-1912, AE øre, 1907 (h)
VBP-GJ, KM-804, choice au $8

121607. DENMARK: Christian X, 1912-1947, øre, 1919 HCN (h)-GJ,
KM-812.2, choice unc $14

121609. DENMARK: Christian X, 1912-1947, øre (iron), 1919 HCN
(h)-GJ, KM-812.2a, vf-ef $22

121608. DENMARK: Christian X, 1912-1947, øre, 1921 HCN (h)-GJ,
KM-812.2, unc $12

121610. DENMARK: Christian X, 1912-1947, AE 2 øre, 1917 VBP
(h)-GJ, KM-813.1, au $30

121611. DENMARK: Christian X, 1912-1947, 10 øre, 1924 HCN
(h)-GJ, KM-822.1, au $10

121612. DENMARK: Christian X, 1912-1947, 10 øre, 1925 HCN
(h)-GJ, KM-822.1, unc $30

121613. DENMARK: Christian X, 1912-1947, 10 øre, 1933 N (h)-GJ,
KM-822.2, ef $14

121614. DENMARK: Christian X, 1912-1947, krone, 1943 N (h) S,
KM-835, ef $13

121615. DENMARK: Christian X, 1912-1947, krone, 1946 N (h) S,
KM-835, choice au $17
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122432. DENMARK: Christian X, 1912-1947, krone, 1947 N(h)S,
KM-835, unc $20

121617. DENMARK: Christian X, 1912-1947, krone, 1947 N (h) S,
KM-835, unc $15

121616. DENMARK: Christian X, 1912-1947, krone, 1947 N (h) S,
KM-835, choice au $12

122433. DENMARK: Frederik IX, 1947-1972, krone, 1949 N(h)S,
KM-837.1, choice au-unc $15

75004. EASTER ISLAND: AR 2000 pesos, 2006, ASW 0.1880, 
40th anniversary of the naval training ship “Esmeralda”, 
satin finish bu $22

128362. ECUADOR: AR 2 decimos, Lima, 1914 FG, KM-51.3, unc $30

126946. EGYPT: AR 5 piastres, AH1335-1917-H, KM-318.2, toned ef $25

128369. EGYPT: brass medal, 1926, 27mm, souvenir of (12th) Egyptian 
Agricultural and Industrial Exhibition, ef $25

128371. EGYPT: bronze medal, ND (ca1970), 31mm, reverse has This
is from the parting of my Lord, probably a private issue after
death of Nasser in 1970, f $12

121339. ETHIOPIA: Menelik II, 1889-1913, AE 1/32 birr, EE1889
(1897), KM-10, couple of very minor scratches, red lustrous,
NGC graded UNC Details $65

Stuck at the Addis Ababa mint with dies intended for the
silver 1/8 birr with denomination obliterated.

125169. ETHIOPIA: AE 1/32 birr, EE1889, KM-10, vf , 
ex: R. Merlin Null Collection $28

121337. ETHIOPIA: Menelik II, 1889-1913, AE 1/32 birr, EE1889
(1897), KM-11, minor rim bump, red lustrous, 
NGC graded UNC Details $85

Stuck at the Addis Ababa mint in 1922, 1931 and 1933
from newly prepared dies with the correct denomination.

128373. ETHIOPIA: AR gersh, EE1891, KM-12, au $30

128372. ETHIOPIA: AR gersh, EE1891, KM-12, vf $15

125170. ETHIOPIA: AR birr, EE1892, KM-19, vg-f , 
ex: R. Merlin Null Collection $40

125172. ETHIOPIA: AR 5 dollars, 1972-HF, KM-52, Haile Selassie
Second Reign, a bit baggy, toned, pf , 
ex: R. Merlin Null Collection $50

125171. ETHIOPIA: AR 5 dollars, 1972-HF, KM-52, Haile Selassie
Second Reign, baggy, pf , ex: R. Merlin Null Collection $45

115344. FAROE ISLANDS: 10 kronur, 2011, Twait Shad, Alosa fallax,
pattern struck in brass, bu $8

115345. FAROE ISLANDS: 20 kronur, 2011, Grey Seal, Halichoerus
grypus, pattern struck in brass, bu $9

115346. FAROE ISLANDS: 50 kronur, 2011, Rams head, pattern struck
on tri-metal planchet, bu $15

126951. FINLAND: AE penni, 1893, KM-10, brown unc $20

128374. FINLAND: AE penni, 1909, KM-13, au $10

113854. FRANCE: Lorraine: Charles III, 1545-1608, AR teston, ND,
Rob-9561, Nancy mint, tiny flan crack at 9:00, miniscule clip at
10:00, vf $275

128375. Maine: Herbert I, 1015-1036, AR denier, Le Mans, ND, Poel
d’Avant 1546, vf $85

116430. Thann: Anonymous, ca. 1500, AR denier (1.20g), B-1418,
arms / cross, known as doppel vierer, vf $140

132473. FRANCE: AR franc, AN XI, KM-649.1, Napoleon Bonaparte, as
First Consul, struck 1802-03, ICG graded ms61 $525

109674. FRANCE: Henri II, 1547-1559, AR teston (9.13g), Toulouse,
1558 M, Dy. 983, f-vf $300

124895. FRANCE: Henri III, 1574-1589, AR ¼ ecu (9.54g), Rennes,
1588, KM—-, vf $115

125173. FRANCE: jeton, ND(ca. 1640), Gad-25 (1991), corrosion area
on reverse, vf , ex: R. Merlin Null Collection $23

124896. FRANCE: Henri IV, 1589-1610, AR ¼ ecu (9.52g), Rennes,
1604, KM-27.x, vf $100

128377. FRANCE: AE centime, Paris, 1848 A, KM-754, unc $40

128376. FRANCE: AE centime, Paris, 1848 A, KM-754, ef $15

128378. FRANCE: Napoleon III, 1852-1870, AE 5centimes, Paris, 1853 
A, KM-777.1, choice au $50

825637. FRANCE: AR franc, 1881-A, KM-822.1, lovely toning, unc $70

122449. FRANCE: 5 centimes, 1917, KM-865, choice au $8

122450. FRANCE: 2 francs, 1921, KM-877, bu $45

126954. FRANCE: AL 25 centimes, 1922, Gad-1.1, Cavalcade de
Remiremont issue, 28 Mai 1922, ef $25

128381. FRENCH INDOCHINA: AE cent, 1885 A, KM-1, choice au $45

121144. FRENCH INDOCHINA: AR 20 cents, 1923A, KM-17.1, NGC
graded unc details $350

116182. FRENCH INDOCHINA: 20 cents, 1945, KM-E39, ESSAI, 
NGC graded MS-62 $375

80451. GALAPAGOS ISLANDS: AR 25 dólares, 2009, 150th
anniversary of the publication of Charles Darwin’s, On the
Origin of Species, portrait of bearded Darwin right, mintage
100, proof $40

80447. GALAPAGOS ISLANDS: AR 25 dólares, 2009, 150th
anniversary of the publication of Charles Darwin’s, On the
Origin of Species, portrait of bearded Darwin right, mintage
750, satin finish bu $25

128382. GERMAN EAST AFRICA: AE ½ heller, 1905 J, KM-6, choice
au $25

132381. GERMAN EAST AFRICA: brass 20 heller, Tabora, 1916-T,
KM-15a, WWI emergency issue, NGC graded AU-58 $75

132385. GERMAN STATES: Bavaria: AR kreuzer, 1839, KM-422, 
NGC graded MS-66 $75

128383. Besançon: AR carolus, 1594, KM-MB6.2, crude vf $85

128384. Bremen: AE 2½ schwaren, 1802, KM-225, vf $13

126957. Brunswick-Wolfenbüttel: AE 2 pfennige, 1859, KM-1155, vf-ef $16

128385. Büdingen-Oberhessen: zinc 10 pfennig, ND (ca1918-20),
notgeld, Menzel 2174/1, au $12

126958. Cologne (Archbishopric): BI 2 stuber, 1749, KM-141, reverse
scratches, f $16

126965. Frankfurt Am Main: 5 pfennig encased postage, ND (1921),
Menzel-4283.15, Scott-137 (stamp), Merz Schuh-Putz encased
postage stamp, grey background, brass encasement, light
oxidation area on rim, toned unc $40

126959. Further Austria: BI 6 kreuzer, 1795-H, KM-20, vg-f $20

118278. Glückstadt: AR 1/16 speciedaler, 1645, KM-26, Legend A
(scarce?), f-vf $150

126960. Hamm: AE 3 pfennig, 1724, KM-75, date unlisted in KM,
somewhat crude strike, f $20

128387. Hannover: Georg V, 1851-1866, AR ½ groschen, 1864 B,
KM-235, unc $25

128388. Hannover: Georg V, 1851-1866, AR groschen, 1863 B,
KM-236, unc $40

114111. Hannover: AR 4 mariengroschen, 1669, KM-69 var., initials
AS, toned ef $175

115421. Hohenlohe-Waldenburg-Schillingsfürst: AR kreuzer, 1768,
KM-45, PCGS graded au58 $125

128395. Nassau: Adolf, 1839-1866, AR kreuzer, 1861, KM-77, unc $25

101726. Pfalz-Neuburg: AR 4 kreuzer, 1515, KM-MB19, Schon-2757,
Saurma-1107, aef $135

128389. Prussia: Friedrich II, 1740-1786, AR 1/24 taler, Berlin, 1782 A, 
KM-296, f $12

128390. Prussia: Friedrich Wilhelm III, 1797-1840, AR 4 groschen,
Berlin, 1801 A, KM-370, vg $12

126961. Prussia: BI 2½ silber groschen, 1849-A, KM-444, ef $20

122451. Prussia: Friedrich Wilhelm IV, 1840-1861, AR 2½ groschen,
1857 A, KM-463, vf $12

128391. Prussia: Wilhelm I, 1861-1888, AE 3 pfennig, Berlin, 1865 A,
KM-482, au $15

128392. Prussia: Wilhelm I, 1861-1888, AE 3 pfennig, 1872 C,
KM-482, choice unc $22

128393. Prussia: Wilhelm II, 1888-1918, AR 2 mark, 1913 A, KM-533,
25th anniversary of reign, choice bu $35

128394. Prussia: Wilhelm II, 1888-1918, AR 3 mark, 1913 A, KM-535,
25th anniversary of reign, choice bu $40

128396. Schaumburg-Lippe: Georg Wilhelm, 1787-1860, AE 3
pfennig, Berlin, 1858 A, KM-41, ef-au $55

118284. Silesia: BI 6 kreuzer, 1757-B, KM-981, tiny clip, au $200

126962. Soest: AE 3 pfennig, 1710, KM-43, some light verdigris, vf $20

126963. Soest: AE 3 pfennig, 1739, KM-60, vf $20

122452. GERMANY: Wilhelm I, 1871-1888, AE pfennig, 1875 E, 
KM-1, vf $13

122453. GERMANY: Wilhelm I, 1871-1888, 10 pfennig, 1875 C, 
KM-4, choice ef $38

128397. GERMANY: AR 50 pfennig, 1876 A, KM-6, vf-ef $30

122454. GERMANY: 5 rentenpfennig, 1924 A, KM-32, unc $12

122455. GERMANY: 10 reichspfennig, 1929 A, KM-40, unc $13

122456. GERMANY: AR 2 marks, 1925 G, KM-45, f-vf $15

122457. GERMANY: AR 50 pfennig, 1935 G, KM-87, bu $40

122458. GERMANY: AR 2 marks, 1951 J, KM-111, choice au $40

126966. GERMANY: ZN 10 (pfennig), ND (ca. 1920), Menzel-7384-1,
Konigsberg (Saxe-Coburg-Gotha) notgeld issue, very minor
oxidation spots, unc $20
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128398. GERMAN DEMOCRATIC REPUBLIC: AR 20 marks, 1968,
KM-21, 150th anniversary of birth of Karl Marx, bu $90

128399. GERMAN DEMOCRATIC REPUBLIC: AR 20 marks, 1975,
KM-56, 100th anniversary of birth of Albert Schweitzer, unc $40

116104. GIBRALTAR: AE 2 quarts, 1842/1, KM-3, small nick on neck,
brown ef $160

128400. GREAT BRITAIN: George II, 1727-1760, AR 6 pence, 1758,
KM-582.2, f $20

128401. GREAT BRITAIN: George III, 1760-1820, AE penny, 1797,
KM-618, vf $25

128403. GREAT BRITAIN: George III, 1760-1820, AE 2 pence, 1797,
KM-619, f $35

128402. GREAT BRITAIN: George III, 1760-1820, AE 2 pence, 1797,
KM-619, vg-f $22

103046. GREAT BRITAIN: AE penny, 1826, KM-693, uneven obverse
toning, au $475

128405. GREAT BRITAIN: Victoria, 1837-1901, AE ½ penny, 1857,
KM-726, vf $12

128406. GREAT BRITAIN: Victoria, 1837-1901, AR 6 pence, 1858,
KM-733.1, f-vf $15

128407. GREAT BRITAIN: Victoria, 1837-1901, AE penny, 1857,
KM-739, plain trident, f $12

128408. GREAT BRITAIN: Victoria, 1837-1901, AE penny, 1858,
KM-739, small date without “W”, vf $15

128409. GREAT BRITAIN: Victoria, 1837-1901, AR florin, 1879,
KM-746.4, f-vf $45

128410. GREAT BRITAIN: Victoria, 1837-1901, AR shilling, 1887,
KM-761, vf-ef $20

128411. GREAT BRITAIN: Victoria, 1837-1901, AR double florin, 1887, 
KM-763, Roman 1, vf-ef $40

128412. GREAT BRITAIN: Victoria, 1837-1901, AR ½ crown, 1887,
KM-764, vf-ef $28

128413. GREAT BRITAIN: Victoria, 1837-1901, AR shilling, 1895,
KM-780, vf-ef $15

128414. GREAT BRITAIN: Victoria, 1837-1901, AR florin, 1894,
KM-781, f $15

128415. GREAT BRITAIN: Victoria, 1837-1901, AR florin, 1901,
KM-781, f-vf $20

128417. GREAT BRITAIN: George V, 1910-1936, AR shilling, 1918,
KM-816, vf $12

128418. GREAT BRITAIN: George V, 1910-1936, AR florin, 1919,
KM-817, vf-ef $20

122459. GREAT BRITAIN: AR 6 pence, 1939, KM-852, unc $8

128419. GREAT BRITAIN: George VI, 1936-1952, AR crown, 1937,
KM-857, au $35

123509. GREAT BRITAIN: Edward VII, 1901-1910, AR dollar, 1908 B,
KM-T5, unc $250

128416. GREAT BRITAIN: Edward VII, 1901-1910, AE ½ farthing,
1902, model coronation half farthing, ef-au $22

128420. GREECE: George I, 1863-1913, AR drachma, 1873 A, 
KM-38, f $12

126974. GREECE: AR 10 drachmai, 1930, KM-72, Demeter, toned ef $25

106321. GREENLAND: AR 100 kroner, 2011, modern fantasy issue,
mintage 750, World Ice Golf Championships, Uummannaq,
March, 2011, pf $27

106322. GREENLAND: AR 100 kroner, 2011, modern fantasy issue,
mintage 50, World Ice Golf Championships, Uummannaq,
March, 2011, bu $45

118617. GUADELOUPE: AE 3 sols 9 deniers, ND (1793), KM-1, “RF”
countermark on 1767A French Colonies 12 deniers (KM-6), VF
countermark on VG host, couple small pits on obverse, Red
Book value = $200 in VF! vf $125

Circulated in Guadeloupe and in Louisiana Territory after
the Canadian reconquest. Thus, it’s included in the Red

Book.

128421. GUATEMALA: AR ¼ real, 1873 P, KM-146, vf-ef $12

128423. GUERNSEY: AE 4 doubles, 1874, KM-5, ef-au $25

128424. GUERNSEY: AE 8 doubles, 1893 H, KM-7, choice au $24

128426. GUERNSEY: AE 2 doubles, 1885 H, KM-9, choice au-unc $30

128428. GUERNSEY: AE double, 1889 H, KM-10, unc $20

128427. GUERNSEY: AE double, 1889 H, KM-10, choice au $12

123062. HAITI: AR 25 centimes, AN 14 (1817), bust of Alexandre Pétion 
left, NGC graded MS-64 $175

118388. HEJAZ: AR 20 piastres, ND (1916-20), KM-18, incuse “Hejaz”
countermark on Austria Maria Theresa Thaler Restrike
(KM-T1), AU countermark on cleaned XF host, au $400

Considered by some to be a spurious issue.

121008. HEJAZ: Sayyid Hussein bin Ali, 1916-1914, AR 20 piastres,
Makka (Mecca), AH1334 year 8, KM-30, bold strike, au $400

118387. HEJAZ: AR 10 piastres, ND (1916-20), incuse “Hejaz”
countermark on 1840 British India rupee (KM-458), XF
countermark on cleaned VF host, ef $400

Considered by some to be a spurious issue.

116175. HEJAZ & NEJD: AE ½ ghirsh, AH1344 year 2, KM-A3, 
NGC graded UNC Details $200

NGC mentions this coin is “altered color”.

123954. HEJAZ & NEJD: AE ½ ghirsh, AH1344 year 2, KM-A3, artificial
color, NCS graded AU Details $125

122461. HUNGARY: Wladislaw II, 1490-1516, AR denar, ND (1500-02) 
K-h, KM-MB5, f $12

122462. HUNGARY: Wladislaw II, 1490-1516, AR denar, 1507 K-H,
KM-MB27, f $12

122466. HUNGARY: Ludwig II, 1516-1526, AR denar, 1521 L-K,
KM-MB87, vf $20

122467. HUNGARY: Ludwig II, 1516-1526, AR denar, 1522 L-K,
KM-MB87, f $14

122468. HUNGARY: Ludwig II, 1516-1526, AR denar, 1523 L-K,
KM-MB87, vg-f $10

122471. HUNGARY: Ludwig II, 1516-1526, AR denar, 1524 L-N,
KM-MB87, Arabic ‘4’ in date, f-vf $18

122473. HUNGARY: Ludwig II, 1516-1526, AR denar, 1524 L-K,
KM-MB87, Gothic ‘4’ in date, f $16

122472. HUNGARY: Ludwig II, 1516-1526, AR denar, 1524 L-C,
KM-MB87, Gothic ‘4’ in date, vg-f $12

122470. HUNGARY: Ludwig II, 1516-1526, AR denar, 1524 L-K,
KM-MB87, Arabic ‘4’ in date, vg-f $12

122469. HUNGARY: Ludwig II, 1516-1526, AR denar, 1524 L-K,
KM-MB87, Gothic ‘4’ in date, vg $10

122475. HUNGARY: Ludwig II, 1516-1526, AR denar, 1525, 
KM-MB87, vg $10

122477. HUNGARY: Johann Zápolya, 1526-1540, AR denar, 1530 A-B, 
KM-MB114, f-vf $14

122478. HUNGARY: Ferdinand I, 1527-1564, AR denar, Kremnitz,
1528 K-B, KM-MB115, f-vf $15

122479. HUNGARY: Ferdinand I, 1527-1564, AR denar, Kremnitz,
1529 K-B, KM-MB115, f-vf $15

122480. HUNGARY: Ferdinand I, 1527-1564, AR denar, Kremnitz,
1530 K-B, KM-MB115, f-vf $14

122482. HUNGARY: Ferdinand I, 1527-1564, AR denar, Kremnitz,
1531 K-B, KM-MB115, vf $17

122481. HUNGARY: Ferdinand I, 1527-1564, AR denar, Kremnitz,
1531 K-B, KM-MB115, f $12

122483. HUNGARY: Ferdinand I, 1527-1564, AR denar, Kremnitz,
1532 K-B, KM-MB115, f $12

122485. HUNGARY: Ferdinand I, 1527-1564, AR denar, Kremnitz,
1534 K-B, KM-MB115, f-vf $15

122487. HUNGARY: Ferdinand I, 1527-1564, AR denar, Kremnitz,
1535 K-B, KM-MB115, vf $17

122486. HUNGARY: Ferdinand I, 1527-1564, AR denar, Kremnitz,
1535 K-B, KM-MB115, f $12

122488. HUNGARY: Ferdinand I, 1527-1564, AR denar, Kremnitz,
1536 K-B, KM-MB115, vf $16

122490. HUNGARY: Ferdinand I, 1527-1564, AR denar, Kremnitz,
1537 K-B, KM-MB115, f-vf $17

122489. HUNGARY: Ferdinand I, 1527-1564, AR denar, Kremnitz,
1537 K-B, KM-MB115, f $12

122492. HUNGARY: Ferdinand I, 1527-1564, AR denar, Kremnitz,
1538 K-B, KM-MB115, vf $17

122491. HUNGARY: Ferdinand I, 1527-1564, AR denar, Kremnitz,
1538 K-B, KM-MB115, f $12

122493. HUNGARY: Ferdinand I, 1527-1564, AR denar, Kremnitz,
1539 K-B, KM-MB115, vf $17

122494. HUNGARY: Ferdinand I, 1527-1564, AR denar, Kremnitz,
1540 K-B, KM-MB115, f-vf $15

122495. HUNGARY: Ferdinand I, 1527-1564, AR denar, Kremnitz,
1541 K-B, KM-MB115, f-vf $14

122497. HUNGARY: Ferdinand I, 1527-1564, AR denar, Kremnitz,
1542 K-B, KM-MB115, vf $17

122496. HUNGARY: Ferdinand I, 1527-1564, AR denar, Kremnitz,
1542 K-B, KM-MB115, f $12

122498. HUNGARY: Ferdinand I, 1527-1564, AR denar, Kremnitz,
1543 K-B, KM-MB115, f $12

122500. HUNGARY: Ferdinand I, 1527-1564, AR denar, Kremnitz,
1544 K-B, KM-MB115, vf $17
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122499. HUNGARY: Ferdinand I, 1527-1564, AR denar, Kremnitz,
1544 K-B, KM-MB115, f $12

122501. HUNGARY: Ferdinand I, 1527-1564, AR denar, Kremnitz,
1545 K-B, KM-MB115, f-vf $14

122503. HUNGARY: Ferdinand I, 1527-1564, AR denar, Kremnitz,
1546 K-B, KM-MB115, vf $17

122502. HUNGARY: Ferdinand I, 1527-1564, AR denar, Kremnitz,
1546 K-B, KM-MB115, f $12

122504. HUNGARY: Ferdinand I, 1527-1564, AR denar, Kremnitz,
1547 K-B, KM-MB115, f-vf $15

122505. HUNGARY: Ferdinand I, 1527-1564, AR denar, Kremnitz,
1548 K-B, KM-MB115, f-vf $15

122507. HUNGARY: Ferdinand I, 1527-1564, AR denar, Kremnitz,
1549 K-B, KM-MB115, f-vf $15

122506. HUNGARY: Ferdinand I, 1527-1564, AR denar, Kremnitz,
1549 K-B, KM-MB115, f $12

122509. HUNGARY: Ferdinand I, 1527-1564, AR denar, Kremnitz,
1550 K-B, KM-MB115, f-vf $15

122508. HUNGARY: Ferdinand I, 1527-1564, AR denar, Kremnitz,
1550 K-B, KM-MB115, f $12

122510. HUNGARY: Ferdinand I, 1527-1564, AR denar, Kremnitz,
1551 K-B, KM-MB115, f-vf $15

122512. HUNGARY: Ferdinand I, 1527-1564, AR denar, Kremnitz,
1552 K-B, KM-MB115, f-vf $15

122511. HUNGARY: Ferdinand I, 1527-1564, AR denar, Kremnitz,
1552 K-B, KM-MB115, f $12

122514. HUNGARY: Ferdinand I, 1527-1564, AR denar, Kremnitz,
1553 K-B, KM-MB115, f-vf $15

122513. HUNGARY: Ferdinand I, 1527-1564, AR denar, Kremnitz,
1553 K-B, KM-MB115, vg-f $10

122516. HUNGARY: Ferdinand I, 1527-1564, AR denar, Kremnitz,
1554 K-B, KM-MB115, f-vf $15

122515. HUNGARY: Ferdinand I, 1527-1564, AR denar, Kremnitz,
1554 K-B, KM-MB115, f $12

122517. HUNGARY: Ferdinand I, 1527-1564, AR denar, Kremnitz,
1555 K-B, KM-MB115, f-vf $15

122519. HUNGARY: Ferdinand I, 1527-1564, AR denar, Kremnitz,
1556 K-B, KM-MB115, f-vf $15

122518. HUNGARY: Ferdinand I, 1527-1564, AR denar, Kremnitz,
1556 K-B, KM-MB115, f $12

122520. HUNGARY: Ferdinand I, 1527-1564, AR denar, Kremnitz,
1557 K-B, KM-MB115, vf $17

122522. HUNGARY: Ferdinand I, 1527-1564, AR denar, Kremnitz,
1558 K-B, KM-MB115, f-vf $15

122521. HUNGARY: Ferdinand I, 1527-1564, AR denar, Kremnitz,
1558 K-B, KM-MB115, f $12

103080. HUNGARY: Leopold I (the Hogmouth), 1657-1705, 
AR 15 krajczar, 1677/6-KB, KM-175, unevenly toned, overdate
not listed in Krause, ef $135

128526. HUNGARY: Leopold I, 1658-1705, AR 15 krajczar, Kremnica,
1694 KB, KM-209 variant, f $50

126978. HUNGARY: AR korona, 1915, KM-492, unc $16

35003. IRAN: AE 12 dinar, AH13[00], KM-881.1, date presumably
intended to be 1300, crude vf, R $100

129981. IRAN: AE 50 dinar, Tehran, AH1298, KM-883, scarce date, f-vf $15

129017. IRAN: Nasir al-Din Shah, 1848-1896, AR 1000 dinars (4.60g),
Tehran, AH1296, KM-899, lovely toning, small 6 variety, 
ef-au, R $50

128432. IRAN: AR 1000 dinars, AH1296, KM-899, f $12

128433. IRAN: AR 1000 dinars, AH1297, KM-899, f $12

128434. IRAN: AR 1000 dinars, AH1298, KM-899, f $14

128435. IRAN: AR 1000 dinars, AH1298, KM-900, f $14

128436. IRAN: AR 1000 dinars, AH1299, KM-900, f $12

128437. IRAN: AR 2000 dinars, AH1296, KM-904, vf $25

128438. IRAN: AR 2000 dinars, AH1303, KM-905, f $25

128439. IRAN: AR 2000 dinars, AH1305, KM-905, f $24

128440. IRAN: AR 2000 dinars, AH1308, KM-905, f $20

128441. IRAN: AR 2 krans, AH1310, KM-908, f $50

128442. IRAN: AR 2 krans, AH1311, KM-910, f $35

128444. IRAN: AR 1000 dinars, AH1322, KM-972, vg-f $35

128445. IRAN: AR 2000 dinars, AH1314, KM-974, f $30

128446. IRAN: AR 2000 dinars, AH1319, KM-974, f $22

128447. IRAN: AR 2000 dinars, AH131x, KM-974, f $15

128449. IRAN: AR 2 krans, AH1322, KM-975, f-vf $22

128448. IRAN: AR 2 krans, AH1320-1 (for 1321), KM-975, f $15

128452. IRAN: AR 5000 dinars, AH1320, KM-976, vf-ef $50

128451. IRAN: AR 5000 dinars, AH1320, KM-976, vf $0

128450. IRAN: AR 5000 dinars, AH1320, KM-976, ASW 0.6662, f $0

128453. IRAN: AR 1000 dinars, AH1323, KM-978, f $20

128455. IRAN: AR 2000 dinars, AH1323, KM-979, f-vf $30

128454. IRAN: AR 2000 dinars, AH1323, KM-979, f $22

130862. IRAN: AR shahi sefid, Tehran, AH1327, KM-1006, weak strike,
unc $80

128457. IRAN: AR 2 krans, AH1326, KM-1012, vf $20

128456. IRAN: AR 2 krans, AH1326, KM-1012, f-vf $20

128458. IRAN: AR 2 krans, AH1327, KM-1012, f $20

128460. IRAN: AR 1000 dinars, AH1328, KM-1038, vf $15

128459. IRAN: AR 1000 dinars, AH1328, KM-1038, f $10

128462. IRAN: AR 1000 dinars, AH1329, KM-1038, vf $12

128461. IRAN: AR 1000 dinars, AH1329, KM-1038, f $10

128463. IRAN: AR 1000 dinars, AH1330, KM-1038, f $10

128464. IRAN: AR 2 krans, AH1327, KM-1040, f $15

128466. IRAN: AR 2 krans, AH1328, KM-1040, f-vf $15

128465. IRAN: AR 2 krans, AH1328, KM-1040, f $15

128467. IRAN: AR 2 krans, AH1329, KM-1040, f $15

128468. IRAN: AR 2000 dinars, AH1330, KM-1041, f $15

128469. IRAN: AR 2000 dinars, AH1330, KM-1043, f $14

128470. IRAN: AR 2000 dinars, AH1331, KM-1043, f $15

121344. IRAN: AR shahi sefid, AH1335, Y-A70, KM-1047., 
NGC graded MS-61 $50

The shahi sefid (white shahi) coin was struck for
distrubution as Nowruz or Iranian new year gifts with a

value of 3 shahis or 150 dinars and was struck from
1879-1926 on especially wide and thin flans to give the

impression of a more impressive gift.

128472. IRAN: AR 1000 dinars, AH1332, KM-1056, vf $13

128471. IRAN: AR 1000 dinars, AH1332, KM-1056, f $10

128473. IRAN: AR 1000 dinars, AH1335, KM-1056, f $10

128475. IRAN: AR 1000 dinars, AH1337, KM-1056, f $10

128474. IRAN: AR 1000 dinars, AH1336, KM-1056, f $10

128476. IRAN: AR 1000 dinars, AH1342, KM-1056, f $10

128477. IRAN: AR 1000 dinars, AH1343, KM-1056, f $10

128478. IRAN: AR 2000 dinars, AH1331, KM-1057, f $15

128479. IRAN: AR 2000 dinars, AH1332, KM-1057, vf $22

128480. IRAN: AR 2000 dinars, AH1333, KM-1057, f $15

128481. IRAN: AR 2000 dinars, AH1334, KM-1057, f $15

128482. IRAN: AR 2000 dinars, AH1335, KM-1057, f $15

128483. IRAN: AR 2000 dinars, AH1336, KM-1057, vf $22

128484. IRAN: AR 2000 dinars, AH1337, KM-1057, f-vf $18

128485. IRAN: AR 2000 dinars, AH1339, KM-1057, f-vf $18

128486. IRAN: AR 2000 dinars, AH1340, KM-1057, f-vf $18

128487. IRAN: AR 2000 dinars, AH1341, KM-1057, f-vf $18

128488. IRAN: AR 2000 dinars, AH1342, KM-1057, f $15

128489. IRAN: AR 2000 dinars, AH1343, KM-1057, f $15

128490. IRAN: AR 2000 dinars, AH1344, KM-1057, f $15

128491. IRAN: AR 5000 dinars, AH1344, KM-1058, vf $40

128493. IRAN: AR 1000 dinars, SH1304, KM-1095, vf $12

128492. IRAN: AR 1000 dinars, SH1304, KM-1095, f-vf $10

128494. IRAN: AR 1000 dinars, SH1305, KM-1095, f $10

128495. IRAN: AR 2000 dinars, SH1304, KM-1096, f-vf $15

128496. IRAN: AR 2000 dinars, SH1304, KM-1096, vf $15

128497. IRAN: AR 1000 dinars, SH1306, KM-1099, f-vf $10

128498. IRAN: AR 2000 dinars, SH1305, KM-1100, f-vf $15

128499. IRAN: AR 2000 dinars, SH1306, KM-1100, f-vf $15

128500. IRAN: AR 1000 dinars, SH1307, KM-1103, vf $12

128503. IRAN: AR 2000 dinars, SH1306 H, KM-1104, choice au $30

128502. IRAN: AR 2000 dinars, SH1306 H, KM-1104, ef $20

128501. IRAN: AR 2000 dinars, SH1307, KM-1104, f $15

128505. IRAN: AR rial, SH1310, KM-1129, ef $15

128504. IRAN: AR rial, SH1310, KM-1129, vf $10

128506. IRAN: AR rial, SH1312, KM-1129, vf $12

128507. IRAN: AR rial, SH1313, KM-1129, vf $12

128508. IRAN: AR 2 rials, SH1311, KM-1130, ef $20

128509. IRAN: AR 2 rials, SH1312, KM-1130, ef-au $15

129827. IRAN: 5 dinars, Tehran, SH1321, KM-1138, unc $9

129828. IRAN: 10 rials, Tehran, SH1325, KM-1146, nicely toned bu $35
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129829. IRAN: 10 rials, Tehran, SH1348/1969, KM-1184, FAO issue, bu $14

129830. IRAN: 20 rials, Tehran, SH1353, KM-1196, “Ever Onward”, bu $28

125187. IRAQ: AR 20 fils, AH1352-1933, KM-99, toned ef , 
ex: R. Merlin Null Collection $30

128511. IRAQ: AR riyal, 1932/AH1350, KM-101, f $30

128512. IRAQ: AE 10 fils, 1938/AH1357, KM-103b, au $14

126994. IRAQ: AR 50 fils, AH1357-1938-I, KM-104, blotchy dark tone
on obverse, vf-ef $12

126995. IRELAND: shilling, 1690, KM-100, June month designation,
somewhat crude f $90

128513. ISRAEL: 25 mils, JE5708 (1948), KM-8, vf $75

128514. ISRAEL: lira, 1960/JE5721, KM-32, impaired pf $20

128515. ITALIAN STATES: Ancona: Anonymous, 12-13th c, AR denaro,
CNI XIII, p. 9, no. 76, ef $75

128517. Lombardy-Venetia: AE 3 centesimi, Milan, 1852 M, Cr-30.1,
unc $45

123092. Naples & Sicily: AE tornese, 1854, Cr-143b, lovely blue toning, 
minor surface hairlines, NGC graded unc details $125

123093. Papal States: AE 4 soldi, 1869-R year XXIV, Cr-184, a lovely
example! NGC graded MS-64 $300

118662. Piedmont Republic: Napoleon I, 1798-1799, AR ½ scudo,
Anno VII, Cr-2, Gig-1, Var-1006, rough rims from rim nicks, etc., 
toned f-vf, R $625

117940. Ragusa: AE 3 soldi, 1795, KM-22, St. Blaze / Christ standing,
usual weakness, vf, R $110

49349. Sicily: William I, 1155-1166, AE fractional follaro (1.24g),
Messina, AH550, Spahr-99, the Virgin & Son, full date in
Arabic, scyphate flan, vf, R $85

128524. Tuscany: Vittorio Emanuele II, 1859-1861, AE centesimo,
1859, Cr-81, ef-au $22

132450. ITALY: 20 centesimi, 1921-R, KM-44, NGC graded MS-64 $85

825654. ITALY: AE 2 centesimi, 1897-R, KM-30, choice unc $35

116113. ITALY: AR 2 lire, 1911-R, KM-52, 50th Anniversary of the
Kingdom, nice original tone, au $270

113894. ITALY: AR lira, 1909-R, KM-45, better date, quadriga with
robed figure, nicely toned au $250

128525. ITALY: Vittorio Emanuele III, 1900-1946, AR 5 lire, 
1936 year XIV, KM-79, vf-ef $75

132494. JAPAN: AR 10 sen, Taisho 6 (1917), Y-36, 
NGC graded MS-67 $175

Last year of silver 10 sen coins in Japan.

125188. JORDAN: AE fil, AH1368-1949, KM-1, mostly red unc ,
 ex: R. Merlin Null Collection $40

125189. JORDAN: AE fils, AH1368-1949, KM-2, full red unc , 
ex: R. Merlin Null Collection $50

125191. JORDAN: AE 5 fils, AH1368-1949, KM-3, full red bu , 
ex: R. Merlin Null Collection $20

125199. JORDAN: AE 100 fils, AH1368-1949, KM-7, lightly toned bu ,
ex: R. Merlin Null Collection $20

125192. JORDAN: AE 5 fils, AH1385-1965, KM-8, odd blue tone
(uneven), pf , ex: R. Merlin Null Collection $10

125190. JORDAN: AE fils, AH1383-1964, KM-8, mostly red, choice pf ,
ex: R. Merlin Null Collection $10

125193. JORDAN: AE 10 fils, AH1385-1965, KM-10, odd blue tone,
hairlines, pf , ex: R. Merlin Null Collection $13

125198. JORDAN: AE 50 fils, AH1385-1965, KM-11, pf , 
ex: R. Merlin Null Collection $13

125197. JORDAN: AE 50 fils, AH1385-1965, KM-11, Choice Brilliant pf , 
ex: R. Merlin Null Collection $13

125196. JORDAN: AE 50 fils, AH1383-1964, KM-11, Choice Brilliant pf , 
ex: R. Merlin Null Collection $13

125201. JORDAN: AE 100 fils, AH1385-1965, KM-12, Brilliant pf , 
ex: R. Merlin Null Collection $13

125200. JORDAN: AE 100 fils, AH1383-1964, KM-12, lightly toned,
Choice Brilliant pf , ex: R. Merlin Null Collection $13

125195. JORDAN: AE 20 fils, AH1385-1965, KM-13, brilliant pf , 
ex: R. Merlin Null Collection $10

125194. JORDAN: AE 20 fils, AH1383-1964, KM-13, Choice Brilliant pf , 
ex: R. Merlin Null Collection $10

125202. JORDAN: ¼ dinar, AH1390-1970, KM-28, unc $10

121292. KOREA: AE charm, ND (circa 1870-1910), Mandel-86.18a, wàn
shòu wú jiang (long life without limit) in Chinese characters, jí
xiáng rú yì (good luck and best wishes), choice ef, R $300
Another example sold in the Korean auction by Hwadong

Sale 20, lot 602 for $350.

125203. KURDISTAN: dinar, AH1424-2003, Bruce-X1.2, Saladin on
horse with modern Kurd flag, full red bu , ex: R. Merlin Null
Collection $6

125204. KURDISTAN: AR 100 dinars, AH1424-2003, Bruce-X3, Lesser
Kestrel (Falco naumanni), pf , ex: R. Merlin Null Collection $30

46448. KURDISTAN: AR 10,000 dinar, 2006/AH1427, ASW 0.2500,
Merlin, Falco columbarius, mintage 800 pieces, pf $29

125206. LIBYA: 5 cents token, ND (ca. 1940), C-LY40a, “good for”
token from Wheelus Air Base, N.C.O. Mess, square, 18 mm,
cleaned ef $35

121763. LIVONIA: Gustav II Adolf, of Sweden, 1611-1632, AR solidus,
Riga (16)25, KM-9, f $13

121764. LIVONIA: Carl X Gustav, of Sweden, 1654-1660, AR solidus
(16)55, KM-50, vf $30

121198. LUNDY: AE ½ puffin, 1929, KM-Tn1, NGC graded MS-64 $115

121200. LUNDY: Martin Coles Harman, 1925-1954, AE puffin, 1929,
KM-Tn2, struck at the Heaton mint, Birmingham, NGC graded
MS-65 $165

125207. MALAYA & BRITISH BORNEO: 50 cents, 1958-H, KM-4.1,
toned unc , ex: R. Merlin Null Collection $20

127008. MALACCA: AE keping, AH1247, KM-8.1, slight oxidation, vf $20

125209. MAURITANIA: 20 ouguiya, AH1420-1999, KM-5, bu , 
ex: R. Merlin Null Collection $8

125208. MAURITANIA: 20 ouguiya, AH1418-1997, KM-5, bu , 
ex: R. Merlin Null Collection $8

127010. MAURITIUS: AE crown, 1936, Bruce-XM1, gilt bronze, dodo
bird (Raphus cucullatus), a few hairlines and minor spots, pf $23

127011. MAURITIUS: AE crown, 1936, Bruce-XM1a, dodo bird (Raphus 
cucullatus), pf $20

127013. MEXICO: AR ½ reales, 1806-Mo, KM-81, weak reverse rims,
g-vg $16

116119. MEXICO: AR ½ real, 1824-Mo, KM-369, assayer JM, popular
hookneck type, centers not fully struck (as usual), small
obverse dig, vf $205

117267. MEXICO: AR 8 reales, Zacatecas, 1829 Zs AO, KM-377.13,
crude ef $60

124943. MEXICO: AR 8 reales, Guanajuato, 1894 Go RS, KM-377.8, au $55

124944. MEXICO: AR 8 reales, Mexico City, 1897 Mo AM, KM-377.10,
au $55

118443. MEXICO: NUEVA VISCAYA: AE 1/8 real, 1822-D, KM-299,
Empire of Iturbide issue, light corrosion, vf $150

125210. MOMBASA: AE pice, AH1306-1888-H, KM-1.3, a few obverse
nicks, f-vf , ex: R. Merlin Null Collection $8

130094. MOROCCO: AE 4 falus, Fès, AH1310, Y-3, vf $165

129953. MOROCCO: AR dirham, Paris, AH1299, Y-5, harshly cleaned
ef $10

127024. MOROCCO: AR 2½ dirhams, AH1299, Y-6, weak center
reverse, tiny scratch obverse field, f $16

127025. MOROCCO: AR ½ dirham, AH1314, Y-9.2, vf $20

125212. MOROCCO: AR 5 dirhams, AH1314, Y-12.2, lightly toned ef ,
ex: R. Merlin Null Collection $95

127026. MOROCCO: AE 10 mazunas, AH1330, Y-29.1, cleaned, now
retoning, small spots, small rim nick obverse, ef $16

45976. MOROCCO: AR 1/10 rial, Paris, AH1331, Y-30, choice ef, R $100

129962. MOROCCO: AR ¼ rial, Birmingham, AH1320, Y-20.1, ef $55

129963. MOROCCO: AR 20 francs, Paris, AH1347, Y-39, nice ef $70

129831. MOROCCO: 5 dirhams, 1975/AH1395, Y-54, World Food
Conference, bu $16

117273. MUSCAT & OMAN: AE 1/12 anna, AH1311, KM-1, f $120

125217. MUSCAT & OMAN: AE ¼ anna, AH1315, KM-3.2, possibly
cleaned, a few small spots, ef , ex: R. Merlin Null Collection $21

125215. MUSCAT & OMAN: AE ¼ anna, AH1313, KM-6, major die
cracks, vf , ex: R. Merlin Null Collection $45

130867. MUSCAT & OMAN: AR ¼ anna, Muscat, AH1312, KM-6, vg-f $20

125216. MUSCAT & OMAN: AE ¼ anna, AH1314, KM-10.2, tiny
obverse dig and flan flaw, vf, S, ex: R. Merlin Null Collection $30

125218. MUSCAT & OMAN: AE ¼ anna, AH1315, KM-12.2, vf , 
ex: R. Merlin Null Collection $22

130866. MUSCAT & OMAN: AR ¼ anna, Muscat, AH1316, KM-15, with
star between wreath points, which are close together, f, RR $50

130865. MUSCAT & OMAN: AR ¼ anna, Muscat, AH1316, KM-15, with
star between wreath points, which are far apart, f, RR $50

125219. MUSCAT & OMAN: AE ¼ anna, AH1316, KM-15, tiny obverse
rim nick, f , ex: R. Merlin Null Collection $30

125222. MUSCAT & OMAN: 10 baisa, AH1359, KM-22, lightly
lacquered (as usual), pf , ex: R. Merlin Null Collection $12
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125224. MUSCAT & OMAN: 20 baisa, AH1359, KM-24, lightly
lacquered (as usual), pf , ex: R. Merlin Null Collection $25

125220. MUSCAT & OMAN: 2 baisa, AH1365, KM-25, lightly lacquered
(as usual), pf , ex: R. Merlin Null Collection $13

125221. MUSCAT & OMAN: 5 baisa, AH1365, KM-26, lightly lacquered
(as usual), pf , ex: R. Merlin Null Collection $18

125223. MUSCAT & OMAN: 20 baisa, AH1365, KM-27, lightly
lacquered (as usual), pf , ex: R. Merlin Null Collection $20

125227. MUSCAT & OMAN: AR ½ saidi rial, AH1381, KM-34, lightly
cleaned ef , ex: R. Merlin Null Collection $12

125225. MUSCAT & OMAN: 100 baisa, AH1390, KM-41, pf , 
ex: R. Merlin Null Collection $9

118475. NEJD: AR 20 piastres, ND (1918), Bruce-X14.1, Nejd
countermark on Restrike Maria Theresa Thaler (KM-T1), XF
countermark on net VF host, some cleaned, ef $400

118476. NEJD: AR 20 piastres, ND (1918), Bruce-X20, al-Hejaz and
Nejd countermarks on Restrike Maria Theresa Thaler (KM-T1),
XF countermarks on cleaned VF-XF host, ef $400

132454. NEPAL: AE 5 paisa, VS1993 (1936), KM-711, minor surface
hairlines, much original red luster, NGC graded unc details $60

125400. NEPAL: AR mohar, SE1695, KM-454.2, small edge crimp, vf-ef 
ex: R. Merlin Null Collection $30

125406. NEPAL: AR mohar, SE1682, KM-454.2, possible ex-mount,
better date, vf , ex: R. Merlin Null Collection $60

125401. NEPAL:SE1695, KM-454.2, tiny edge defect, vf , 
ex: R. Merlin Null Collection $30

125399. NEPAL: AR mohar, SE1693, KM-454.2, vf , 
ex: R. Merlin Null Collection $30

125398. NEPAL: AR mohar, SE1690, KM-454.2, some reddish
discoloration, vf , ex: R. Merlin Null Collection $29

125402. NEPAL: AR mohar, SE1698, KM-472.2, ef , 
ex: R. Merlin Null Collection $45

125228. NEPAL: AR mohar, SE1697, KM-472.2, vf , 
ex: R. Merlin Null Collection $17

125403. NEPAL: AR mohar, SE1701, KM-502.1, small flan, vf , 
ex: R. Merlin Null Collection $45

125404. NEPAL: AR mohar, SE1731, KM-529, vf , 
ex: R. Merlin Null Collection $20

125230. NEPAL: AE paisa, SE1787, KM-588, rotated reverse, vf , 
ex: R. Merlin Null Collection $35

125407. NEPAL: AR mohar, SE1781, KM-602, Cr-154, ef , 
ex: R. Merlin Null Collection $26

125408. NEPAL: AR mohar, SE1802, KM-602, some weak areas along
periphery, reverse double struck (slight rotation between
strikes), vf , ex: R. Merlin Null Collection $20

125229. NEPAL: AE paisa, SE1968, KM-629, close-centered double
strike, vg , ex: R. Merlin Null Collection $15

125409. NEPAL: AE-FE paisa, VS1859, KM-630, slight patination,
uneven strike, one-year type, crude vf , 
ex: R. Merlin Null Collection $60

125410. NEPAL: AR dam, ND (1881-1911), KM-635, 8 mm, uniface,
unc , ex: R. Merlin Null Collection $25

130868. NEPAL: AR ¼ mohar, SE1827, KM-643, vf $18

125419. NEPAL: AR mohar, SE1830, KM-651.2, au , 
ex: R. Merlin Null Collection $21

125418. NEPAL: AR mohar, SE1828, KM-651.2, ef , 
ex: R. Merlin Null Collection $21

125234. NEPAL: paisa, VS1975, KM-687.4, 15-20% off-center at K-12,
f-vf , ex: R. Merlin Null Collection $50

125411. NEPAL: AE 2 paisa, VS1977, KM-689.1, Y-30, somewhat
crude flan, two-year type, aef , ex: R. Merlin Null Collection $26

125412. NEPAL: AE 2 paisa, VS1978, KM-689.2, Y-30, uneven toning
along periphery, vf , ex: R. Merlin Null Collection $25

125413. NEPAL: AE 2 paisa, VS1978, KM-689.3, Y-30, toned reverse,
au , ex: R. Merlin Null Collection $26

125416. NEPAL: AE 5 paisa, VS1982, KM-690.2, Y-31, rough flan, ef ,
ex: R. Merlin Null Collection $20

125232. NEPAL: AR mohar, VS1968, KM-694, au , 
ex: R. Merlin Null Collection $22

125421. NEPAL: AR 2 mohars, VS1985, KM-695, bu , 
ex: R. Merlin Null Collection $35

125231. NEPAL: AR 2 mohars, VS1985, KM-695, ef , 
ex: R. Merlin Null Collection $20

125420. NEPAL: AR 2 mohars, VS1979, KM-695, aef , 
ex: R. Merlin Null Collection $14

125233. NEPAL: AR 2 mohars, VS1968, KM-695, vf-ef , 
ex: R. Merlin Null Collection $27

123107. NEPAL: AE paisa, VS1995 (1938), KM-706, 
NGC graded MS-64 $65

125237. NEPAL: paisa, VS2003, KM-707a, double struck, second strike 
about 25% off-center, vf , ex: R. Merlin Null Collection $15

125241. NEPAL: paisa, VS2005, KM-707a, indented second strike,
some peripheral distortion, f-vf , ex: R. Merlin Null Collection $15

125244. NEPAL: paisa, VS2005, KM-707a, about 20% off-center, some
obverse spotting, f-vf , ex: R. Merlin Null Collection $10

125414. NEPAL: AE 2 paisa, VS1995, KM-709.2, Y-A41.1, 5 in date
over another digit, unc , ex: R. Merlin Null Collection $24

125415. NEPAL: AE 2 paisa, VS1998, KM-709.2, Y-A41.1, toned unc ,
ex: R. Merlin Null Collection $10

123106. NEPAL: AE 2 paisa, VS2003 (1946), KM-710, faint surface
hairlines, NGC graded AU- details $35

125236. NEPAL: AE 2 paisa, VS2003, KM-710, slightly off-center,
creating wire edge on reverse, a few small rim bumps opposite
wire edge, vf , ex: R. Merlin Null Collection $15

125235. NEPAL: AE 2 paisa, ND (1942-8), KM-710, uniface strike, light
corrosion, vf , ex: R. Merlin Null Collection $15

125417. NEPAL: 5 paisa, VS2010, KM-712, “1 over 1" in date, unc , 
ex: R. Merlin Null Collection $16

125239. NEPAL: 5 paisa, VS2000, KM-712, full obverse brockage, vf ,
ex: R. Merlin Null Collection $30

125422. NEPAL: AR 50 paisa, VS2001, KM-718, a few minor spots,
lightly toned unc , ex: R. Merlin Null Collection $13

125423. NEPAL: AR 50 paisa, VS2001, KM-718, a few minor spots,
lightly toned unc , ex: R. Merlin Null Collection $0

125426. NEPAL: AR rupee, VS1997, KM-723, attractive multicolored
toning, unc , ex: R. Merlin Null Collection $27

125425. NEPAL: AR rupee, VS1995, KM-723, somewhat weak along
periphery, au , ex: R. Merlin Null Collection $16

125424. NEPAL: AR rupee, VS1995, KM-723, flatly toned ef , 
ex: R. Merlin Null Collection $13

125240. NEPAL: paisa, ND (1957-63), KM-746, full reverse brockage,
some spotting, vf , ex: R. Merlin Null Collection $25

125427. NEPAL: 4 paisa, VS2012, KM-754, Y-57, holed, as made, bu ,
ex: R. Merlin Null Collection $10

125238. NEPAL: AE 5 paisa, VS2021, KM-758a, slightly off-center,
creating wire edge (distorted) on reverse, vf , 
ex: R. Merlin Null Collection $15

125250. NEPAL: 10 paisa, VS2027, KM-765, partial brockage strike, the 
affected area being about 55% of the design, unc , 
ex: R. Merlin Null Collection $15

125245. NEPAL: 10 paisa, VS2027, KM-765, nearly full obverse
brockage, unc , ex: R. Merlin Null Collection $15

125249. NEPAL:VS2027, KM-765, about 25% off-center, quite dished
out, au , ex: R. Merlin Null Collection $15

125246. NEPAL: 10 paisa, VS2028, KM-765, double struck, second
strike about 50% off-center, au , ex: R. Merlin Null Collection $15

125248. NEPAL: 10 paisa, VS2027, KM-765, about 30% off-center,
obverse spot, au , ex: R. Merlin Null Collection $10

125247. NEPAL: 25 paisa, VS2030, KM-773, double struck, second
strike about 70% off-center, unc , ex: R. Merlin Null Collection $15

125260. NEPAL: paisa, VS2028, KM-799, double struck, second strike
about 70% off-center, unc , ex: R. Merlin Null Collection $15

125263. NEPAL: 2 paisa, VS2029, KM-801, double struck, second
strike about 95% off-center, unc , ex: R. Merlin Null Collection $15

125262. NEPAL: 2 paisa, VS2029, KM-801, double struck, second
strike about 80% off-center, unc , ex: R. Merlin Null Collection $15

125261. NEPAL: 2 paisa, VS2029, KM-801, double struck, second
strike about 35% off-center, au , ex: R. Merlin Null Collection $15

125267. NEPAL: 5 paisa, VS2028, KM-802, double struck, second
strike about 75% off-center, unc , ex: R. Merlin Null Collection $15

125265. NEPAL: 5 paisa, VS2031, KM-802, about 40% off-center, unc ,
ex: R. Merlin Null Collection $10

125264. NEPAL: 5 paisa, VS2030, KM-802, struck on an aluminum 2 paisa 
planchet, some minor spotting, au , ex: R. Merlin Null Collection $75

125266. NEPAL: 5 paisa, VS2028, KM-802, double struck, second
strike about 55% off-center, au , ex: R. Merlin Null Collection $15

125268. NEPAL: 5 paisa, VS2029, KM-802, double struck, second
strike about 90% off-center, couple spots, ef , 
ex: R. Merlin Null Collection $15

125252. NEPAL: 10 paisa, VS2030, KM-807, double struck, second
strike about 45% off-center, unc , ex: R. Merlin Null Collection $15

125251. NEPAL: 10 paisa, VS2029, KM-807, double struck, second
strike about 45% off-center, spot reverse, au , 
ex: R. Merlin Null Collection $15
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125242. NEPAL: 10 paisa, VS2033, KM-810, Agricultural Development,
off-center partial double strike with tiny indent, some spotting,
aef , ex: R. Merlin Null Collection $25

125255. NEPAL: 25 paisa, VS2030, KM-815, double struck, second
strike about 25% off-center, unc , ex: R. Merlin Null Collection $15

125253. NEPAL: 25 paisa, VS2036, KM-815, full brockage, unc , 
ex: R. Merlin Null Collection $10

125254. NEPAL: 25 paisa, VS2031, KM-815, double struck, second
strike about 70% off-center, au , ex: R. Merlin Null Collection $15

125256. NEPAL:VS2030, KM-815, partial brockage affecting about 70% 
of design, vf , ex: R. Merlin Null Collection $15

125243. NEPAL: 25 paisa, VS2038, KM-817/8, nearly full obverse
brockage, obverse rim cud, unc , ex: R. Merlin Null Collection $15

125258. NEPAL: 50 paisa, VS2029, KM-821, double struck, second
strike about 80% off-center, with small indented strike on the
double struck portion, bu , ex: R. Merlin Null Collection $50

125257. NEPAL: 50 paisa, VS2033, KM-821, double struck, second
strike about 90% off-center, au , ex: R. Merlin Null Collection $15

125428. NEPAL: AR 20 rupees, VS2036, KM-837a, International Year
of the Child, pf , ex: R. Merlin Null Collection $35

125430. NEPAL: AR 50 rupees, VS2036, KM-842a, Education for
Village Women, Mintage of 1000, pf , 
ex: R. Merlin Null Collection $45

125271. NEPAL: AR 100 rupee, VS2038, KM-850.1, World Food Day,
unc , ex: R. Merlin Null Collection $21

125272. NEPAL: AR 100 rupee, VS2031, KM-851, International Year of
the Child, pf , ex: R. Merlin Null Collection $20

125429. NEPAL: AR 100 rupees, VS2031, KM-851, International Year
of the Child, pf , ex: R. Merlin Null Collection $18

These were actually struck in 1981.

125273. NEPAL: AR 250 rupees, VS2039, KM-1010, Year of the Scout,
pf , ex: R. Merlin Null Collection $45

125433. NEPAL: AR 100 rupees, VS2043, KM-1026, Wildlife
Preservation-Musk deer (Moschus leucogaster), pf , 
ex: R. Merlin Null Collection $30

125277. NEPAL: AR 300 rupees, VS2043, KM-1029, First Scout
Jamboree in Nepal, bu , ex: R. Merlin Null Collection $35

125278. NEPAL: AR 350 rupees, VS2044, KM-1032, Crown
Prince-Sacred Thread Ceremony, toned unc , 
ex: R. Merlin Null Collection $30

125439. NEPAL: AR 600 rupees, VS2045, KM-1041, ASW 0.9989, 60th 
Birthday-Queen Mother, pf , ex: R. Merlin Null Collection $65

125436. NEPAL: AR 500 rupees, VS2050-1993, KM-1070, ASW
0.9359, Endangered Wildlife-Himalayan Black Bear (Ursus
thibetanus), pf , ex: R. Merlin Null Collection $45

125269. NEPAL: 50 paisa, VS2054, KM-1072, partial brockage,
affecting about 15% of the design, au , 
ex: R. Merlin Null Collection $15

125435. NEPAL: AR 500 rupees, VS2050-1993, KM-1091, ASW
0.9359, Endangered Wildlife-Tiger (Panthera tigris), pf , 
ex: R. Merlin Null Collection $40

125442. NEPAL: AR 2000 rupees, VS2053, KM-1100, ASW 1.0033,
Silver Jubilee of King’s Accession, multicolored applique, pf ,
ex: R. Merlin Null Collection $45

125431. NEPAL: 100 rupees, VS2054-1998, KM-1102, Nepal
Wildlife-Multicolored tiger (Panthera tigris), prooflike, bu , 
ex: R. Merlin Null Collection $40

125432. NEPAL: 100 rupees, VS2054-1998, KM-1103, Nepal
Wildlife-Multicolored Great Indian Rhino (Rhinoceros unicornis), 
bu , ex: R. Merlin Null Collection $40

125444. NEPAL: AR 2000 rupees, VS2054-1998, KM-1104, ASW
1.0011, Nepal Wildlife-Multicolored Leopard (Panthera pardus), 
pf , ex: R. Merlin Null Collection $50

125437. NEPAL: AR 500 rupees, VS2052, KM-1125, ASW 1.0069,
Gold-plated Lotus Flowers (Nelumbo nucifera), pf , 
ex: R. Merlin Null Collection $45

125438. NEPAL: AR 500 rupees, VS2054-1997, KM-1138, ASW
0.5781, UNICEF, pf , ex: R. Merlin Null Collection $27

125270. NEPAL: 50 paisa, VS2059, KM-1149, partial brockage,
affecting about 30% of the design, au , 
ex: R. Merlin Null Collection $15

125443. NEPAL: AR 1500 rupees, VS2058, KM-1158, ASW 0.5948,
Buddha and Monks, pf , ex: R. Merlin Null Collection $30

125279. NEPAL: AR 500 rupees, VS2060, KM-1163, 50th Anniversary
of the Conquest of Mt. Everest, lightly toned bu , 
ex: R. Merlin Null Collection $35

125434. NEPAL: AR 500 rupees, VS2046, KM-1166, Traditional Vase,
prooflike pf , ex: R. Merlin Null Collection $55

125276. NEPAL: AR 250 rupees, VS2058, KM-1171, 2600th Anniversary
of Bhagawan Mahavir, au , ex: R. Merlin Null Collection $22

125441. NEPAL: AR 1000 rupees, VS2062, KM-1175, 100 Years-Rotary 
Club, pf , ex: R. Merlin Null Collection $45

125275. NEPAL: AR 250 rupees, VS2060, KM-1176, Marwadi
Organization - swastika design, bu , 
ex: R. Merlin Null Collection $30

125440. NEPAL: AR 600 rupees, VS2045, KM-1178, ASW 0.5658, pf ,
ex: R. Merlin Null Collection $30

132455. NETHERLANDS: AE cent, 1877, KM-100, NGC graded MS-64 $85

132491. NETHERLANDS: AE duit, Utrecht, 1755/3, KM-91, altered
color, NGC graded unc details $140

112294. NETHERLANDS: AE cent, 1873, KM-100, NGC graded MS-65 $150
Finest known specimen graded by NGC.

121757. NETHERLANDS: Wilhelmina I, 1890-1948, AR 25 cents,
1901, KM-120.2, f $22

121758. NETHERLANDS: Wilhelmina I, 1890-1948, AR 25 cents,
1919, KM-146, vf-ef $12

123740. NETHERLANDS EAST INDIES: AE ½ duit, Utrecht, 1755,
KM-112.1, f $15

127029. NEW GUINEA: crown, 1936, Bruce-XM1a, Richard Lobel
Edward VIII seriesbird of paradise (family Paradisaeidae),
obverse spot, pf $25

127028. NEW GUINEA: AE crown, 1936, Bruce-XM1, Richard lobel
Edward VIII series, gilt bronze, bird of paradise (family
Paradisaeidae), pf $25

123947. NICARAGUA: AR real, 1808, KM-M1, Medina-312,
proclamation issue struck to proclaim the accession of
Ferdinand VII in the city of Leon, Nicaragua and with the
denomination, 1 R, flanking the coat of arms on the reverse,
NGC graded ef45, S $550

52777. NORTH BORNEO: 50 cents, ca. 1890, Lansen/Wells-687, The
Labuk Planting Co. Ltd, off-metal strike in nickel, some minor
spotting, pf, RRR $525

125853. NORWAY: AR specie daler, 1850, KM-317, tiny dig near
obverse rim, f-vf $1,150

127033. NORWAY: AR 10 ore, 1876, KM-350, about ef $90

123110. NORWAY: AE øre, 1891, KM-352, Y-19, NGC graded MS-63 $125

127031. NORWAY: AE 2 ore, 1884, KM-353, vf $16

127032. NORWAY: 2 ore, 1919, KM-371a, somewhat weakly struck, vf $18

121759. NORWAY: Haakon VII, 1905-1957, 25 øre, 1947, KM-384,
choice unc $12

121760. NORWAY: Haakon VII, 1905-1957, 50 øre, 1926, KM-386, au $13

121761. NORWAY: Haakon VII, 1905-1957, krone, 1956, KM-397.2,
unc $12

125281. PAKISTAN: rupee, 1948, KM-7, pf , 
ex: R. Merlin Null Collection $10

125280. PAKISTAN: AE pie, 1951, KM-11, hairlined pf , 
ex: R. Merlin Null Collection $8

127034. PALESTINE: AE crown, 1936, Bruce-X1, Richard Lobel
Edward VIII series, gilt bronze, old Palestine coins depicted on
reverse, pf $22

121202. PALESTINE: AE 2 mils, 1927, KM-2, NGC graded MS-63 $85

125446. PALESTINE: AE 2 mils, 1941, KM-2, vf , 
ex: R. Merlin Null Collection $20

121204. PALESTINE: 5 mils, 1927, KM-3, NGC graded MS-63 $75

125447. PALESTINE: 5 mils, 1941, KM-3, spotted reverse, key date, vf , 
ex: R. Merlin Null Collection $20

125448. PALESTINE: 5 mils, 1946, KM-3, better date, vf , 
ex: R. Merlin Null Collection $20

125449. PALESTINE: AE 10 mils, 1942, KM-4a, two-year type, ef , 
ex: R. Merlin Null Collection $25

125450. PALESTINE: 20 mils, 1933, KM-5, better date, f , 
ex: R. Merlin Null Collection $30

125453. PALESTINE: AR 100 mils, 1927, KM-7, ASW 0.2700, minor
spotting, f , ex: R. Merlin Null Collection $12

125455. PALESTINE: AR 100 mils, 1940, KM-7, a few minor obverse
rim bumps, f-vf , ex: R. Merlin Null Collection $18

92798. PALESTINE: AR 5 dinars, 2010/AH1431, modern fantasy issue,
Dove of Peace by Pablo Picasso, mintage 750, choice proof $27

127035. PANAMA: AR ½ balboa, 1930, KM-12.1, lightly cleaned, ef $20

127036. PARAGUAY: AE 2 centesimos, 1870, KM-3, vf-ef $22

115850. PERU: AE ¼ real, 1822, KM-135, Provisional coinage, light
scratches reverse, vf $170

116127. PERU: AR sol, 1880, KM-196.5, assayer YJ, RB on stems
flanking date, 80 in date double-punched (8 boldly so), light
uneven tone, unc $250
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126823. PHILIPPINES: AE centavo, 1903, KM-163, NGC graded MS-64 $75

108967. PHILIPPINES: AR 20 centavos, 1904, KM-166, NGC graded
MS-64 $300

126820. PHILIPPINES: AE centavo, 1904, KM-163, NGC graded MS-64 $85

126821. PHILIPPINES: AE centavo, 1905, KM-163, NGC graded MS-64 $85

126822. PHILIPPINES: AE centavo, 1911-S, KM-163, NGC graded
MS-63 $85

116131. POLAND: AR 5 zlotych, 1936, Y-31, 15th Anniversary of
Gdynia Seaport, Sailing Ship, a few obverse toning spots, ef $200

125282. PORTUGAL: AE 5 reis, 1871, KM-513, key date, no problems,
vf , ex: R. Merlin Null Collection $40

121762. PORTUGAL: AE 10 centavos, 1924, KM-573, choice unc $50

108247. QATAR & DUBAI: AE 25 dirhams, 1966/AH1386, KM-4, ef $20

108248. QATAR & DUBAI: AE 25 dirhams, 1969/AH1389, KM-4, ef $20

108249. QATAR & DUBAI: AE 50 dirhams, 1966/AH1386, KM-5, ef $25

125283. QATAR: AE dirhem, AH1386-1968, KM-1, Qatar and Dubai
issue, obverse spot, full red bu , ex: R. Merlin Null Collection $18

125285. QATAR: AE 5 dirhems, AH1389-1969, KM-2, Qatar and Dubai
issue, full red bu , ex: R. Merlin Null Collection $23

125284. QATAR: AE 5 dirhems, AH1386-1968, KM-2, Qatar and Dubai
issue, couple of spots, mostly brown unc , 
ex: R. Merlin Null Collection $12

125286. QATAR: AE 10 dirhems, AH1386-1966, KM-3, Qatar and Dubai 
issue, red and brown unc , ex: R. Merlin Null Collection $15

125288. QATAR: AE 25 dirhems, AH1389-1969, KM-4, Qatar and Dubai 
issue, lightly toned unc , ex: R. Merlin Null Collection $35

125287. QATAR: AE 25 dirhems, AH1386-1966, KM-4, Qatar and Dubai 
issue, lightly toned unc , ex: R. Merlin Null Collection $35

125289. QATAR: AE 50 dirhems, AH1386-1966, KM-5, Qatar and Dubai 
issue, bu , ex: R. Merlin Null Collection $23

121142. ROMANIA: AE 2 bani, 1867-H, KM-2, NGC graded MS-63 $100

121141. ROMANIA: AE 2 bani, 1867-H, KM-2, NGC graded MS-62 $80

825686. ROMANIA: AE 2 bani, 1900, KM-27, choice unc $35

121766. RUSSIA: Nicholas II, 1894-1917, AR 10 kopeks, 1915 BC,
Y-20a.3, choice unc $10

121765. RUSSIA: Alexander I, 1801-1825, AE 2 kopeks, 1812 PC//IM,
Cr-118.4, f $15

127049. RUSSIA / U.S.S.R.: AR 20 kopeks, 1925, Y-88, au $29

127055. SAUDI ARABIA: dinar, AH1352, Bruce-X1c, copper-nickel,
Bernard O’Hea series, slight scrape in reverse field, proof $22

127054. SAUDI ARABIA: dinar, AH1352, Bruce-X1c, copper-nickel,
Bernard O’Hea series, small spot on reverse, proof $22

125299. SAUDI ARABIA: ½ ghirsh, AH1356, KM-20.1, darkish streak
through date, vf , ex: R. Merlin Null Collection $20

113985. SIBERIA: AE denga, 1768, Cr-2, large obverse die crack, bold
strike, vf $105

127056. SIERRA LEONE: AE crown, 1936, Bruce-XM1, gilt bronze,
Richard Lobel/Edward VIII series, lion (Panthera leo), a few tiny 
spots, proof $20

127057. SIERRA LEONE: crown, 1936, Bruce-XM1a, copper-nickel,
Richard Lobel/Edward VIII series, lion (Panthera leo), a few tiny 
spots, proof $20

127058. SOUTH AFRICA: AR 6 pence, 1896, KM-4, vf $35

127059. SOUTHERN RHODESIA: AE ½ penny, 1944, KM-14a, a few
small spots on reverse, mostly red unc $15

127060. SOUTHERN RHODESIA: AE crown, 1936, Bruce-XM4, Richarl
Lobel/Edward VIII series, gilt bronze, sable antelope
(Hippotragus niger), pf $20

121767. SPAIN: Philip III, 1598-1621, AE 8 maravedis, Valladolid, 1618 
(f), KM-15.7, vg-f $25

121768. SPAIN: Philip IV, 1621-65, AE 8 maravedis, Tolédo, 1624,
KM-73.8, f $22

121769. SPAIN: AR 2 pesetas, 1870 (74) DE-M, KM-654, f $22

121770. SPAIN: AE centimo, 1870 OM, KM-660, au $12

121771. SPAIN: AE 5 centimos, 1870 OM, KM-662, ef $35

121772. SPAIN: Alfonso XIII, 1886-1931, AR 50 centimos, 1892 (92)
PG-M, KM-690, ef $22

121773. SPAIN: Alfonso XIII, 1886-1931, AR peseta, 1899 (99) SG-V,
KM-706, f $14

121774. SPAIN: Alfonso XIII, 1886-1931, AR peseta, 1900 (00) SM-V,
KM-706, vf $17

118526. SPAIN: AE 50 centimos, 1937, KM-754.1, Y-105, used during
Civil War, full red bu $55

121775. SPAIN: 50 centimos, 1949 (51), KM-777, unc $16

125304. STRAITS SETTLEMENTS: AE ¼ cent, 1845, KM-1, f , 
ex: R. Merlin Null Collection $20

118529. STRAITS SETTLEMENTS: AR dollar, 1907-H, KM-26, lightly
cleaned au $110

127062. STRAITS SETTLEMENTS: AE cent, 1919, KM-32, some red, ef $25

125307. SUDAN:AH1312 year 12, KM-26, slightly off-center, f-vf , 
ex: R. Merlin Null Collection $22

125306. SUDAN:AH1312 year 12, KM-26, center is a bit weakly struck, f 
ex: R. Merlin Null Collection $20

125305. SUDAN: AE 20 piastres, AH1312 year 12, KM-26, several small 
rim bumps, f , ex: R. Merlin Null Collection $20

125308. SUDAN: 25 ghirsh, AH1388-1968, KM-38, F.A.O. issue, unc ,
ex: R. Merlin Null Collection $12

121776. SWEDEN: Gustav IV Adolf, 1792-1809, AE ½ skilling, 1799,
KM-549, vf-ef $50

121777. SWEDEN: Gustav IV Adolf, 1792-1809, AE 1/12 skilling, 1802, 
KM-563, unc $55

121778. SWEDEN: Gustav IV Adolf, 1792-1809, AE 1/12 skilling, 1805, 
KM-563, unc $55

121779. SWEDEN: Gustav IV Adolf, 1792-1809, AE ¼ skilling, 1803,
KM-564, au $40

121780. SWEDEN: Gustav IV Adolf, 1792-1809, AE ¼ skilling, 1806,
KM-564, ef $22

121782. SWEDEN: Gustav IV Adolf, 1792-1809, AE ¼ skilling, 1807,
KM-564, choice ef $22

121781. SWEDEN: Gustav IV Adolf, 1792-1809, AE ¼ skilling, 1807,
KM-564, vf-ef $10

121783. SWEDEN: Gustav IV Adolf, 1792-1809, AE ¼ skilling, 1808,
KM-564, narrow crown, ef $20

121786. SWEDEN: Gustav IV Adolf, 1792-1809, AE ½ skilling, 1802,
KM-565, overstruck on 1 öre, 1758, KM460, vf $45

121785. SWEDEN: Gustav IV Adolf, 1792-1809, AE ½ skilling, 1802,
KM-565, overstruck on 1 öre, 1744, KM416.1, vf $30

121784. SWEDEN: Gustav IV Adolf, 1792-1809, AE ½ skilling, 1802,
KM-565, overstruck on 1 öre, 1735, KM416.1, vf $30

121790. SWEDEN: Gustav IV Adolf, 1792-1809, AE ½ skilling, 1803,
KM-565, ef-au $30

121789. SWEDEN: Gustav IV Adolf, 1792-1809, AE ½ skilling, 1803,
KM-565, ef $28

121787. SWEDEN: Gustav IV Adolf, 1792-1809, AE ½ skilling, 1803,
KM-565, overstruck on 1 öre, 1739, KM416.1, vf-ef $40

121788. SWEDEN: Gustav IV Adolf, 1792-1809, AE ½ skilling, 1803,
KM-565, overstruck on 1 öre, 1742, KM416.1, vf-ef $35

121791. SWEDEN: Gustav IV Adolf, 1792-1809, AE ½ skilling, 1805,
KM-565, overstruck on 18th c. 1 öre, vf $20

121793. SWEDEN: Gustav IV Adolf, 1792-1809, AE ½ skilling, 1807,
KM-565, ef-au $35

121792. SWEDEN: Gustav IV Adolf, 1792-1809, AE ½ skilling, 1807,
KM-565, ef $25

121798. SWEDEN: Gustav IV Adolf, 1792-1809, AE skilling, 1802,
KM-566, overstruck on 2 öre, 1762, KM461, vf $35

121799. SWEDEN: Gustav IV Adolf, 1792-1809, AE skilling, 1802,
KM-566, overstruck on 2 öre, 176x, KM461, vf $30

121797. SWEDEN: Gustav IV Adolf, 1792-1809, AE skilling, 1802,
KM-566, overstruck on 2 öre, 1751, KM461, vf $33

121796. SWEDEN: Gustav IV Adolf, 1792-1809, AE skilling, 1802,
KM-566, overstruck on 18th c. 2 öre, vf $27

121795. SWEDEN: Gustav IV Adolf, 1792-1809, AE skilling, 1802,
KM-566, overstruck on 18th c. 2 öre, vf $25

121794. SWEDEN: Gustav IV Adolf, 1792-1809, AE skilling, 1802,
KM-566, overstruck on 18th c. 2 öre, 17x0, vf $22

121801. SWEDEN: Gustav IV Adolf, 1792-1809, AE skilling, 1805,
KM-566, overstruck on 2 öre, 1766, KM461, f-vf $20

121800. SWEDEN: Gustav IV Adolf, 1792-1809, AE skilling, 1805,
KM-566, overstruck on 18th c. 2 öre, f-vf $22

121802. SWEDEN: Carl XIII, 1809-1818, AE skilling, 1812, KM-585, vf $35

121803. SWEDEN: Carl XIII, 1809-1818, AE skilling, 1815, KM-585, vf $35

121804. SWEDEN: Carl XIII, 1809-1818, AE skilling, 1817, KM-585, vf $35

121812. SWEDEN: Carl XIII, 1809-1818, AE ½ skilling, 1815, KM-590,
ef-au $50

121811. SWEDEN: Carl XIII, 1809-1818, AE ½ skilling, 1815, KM-590,
choice ef $45

121810. SWEDEN: Carl XIII, 1809-1818, AE ½ skilling, 1815, KM-590,
ef $45

121809. SWEDEN: Carl XIII, 1809-1818, AE ½ skilling, 1815, KM-590,
vf-ef $45

121808. SWEDEN: Carl XIII, 1809-1818, AE ½ skilling, 1815, KM-590,
vf-ef $28
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121807. SWEDEN: Carl XIII, 1809-1818, AE ½ skilling, 1815, 
KM-590, vf $35

121806. SWEDEN: Carl XIII, 1809-1818, AE ½ skilling, 1815, 
KM-590, vf $20

121805. SWEDEN: Carl XIII, 1809-1818, AE ½ skilling, 1815, 
KM-590, vf $15

121813. SWEDEN: Carl XIV Johan, 1818-1844, AE ¼ skilling, 1825,
KM-595, closed ‘4’, vf $14

121815. SWEDEN: Carl XIV Johan, 1818-1844, AE ¼ skilling, 1827,
KM-595, ef $20

121814. SWEDEN: Carl XIV Johan, 1818-1844, AE ¼ skilling, 1827,
KM-595, vf $10

121816. SWEDEN: Carl XIV Johan, 1818-1844, AE skilling, 1820,
KM-597, oblique milling, ef $22

121817. SWEDEN: Carl XIV Johan, 1818-1844, AE skilling, 1822,
KM-597, vf $16

121818. SWEDEN: Carl XIV Johan, 1818-1844, AE 1/6 skilling, 1832,
KM-635, choice ef $50

121819. SWEDEN: Oscar I, 1844-1859, AR 10 öre, 1855 T, KM-683, au $40

121820. SWEDEN: Oscar I, 1844-1859, AR 25 öre, 1858/7 ST, KM-684, 
ef-au $27

121821. SWEDEN: Oscar I, 1844-1859, AR 25 öre, 1859 ST, KM-684,
au $40

121822. SWEDEN: Oscar I, 1844-1859, AE öre, 1858 L.A., KM-687, ef $22

121823. SWEDEN: Carl XV Adolf, 1859-1872, AE öre, 1860, KM-705,
vf $40

121824. SWEDEN: Carl XV Adolf, 1859-1872, AE öre, 1870, KM-705,
unc $35

121827. SWEDEN: Carl XV Adolf, 1859-1872, AE öre, 1871 L.A.,
KM-705, unc $40

121826. SWEDEN: Carl XV Adolf, 1859-1872, AE öre, 1871 L.A.,
KM-705, choice au $28

121825. SWEDEN: Carl XV Adolf, 1859-1872, AE öre, 1871 L.A.,
KM-705, choice au $28

107058. SWEDEN: Carl XV Adolf, 1859-1872, AR 25 öre (2.11g), 1871
ST, KM-712, unc $150

806714. GENEVA: AE centime, 1840, KM-130, red unc $55

127065. GENEVA: AE centime, 1840, KM-130, ef $27

127066. ZÜRICH: BI rappen, ND (ca. 1750), KM-11, HMZ-2-1170b, ef $40

115416. SWITZERLAND: AR ½ franc, 1943-B, KM-23, 
PCGS graded PF-66 $125

115417. SWITZERLAND: AR ½ franc, 1945-B, KM-23, 
PCGS graded PF-66 $125

125460. SYRIA: 5 piastres, 1940, KM-70, ef , 
ex: R. Merlin Null Collection $30

125459. SYRIA: ZN piastre, 1940, KM-71a, planchet bulge (from
bubble) at date, au , ex: R. Merlin Null Collection $30

125309. SYRIA: AR 10 piastres, 1929, KM-72, ef , 
ex: R. Merlin Null Collection $45

125456. SYRIA: AR 10 piastres, 1929, KM-72, one-year type, vf-ef , 
ex: R. Merlin Null Collection $25

125310. SYRIA: AR 25 piastres, 1933, KM-73, small reverse spot, lightly 
toned vf , ex: R. Merlin Null Collection $9

125457. SYRIA: AR 50 piastres, 1929, KM-74, f-vf , 
ex: R. Merlin Null Collection $16

125458. SYRIA: AR 50 piastres, 1937, KM-74, tiny reverse rim nick, vf ,
ex: R. Merlin Null Collection $16

125461. SYRIA: piastre, ND, KM-77, World War II Emergency Coinage,
flan somewhat crude, vf , ex: R. Merlin Null Collection $15

125462. SYRIA: 2½ piastres, AH1375-1956, KM-81, bu , 
ex: R. Merlin Null Collection $8

125464. SYRIA: 5 piastres, AH1375-1956, KM-82, lightly toned bu , 
ex: R. Merlin Null Collection $8

125463. SYRIA: 5 piastres, AH1367-1948, KM-82, bu , 
ex: R. Merlin Null Collection $8

125466. SYRIA: 10 piastres, AH1375-1956, KM-83, lightly toned bu , 
ex: R. Merlin Null Collection $8

125465. SYRIA: 10 piastres, AH1367-1948, KM-83, bu , 
ex: R. Merlin Null Collection $8

125467. SYRIA: AR 25 piastres, AH1377-1958, KM-87, United Arab
Republic issue, lightly toned unc , ex: R. Merlin Null Collection $9

110964. THAILAND: AR salung (3.95g), RS127 (1908), Y-33a, au $165

58353. TOGO: 1 franc, 1948, KM-4, rare so nice, choice unc $60

108975. TONKIN: 1/600 piastre, Paris, 1905, KM-1, French & Chinese
inscriptions, NGC graded MS-62 $95

108973. TONKIN: 1/600 piastre, Paris, 1905, KM-1, French & Chinese
inscriptions, NGC graded MS-60 $75

129976. TRIPOLI: AE para (2.26g), Tarabulus Gharb, AH(1223), KM-81, 
toughra obverse, ef $50

129975. TRIPOLI: AE para, Tarabulus Gharb, AH1223, KM-111, regnal
year always 21, but off flan on this example, ef $45

125487. TUNISIA: AR 50 centimes, AH1308-1891-A, KM-223, lightly
polished unc , ex: R. Merlin Null Collection $20

125490. TUNISIA: AR franc, AH1309-1892-A, KM-224, lightly toned ef ,
ex: R. Merlin Null Collection $30

125485. TUNISIA: AE 10 centimes, AH1322-1904-A, KM-229, two-year
type, brown ef , ex: R. Merlin Null Collection $27

125484. TUNISIA: AE 5 centimes, AH1325-1907-A, KM-235, red and
brown unc , ex: R. Merlin Null Collection $26

125486. TUNISIA: AE 10 centimes, AH1334-1916-A, KM-236, red and
brown au , ex: R. Merlin Null Collection $19

125489. TUNISIA: AR 50 centimes, AH1335-1917-A, KM-237, lightly
toned ef-au , ex: R. Merlin Null Collection $30

125488. TUNISIA: AR 50 centimes, AH1334-1916-A, KM-237, lightly
toned ef , ex: R. Merlin Null Collection $24

127074. TUNISIA: AR franc, AH1335-1916-A, KM-238, a few hairlines,
unc $40

125491. TUNISIA: AR franc, AH1335-1917-A, KM-238, au , 
ex: R. Merlin Null Collection $22

125493. TUNISIA: 10 centimes, AH1337-1918, KM-243, lightly toned
unc , ex: R. Merlin Null Collection $30

125496. TUNISIA: 25 centimes, AH1338-1920, KM-244, nearly choice,
bu , ex: R. Merlin Null Collection $30

125497. TUNISIA: 50 centimes, AH1340-1921, KM-246, bu , 
ex: R. Merlin Null Collection $27

125498. TUNISIA: franc, AH1344-1926, KM-247, unc , 
ex: R. Merlin Null Collection $35

125499. TUNISIA: franc, AH1364-1945, KM-247, unc , 
ex: R. Merlin Null Collection $10

125494. TUNISIA: 10 centimes, AH1345-1926, KM-254, one-year type,
vf , ex: R. Merlin Null Collection $20

127075. TUNISIA: 5 centimes, AH1350-1931, KM-258, bu $40

125492. TUNISIA: 5 centimes, AH1357-1938, KM-258, unc , 
ex: R. Merlin Null Collection $23

125495. TUNISIA: 10 centimes, AH1357-1938, KM-259, bu , 
ex: R. Merlin Null Collection $35

125501. TUNISIA: AR 5 francs, AH1355, KM-261, toned ef $30

125500. TUNISIA: AR 5 francs, AH1355, KM-261, vf-ef , 
ex: R. Merlin Null Collection $25

105809. TUNISIA: AR 10 francs, AH1358, KM-262, ef-au, RR $750

125505. TUNISIA: AR 10 francs, AH1353, KM-262, ef , 
ex: R. Merlin Null Collection $35

125312. TUNISIA: AR 20 francs, AH1353, KM-263, lightly toned au , 
ex: R. Merlin Null Collection $80

125508. TUNISIA: AR 20 francs, AH1353, KM-263, au , 
ex: R. Merlin Null Collection $45

125507. TUNISIA: AR 20 francs, AH1353-1934, KM-263, lightly cleaned
ef $35

125502. TUNISIA: AR 5 francs, AH1358-1939, KM-264, lightly toned ef , 
ex: R. Merlin Null Collection $27

125506. TUNISIA: AR 10 francs, AH1358-1939, KM-265, ef , 
ex: R. Merlin Null Collection $35

125509. TUNISIA: AR 20 francs, AH1358-1939, KM-266, ef , 
ex: R. Merlin Null Collection $80

105813. TUNISIA: AR 20 francs, 1941/AH1360 (a), KM-266, unc $975

105814. TUNISIA: AR 10 francs, 1943/AH1363 (a), KM-269, choice au $500

125510. TUNISIA: 20 francs, AH1376-1957, KM-274, bu , 
ex: R. Merlin Null Collection $11

125511. TUNISIA: 50 francs, AH1376-1957, KM-275, bu , 
ex: R. Merlin Null Collection $9

125512. TUNISIA: 100 francs, AH1370-1950, KM-276, a few minor
spots, bu , ex: R. Merlin Null Collection $12

125503. TUNISIA: 5 francs, AH1376-1957, KM-277, lightly toned unc ,
ex: R. Merlin Null Collection $10

125513. TUNISIA: dinar, 1970, KM-302, F.A.O. issue, bu , 
ex: R. Merlin Null Collection $20

125564. TURKEY: 100 para, AH1341, KM-830, unc, 
ex: R. Merlin Null Collection $60

111807. TURKEY: 10 kurush, AH1340, KM-832, Y-70, 
NGC graded MS-64 $100
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125565. TURKEY: 5 kurus, 1926, KM-835, lustrous au, 
ex: R. Merlin Null Collection $30

125580. TURKEY: AR 100 kurus, 1934, KM-860.2, contact marks, a few 
minor spots, one year type, lightly cleaned ef $40

125569. TURKEY: 5 kurus, 1939, KM-862, Y-88, a few minor spots,
unc, ex: R. Merlin Null Collection $65

125573. TURKEY: AE 10 kurus, 1935, KM-863, Y-89, key date, f, 
ex: R. Merlin Null Collection $28

125581. TURKEY: AR lira, 1938, KM-866, reverse spot, key date, vf, 
ex: R. Merlin Null Collection $75

125583. TURKEY: AR lira, 1939, KM-866, ef, 
ex: R. Merlin Null Collection $55

125582. TURKEY: AR lira, 1939, KM-866, lightly cleaned, now retoned,
ef, ex: R. Merlin Null Collection $45

125567. TURKEY: kurus, 1939, KM-867, ef-au, 
ex: R. Merlin Null Collection $25

125566. TURKEY: 10 para, 1942, KM-868, lustrous unc, 
ex: R. Merlin Null Collection $14

125568. TURKEY: kurus, 1947, KM-881, Y-93, key date, unc, 
ex: R. Merlin Null Collection $9

125584. TURKEY: lira, 1961, KM-889a.1, better date, unc, 
ex: R. Merlin Null Collection $75

125585. TURKEY: lira, 1962, KM-889a.1, better date, unc, 
ex: R. Merlin Null Collection $20

125586. TURKEY: lira, 1965, KM-889a.1, unc, 
ex: R. Merlin Null Collection $10

125587. TURKEY: lira, 1966, KM-889a.1, unc, 
ex: R. Merlin Null Collection $10

125570. TURKEY: AE 5 kurus, 1958, KM-890.1, key date, red and
brown unc, ex: R. Merlin Null Collection $30

125571. TURKEY: AE 5 kurus, 1960, KM-890.1, better date, mostly
brown unc, ex: R. Merlin Null Collection $15

125572. TURKEY: AE 5 kurus, 1961, KM-890.1, better date, red and
brown unc, ex: R. Merlin Null Collection $20

125574. TURKEY: AE 10 kurus, 1958, KM-891.1, light obverse
fingermark, key date, red and brown unc, 
ex: R. Merlin Null Collection $30

125575. TURKEY: AE 10 kurus, 1959, KM-891.1, key date, red and
brown unc, ex: R. Merlin Null Collection $30

125576. TURKEY: AE 10 kurus, 1960, KM-891.1, better date, red and
brown unc, ex: R. Merlin Null Collection $20

125577. TURKEY: AE 10 kurus, 1961, KM-891.1, better date, red and
brown unc, ex: R. Merlin Null Collection $20

125578. TURKEY: 25 kurus, 1960, KM-892.2, better date, unc, 
ex: R. Merlin Null Collection $10

125579. TURKEY: 25 kurus, 1962, KM-892.2, better date, unc, 
ex: R. Merlin Null Collection $10

125589. TURKEY: 2½ lira, 1965, KM-893.1, unc, 
ex: R. Merlin Null Collection $10

125590. TURKEY: 2½ lira, 1966, KM-893.1, better date, bu, 
ex: R. Merlin Null Collection $40

125591. TURKEY: 2½ lira, 1968, KM-893.1, unc, 
ex: R. Merlin Null Collection $10

125592. TURKEY: 2½ lira, 1977, KM-910, F.A.O. issue, bu, 
ex: R. Merlin Null Collection $8

125593. TURKEY: 5 lira, 1977, KM-911, F.A.O. issue, bu, 
ex: R. Merlin Null Collection $10

125594. TURKEY: AR 50 lira, 1977, KM-912, F.A.O. issue, bu, 
ex: R. Merlin Null Collection $14

125595. TURKEY: AR 50000 lira, 1995, KM-1040, 50th
Anniversary-F.A.O., pf , ex: R. Merlin Null Collection $40

53197. VIET NAM (NORTH): 5 hao, 1946, KM-2.2, lightly hairlined,
choice luster, unc $125

119145. YEMEN / KATHIRI STATE OF SEIYUN & TARIM: AR 6 chomsih,
AH1315, KM-15, minor field scratches, NGC graded lustrous au
details $120

125636. YEMEN / KATHIRI STATE OF SEIYUN & TARIM: AR 24
khumsi, AH1315-H, KM-217, vg , ex: R. Merlin Null Collection $25

125321. YEMEN: AE zalat, AH1343, Y-1.1, vf , 
ex: R. Merlin Null Collection $40

125322. YEMEN: AE zalat, AH1344, Y-1.1, peripheries somewhat weak, 
vf , ex: R. Merlin Null Collection $30

125323. YEMEN: AE zalat, AH1346, Y-1.1, f , 
ex: R. Merlin Null Collection $23

125630. YEMEN: AR riyal (6.96g), 1969, KM-1, Qadhi Mohammed
Mahmud Azzubairi Memorial-Camel (genus Camelus), pf , ex:
R. Merlin Null Collection $40

125629. YEMEN: AR riyal (6.96g), 1969, KM-1, Qadhi Mohammed
Mahmud Azzubairi Memorial-Camel (genus Camelus), in
original vinyl pack, pf , ex: R. Merlin Null Collection $40

125324. YEMEN: AE 1/80 riyal, AH1322, Y-2.1, light corrosion area on
reverse, f-vf, R, ex: R. Merlin Null Collection $70

Believed to be a pattern struck in Europe, not in the town
of Shaharah in Yemen.

125329. YEMEN: AE 1/80 riyal, AH1348, Y-2.5, f , 
ex: R. Merlin Null Collection $10

125326. YEMEN: AE 1/80 riyal, AH1344, Y-2.5, some debris in
recesses, f-vf , ex: R. Merlin Null Collection $17

125328. YEMEN: AE 1/80 riyal, AH1346, Y-2.5, f-vf , 
ex: R. Merlin Null Collection $13

125327. YEMEN: AE 1/80 riyal, AH1346, Y-2.5, f-vf , 
ex: R. Merlin Null Collection $12

125330. YEMEN: AE 1/80 riyal, AH1351, Y-2.5, vg , 
ex: R. Merlin Null Collection $10

125331. YEMEN: AE 1/80 riyal, AH1352, Y-2.5, a bit weakly struck on
peripheries, vg , ex: R. Merlin Null Collection $8

125354. YEMEN: AE 1/40 riyal, AH1341, Y-3.1, somewhat weak
peripheries, vf , ex: R. Merlin Null Collection $55

125353. YEMEN: AE 1/40 riyal, AH1341, Y-3.1, f-vf , 
ex: R. Merlin Null Collection $50

125355. YEMEN: AE 1/40 riyal, AH1343, Y-3.2, somewhat weakly
struck, f , ex: R. Merlin Null Collection $11

125356. YEMEN: AE 1/40 riyal, AH1364, Y-3.3, f-vf , 
ex: R. Merlin Null Collection $12

125632. YEMEN: AR 2 riyals, 1969, KM-3.1, Apollo 11-Moon Landing, a 
few hairlines, prooflike unc , ex: R. Merlin Null Collection $40

125368. YEMEN: AR 1/20 imadi riyal, AH1343, Y-4.1, f-vf , 
ex: R. Merlin Null Collection $30

125367. YEMEN: AR 1/20 imadi riyal, AH1343, Y-4.1, f , 
ex: R. Merlin Null Collection $17

125369. YEMEN: AR 1/20 imadi riyal, AH1344, Y-4.1, f , 
ex: R. Merlin Null Collection $17

125371. YEMEN: AR 1/20 imadi riyal, AH1345, Y-4.1, vf-ef , 
ex: R. Merlin Null Collection $65

125370. YEMEN: AR 1/20 imadi riyal, AH1345, Y-4.1, f , 
ex: R. Merlin Null Collection $8

125372. YEMEN: AR 1/20 imadi riyal, AH1364, Y-4.1, f , 
ex: R. Merlin Null Collection $12

125631. YEMEN: AR 2 riyals (6.96g), 1969, KM-4, Qadhi Mohammed
Mahmud Azzubairi Memorial-Lion (Panthera leo), pf , 
ex: R. Merlin Null Collection $40

125373. YEMEN: AR 1/10 imadi riyal, AH1340, Y-5.2, weak rims, a few
minor scratches, f , ex: R. Merlin Null Collection $25

125375. YEMEN: AR 1/10 imadi riyal, AH1345, Y-5.5, 3/3 in date, f-vf ,
ex: R. Merlin Null Collection $35

125374. YEMEN: AR 1/10 imadi riyal, AH1343, Y-5.5, obverse cud, f-vf , 
ex: R. Merlin Null Collection $45

125376. YEMEN: AR 1/10 imadi riyal, AH1349, Y-5.5, cleaned vf , 
ex: R. Merlin Null Collection $30

125377. YEMEN: AR 1/10 imadi riyal, AH1363, Y-5.5, f-vf , 
ex: R. Merlin Null Collection $45

125378. YEMEN: AR 1/10 imadi riyal, AH1364, Y-5.5, f-vf , 
ex: R. Merlin Null Collection $30

125379. YEMEN: AR 1/10 imadi riyal, AH1365, Y-5.5, 3 in date recut,
g-vg , ex: R. Merlin Null Collection $8

125380. YEMEN: AR ¼ imadi riyal, AH1342, Y-10var, uneven dark tone, 
better date, vg , ex: R. Merlin Null Collection $40

125381. YEMEN: AR ¼ imadi riyal, AH1342, Y-10var, better date, f , 
ex: R. Merlin Null Collection $80

125385. YEMEN: AR ¼ imadi riyal, AH1344, Y-10, better date, f , 
ex: R. Merlin Null Collection $25

125384. YEMEN: AR ¼ imadi riyal, AH1344, Y-10, mount expertly
removed, better date, f , ex: R. Merlin Null Collection $20

125387. YEMEN: AR ¼ imadi riyal, AH1345, Y-10, better date, f , 
ex: R. Merlin Null Collection $22

125388. YEMEN: AR ¼ imadi riyal, AH1352, Y-10, better date, full
reeding, f-vf , ex: R. Merlin Null Collection $35

125391. YEMEN: AR ¼ imadi riyal, AH1358, Y-10, f-vf , 
ex: R. Merlin Null Collection $30

125390. YEMEN: AR ¼ imadi riyal, AH1358, Y-10, f-vf , 
ex: R. Merlin Null Collection $21

125389. YEMEN: AR ¼ imadi riyal, AH1358, Y-10, f , 
ex: R. Merlin Null Collection $19
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125392. YEMEN: AR ¼ imadi riyal, AH1359, Y-10, vf-ef , 
ex: R. Merlin Null Collection $65

125393. YEMEN: AR ¼ imadi riyal, AH1363, Y-10, weak rims, better
date, g , ex: R. Merlin Null Collection $10

125395. YEMEN: AR ¼ imadi riyal, AH1364, Y-10, a couple reverse
cuds, better date, vf , ex: R. Merlin Null Collection $45

125396. YEMEN: AR ¼ imadi riyal, AH1365/4, Y-10, rims a bit weak,
better date, f , ex: R. Merlin Null Collection $35

125394. YEMEN: AR ¼ imadi riyal, AH1364/3, Y-10, 6 in date recut,
better date, f , ex: R. Merlin Null Collection $16

125397. YEMEN: AR ¼ imadi riyal, AH1366, Y-10, odd wear pattern on
reverse, better date, f , ex: R. Merlin Null Collection $30

125343. YEMEN: AL 1/80 riyal, AH1374, Y-11a, bu , 
ex: R. Merlin Null Collection $14

125344. YEMEN: AL 1/80 riyal, AH1376, Y-11a, ef , 
ex: R. Merlin Null Collection $35

125346. YEMEN: AL 1/80 riyal, AH1377, Y-11a, ef , 
ex: R. Merlin Null Collection $20

125345. YEMEN: AL 1/80 riyal, AH1377, Y-11a, vf , 
ex: R. Merlin Null Collection $11

125349. YEMEN: AL 1/80 riyal, AH1378, Y-11a, significant reverse cud,
bu , ex: R. Merlin Null Collection $40

125348. YEMEN: AL 1/80 riyal, AH1378, Y-11a, bu , 
ex: R. Merlin Null Collection $40

125347. YEMEN: AL 1/80 riyal, AH1378, Y-11a, significant reverse cud,
au , ex: R. Merlin Null Collection $28

125352. YEMEN: AL 1/80 riyal, AH1379, Y-11a, unc , 
ex: R. Merlin Null Collection $40

125351. YEMEN: AL 1/80 riyal, AH1379, Y-11a, ef , 
ex: R. Merlin Null Collection $21

125350. YEMEN: AL 1/80 riyal, AH1379/8, Y-11a, vf , 
ex: R. Merlin Null Collection $25

125325. YEMEN: AE 1/80 riyal, AH1371, Y-11.1, vf , 
ex: R. Merlin Null Collection $13

125332. YEMEN: AE 1/80 riyal, AH1374, Y-11.1, red and brown unc ,
ex: R. Merlin Null Collection $16

125333. YEMEN: AE 1/80 riyal, AH1275, Y-11.1, error date for 1375,
red and brown unc , ex: R. Merlin Null Collection $60

125337. YEMEN: AE 1/80 riyal, AH1378, Y-11.1, large inner circle,
double-punched 3 in date, red and brown unc , 
ex: R. Merlin Null Collection $60

125335. YEMEN: AE 1/80 riyal, AH1378, Y-11.1, somewhat weakly
struck peripheries, weak 3 (resembles 1278/1378), small inner
circle, vf , ex: R. Merlin Null Collection $20

125334. YEMEN: AE 1/80 riyal, AH1278, Y-11.1, error date for 1378,
very weakly struck peripheries, f-vf , 
ex: R. Merlin Null Collection $18

125338. YEMEN: AE 1/80 riyal, AH1379, Y-11.1, vf , 
ex: R. Merlin Null Collection $11

125341. YEMEN: AE 1/80 riyal, AH1380/79, Y-11.1, full red bu , 
ex: R. Merlin Null Collection $40

125340. YEMEN: AE 1/80 riyal, AH1380/79, Y-11.1, reverse spot,
mostly red unc , ex: R. Merlin Null Collection $40

125339. YEMEN: AE 1/80 riyal, AH1380/79, Y-11.1, light patination, vf ,
ex: R. Merlin Null Collection $11

125342. YEMEN: AE 1/80 riyal, AH1381, Y-11.1, a few small spots,
nearly choice, full red bu , ex: R. Merlin Null Collection $11

125357. YEMEN: AE 1/40 riyal, AH1373, Y-12.1, mostly red unc , 
ex: R. Merlin Null Collection $12

125358. YEMEN: AE 1/40 riyal, AH1372, Y-12.2, date unlisted in KM for
Y-12.2, brown au , ex: R. Merlin Null Collection $9

125359. YEMEN: AE 1/40 riyal, AH1373, Y-12.2, date unlisted in KM for
Y-12.2, recut date, brown au , ex: R. Merlin Null Collection $18

125360. YEMEN: AE 1/40 riyal, AH1375, Y-12.2, date unlisted in KM for
Y-12.2, recut date, red and brown unc , ex: R. Merlin Null
Collection $12

125365. YEMEN: AL 1/40 riyal, AH1376, Y-12a.2, ef , 
ex: R. Merlin Null Collection $10

125361. YEMEN: AE 1/40 riyal, AH1376, Y-12.2, f-vf , 
ex: R. Merlin Null Collection $8

125362. YEMEN: AE 1/40 riyal, AH1377/6, Y-12.2, full red bu , 
ex: R. Merlin Null Collection $30

125363. YEMEN: AE 1/40 riyal, AH1379/7, Y-12.2, rims a bit weak, full
red bu , ex: R. Merlin Null Collection $23

125364. YEMEN: AE 1/40 riyal, AH1380/79, Y-12.2, ef , 
ex: R. Merlin Null Collection $12

125613. YEMEN: AR 1/16 ahmadi riyal, AH1368, Y-13, pentagonal
planchet, mottled toning, unc , ex: R. Merlin Null Collection $40

125614. YEMEN: AR 1/16 ahmadi riyal, AH1371, Y-13, pentagonal
planchet, some weak rims, vf , ex: R. Merlin Null Collection $12

125615. YEMEN: AR 1/16 ahmadi riyal, AH1374, Y-13, pentagonal
planchet, au , ex: R. Merlin Null Collection $19

125616. YEMEN: AR 1/8 ahmadi riyal, AH1370, Y-14, pentagonal
planchet, f-vf , ex: R. Merlin Null Collection $12

125618. YEMEN: AR 1/8 ahmadi riyal, AH1371, Y-14, pentagonal
planchet, unc , ex: R. Merlin Null Collection $30

125617. YEMEN: AR 1/8 ahmadi riyal, AH1371, Y-14, pentagonal
planchet, some weak rims, f-vf , ex: R. Merlin Null Collection $10

125619. YEMEN: AR 1/8 ahmadi riyal, AH1372, Y-14, pentagonal
planchet, vf , ex: R. Merlin Null Collection $7

125621. YEMEN: AR 1/8 ahmadi riyal, AH1374, Y-14, pentagonal
planchet, au , ex: R. Merlin Null Collection $20

125620. YEMEN: AR 1/8 ahmadi riyal, AH1374, Y-14, pentagonal
planchet, vf , ex: R. Merlin Null Collection $10

125622. YEMEN: AR 1/8 ahmadi riyal, AH1380, Y-14, pentagonal
planchet, some weak rims, aef , ex: R. Merlin Null Collection $18

125597. YEMEN: AR ¼ ahmadi riyal, AH(13)67, Y-15, uneven tone, vf ,
ex: R. Merlin Null Collection $20

125598. YEMEN: AR ¼ ahmadi riyal, AH(13)71/68, Y-15, ef , 
ex: R. Merlin Null Collection $50

125599. YEMEN: AR ¼ ahmadi riyal, AH(13)72, Y-15, aef , 
ex: R. Merlin Null Collection $25

125600. YEMEN: AR ¼ ahmadi riyal, AH(13)74, Y-15, unc , 
ex: R. Merlin Null Collection $45

125603. YEMEN: AR ¼ ahmadi riyal, AH(13)75, Y-15, ef , 
ex: R. Merlin Null Collection $22

125601. YEMEN: AR ¼ ahmadi riyal, AH(13)75/3, Y-15, reverse cud, ef
, ex: R. Merlin Null Collection $20

125602. YEMEN: AR ¼ ahmadi riyal, AH(13)75, Y-15, somewhat crude
flan, vf , ex: R. Merlin Null Collection $14

125604. YEMEN: AR ¼ ahmadi riyal, AH(13)77/5, Y-15, vf , 
ex: R. Merlin Null Collection $20

125605. YEMEN: AR ½ ahmadi riyal, AH(13)69, Y-16.1, somewhat
crude unc , ex: R. Merlin Null Collection $55

125606. YEMEN: AR ½ ahmadi riyal, AH(13)75, Y-16.1, somewhat
crude au , ex: R. Merlin Null Collection $90

125607. YEMEN: AR ½ ahmadi riyal, AH1377, Y-16.2, a few minor
spots, somewhat weak centers, somewhat crude ef-au , 
ex: R. Merlin Null Collection $50

125608. YEMEN: AR ½ ahmadi riyal, AH1378, Y-16.2, somewhat crude
au , ex: R. Merlin Null Collection $60

125609. YEMEN: AR ahmadi riyal, AH1370, Y-17, lightly toned,
somewhat crude ef , ex: R. Merlin Null Collection $95

125610. YEMEN: AR ahmadi riyal, AH1374, Y-17, lightly toned,
somewhat crude ef , ex: R. Merlin Null Collection $85

125611. YEMEN: AR ahmadi riyal, AH1378, Y-17, lightly toned,
somewhat crude au , ex: R. Merlin Null Collection $90

125612. YEMEN: AR ahmadi riyal, AH1380, Y-17, struck over Maria
Theresa Thaler (KM-T1), uneven tone, somewhat crude ef , 
ex: R. Merlin Null Collection $80

125626. YEMEN: AE 1/80 riyal, AH1382, Y-20, full red unc , 
ex: R. Merlin Null Collection $20

125625. YEMEN: AE 1/80 riyal, AH1382, Y-20, wire edge strike, 
mostly red unc , ex: R. Merlin Null Collection $15

125624. YEMEN: AE 1/80 riyal, AH1382, Y-20, tiny clip, mostly red unc , 
ex: R. Merlin Null Collection $17

125633. YEMEN: 20 rials, AH1427-2006, KM-29a, unc , 
ex: R. Merlin Null Collection $6

125628. YEMEN: AR 20 buqsha (6.96g), AH1382-1963, Y-30, au , 
ex: R. Merlin Null Collection $12

125623. YEMEN: AE ½ buqsha, AH1382, Y-32, aef , 
ex: R. Merlin Null Collection $8

125366. YEMEN: AR kabir, AH1316, KM-410, weakly struck quadrant,
vg , ex: R. Merlin Null Collection $55

125637. YUGOSLAVIA: AR 50 dinara, 1932(k), KM-16, ef $60
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China

Chinese Dynasties

73191. T’ANG: Kai Yuan, 718-732, AE cash, H-14h, vertical mark at
left on reverse, vf-ef , 
ex. Howard D. Gibb, Jess Yocker Collection $10

73209. T’ANG: Tian Han, 907-918, AE cash, H-14.36, vg , 
ex. Jess Yocker Collection $30

73208. T’ANG: Kai Yuan, 845-846, AE cash, Hong Prefecture, Jiangxi
Province, H-14.61, hong above on reverse, f-vf , 
ex. Jess Yocker Collection $10

73204. T’ANG: Kai Yuan, 845-846, AE cash, Liang Prefecture,
Shaanxi Province, H-14.76v, Doo-77/5, liang sideways below
on reverse, vg-f , ex. Jess Yocker Collection $12

73195. T’ANG: Qian Yuan, 756-762, AE cash, H-14.113, nail mark
below on reverse, vf-ef , 
ex. Howard D. Gibb, Jess Yocker Collection $12

73193. T’ANG: Qian Yuan, 756-762, AE cash, H-14.113, vf-ef , 
ex. Jess Yocker Collection $13

73196. T’ANG: Qian Yuan, 756-762, AE cash, H-14.113, thick inverted 
crescent below on reverse, f , ex. Jess Yocker Collection $8

78967. CHIN: Zheng Long, 1158-1161, AE cash, H-18.40, vf , 
ex. Chang Collection $9

85204. CHIN: Da Ding, 1178-1189, AE cash, H-18.42, vf $8

73210. NORTHERN SUNG: Song Yuan, 960-976, AE cash, H-16.1,
vf-ef , ex. Howard D. Gibb, Jess Yocker Collection $5

73211. NORTHERN SUNG: Song Yuan, 960-976, AE cash, H-16.1c,
crescent at right on reverse, f-vf , ex. Jess Yocker Collection $7

73218. NORTHERN SUNG: Jing De, 1004-1007, AE cash, H-16.49, f , 
ex. J. P. Moquette, Howard D. Gibb, Jess Yocker Collection $5

73220. NORTHERN SUNG: Xi Ning, 1071-1088, AE 3 cash, H-16.199, 
vf , ex. Jess Yocker Collection $5

73221. NORTHERN SUNG: Sheng Song, 1101-1106, AE cash,
H-16.354, ef , ex. Howard D. Gibb, Jess Yocker Collection $5

73223. NORTHERN SUNG: Sheng Song, 1101-1106, AE cash,
H-16.379, ef , ex. Howard D. Gibb, Jess Yocker Collection $5

72273. NORTHERN SUNG: Chong Ning, 1102-1106, AE 10 cash,
H-16.400, running hand script, cleaned f-vf $12

124596. YUAN: Zhi Yuan, 1285-1294, AE 10 cash, H-19.14, S-1102, 
je üen tung baw in ‘Phags-pa Mongol script, type of Khubilai
Khan, most likely a Min Guo period imitation, f-vf , 
ex. Authur W. Hummel, Jr. and Sr. Collection $75

124597. YUAN: Zhi Da, 1310-1311, AE cash, H-19.39, S-1098, vf , 
ex. Authur W. Hummel, Jr. and Sr. Collection $12

81432. MING: Da Zhong, 1361-1368, AE cash, H-20.1, f $20

86101. MING: Da Zhong, 1361-1368, AE 10 cash, H-20.33, large flan
crack, couple natural flan holes, vg-f $25

72299. MING: Hung Wu, 1368-1398, AE cash, H-20.57. S-1137, f $3

79055. MING: Jia Jing, 1522-1567, AE cash, H-20.129, nice f , 
ex. Chang Collection $15

79058. MING: Tai Chang, 1620, AE cash, H-20.168, f, S, 
ex. Chang Collection $15

81428. MING: Chong Zhen, 1628-1644, AE 5 cash, H-20.331, 
jian wu on reverse, cast in early 1644 only, pleasing f-vf $60

85155. MING REBELS: Yong Li, 1646-1659, AE 10 cash, H-21.79, 
yi fen on reverse, vf $25

124608. CH’ING: Nurhachi, 1616-1626, AE cash, H-22.2, abkai
fulingga han jiha in Manchu script, f , ex. Authur W. Hummel,
Jr. and Sr. Collection $85

This is one of just thee types of Chinese coins issued
solely in the Manchu language.

133152. CH’ING: Xian Feng, 1851-1861, AE 10 cash, Gongchang mint, 
Gansu Province, H-22.806, cast 1854-57, f-vf $35

112149. CH’ING: Guang Xu, 1875-1908, AE cash, Fuzhou mint, Fujian
Province, Y-95, H-22.1333., struck 1906-08, environmental
damage, NGC graded AU- details $60

Struck in Fukien Province by Emperor Kuang Hsu.

94074. CH’ING: Tong Zhi, 1862-1874, AE cash, Suzhou mint, Jiangsu 
Province, H-22.1147, Cr-16-11, cast 1864-74, f-vf $10

Modern China

128354. CHINA: AE 10 cash, ND (ca1920), Y-302.1, ef $12

128355. CHINA: AE 10 cash, ND (ca1920), Y-302.2, ef $15

111834. CHINA: AE 10 cash, ND (1920), Y-303, interesting die cud on
obverse, NGC graded AU-58 $75

112213. CHINA: AE 10 cash, ND (ca. 1920), Y-303, Crossed flags,
small star-shaped rosettes at left and right / Small 4-petaled
rosettes separating legend, NGC graded AU-55 $75

111831. CHINA: AE 10 cash, ND (1920), Y-303, NGC graded AU-55 $75

128356. CHINA: AE 10 cash, ND (ca1920), Y-303, au $22

130266. KANSU: cast 20 cash, ND (1920), Y-C407var, Warlord issue,
similar to Y-C407 except CHINA is spelled CIHNA, ef, RR $75

In order to pay troops and purchase supplies warlords
minted their own coins by making cast copies of various

Republican types, mainly of types from neighboring
Sichuan province. These Gansu coins were issued

between 1914 and the mid 1920s when a formal mint was
established and province began to issue its own coinage.

These coins were from brass recovered from melting
imperial Chinese cast cash coins, which were still in

circulation. Since it took about six cast cash coins worth of
brass to make a single 100 cash coin, the enterprise was

quite profitable for the warlord. The coins are crudely cast,
with a considerable variation in styles and sizes.

115377. KWANGTUNG: AE cash, ND (1890-1909), Y-190, in the name
of Kuang Hsu, NGC graded MS-62 $100

133148. KWANGTUNG: AR 20 cents, year 10 (1921), Y-423, au $22

133149. KWANGTUNG: AR 20 cents, year 11 (1922), Y-423, ef-au $20

133146. KWANGTUNG: AR 20 cents, year 8 (1919), Y-423, ef-au $20

133147. KWANGTUNG: AR 20 cents, year 9 (1920), Y-423, ef $18

126940. SHANTUNG: AE 10 cash, ND (1904-5), Y-221a, probably once
lightly cleaned, vf $20

121595. SINKIANG: AR ½ miscal, AH1298, Y-A7.5, f $45

34956. SINKIANG: AR ½ miscal, Yarkand, ND, Y-A7.15, in the name
of Kuang Hsu, clipped, vg-f $35

46969. SINKIANG: Kuang Hsu, 1875-1908, AR 3 miscals, Urumqi,
AH1324, Y-34a, decent f-vf $60

34951. SINKIANG: AE 10 cash, Aksu, ND (ca. 1912), Y-37, cast
Republican issue, crude f $60

38034. SINKIANG: Ya’qub Beg, 1865-1877, AR ½ miscal, Kashgar,
AH1291, A-P3090, Cribb-37-1.1, citing the Ottoman Sultan,
‘Abd al ‘Aziz, 35% weakly struck, f $45

41518. SINKIANG: Ya’qub Beg, 1865-1877, AR ½ miscal, Kashgar,
AH(129)4, A-P3090, Cr-37-1.1, citing the Ottoman Sultan ‘Abd
al ‘Aziz, f $45

41517. SINKIANG: Ya’qub Beg, 1865-1877, AR ½ miscal, Kashgar,
AH(129)5, A-P3090, Cr-37-1.1, citing the Ottoman Sultan ‘Abd
al ‘Aziz, f $45

133150. YUNNAN: AR 50 cents, ND (1911), Y-257, in the name of
HsuanTung, ef $28

133151. YUNNAN: AR 50 cents, ND (1911), Y-257.2, in the name of
HsuanTung, ef $28

121354. CHINESE SOVIET REPUBLIC: AE 5 cent, ND (1933), Y-507A,
Kiangsi Soviet Republic 1960’s restrike, NGC graded MS-62 $85

116190. HONG KONG: AE cent, 1901-H, KM-4.3, NGC graded MS-63 $100

128430. HONG KONG: AE cent, 1901 H, KM-4.3, ef-au $25

112165. HONG KONG: AR 5 cents, 1887, KM-5, Queen Victoria, NGC
graded lustrous AU-58 $90

116205. HONG KONG: AR 5 cents, 1900, KM-5, NGC graded lustrous
MS-63 $115

116211. HONG KONG: AR 5 cents, 1901, KM-5, NGC graded MS-63 $85

116193. HONG KONG: AE cent, 1904-H, KM-11, NGC graded MS-63 $120

126976. HONG KONG: AE cent, 1904-H, KM-11, mostly brown unc $90

116214. HONG KONG: AR 5 cents, 1903, KM-12, NGC graded MS-64 $100

116213. HONG KONG: AR 5 cents, 1903, KM-12, NGC graded MS-63 $85

126977. HONG KONG: AR 5 cents, 1903, KM-12, Y-10, unc $60

116216. HONG KONG: AR 5 cents, 1904, KM-12, NGC graded MS-63 $85

116220. HONG KONG: AR 10 cents, 1902, KM-13, NGC graded MS-62 $80

128431. HONG KONG: AE cent, 1925, KM-16, au $12

116198. HONG KONG: AE cent, 1933, KM-17, NGC graded MS-64 $75

116222. HONG KONG: 10 cents, 1935, KM-19, NGC graded MS-64 $65

112270. TIBET: Hsuan Tung, 1909-1911, AR 2 sho, ND (1910), Y-6,
Sino-Tibetan issue in the name of the last Chinese emperor,
vf25 $550

This the finest known specimen graded by NGC.

125311. TIBET: BI 10 srang, BE16-22, Y-29, vf , 
ex: R. Merlin Null Collection $22
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Ancient India

129422. INDO-GREEK: Apollodotes I, ca. 180-160 BC, AR square
drachm (2.40g), Bop-4D, elephant right / humped bull right, vf $100

129423. INDO-GREEK: Apollodotes I, ca. 180-160 BC, AE square ½ obol 
(8.69g), Bop-6G, Apollo standing / tripod, f $65

129426. INDO-GREEK: Apollodotus II, ca. 80-65 BC, AR drachm
(2.24g), Bop-2I, diademed bust right / Athena Alkidemos
standing left, holding thunderbolt & shield, f $70

100387. INDO-SCYTHIAN: Vonones, ca. BC100-65, AR tetradrachm
(9.53g) (Kandahar), Mitch-686, king on horseback / Zeus
standing, with sceptre & thunderbolt, citing Spalahores &
Spalagadames, lovely strike, ef, R $375

114586. INDO-SCYTHIAN: Azes I, 58-35 BC, AE 1/8 Unit (1.33g),
Senior-84.6b var, king on horseback right holding whip, tamgha 
to right / Zebu bull standing right, monogram above, vf $115

Unpublished variety.

114614. INDO-SCYTHIAN: Azes I, 58-35 BC, AR Tetradrachm (9.25g),
Senior-98.350T, Azes on horseback right raising right hand /
Athena standing right, holding spear and shield in left hand and 
raising right, monograms in left and right field, ef , 
ex. William F. Spengler $150

129429. INDO-SCYTHIAN: Azes II, ca. 35 BC - 5 AD, AE 6 chalkon
(13.59g), Mitch-2374 ff, humped bull right / lion right, head
raised high, vf $70

129430. INDO-SCYTHIAN: Azes II, ca. 35 BC - 5 AD, AE 6 chalkon
(13.17g), Mitch-2379, humped bull right / lion right, head raised
high, vf $70

124245. KUSHANO-SASANIAN: Ardashir I, ca. 230-245, AE unit
(2.80g), Cribb-15, king standing, facing left, holding sceptre &
offering at altar / deity Mithra seated on throne, lovely strike,
strong ef, R $125

Deity’s name mithro fully legible on reverse.

124237. KUSHANO-SASANIAN: Ardashir I, ca. 230-245, AE unit
(3.19g), Cribb-16, crowned bust right / goddess Anahita
unthroned beneath domed canopy, holding wreath & scepter,
lovely strike, ef-au, R $140

124251. KUSHANO-SASANIAN: Ardashir II, ca. 245±, AE unit (2.78g),
Cribb-17, bust of king right, with bird crown / goddess offering
object (crown?) to the king, lovely reverse, reverse text off flan
(as usual), vf-ef, R $100

130833. PAINGANGA: Anonymous, ca. 500-400 BC, AR ½ karshapana
(1.59g), Ra-—, 4 punches: elephant right, 4 crescents & pellets
around annulet with dot in center (cf. R-195 for similar with 5
crescents) (twice), and peculiar critter (R-—) (type B1), squarish
flan, superb example, choice ef $450

Painganga was located to the southwest of Nagpur.

129648. SHAHI: Sri Spalapati Deva, ca. 750-850, AR drachm (3.86g),
De-17, bull, with ruler’s name in Nagari / horseman, with ruler’s
name in Bactrian, vf, R $75

Indian Sultanates & Mughal Empire

48705. DELHI: Tughluq I, 1320-1325, AV tanka (10.93g), Delhi,
AH724, G-D306, lovely strike, choice ef, S $450

123360. MALWA: Muhammad b. Muzaffar, 1555-1557, AR tanka,
Mandu, AH964, G-M230, full mint name “struck in (Amid?) also
known as Mandu”, with “Amid” unexplained, 1 testmark, ef, R $125

125008. MUGHAL: Akbar, 1556-1605, AE dam (19.90g), Urdu Zafar
Qirin, AH1000 (alf), KM-34.1, f $20

123311. MUGHAL: Akbar, 1556-1605, AR tanka (7.04g), [Mandu], ND,
KM-75.2var, different arrangement of obverse legends, ef, R $110

A similar example exists in the unpublished Nagpur collection.

129770. MUGHAL: Farrukhsiyar, 1713-1719, AE paisa, Macchlipattan,
AH1127, KM-372.2, f $35

129946. MUGHAL: Muhammad Shah, 1719-1748, AE dam, Elichpur,
AH1139, KM-430.1, 2 banker’s marks, one each side, f $45

129944. MUGHAL: Muhammad Shah, 1719-1748, AE dam, Bakkar
(Bhakhar), AH1146 year 15, KM-430.2, f $60

129945. MUGHAL: Muhammad Shah, 1719-1748, AE dam, Bakkar
(Bhakhar), year 16, KM-430.2, heavily corroded, f $15

129947. MUGHAL: Muhammad Shah, 1719-1748, AE dam, Bakkar
(Bhakhar), AH(11)47 year 17, KM-430.2, nice strike, f-vf $75

129948. MUGHAL: Muhammad Shah, 1719-1748, AR rupee, Sawai
Jaipur, year 28, KM-436.31, nice strike, nearly ef $35

129949. MUGHAL: Muhammad Shah, 1719-1748, AR rupee, Sawai
Jaipur, year 29, KM-436.31, nice vf $30

129951. MUGHAL: Ahmad Shah, 1748-1754, AE dam, Peshawar,
AH1194, KM-440.2, vg-f, R $65

Indian Princely States

127807. ARAKAN: Sanda Thudhamma, 1652-1685, AR tanka (10.27g), 
BE1014, Mitch-364/367, ef $120

122773. AWADH: AE paisa (9.75g), Najibabad, year 41, KM-111, vg $6

122774. BARODA: AR ½ rupee, AH1280, Y-11, ef $30

132412. BARODA: AE pai, VS1949, Y-30.2, minor surface hairlines,
nice original luster, NGC graded unc details $150

122775. BARODA: AE pai, VS1950, Y-30.2a, f-vf $8

122776. BARODA: AE paisa, VS1948, Y-31.2a, f-vf $8

130326. BARODA: AE 2 paisa, VS1950 (1893), Y-32.2a, 
PCGS graded MS-64 $85

122777. BARODA: AE 2 paisa, VS1948, Y-32.2a, f-vf $8

122778. COCHIN: AR 2 puttuns, ND (1795-1850), KM-2, ef $25

129991. FARRUKHABAD: AR rupee, Ahmadnagar Farrukhabad, 
year 31, KM-28, vf-ef $40

122779. GWALIOR: AE ¼ anna, VS1953, KM-169, vf $8

122780. GWALIOR: AE paisa (13.14g), VS1930, KM-192.2, f $28

122782. HYDERABAD: AE paisa, ND, Y-12, crude vf $15

125177. HYDERABAD: AR 4 annas, AH1323 year 39, Y-38.1, 
reverse spot, vf , ex: R. Merlin Null Collection $10

130863. HYDERABAD: AE pai, Farkhanda Bunyad, AH1349 year 20,
Y-45, unc $12

129983. INDORE: Shivaji Rao, 1886-1903, AE ½ paisa, Indore,
VS1946, KM-31, bull left, ef-au, R $70

122783. INDORE: AE ½ anna, VS1958, KM-35.3, f $8

122785. JAIPUR: AE paisa, year 20, KM-130, f $8

122784. JAIPUR: AE paisa, 18(99) year 20, KM-130, f $6

122786. JAIPUR: AE paisa, 1901 year 22, KM-130, f-vf $7

130038. JAIPUR: AR rupee, Sawai Jaipur, year 3, KM-145, vf $20

122787. JAIPUR: AE ½ paisa, 19(43) year 22, KM-176, vf-ef $11

122788. JHABUA: AE paisa, VS(19)33, KM-6.1, overstruck on type
KM2, crude vf $16

129982. JODHPUR: AE takka, NM, ND, KM-23, f $5

122789. JODHPUR: AE takka, VS1941, KM-72, f $22

129985. JODHPUR: Jaswant Singh, 1873-1895, AR rupee, Jodhpur,
year “22", KM-76, blundered ”22" in reverse field, vf $30

130037. JODHPUR: Jaswant Singh, 1873-1895, AR rupee, Pali,
VS(19)40, KM-206, vf $35

129986. KASHMIR: AE paisa, Srinagar, VS1931, Y-7, rare date, f $12

125178. KASHMIR: AR rupee, VS1947, Y-24, vf , 
ex: R. Merlin Null Collection $28

129419. KUTCH: AE trambiyo, Bhuj, 1867, Y-5.1, f-vf $9

122790. KUTCH: AE 1½ dokda, 1874/VS1931, Y-11.1, f $8

122791. KUTCH: AE 1½ dokda, 1875/VS1931, Y-11.1, vf $12

129988. KUTCH: AR 5 kori, Bhuj, 1883/VS1939, Y-37.4, ef $45

122792. KUTCH: AE 3 dokda, 1929/VS1986, Y-57, f $10

126982. KUTCH: AR kori, VS1992-1936, Y-65, bu $21

126981. KUTCH: AR kori, VS1992-1936, Y-65, unc $16

122793. KUTCH: AR kori, 1938/VS1995, Y-73, vf $10

122795. MARATHA CONFEDERACY: AR rupee, Poona, AH12xx,
KM-213, vf $27

122796. MARATHA CONFEDERACY: AR rupee, Poona, FE1236
(1826), KM-214, au $55

122794. MARATHA CONFEDERACY: Janoji, 1755-1772, AR rupee
(11.08g), “Cuttack” (Nagpur), year 6, KM——, Kulkarni 
type 15, ef $50

129964. MEWAR: AE pie, Udaipur, VS1978, Y-14, choice ef $55

122797. MEWAR: AR ¼ rupee, VS1985, Y-20, f-vf $8

129989. MEWAR: AR rupee, Chitor, ND, Cr-26, f $20

129990. MEWAR: AR rupee, Udaipur, ND, Cr-32, f $20

122798. MYSORE: AE ½ paisa, Bengalur, AM1219, KM-32.2, f $25

129938. MYSORE: Tipu Sultan, 1782-1799, AE ½ paisa, Faiz Hisar,
DM, KM-42.3, elephant right, f $18

129936. MYSORE: Tipu Sultan, 1782-1799, AE ¼ paisa, Patan,
AH1201, KM-121.1, elephant left, vf $70

129937. MYSORE: Tipu Sultan, 1782-1799, AE ¼ paisa, Patan,
AH1201, KM-121.1, elephant left, vg $15

122799. MYSORE: AE ¼ paisa, Patan, AM1220, KM-121.2, f $14
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122800. MYSORE: AE ½ paisa, Patan, AM1225 year 2, KM-122.6, vg $10

129934. MYSORE: Tipu Sultan, 1782-1799, AE paisa, Patan, AH1195,
KM-A123, elephant right, f, R $40

122801. MYSORE: AE kasu, ND, KM-153, elephant left, Kanarese ‘1’
above, f $12

122802. MYSORE: AE kasu, ND, KM-165.23, Kanarese ‘23", crude vf $12

122803. MYSORE: AE 12½ cash, ND (1799-1810), Cr-186, f $10

122804. MYSORE: AE 20 cash, 1834, Cr-193.2, f $8

122805. MYSORE: AE 20 cash, 1838, Cr-193.2, vf $10

122806. MYSORE: AE 20 cash, 1841, Cr-193.2, vf $8

129996. NAWANAGAR: AE trambiyo, AH(9)78 (frozen), KM-1, choice vf $10

122807. NAWANAGAR: AE dokdo (8.22g), ND (ca 1570-1850), KM-2,
f-vf $10

129997. NAWANAGAR: AE dokdo, AH(9)78 (frozen), KM-14, vf $7

129999. NAWANAGAR: AE 3 dokda, VS1928, KM-17, vf $14

129998. NAWANAGAR: AE 2 dokda, VS1943, KM-18, overstruck on
undetermined host, vf $10

130000. NAWANAGAR: AE 3 dokda, VS1942, KM-19, flan defect on
obverse (not a scratch), vf $14

129992. ORCHHA: AR rupee, AH1214 year 46, KM-32, in the name of
Shah Alam II, nice strike, vf $40

122808. PARTABGARH: AR rupee, AH1236 year 45, KM-23, vf $24

122809. PARTABGARH: AE paisa (6.38g) (VS1935), KM-30.1, f $12

122811. RADHANPUR: AE paisa, ND (1825-74), KM-3, f-vf $15

122810. RADHANPUR: AE paisa, ND (1825-74), KM-3, f $10

122812. RATLAM: AE paisa (8.40g), ND, KM-20, vg $8

129984. SHEOPUR: AR rupee, Sheopur, AH1228 year 15, KM-201,
cannon symbol on reverse, vf $45

122813. SIKH EMPIRE: AE heavy paisa, Amritsar, VS1880, KM-4, vg-f $25

129993. SIKH EMPIRE: AR rupee (10.95g), Srinagar, VS1892, KM-50,
final digit of date weak but almost certainly 2 rather than 3,
fancy leaf (style of 1892-1893 only), vf-ef $85

129763. SIKH EMPIRE: AE falus (8.97g), Peshawar, AH(1265), KM-96,
Herrli-13.05.11, decent strike, f $125

129764. SIKH EMPIRE: AE falus (8.32g), Peshawar, AH(1265), KM-96,
Herrli-13.05.11, cleaned vg-f $80

122814. SIND: AE falus, Shikarpur, DM, Cr-30.2, one spot of light
corrosion on obverse, bold strike, crude vf $80

122815. SITAMAU: AE paisa, 1896, KM-18, crude vf $30

122816. TONK: AE paisa, 1911, Y-24.1, vg $8

130831. TONK: AR rupee, Tonk, 1923, Y-28, bold vf-ef $45

130869. TRAVANCORE: AE 4 cash, ND, KM-47, lustrous au $12

122817. TRAVANCORE: AR fanam, ME1112 (1936-7), KM-61, f-vf $10

122818. TRAVANCORE: AR fanam, ME1118 (1942-3), KM-65, f $8

Colonial India

106199. BRITISH INDIA: AR rupee, 1840 (b), KM-457.3, 19 berries, ef $125

130346. BRITISH INDIA: AE ¼ anna, 1858(w), KM-463.1, East India
Company issue, NGC graded MS-61 $60

130344. BRITISH INDIA: AE ¼ anna, 1858(w), KM-463.1, East India
Company issue, light stains, NGC graded unc-details $55

123072. BRITISH INDIA: AE 1/12 anna, 1898 (c), KM-483, 
NGC graded MS-64 $85

130361. BRITISH INDIA: AE ¼ anna, 1880(c), KM-486, 
NGC graded MS-61 $40

130371. BRITISH INDIA: AE ¼ anna, 1889(c), KM-486, 
NGC graded MS-64 $60

130369. BRITISH INDIA: AE ¼ anna, 1889(c), KM-486, 
NGC graded MS-62 $45

130368. BRITISH INDIA: AE ¼ anna, 1889(c), KM-486, 
reverse planchet flaw, NGC graded unc-details $30

121133. BRITISH INDIA: AR ½ rupee, 1899-B, KM-491, 
incuse inverted B type, NGC graded MS-61 $200

121131. BRITISH INDIA: AR ½ rupee, 1899-B, KM-491, 
incuse inverted B type, NGC graded AU-58 $150

132437. BRITISH INDIA: AR rupee, 1885-C, KM-492, minor surface
hairlines, NGC graded unc details $175

132446. BRITISH INDIA: AR rupee, 1901-B, KM-492, type C/1, 
NGC graded AU-58 $190

119128. BRITISH INDIA: AR 2 annas, 1907 (c), KM-505, superb
lustrous prooflike fields, NGC graded MS-62 $85

119130. BRITISH INDIA: AR 2 annas, 1907 (c), KM-505, superb
lustrous fields, NGC graded AU-58 $55

119127. BRITISH INDIA: AR 2 annas, 1908 (c), KM-505, superb
lustrous fields, NGC graded AU-58 $55

119126. BRITISH INDIA: AR ¼ rupee, 1907 (c), KM-506, superb
lustrous fields, NGC graded AU-58 $65

130325. BRITISH INDIA: AR rupee, 1906(c), KM-508, 
PCGS graded MS-61 $125

123087. BRITISH INDIA: AR rupee, 1907 (c), KM-508, 
NGC graded AU-58 $100

123088. BRITISH INDIA: AR rupee, 1910 (c), KM-508, very minor
surface hairlines, NGC graded AU- details $75

130387. BRITISH INDIA: AE 1/12 anna, 1912(c), KM-509, 
NGC graded MS-62 $35

130386. BRITISH INDIA: AE 1/12 anna, 1912(c), KM-509, 
NGC graded MS-62 $30

130392. BRITISH INDIA: AE 1/12 anna, 1913(c), KM-509, 
NGC graded MS-64 $40

130391. BRITISH INDIA: AE 1/12 anna, 1913(c), KM-509, 
NGC graded MS-63 $35

130396. BRITISH INDIA: AE 1/12 anna, 1914(c), KM-509, 
NGC graded MS-64 $40

130395. BRITISH INDIA: AE 1/12 anna, 1914(c), KM-509, 
NGC graded MS-63 $35

130394. BRITISH INDIA: AE 1/12 anna, 1914(c), KM-509, 
NGC graded MS-62 $35

130400. BRITISH INDIA: AE 1/12 anna, 1917(c), KM-509, 
NGC graded MS-64 $35

130399. BRITISH INDIA: AE 1/12 anna, 1917(c), KM-509, 
NGC graded MS-63 $30

130406. BRITISH INDIA: AE 1/12 anna, 1920(c), KM-509, 
NGC graded MS-63 $30

130405. BRITISH INDIA: AE 1/12 anna, 1920(c), KM-509, 
NGC graded MS-62 $25

130409. BRITISH INDIA: AE 1/12 anna, 1921(c), KM-509, 
NGC graded MS-64 $35

130408. BRITISH INDIA: AE 1/12 anna, 1921(c), KM-509, 
NGC graded MS-63 $30

126987. BRITISH INDIA: AE 1/12 anna, 1921, KM-509, mostly red unc $10

130411. BRITISH INDIA: AE 1/12 anna, 1923(b), KM-509, 
NGC graded MS-63 $30

123076. BRITISH INDIA: AE 1/12 anna, 1924 (c), KM-509, 
NGC graded MS-64 $70

130416. BRITISH INDIA: AE 1/12 anna, 1924(c), KM-509, 
NGC graded MS-64 $35

130419. BRITISH INDIA: AE 1/12 anna, 1924(b), KM-509, 
NGC graded MS-63 $30

130415. BRITISH INDIA: AE 1/12 anna, 1924(c), KM-509, 
NGC graded MS-63 $30

130414. BRITISH INDIA: AE 1/12 anna, 1924(c), KM-509, 
NGC graded MS-62 $25

130418. BRITISH INDIA: AE 1/12 anna, 1924(b), KM-509, 
NGC graded MS-62 $25

130423. BRITISH INDIA: AE 1/12 anna, 1926(b), KM-509, 
NGC graded MS-65 $40

130424. BRITISH INDIA: AE 1/12 anna, 1927(b), KM-509, 
NGC graded MS-65 $40

130426. BRITISH INDIA: AE 1/12 anna, 1928(b), KM-509, 
NGC graded MS-64 $35

130425. BRITISH INDIA: AE 1/12 anna, 1928(b), KM-509, 
NGC graded MS-63 $30

102279. BRITISH INDIA: AR ¼ rupee, 1917 (c), KM-518, 
NGC graded choice lustrous au58 $35

132435. BRITISH INDIA: AR ½ rupee, 1921 (c), KM-522, 
NGC graded AU-58 $120

126991. BRITISH INDIA: AR ½ rupee, 1933, KM-522, ef $27

134795. BRITISH INDIA: AR rupee, 1919 (c), KM-524, 
NGC graded MS-63 $60

123091. BRITISH INDIA: AR rupee, 1922 (b), KM-524, scarce date,
NGC graded AU-58 $125

126989. BRITISH INDIA: AR ¼ rupee, 1940-(b), KM-545, ef $10

126990. BRITISH INDIA: AR ¼ rupee, 1945-(b), KM-547, small 5
variety, unc $16

122918. BENGAL PRESIDENCY: AR ½ rupee (3.38g), Murshidabad,
year 19, KM-83.3, clipped, f $12

132405. BENGAL PRESIDENCY: AR ½ rupee, Murshidabad, year 19,
KM-105, struck 1819-29, NGC graded AU-58 $175

122920. BOMBAY PRESIDENCY: AR ½ rupee, Mumbai, DM, KM-162, f $14
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122922. BOMBAY PRESIDENCY: AR ½ rupee, Mumbai, ND, 
KM-175, f $19

122921. BOMBAY PRESIDENCY: AR ½ rupee, Mumbai, year 3,
KM-175, f $17

126992. BOMBAY PRESIDENCY: AE 2 pice, 1803, KM-199, 
very uneven strike, f $14

122925. BOMBAY PRESIDENCY: AR ½ rupee, Surat, ND, 
KM-211.1, f-vf $17

122924. BOMBAY PRESIDENCY: AR ½ rupee (Surat), ND, 
KM-211.1, f $14

122923. BOMBAY PRESIDENCY: AR ½ rupee, Surat, ND, 
KM-211.1, 1 test mark, f $10

122927. BOMBAY PRESIDENCY: AR rupee (Surat) (year 46),
KM-212.1, ef $50

122926. BOMBAY PRESIDENCY: AR rupee, Surat (year 46),
KM-212.1, vf $35

122928. BOMBAY PRESIDENCY: AR ½ rupee, Ahmadabad, ND,
KM-259.1, choice ef $45

122930. BOMBAY PRESIDENCY: AR ½ rupee, Ahmadabad, AH1243,
KM-259.2, vf-ef $30

122932. BOMBAY PRESIDENCY: AR ½ rupee, Ahmadabad, ND,
KM-259.2, vf $22

122929. BOMBAY PRESIDENCY: AR ½ rupee, Ahmadabad, AH(1)243, 
KM-259.2, f-vf $25

122931. BOMBAY PRESIDENCY: AR ½ rupee, Ahmadabad, ND,
KM-259.2, f-vf $18

122933. BOMBAY PRESIDENCY: AR rupee, Ahmadabad, year 1x,
KM-260.1, f $24

122936. BOMBAY PRESIDENCY: AR rupee, Ahmadabad, AH1248,
KM-260.2, vf-ef $35

122935. BOMBAY PRESIDENCY: AR rupee, Ahmadabad, AH1248 year 
2x, KM-260.2, vf-ef $27

122934. BOMBAY PRESIDENCY: AR rupee, Ahmadabad, AH1243,
KM-260.2, vf-ef $30

122919. BOMBAY PRESIDENCY: AE pice, Ahmadabad, DM, KM——,
formerly listed as C-688 and KM226, f $30

122938. MADRAS PRESIDENCY: AR rupee, Arcot, year 6, 
KM-384, f-vf $30

126993. MADRAS PRESIDENCY: AR 1/8 rupee, AH1172 year 6
(frozen), KM-424, vf $20

122819. TRANQUEBAR: Christian IV, 1620-1648, lead kas, ND,
KM-11, DANNISBORG/VOCD, vg $25

122820. TRANQUEBAR: Christian IV, 1620-1648, lead kas, ND,
KM-26.1, C4/FORTVN, vg $20

122821. TRANQUEBAR: Christian IV, 1620-1648, lead kas, ND,
KM-27, C4/HOBO, f-vf $55

122822. TRANQUEBAR: Christian IV, 1620-1648, lead kas, ND,
KM-28, C4/IHS, g-vg $19

122823. TRANQUEBAR: Christian IV, 1620-1648, lead kas, ND,
KM-30, C4/IEHOVAH, vg-f $37

122824. TRANQUEBAR: Christian IV, 1620-1648, lead kas, ND,
KM-34, C4/CHCA2, about g $12

122825. TRANQUEBAR: Christian IV, 1620-1648, lead kas (16)46,
KM-39, C4/IHS 1646, g-vg $35

122826. TRANQUEBAR: Christian IV, 1620-1648, lead kas, 164(6),
KM-40, C4/SPSP 1646 DB, g-vg $30

122827. TRANQUEBAR: Christian IV, 1620-1648, lead kas, 1647,
KM-41, C4/IEHOVS DAN 1647, about g $18

122829. TRANQUEBAR: Christian IV, 1620-1648, lead kas, 16(47),
KM-42, C4/WB 1647, vg $30

122830. TRANQUEBAR: Christian IV, 1620-1648, lead kas, 164(8),
KM-43, C4/WB 1648, Almost Good to g $18

122831. TRANQUEBAR: Christian IV, 1620-1648, lead kas, 1648,
KM-44, C4/DB 1648, f-vf $50

122832. TRANQUEBAR: Christian IV, 1620-1648, lead kas, ND,
KM-48, C4/castle, crude f $25

122833. TRANQUEBAR: Frederik III, 1648-1670, lead kas, 1650,
KM-51, F3/CH 1650, crude vf $60

122834. TRANQUEBAR: Frederik III, 1648-1670, lead kas, ND, 
KM-53, F3/O : B, crude vg $40

122835. TRANQUEBAR: Frederik III, 1648-1670, lead kas, ND, 
KM-54, F3/HAAB, vg-f $60

122837. TRANQUEBAR: Frederik III, 1648-1670, lead kas, 1650,
KM-57, F3/SPP50, vg-f $50

122838. TRANQUEBAR: Frederik III, 1648-1670, lead kas (3.07g), ND,
KM-62, F3/crown, crude f-vf $100

122839. TRANQUEBAR: Frederik III, 1648-1670, lead kas, ND, KM-64, 
F3/horseman, g-vg $27

122840. TRANQUEBAR: Frederik III, 1648-1670, lead kas, ND, KM-65, 
F3/horseman above C, oxidation, crude vf $60

122842. TRANQUEBAR: Frederik III, 1648-1670, lead kas, ND, KM-73, 
F3/lamb left over “B”, f $45

122841. TRANQUEBAR: Frederik III, 1648-1670, lead kas, ND, KM-73, 
F3/lamb left over “b,”, oxidation, vg-f $25

122843. TRANQUEBAR: Frederik III, 1648-1670, lead kas, ND, KM-77, 
F3/crown + E, light oxidation, crude f $35

122844. TRANQUEBAR: Frederik III, 1648-1670, lead kas, ND, KM-79, 
F3/elephant left, light oxidation, f $35

122845. TRANQUEBAR: Frederik III, 1648-1670, lead kas, ND, KM-81, 
F3/Norse lion left, E to right, light oxidation, crude vf $60

122846. TRANQUEBAR: Frederik III, 1648-1670, lead kas, ND, KM-81, 
F3/Norse lion left, E to right, crude f-vf $75

122848. TRANQUEBAR: Frederik III, 1648-1670, lead kas, ND, KM-82, 
F3/Norse lion, crude vg-f $40

122847. TRANQUEBAR: Frederik III, 1648-1670, lead kas, ND, KM-82, 
F3/Slesvig lion left, About g $7

122849. TRANQUEBAR: Frederik III, 1648-1670, lead kas, ND, KM-86, 
F3/9 hearts, light oxidation, f $40

122850. TRANQUEBAR: Frederik III, 1648-1670, lead kas, ND, KM-87, 
F3/flower, vg-f $45

122851. TRANQUEBAR: Frederik III, 1648-1670, lead kas, ND, KM-88, 
F3/flower above ‘76’, f-vf $60

122857. TRANQUEBAR: Christian V, 1670-1699, lead kas, ND, KM-90, 
C5/DC, f-vf $35

122856. TRANQUEBAR: Christian V, 1670-1699, lead kas, ND, KM-90, 
C5/DC, f-vf $33

122855. TRANQUEBAR: Christian V, 1670-1699, lead kas, ND, KM-90, 
C5/DC, f $45

122854. TRANQUEBAR: Christian V, 1670-1699, lead kas, ND, KM-90, 
C5/DC, f $25

122853. TRANQUEBAR: Christian V, 1670-1699, lead kas, ND, KM-90, 
C5/DC, vg-f $30

122852. TRANQUEBAR: Christian V, 1670-1699, lead kas, ND, KM-90, 
C5/DC, g-vg $20

122861. TRANQUEBAR: Christian V, 1670-1699, lead kas, ND, KM-91, 
C5/DC, crude vf $25

122860. TRANQUEBAR: Christian V, 1670-1699, lead kas, ND, KM-91, 
C5/DC, vg-f $20

122859. TRANQUEBAR: Christian V, 1670-1699, lead kas, ND, KM-91, 
C5/DC, vg $17

122858. TRANQUEBAR: Christian V, 1670-1699, lead kas, ND, KM-91, 
C5/DC, g-vg $12

122865. TRANQUEBAR: Christian V, 1670-1699, lead kas, ND, KM-92, 
C5/DOC, choice f $28

122863. TRANQUEBAR: Christian V, 1670-1699, lead kas, ND, KM-92, 
C5/DOC, vg-f $19

122862. TRANQUEBAR: Christian V, 1670-1699, lead kas, ND, KM-92, 
C5/DOC, vg $14

122864. TRANQUEBAR: Christian V, 1670-1699, lead kas, ND,
KM-93.1, C5/crowned DOC, f $25

122867. TRANQUEBAR: Christian V, 1670-1699, lead kas, ND,
KM-93.1, C5/crowned DOC, g-vg $12

122866. TRANQUEBAR: Christian V, 1670-1699, lead kas, ND,
KM-93.1, C5/crowned DOC, g-vg $12

122870. TRANQUEBAR: Christian V, 1670-1699, lead kas, ND,
KM-93.2, C5/crowned DOC, vg-f $22

122869. TRANQUEBAR: Christian V, 1670-1699, lead kas, ND,
KM-93.2, C5/crowned DOC, vg $15

122868. TRANQUEBAR: Christian V, 1670-1699, lead kas, ND,
KM-93.2, C5/crowned DOC, g-vg $12

122872. TRANQUEBAR: Christian V, 1670-1699, lead kas, ND,
KM-95.2, C5, large flan, f $50

122871. TRANQUEBAR: Christian V, 1670-1699, lead kas, ND,
KM-95.2, C5, small flan, vg-f $35

122874. TRANQUEBAR: Christian V, 1670-1699, lead kas (1687),
KM-98.1, C5/crowned DOC above WHVK, crude vg $16

122873. TRANQUEBAR: Christian V, 1670-1699, lead kas, 1687,
KM-98.1, C5/crowned DOC above WHVK, g-vg $20

122876. TRANQUEBAR: Christian V, 1670-1699, lead kas, 1688,
KM-98.2, C5/crowned DOC above WHVK, g-vg $12

122875. TRANQUEBAR: Christian V, 1670-1699, lead kas, 1688,
KM-98.2, C5/crowned DOC above WHVK, About g $8
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122881. TRANQUEBAR: Christian VII, 1766-1808, AE 4 kas, 178x,
KM-155, crown over C7/IV KAS date, vg-f $14

122879. TRANQUEBAR: Frederick III, 1648-1670, AE kas, ND,
KM-118, crown over F3/Norse lion, f $65

122880. TRANQUEBAR: Frederick III, 1648-1670, AE kas, ND,
KM-118.1, crown over F3/Norse lion, f-vf $75

122882. TRANQUEBAR: Christian VII, 1766-1808, AE 4 kas (1)788,
KM-155, crown over C7/IV KAS date, vg $17

122892. FRENCH INDIA: AR rupee, Arcot, year 3, KM-8, test marks,
crude vf $30

122893. FRENCH INDIA: AR rupee, Arcot, year 7, KM-8, test marks,
crude ef $40

122894. FRENCH INDIA: AR rupee, Arcot, AH1187 year 12, KM-15, f-vf $30

122895. FRENCH INDIA: AR rupee, Arcot, AH1200 year 25, KM-15, vf $45

122897. FRENCH INDIA: AR rupee, Arcot, AH1201 year 26, KM-15, vf $45

122896. FRENCH INDIA: AR rupee, Arcot, AH1201 year 26, KM-15, f-vf $35

122898. FRENCH INDIA: AR rupee, Arcot, AH1202 year 27, KM-15, vf $45

122899. FRENCH INDIA: AR rupee, Arcot, AH(120)3 year 29, KM-15,
choice ef $85

122900. FRENCH INDIA: AR rupee, Arcot, year 29, KM-15, f $24

122902. FRENCH INDIA: AR rupee, Arcot, AH(12)06 year 31, KM-15, vf $45

122901. FRENCH INDIA: AR rupee, Arcot, AH(12)05 year 30, KM-15,
f-vf $33

122906. FRENCH INDIA: AR rupee, Arcot, AH1218 year 43, KM-15,
choice ef $80

122905. FRENCH INDIA: AR rupee, Arcot, AH(12)18 year 43, KM-15, ef $75

122904. FRENCH INDIA: AR rupee, Arcot, AH1218 year 43, KM-15,
vf-ef $50

122903. FRENCH INDIA: AR rupee, Arcot, AH1218 year 43, KM-15, f-vf $35

129995. FRENCH INDIA: AR rupee, Arkat, AH1220 year 45, KM-15, in
the name of Shah Alam II, lightly cleaned ef $65

122908. FRENCH INDIA: AR rupee, Arcot, AH1220 year 45, KM-15, vf $45

122907. FRENCH INDIA: AR rupee, Arcot, AH1220 year 45, KM-15, f-vf $35

122910. FRENCH INDIA: AR rupee, Arcot, AH(12)21 year 43, KM-15,
vf-ef $55

122909. FRENCH INDIA: AR rupee, Arcot, AH1221 year 43, KM-15, f-vf $35

122911. FRENCH INDIA: AE cache, Pondichery, ND (1720-1835),
KM-33, ef $65

122912. FRENCH INDIA: AE ½ doudou, Pondichery, ND (1720-1835),
KM-34, vg $14

122914. FRENCH INDIA: AE doudou, Pondichery, ND (1720-1835),
KM-35, f $25

122913. FRENCH INDIA: AE doudou, Pondichery, ND (1720-1835),
KM-35, vg $13

122883. DUTCH INDIA: AE 2 cash, Negapatnam, ND, KM-16.2,
retrograde ‘N’, About g to Good $24

122885. DUTCH INDIA: AE cash, Pondichery, ND (1693-98), KM-23,
f-vf $55

122884. DUTCH INDIA: AE cash, Pondichery, ND (1693-98), KM-23, f $25

122886. DUTCH INDIA: AE ½ duit, Negapatnam, ND (1695), KM-25,
vg-f $55

122888. DUTCH INDIA: AE duit, Negapatnam, ND (1695), KM-26, vf-ef $50

122887. DUTCH INDIA: AE duit, Negapatnam, ND (1695), KM-26, vf $40

122889. DUTCH INDIA: AE stuiver (25.65g), Negapatnam, ND (1695),
KM-28, About g to Good $18

122891. DUTCH INDIA: AR fanam, Negapatnam, ND (ca 1675), KM-30, 
choice au $85

122890. DUTCH INDIA: AR fanam, Negapatnam, ND (ca 1675), KM-30, 
f $28

57257. TUTICORIN: AR fanam, ND, Herrli-2.07, struck ca. 1743-94,
Tanjore type of Kali figure / degenerated legend in Nagari
characters, stained, vf $18

122916. PORTUGUESE INDIA: Joao III, 1521-1557, AE bazaruco, Goa,
ND, KM——, ‘J’ beneath ‘X’ unpublished, very crude vg, RRR $65

122917. PORTUGUESE INDIA: Sebastiao I, 1557-1578, AE 2
bazarucos, Goa, ND, KM-32 (old), S/3 arrows below crown,
50% weak, crude f $85

122915. PORTUGUESE INDIA: Pedro II, 1683-1706, AE bazaruco, Diu, 
1697, KM-6, vg $28

102285. PORTUGUESE INDIA: AR rupee, 1935, KM-22, NGC graded
lustrous ms62 $75

115255. DIU: José I, 1750-1777, Tin 20 bazarucos (17.05g), 1777, KM-36, 
vf , From an old French collection during the 1920s and earlier. $135

115266. DIU: Joao VI, regent, 1799-1816, Tin 20 bazarucos (14.8g), 1800, 
KM-47, vf , From an old French collection during the 1920s and
earlier. $110

115271. DIU: João VI, regent, 1799-1816, Tin 20 bazarucos (15.64g),
1801, KM-47, vf , From an old French collection during the 1920s
and earlier. $120

110141. GOA: João VI, 1816-1826, AR rupia (10.86g), 1825, KM-239,
f-vf $250

115302. GOA: Miguel, 1828-1834, AE ½ tanga (19.02g), ND, KM-249,
overstruck on type KM-233, 30 reis of Joao as king
(1816-1826), vf, R, From an old French collection during the
1920s and earlier. $200

115323. GOA: Miguel, 1828-1834, AE tanga (36.12g), ND, KM-251,
nice strike, f-vf , From an old French collection during the 1920s 
and earlier. $160

VIEW COLOR PHOTOGRAPHS OF COINS 
OVER $75 ON OUR WEBSITE

www.stevealbum.com

TERMS OF SALE:

All coins guaranteed genuine and correctly described.

All prices in US dollars.  Payments by check must be drawn on any bank in the
US (but not an overseas branch of a US bank), and should have US
routing and account numbers at the bottom of the check.  International
postal money orders are recommended for smaller amounts.

Fifteen-day return privilege for any reason.  Payment is due in advance of
shipping.  We reserve the right to charge a penalty of 1% per month for all
late payments.

Postage Fees:

US orders: $4 for orders up to $500 sent via US insured mail.

$8 for orders $501-$1000 sent via US insured mail.  

$15 for orders over $1000 sent via US registered mail.

International orders: Will be sent via insured registered mail with a
mininum charge of $15.There is a $25 charge for all returned checks.

We cannot accept responsibility for customs duties charged by the country of
destination.  If needed, include specific instruction for customs with each
order.

All gold and silver bullion coins subject to change due to market flucuations.

All coins subject to prior sale.

GRADING AND RARITY:  Standard American abbreviations are used.  Grading 
is by conservative American standards.

BUSINESS HOURS:  Monday to Friday, 9AM-6PM.  E-mail, answer phone & fax 
are available 24 hours per day.

RETURNS & PAYMENTS:  Always mention the invoice number with payments
& returns.  Credit for returns cannot be guaranteed when the invoice
number is not mentioned.

PAYPAL:  To pay, you must have a PayPal account yourself (you can open your
free account at www.paypal.com).  Then you need only type my email
address (payments@stevealbum.com) and the amount you owe. 

CREDIT CARDS:  VISA, MasterCard, and American Express are accepted as
well as VISA check cards.  Please supply the address to which the card is
billed, the expiration, the name on the card, and the CVV # if possible.

ABBREVIATIONS: 

AE bronze cr crude MM mint missing

AR silver DM date missing ND no date

AV gold ds double struck NI nickel

BI billon EL electrum NM no mint

ch choice lt light nr near(ly)

c/m countermarked t/m testmarks(s) mr mount removed
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